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Le nouveau Porsche
 718 Cayman GT4 RS 
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Consommation de carburant et émissions de CO2
Porsche 718 Cayman GT4 RS (boîte manuelle/PDK)
NEDC : consommation de carburant en agglomération 15,0 – 13,7 l/100 km, hors agglomération 8,5 – 8,1 l/100 km, combinée 10,9 – 10,2 l/100 km ; émissions de CO2 combinées 249 – 232 g/km
WLTP : consommation de carburant combinée de 11,1 – 10,7 l/100 km ; émissions de CO2 combinées de 251 – 242 g/km
Toutes les données se réfèrent au modèle UE.
Les valeurs de consommation et d'émissions de CO2 ont été déterminées selon le nouveau procédé de mesure WLTP. Pour le moment, les valeurs NEDC déduites sont encore indiquées. Ces valeurs ne sont pas comparables aux valeurs déterminées jusqu'alors à l'aide du procédé NEDC. Pour obtenir plus d'informations sur les valeurs officielles de consommation de carburant et d'émissions de CO2 des véhicules particuliers neufs, veuillez consulter le guide de la consommation de carburant, des émissions de CO2 et de la consommation électrique des véhicules particuliers neufs (« Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen »), disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la société allemande DAT.
[bookmark: _Toc95916980]Points forts
[bookmark: _Toc95916981]Le nouveau Porsche 718 Cayman GT4 RS : un bolide avec garantie plaisir
Des performances impressionnantes sur la boucle Nord
Le moteur Boxer six cylindres atmosphérique avec cylindrée de quatre litres pour une puissance de 500 ch (368 kW) affiche un poids à vide de seulement 1 415 kg et offre des performances de conduite exceptionnelles. Il fait le tour de la boucle Nord du Nürburgring en 7 minutes, 9 secondes et 3 centièmes, soit 23,6 secondes de moins que le 718 Cayman GT4, d'une puissance de 420 ch (309 kW).
Un moteur Boxer haut régime qui suscite l'émotion
Le moteur de 4,0 litres tourne jusqu'à 9 000 tr/min, et sa puissance maximale est atteinte à 8 400 tr/min. Cette motorisation puissante est également utilisée sur la 911 GT3 Cup et le 718 GT4 RS Clubsport, des voitures spécialement conçues pour la course.  
Passage de vitesses éclair avec le nouveau levier de vitesses
La boîte Porsche Doppelkupplung (PDK) de série permet une accélération à couper le souffle : de zéro à 100 km/h en 3,4 secondes avec une vitesse de pointe de 315 km/h. Pour changer de rapport manuellement, il est possible d'utiliser les palettes au volant, mais aussi le nouveau levier de vitesses manuel situé sur la console centrale.
Un châssis avec les gènes de la course automobile
Des articulations à rotule au niveau de tous les paliers du châssis assurent une conduite plus précise et plus directe. Le châssis réglable parfaitement adapté aux circuits est doté de réglages des ressorts et des amortisseurs spécifiques à la RS, ainsi que de forces des ressorts et des stabilisateurs modifiés.
Des freins de plus grandes dimensions
Les disques de frein légers sur l'essieu avant sont nettement plus grands, avec un diamètre de 408 millimètres au lieu de 380. Le système de freinage PCCB en option présente même un disque de 410 millimètres à l'avant. Pour refroidir ces disques de grande taille, les ingénieurs ont intégré deux entrées d'air NACA supplémentaires dans le capot avant. 
35 kilogrammes de moins que le 718 Cayman GT4
Le poids à vide de 1 415 kilogrammes selon DIN est obtenu grâce à une structure légère intelligente : le capot et les ailes avant sont en PRFC, la lunette arrière en verre léger. Les matériaux d'isolation ont été réduits, et des composants tels que la protection visuelle du coffre arrière ont été supprimés. Résultat : une réduction de 35 kilogrammes par rapport au 718 Cayman GT4.
Une déportance accrue pour de meilleurs temps au tour
Les diffuseurs avant et arrière sont optimisés sur le plan aérodynamique, le soubassement fermé accélère l'air et le GT4 RS dispose d'un autre point fort : l'aileron arrière fixe avec fixation à col de cygne. Par rapport au 718 Cayman GT4, toutes ces mesures combinées augmentent de 25 % la déportance en position performances pour une utilisation sur circuits.
Pack ClubSport et pack Weissach en option
Le pack ClubSport est disponible en option sur le modèle 718 Cayman GT4 RS. Il se compose d'un arceau de sécurité derrière les sièges avant, d'une ceinture à six points côté conducteur, d'un extincteur manuel pour sport automobile et du pré-équipement BTS. Le pack Weissach peut également être commandé. Il comprend un arceau de sécurité et le système d'échappement Sport en titane, plusieurs composants en carbone apparent ainsi que les jantes forgées en magnésium disponibles en option.          
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Le cœur de ce modèle Porsche bat juste derrière le conducteur : le moteur Boxer six cylindres atmosphérique avec cylindrée de 4,0 litres est monté entre les deux sièges et l'essieu arrière. Il fait du nouveau 718 Cayman GT4 RS la voiture de sport la plus puissante de l'histoire de la célèbre gamme de moteurs centraux. Une puissance de 500 ch (368 kW) à 8 400 tr/min, un couple de 450 newtons-mètres à 6 750 tr/min et un régime maximal de 9 000 tr/min sont des chiffres clés que l'on associe en général aux véhicules de course. Ce moteur est effectivement utilisé pour les courses automobiles : pour la Porsche Mobil 1 Supercup, la Porsche 911 GT3 Cup présente la même motorisation et des données de performance quasiment identiques. Le modèle 911 GT3, homologué pour la route, est également équipé d'un moteur à haut régime. Le moteur atmosphérique, avide de gaz, catapulte le Porsche 718 Cayman GT4 RS à 100 km/h en seulement 3,4 secondes. La barre des 200 km/h est atteinte en 10,9 secondes et la vitesse maximale est de 315 km/h. La consommation moyenne de carburant est de 12,3 l/100 km selon le NCCE ou de 13,2 l/100 km selon la norme WLTP.
La technologie du moteur est directement dérivée du sport automobile
Le moteur du GT4 RS illustre parfaitement le transfert de technologies du sport automobile aux modèles de série. Ainsi, les 24 soupapes du six cylindres sont actionnées par des culbuteurs rigides qui ne nécessitent pas de compensation hydraulique du jeu des soupapes. La robustesse de la commande des soupapes est ainsi garantie en cas de sollicitation extrême, même lorsque le niveau de régime le plus élevé est souvent utilisé. En outre, les équipements techniques VarioCam éprouvés assurent un réglage de l'arbre à cames précisément adapté au régime et à l'état de charge. 
Le concept de clapets d'étranglement individuels est également dérivé du sport automobile. Chacun des six cylindres présente à l'extrémité du système d'admission variable à résonance un clapet d'étranglement unique, très proche des soupapes d'admission, ce qui améliore ainsi l'alimentation en air ainsi que le dosage et donc la réactivité du moteur. Comme il n'y a presque plus d'air entre le clapet d'étranglement et les soupapes d'admission, le moteur exécute presque immédiatement les ordres de la pédale, aussi bien pour l'accélération que pour la décélération. Le clapet d'étranglement central est ouvert en permanence en fonctionnement normal, mais il reste une solution de sauvegarde. 
Compte tenu des fortes accélérations longitudinales et transversales produites par le nouveau 718 Cayman GT4 RS, l'alimentation en huile du moteur à haut régime revêt une importance particulière. Comme en sport automobile, cette fonction est assurée par une lubrification à carter sec avec réservoir d'huile séparé. L'huile moteur est ainsi réacheminée rapidement et efficacement vers le réservoir externe avec sept niveaux d'aspiration au total, tandis que la lubrification des paliers de bielles très sollicités s'effectue directement par une pompe à huile actionnée par le vilebrequin.
Nouveau système de guidage d'air 
En remplacement des deux vitres latérales arrière, le 718 Cayman GT4 RS est équipé d'orifices d'admission supplémentaires, qui fournissent de l'air au moteur. L'air de gauche et de droite pénètre sans détours dans une Airbox centrale placée derrière le conducteur, également visible depuis l'extérieur à travers la lunette arrière. Il en résulte non seulement un look particulièrement sportif, mais aussi une diminution sensible des bruits de succion du moteur au niveau des oreilles du conducteur et du passager. Le bruit de fond, qui varie fortement en fonction de l'état de charge et du régime, est complété par le système d'échappement Sport léger en acier inoxydable, qui accentue la sonorité marquante du moteur Boxer, surtout à régime élevé. Le GT4 RS est également conforme à la norme antipollution EURO 6 : deux filtres à particules essence (OPF) distincts ainsi qu'une régulation stéréo par sondes Lambda pour les deux catalyseurs assurent les fonctions essentielles de dépollution.
Boîte Porsche Doppelkupplung (PDK) optimisée avec de nombreuses possibilités manuelles
Comme tous les modèles RS modernes, le nouveau 718 Cayman GT4 RS est équipé exclusivement de la boîte de vitesses Porsche Doppelkupplung (PDK), qui permet un passage de rapport identique à celui du sport automobile : en quelques millisecondes et sans rupture de charge. Sur le modèle GT4 RS, la boîte PDK dispose de sept rapports à étagement court et n'a pas de fonction Overdrive. La vitesse maximale est atteinte au septième rapport. 
En mode PDK Sport, les rétrogradages sont plus spontanés et sonores lors du freinage, tandis que les points de passage au rapport supérieur se font à plus haut régime lors de l'accélération. Les conducteurs qui ne souhaitent pas laisser le passage de rapports à l'électronique de bord peuvent passer les vitesses à l'aide des palettes au volant. La palette de droite sert au passage du rapport supérieur et la palette de gauche au rétrogradage. Les points de pression offrent au conducteur une réponse précise, même avec des gants de course. En outre, le levier de vitesses situé sur la console centrale peut être activé de manière séquentielle. Le levier, repris de l'actuelle 911 GT3, s'inspire visuellement d'un levier de vitesses manuel avec un soufflet de boîte de vitesses. Comme dans le sport automobile, le levier doit être tiré vers l'arrière pour passer au rapport supérieur et poussé vers l'avant pour rétrograder.
23,6 secondes de moins que le 718 Cayman GT4 sur la boucle Nord
Le nouveau 718 Cayman GT4 RS a déjà apposé sa marque sur le circuit le plus long et le plus difficile au monde. Les ambassadeurs de la marque et le pilote de développement Jörg Bergmeister ont effectué le tour complet de 20,832 kilomètres sur la boucle Nord du Nürburgring avec une voiture de série légèrement camouflée. La variante plus courte, d'une longueur de 20,6 kilomètres, autrefois utilisée comme référence, a été bouclée par le GT4 RS en 7:04,511 minutes, soit précisément 23,6 secondes plus vite que son petit frère, le 718 Cayman GT4. Pour protéger le conducteur, la voiture de sport à moteur central a été équipée d'un siège de course. Elle était dotée de pneus Michelin Pilot Sport Cup 2 R disponibles en option. Un notaire a confirmé qu'il s'agissait d'un modèle de série avec son poids d'origine. 
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Pour que la puissance de la motorisation puisse également être ressentie sur la route, les ingénieurs ont largement fait appel à des technologies issues de la course automobile afin de développer le châssis du nouveau Porsche 718 Cayman GT4 RS. L'objectif ultime était de fournir au conducteur une précision directionnelle maximale, combinée à un excellent soutien dans les virages. Associée à la réponse spontanée de l'accélérateur du puissant moteur de 500 ch (368 kW), la motricité est excellente, ce qui permet au conducteur d'avoir pleine confiance en la voiture tout en bénéficiant d'un grand plaisir de conduite.
L'essieu avant du 718 Cayman GT4 RS, hérité de la 911 GT3 RS (génération 991.2), est également utilisé sur le 718 Cayman GT4. La jambe de suspension MacPherson classique est aussi équipée de ressorts auxiliaires qui maintiennent les ressorts principaux sous tension lors de la détente. Le ressort principal conserve sa tension d'origine même à charge maximale, ce qui accroît la maniabilité du véhicule lors d'une conduite particulièrement sportive.
Surbaissement de 30 mm, voie élargie, carrossage plus élevé
Par rapport au 718 Cayman, la carrosserie a été surbaissé de 30 millimètres. De plus, la largeur de voie a été augmentée de six millimètres sur l'essieu avant et de huit millimètres sur l'essieu arrière par rapport au 718 Cayman GT4, ce qui réduit l'inclinaison latérale du véhicule. Par ailleurs, le carrossage a augmenté d'un quart de degré au niveau de l'essieu arrière, ce qui permet aux pneus arrière de transmettre des forces de guidage latéral plus élevées. Le résultat : une meilleure prévisibilité dans les virages abordés à grande vitesse. 
Les joints à rotule sur tous les points de connexion du châssis assurent un raccordement particulièrement ferme à la carrosserie, ce qui permet de bénéficier d'un comportement routier très précis et direct.
Châssis PASM réglable de série
En outre, le châssis circuit du nouveau modèle phare de la série 718 est équipé des réglages de ressorts et des amortisseurs spécifiques à la RS. Il est également réglable pour une utilisation sur circuit fermé. La voie, le carrossage et les stabilisateurs peuvent être adaptés individuellement aux préférences du conducteur et aux caractéristiques de la piste pour la conduite sur circuit.
Le GT4 RS est équipé de série du Porsche Active Suspension Management (PASM) avec réglage sport. Ce système d'amortissement actif réunit deux châssis en un. Le mode normal offre un réglage de base plus confortable des amortisseurs, qui passent automatiquement dans un mode plus sportif en cas de conduite dynamique. En mode sport, des courbes caractéristiques d'amortissement plus dures sont directement activées, ce qui permet une conduite agile. Le réglage sport commutable assure un amorti nettement plus ferme.
Le Porsche Torque Vectoring renforce l'agilité dans les virages
Le Porsche Stability Management (PSM), au cœur du système d'assistance à la conduite, combine trois systèmes électroniques du 718 Cayman GT4 RS : système antiblocage (ABS), contrôle de stabilité électronique (ESC) et contrôle de la traction (TC). Comme il est habituel sur les modèles RS, les interventions régulées de ces systèmes sont généralement très sensibles et très proches de la plage limite : le conducteur ne doit pas se sentir bridé sur le circuit. Porsche règle ses châssis de sorte qu'ils combinent la meilleure performance possible et une maniabilité sûre, même sans l'intervention du réglage électronique. Quiconque souhaite conduire sans filet de sécurité peut désactiver les systèmes en deux étapes, à l'exception de l'ABS : le bouton ESC OFF donne au conducteur la seule responsabilité de la stabilité dans les virages, tandis que le bouton ESC+TC OFF désactive également le contrôle de la traction.
Le Porsche Torque Vectoring (PTV) est un autre système de dynamique du véhicule disponible de série sur le GT4 RS. Le PTV fonctionne avec un freinage déclenché électroniquement sur les roues arrière, et le 718 Cayman GT4 RS est équipé d'un différentiel de blocage mécanique avec des valeurs de blocage spécifiques au RS (30 % à l'accélération/37 % à la décélération). Dans la pratique, le PTV non désactivable fonctionne de manière à ralentir légèrement la roue arrière intérieure au virage dès que le conducteur actionne le volant. De cette manière, la roue arrière extérieure au virage bénéficie d'une force motrice accrue, ce qui produit une impulsion de rotation dans le sens de la trajectoire. Ce survirage suggéré crée une expérience de conduite agile et directe tout en rendant la prise de virages plus rapide et plus sûre.
Le système de levage protège du contact avec les ralentisseurs
Avec le 718 Cayman GT4 RS, c'est la première fois que Porsche propose en option un système de levage de l'essieu avant. Sur simple pression d'un bouton, la carrosserie surmontant l'essieu avant est soulevée hydrauliquement d'environ 30 mm, ce qui augmente la garde au sol au niveau de la lèvre de spoiler avant d'environ 40 millimètres, par exemple pour passer les ralentisseurs, entrer dans un garage ou gérer les rampes de parking sans contact avec le sol. L'utilisation du système de levage permet également de réduire le risque de dommages résultant d'un accrochage avec les rebords de trottoirs. Il peut être utilisé en marche jusqu'à 60 km/h et à l'arrêt, mais la porte du conducteur doit rester fermée.
Le nouveau Porsche 718 Cayman GT4 RS est équipé de freins à étrier fixe monoblocs en aluminium à six pistons à l'avant et quatre pistons à l'arrière. Comme le boîtier de l'étrier monobloc sert également de support de frein, les pistons de frein se trouvent de chaque côté des disques de frein. Il en résulte une grande résistance à la déformation qui assure un excellent comportement au niveau du point d'accroche, même en cas de sollicitations élevées. 
Système de freinage élargi avec ventilation supplémentaire
Les disques de frein composites en fonte et aluminium ont un diamètre de 408 millimètres à l'avant, soit 28 millimètres de plus que ceux du 718 Cayman GT4. Le refroidissement des freins a également été adapté aux performances optimisées : deux entrées d'air NACA dans le capot avant dirigent l'air vers les roues avant. Grâce à ces conduits d'air, les freins résistent sans problème aux sollicitations permanentes sur le circuit. Au niveau de l'essieu arrière, les disques de frein ont le diamètre de 380 millimètres classique sur le GT3.
Comme sur la 911 GT3 actuelle de génération 992, les disques de frein du 718 Cayman GT4 RS ne sont plus ajourés, mais enfoncés. La méthode d'enfoncement produit de petites bosses sur le disque de frein qui, tout comme l'alésage, facilitent le nettoyage des plaquettes de frein sans cuivre. Autre avantage du disque de frein enfoncé : sa résistance à des températures encore plus élevées. 
Freins en céramique et jantes en magnésium en option
De série, les étriers de frein du GT4 RS sont peints en rouge, mais ils sont disponibles en noir (finition brillante) en option. Les freins Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB), reconnaissables aux étriers de frein jaunes typiques, sont également disponibles en option. Sur demande, ils sont aussi disponibles en noir (finition brillante). Les disques du système PCCB restent ajourés, mais ils sont un peu plus grands : 410 millimètres à l'avant, 390 millimètres à l'arrière. Les disques de frein en céramique garantissent une résistance au fading maximale en cas de fortes sollicitations, mais leur principal avantage réside dans leur poids : les disques de frein PCCB pèsent environ deux fois moins que les disques en fonte, ce qui réduit les masses non suspendues et accroît le confort de conduite tout comme l'agilité.
Le 718 GT4 RS dispose d'une taille de jante adaptée, qui s'intègre parfaitement aux passages de roue de la carrosserie : d'un diamètre de 20 pouces (8,5Jx20 ET61 à l'avant, 11Jx20 ET50 à l'arrière), elles sont conçues selon le principe de forgeage en aluminium. De série, les jantes sont peintes en Argent foncé (finition satinée) et sont dotées pour la première fois dans la gamme 718 d'une fixation centrale en Noir avec le logo « RS » en Argent. En outre, de superbes peintures spéciales sont disponibles en option : Bleu indigo (finition satinée), Néodyme (finition satinée), Noir (finition satinée) et Argent classique. Autre point fort spécifique, la peinture en Noir (finition satinée) disponible en option, avec le bord de la jante de couleur Jaune Porsche Racing. Avec le pack Weissach en option, des jantes forgées en magnésium de 20 pouces sont également disponibles, réduisant ainsi de 10 kg supplémentaires les masses non suspendues et rotatives du véhicule. Une version en Or blanc métallisé est également disponible en exclusivité pour cette variante. Le pack Weissach ne comprend donc pas la combinaison du Noir et du Jaune Porsche Racing.
Le contrôle de la pression des pneumatiques tient compte des conditions sur le circuit 
L'adhérence nécessaire est garantie par des pneus sport homologués pour la route qui ont la même dimension sur le GT4 RS que sur le GT4 : 245/35 ZR 20 à l'avant et 295/30 ZR 20 à l'arrière. 
Les conducteurs qui souhaitent principalement rouler sur circuit peuvent également acquérir des pneus de circuit spéciaux auprès de leur concessionnaire Porsche. Techniquement, ces pneus sont basés sur les pneus sport de série, mais ils utilisent un mélange de caoutchouc modifié et un profil de pneu optimisé. Ils sont donc axés sur la conduite sur circuit pure et offrent des performances encore meilleures sur chaussée sèche, mais un peu moins bonnes sur piste humide. Ces pneus sont toutefois homologués pour la route.
Le système de contrôle de la pression des pneumatiques (RDK) de série est également optimisé pour une utilisation sur circuit fermé. En plus de signaler une perte de pression progressive ou soudaine, il tient également compte des conditions de pression et de température sur le circuit. 
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Le nouveau Porsche 718 Cayman GT4 RS ne dissimule pas ses atouts. Aileron arrière marquant avec fixation en col de cygne, entrées d'air NACA dans le capot avant, entrées d'air derrière les vitres latérales : il est clairement visible que le GT4 RS est le nouveau modèle phare de la gamme 718. En position performance du diffuseur avant et de l'aileron arrière, réservée à une utilisation sur circuit, le 718 Cayman GT4 RS offre 25 % de déportance en plus que le 718 Cayman GT4.
Un aileron arrière semblable à celui du vainqueur du Mans
Le nouvel aileron arrière du 718 Cayman GT4 RS attire immédiatement l'attention. L'aile fixe en PRFC avec sideblades noirs et fixation en col de cygne est dérivé de la voiture de course GT Porsche 911 RSR, première de sa catégorie au Mans. La 911 GT3 actuelle est la première Porsche de série à en avoir été équipée. Le 718 Cayman GT4 RS bénéficie désormais des avantages aérodynamiques de cette conception. Les deux renforts en aluminium solidaires du capot qui maintiennent les ailerons par le haut facilitent la circulation de l'aile en dessous de l'aileron. Le flux d'air n'est que brièvement interrompu par les supports, avant de se réunir au niveau du bord inférieur de l'aileron. À cet endroit, un flux d'air puissant et régulier est plus important pour la déportance que la circulation de l'air sur la partie supérieure : le fonctionnement de l'aileron arrière est exactement opposé à celui de la surface portante d'un avion, où l'air circule plus rapidement au niveau du bord supérieur pour assurer la portance.
Sur le GT4 RS, l'angle de réglage de l'aileron arrière possède trois niveaux. Il en va de même du diffuseur avant, qui peut être réglé sur quatre niveaux à l'aide d'éléments coulissants mécaniques. En cas de besoin, il est ainsi possible de régler individuellement l'équilibre aérodynamique du véhicule, qui s'adapte parfaitement au circuit et aux préférences du conducteur. 
Acheminement innovant de l'air
Lorsque l'on observe l'aileron l'arrière avec le troisième feu stop intégré, notre regard est attiré par les nouvelles entrées d'air situées derrière les vitres latérales du conducteur et du passager. Là où on trouve de petites vitres triangulaires sur tous les autres modèles du 718 Cayman, le GT4 RS est doté d'un système d'aspiration de l'air du moteur Boxer 4,0 litres de 500 ch (368 kW). Les entrées d'air latérales derrière les portes servent à refroidir le six cylindres.
Les quatre ouvertures présentes à l'avant n'existaient jusqu'à présent sur aucun modèle de la série 718. On observe des orifices de ventilation des passages de roue munis de lamelles sur l'aile avant. Ces lamelles de ventilation issues du sport automobile, appelées louvers, ont été utilisées pour la première fois en série sur la 911 GT3 RS de génération 991. À vitesse élevée, elles réduisent la surpression générée par les roues en rotation dans le passage de roue, ce qui permet d'éviter efficacement la portance au niveau de l'essieu avant. Deux entrées d'air NACA caractérisent l'apparence du capot avant léger. Les entrées d'air, initialement développées par le National Advisory Committee for Aeronautics (NACA), précurseur de la NASA, combinent deux caractéristiques qui, d'habitude, s'excluent l'une l'autre : elles améliorent le refroidissement des freins sans dégrader le coefficient Cx du véhicule. C'est pourquoi les entrées d'air NACA sont souvent utilisées sur les véhicules de course. 
La dépression à l'arrière permet au GT4 RS d'adhérer à la route
L'ensemble de l'habillage avant du 718 Cayman GT4 RS est dérivé du GT4, mais il a été optimisé sur le plan aérodynamique. Ainsi, la lèvre de spoiler a été redessinée et équipée de lames latérales, ce qui améliore la ventilation et l'écoulement d'air à travers le passage de roue tout en augmentant encore davantage la déportance au niveau de l'essieu avant. L'air qui passe sous le GT4 RS est fortement accéléré par de nouveaux éléments conducteurs situés sur le soubassement à revêtement intégral, créant ainsi une dépression à l'arrière et augmentant la déportance au niveau de l'essieu arrière. 
Deux autres entrées d'air NACA sont présentes dans le soubassement du GT4 RS. Elles exercent elles aussi une fonction de refroidissement, qui s'applique cette fois au filtre à particules essence sans affecter le coefficient Cx. Au final, l'air circulant sous la voiture sort par un diffuseur arrière, un composant qui a été repris du 718 Cayman GT4 et complété par des ailettes aérodynamiques sur les côtés pour amoindrir le flux d'air à l'arrière et obtenir un effet positif sur la déportance.
35 kilogrammes de moins grâce aux mesures d'allègement de la structure
Si les mesures aérodynamiques destinées à accroître la dynamique de conduite sautent aux yeux, une autre des caractéristiques de performance de la carrosserie est moins apparente : la structure légère. Le 718 Cayman GT4 RS affiche un poids total de 1 415 kilogrammes selon DIN, c'est-à-dire avec le réservoir plein et sans conducteur. Chacun des 500 chevaux doit donc assurer l'accélération de seulement 2,83 kilogrammes (3,8 kg/kW). Pour atteindre cet objectif, les ailes et le capot avant sont tous deux en matière plastique renforcée de fibres de carbone (PRFC), la lunette arrière est en verre léger et les phares bi-xénon légers sans lave-phares limitent encore le poids. Le matériau d'isolation a été peint partiellement, tandis que la protection visuelle du coffre a été supprimée. L'habitacle est équipé de tapis légers. Bien entendu, les garnitures de porte légères avec boucles en textile et les filets des compartiments de rangement ne doivent pas manquer sur un modèle RS. 
Les disques de frein agrandis alourdissent certes la voiture, mais le poids total du Porsche 718 Cayman GT4 RS est inférieur de 35 kilogrammes à celui du GT4 et peut encore être réduit grâce au pack Weissach en option. Si le client commande également les jantes forgées en magnésium de 20 pouces, les masses non suspendues allègent le modèle de plus de 10 kilogrammes. L'extérieur est reconnaissable à la présence de carbone apparent sur le capot avant, aux entrées d'air, aux entourages des entrées d'air de refroidissement, à l'aileron arrière, aux coques supérieures des rétroviseurs extérieurs ainsi qu'au logo Porsche sur la lunette arrière. En outre, les sorties d'échappement du système d'échappement sport en acier inoxydable sont en titane. Enfin, l'arceau en titane en option pèse six kilogrammes de moins que son équivalent en acier.
Personnalisation possible des teintes traditionnelles de Porsche
Neuf couleurs de carrosserie sont disponibles de série pour le nouveau 718 Cayman GT4 RS : Blanc, Noir, Rouge Indien et Jaune Porsche Racing (couleurs unies), et Blanc Carrara métallisé, Bleu Gentiane métallisé, Argent GT métallisé, Gris Arctique et Bleu Requin (couleurs spéciales). Les acheteurs du pack Weissach en option peuvent également choisir des teintes originales selon leurs goûts. Dans le cadre de son programme « Coloris au choix », Porsche Exclusive Manufaktur propose une palette de 115 couleurs déjà disponibles.  
                                      


                                        














[bookmark: _Toc95916988]Habitacle et équipement
[bookmark: _Toc95916989]Quand tout est parfaitement ajusté
Fonctionnel, ergonomique et réduit à l'essentiel : même à l'intérieur, le Porsche 718 Cayman GT4 RS est un véhicule épuré. Comme c'est habituel sur les RS, les sièges baquets intégraux sont de série. Ceux-ci ont été installés pour la première fois sur la supercar 918 Spyder. Fabriqués en matière plastique renforcée de fibres de carbone (PRFC) et en carbone apparent, ils offrent un maintien latéral optimal associé à un poids minimal. Un airbag de thorax est intégré, le réglage en hauteur est électrique et le réglage en profondeur est manuel.
Volant sport exclusif avec marquage « à midi »
Le volant sport, au diamètre particulièrement compact de 360 millimètres, est revêtu de Race-Tex noir et comporte un marquage jaune « à midi », afin de toujours savoir dans quelle direction et dans quelle mesure les roues avant sont braquées. En cas de conduite axée sur les performances sur circuit fermé accompagnée de mouvements rapides de la direction, le marquage fournit des informations supplémentaires extrêmement utiles pour contrôler la voiture. 
Le volant est réglable de série en hauteur et à distance du conducteur, et les sièges sport Plus adaptatifs avec réglage électrique 18 positions sont disponibles en option pour gagner encore en flexibilité. Toutes les fonctions du siège conducteur et du siège passager peuvent être actionnées électriquement : inclinaison du dossier, hauteur de l'assise, position longitudinale, inclinaison et profondeur de l'assise. En outre, les deux sièges disposent chacun d'un soutien lombaire à réglage électrique, et les bandes latérales des assises et des dossiers peuvent être ajustées de manière personnalisée par simple pression d'un bouton. Les housses de siège sont en cuir noir et les bandes centrales sont en Race-Tex noir. Un logo noir « GT4 RS » est brodé sur les appuie-tête. 
Comme sur la GT3, le levier de vitesses de la PDK située dans la console centrale ressemble à un levier de vitesses manuel. Il permet de passer manuellement les rapports de la boîte à double embrayage sept rapports. Il faut tirer le sélecteur vers l'arrière pour passer au rapport supérieur et le pousser vers l'avant pour rétrograder, comme sur les voitures de course. Le conducteur dispose également de palettes au volant avec les symboles +/- de teinte différente. 
Pack ClubSport avec cellule de sécurité
Le pack ClubSport est disponible en option sur le nouveau 718 Cayman GT4 RS. Avec sa cellule de sécurité vissée en acier, sa ceinture à six points pour le conducteur et son extincteur manuel avec support, le pack ClubSport renforce la sécurité lors des journées sur circuit (Track Days) avec le GT4 RS. Les harnais peuvent être utilisés avec ou sans le système HANS®. Le pack ClubSport est uniquement disponible en combinaison avec les sièges baquets intégraux de série.
Les acheteurs qui optent également pour le pack Weissach en option bénéficieront de la cellule de sécurité en titane, qui allège le véhicule de six kilogrammes. La partie supérieure du tableau de bord est revêtue de Race-Tex. En outre, le logo « Pack Weissach » orne le contour du porte-gobelets et les appuie-tête.
Des systèmes connectés
L'équipement de série du 718 Cayman GT4 RS comprend le Porsche Communication Management (PCM) et un système de navigation incluant Porsche Connect. Il comporte les services de Car Connect avec Remote Services (services à distance), Safety Services, Security Services et Apple CarPlay®. Le système de navigation maîtrise le calcul dynamique de l'itinéraire, peut être utilisé via les commandes vocales et reçoit des mises à jour automatiques des cartes. Les fonctions en ligne incluses sont utilisées à l'aide du module LTE intégré avec lecteur de carte SIM. Il est également possible de demander la suppression du système d'infodivertissement, ce qui permet d'alléger le véhicule de six kilogrammes supplémentaires.
D'autres équipements sont disponibles en option, comme le rangement pour smartphone ou le Porsche Vehicle Tracking System Plus (PVTS Plus). Ce système contrôle à l'aide d'une carte conducteur si le conducteur autorisé est au volant. Lorsque le 718 Cayman GT4 RS roule sans carte conducteur, le PVTS Plus envoie automatiquement une alarme silencieuse à la centrale d'alarme mandatée par Porsche et envoie un message à l'application Porsche Connect du propriétaire légitime. 
Mesure des temps au tour et analyse des performances
Le pack Chrono avec l'application Track Precision est une option réservée à l'utilisation du véhicule sur circuit, qui permet notamment d'arrêter manuellement les temps au tour à l'aide du levier de commande du pack Chrono. L'application Track Precision offre un enregistrement, un affichage et une analyse détaillés des données de conduite sur le smartphone. Les temps au tour sont automatiquement arrêtés par un signal GPS précis du PCM et peuvent être comparés sur le smartphone. L'application Porsche Track Precision permet de visualiser la dynamique de conduite. Les temps par trajet et par tour sont affichés de la même manière que les écarts par rapport à un tour de référence défini auparavant, effectué par un instructeur ou un pilote professionnel par exemple. L'affichage graphique des données de conduite et les analyses vidéo aident le conducteur à améliorer encore davantage ses performances sur circuit.
Chronographe exclusif réservé aux acheteurs du GT4 RS
Le chronographe exclusif du Porsche 718 Cayman GT4 RS, qui porte le nom de la nouvelle voiture de sport à moteur central, est réservé aux acheteurs du GT4 RS. Le boîtier en titane et le mouvement d'horlogerie 01.200 avec fonction flyback constituent les caractéristiques techniques de cette montre, dont le design présente des traits propres à la nouvelle voiture de sport. On retrouve ainsi la couleur Gris Arctique dans la zone du cadran, et le disque des secondes est orné du logo « GT4 RS » et d'un drapeau d'arrivée. Le rotor de remontage, qui s'inspire du design des roues, est disponible en différents coloris pour être assorti à la teinte de la voiture. Il est équipé d'une fermeture centrale distinctive portant le logo « RS ». Le bracelet est en cuir de voiture Porsche et Race-Tex, avec estampage « GT4 RS » et coutures en Gris Arctique. Les acheteurs ayant commandé le pack Weissach en option pour leur voiture peuvent également commander le chronographe. Ce dernier se distingue par le cadran en carbone apparent et les coutures décoratives Bleu marine sur le bracelet. En Allemagne et sur certains autres marchés, le chronographe peut faire l'objet d'une personnalisation plus poussée. La montre peut être commandée dans le centre Porsche suite à la configuration du véhicule. 
[bookmark: _Toc95916990]Une voiture de course de compétition client plus puissante pour la catégorie GT4
[bookmark: _Toc95916991]Le nouveau Porsche 718 Cayman GT4 RS ClubSport 
Le 718 Cayman GT4 RS Clubsport à moteur central est la variante de course du 718 Cayman GT4 RS. Le moteur Boxer six cylindres de 4,0 litres d'une puissance de 368 kW (500 ch) est identique à celui du véhicule de série. Le nouveau modèle d'entrée de gamme de sport de masse dépasse ainsi son prédécesseur, le 718 Cayman GT4 Clubsport, de 55 kW (75 ch). La priorité a été donnée à l'amélioration des performances globales du véhicule par rapport au modèle précédent, en plus de nombreuses modifications de détails. La boîte Porsche Doppelkupplung de série utilise désormais les sept rapports de marche avant au lieu de six. De plus, tous les rapports bénéficient d'un étagement plus court que sur le modèle précédent. En fonction de la piste et du règlement, le nouveau 718 Cayman GT4 RS Clubsport réduit le temps au tour d'un peu plus de 2 % par rapport à l'ancien modèle. Le véhicule homologué est prêt au départ dès sa sortie d'usine et peut être utilisé sans modification supplémentaire dans les séries de course SRO mondiales. Le prix de base est de 196 000 euros (229 000 dollars) plus la TVA spécifique au pays.
Des performances accrues
« Nous avons tenu compte de l'expérience et des souhaits exprimés par nos clients ces dernières années pour développer le modèle Clubsport », explique Michael Dreiser, responsable des ventes chez Porsche Motorsport. « L'amélioration du temps au tour, combinée à l'optimisation de la motricité, offre à nos clients un produit compétitif pour les courses GT4 mondiales des prochaines années. » En 2016, avec le Cayman GT4 Clubsport de la génération 981, Porsche avait déjà proposé très tôt une voiture de course compétitive pour ce nouveau format de compétition client. Jusqu'en 2018, 421 exemplaires ont été fabriqués. En 2019, son successeur a été lancé sur la base du 718 Cayman GT4 et a lui aussi connu un succès remarquable : environ 500 unités ont été produites jusqu'à présent. La demande élevée est également due aux coûts d'utilisation relativement faibles. L'utilisation d'une technique de série robuste associée à des composants spécifiques au sport automobile permet de réduire considérablement les coûts pour les équipes de clients.

Des voitures de course pour professionnels et amateurs
Le nouveau 718 Cayman GT4 RS Clubsport perpétue cette tradition et l'associe à une compétitivité accrue. Le moteur six cylindres de 4,0 litres d'une puissance de 368 kW (500 ch), emprunté à l'actuelle 911 GT3 Cup, surclasse de près de 18 % la puissance du moteur de 3,8 litres de son prédécesseur. Grâce à l'optimisation de l'admission d'air, la puissance maximale est atteinte à 8 300 tr/min, soit 800 tours de plus qu'auparavant. La vitesse maximale est atteinte à 9 000 tr/min. Le couple maximal disponible est désormais de 465 newtons-mètres (Nm) à 6 000 tr/min, contre 425 Nm à 6 600 tr/min auparavant. Cela se traduit par une plage de régime utilisable nettement plus large, ce qui facilite la tâche des pilotes professionnels comme des amateurs sur le circuit. 
Nombreuses options de châssis
L'usage du 718 Cayman GT4 RS Clubsport est également facilité par les modifications du châssis. La technologie d'amortissement a fait l'objet d'une refonte pour offrir une réactivité optimale et un contrôle du véhicule amélioré, ce qui constitue un grand pas en avant en termes de performances globales et de motricité. Les nouveautés incluent des amortisseurs à deux voies avec une courbe caractéristique améliorée et des stabilisateurs d'épée réglables à l'avant et à l'arrière. La hauteur du véhicule, le carrossage et la voie peuvent également être réglés. En outre, trois ressorts différents sont disponibles pour les essieux avant et arrière. Les ouvertures spéciales NACA dans le capot avant permettent de ventiler de manière très efficace le système de freinage de course de grandes dimensions avec ses disques de frein en acier de 380 millimètres. Le système Porsche Stability Management (PSM) bénéficie d'une conception spéciale pour la course automobile avec sélecteur de contrôle de la traction (TC), ABS et réglage ESC amélioré. 
Le comportement de conduite facilement contrôlable du 718 Cayman GT4 RS Clubsport reste équilibré même dans les virages rapides grâce à l'aérodynamisme plus efficace Les flics latéraux et une lèvre avant étendue pour le tablier avant augmentent la force d'appui sur l'essieu avant. La ventilation du passage de roue dans les ailes à la manière de la 911 GT3 R et les rideaux d'air spéciaux calment les turbulences d'air au niveau des roues avant, tandis que le soubassement à panneaux optimise le flux d'air vers le diffuseur fonctionnel à l'arrière. L'aileron arrière en col de cygne a désormais une lèvre Gurney de 20 millimètres de long et une plage de réglage qui a été étendue de deux niveaux.

Des parties de carrosserie en matériau composite durable à base de fibres naturelles
La première 718 Cayman GT4 Clubsport a été la première voiture de course produite en série à utiliser des pièces de carrosserie fabriquées à partir d'un composite de fibres naturelles durable (NFRP). Sur le nouveau GT4 RS Clubsport, leur proportion a encore augmenté et comprend désormais, outre les portes et l'aileron arrière, le capot avant, les ailes avant, les éléments aérodynamiques à l'avant ainsi que le nouveau volant. L'utilisation de fibres à base de lin comme alternative possible aux matériaux composites à base de fibres de carbone peut être testée sur ces éléments pour une utilisation dans les véhicules de série. Depuis plus de 70 ans, Porsche utilise le sport automobile comme laboratoire d'essai pour les technologies, les processus et les matériaux qui seront ensuite utilisés dans les véhicules de série.
L'équipement du 718 Cayman GT4 RS Clubsport répond à toutes les conditions de base pour concourir, à commencer par la cellule de sécurité soudée et le siège baquet Recaro à réglage en profondeur en passant par les ceintures de sécurité à 6 points conformes à la norme 2023 et les filets de sécurité, jusqu'au système d'extinction d'incendie et à l'installation de levage pneumatique à trois points. La nouvelle mousse de sécurité dans la porte conducteur est d'ores et déjà conforme aux réglementations internationales des séries de course SRO. D'une capacité de 115 litres, le réservoir de sécurité FT3 est adapté aux courses d'endurance. Porsche propose en outre deux systèmes d'échappement différents, ce qui permet au GT4 RS Clubsport de prendre également le départ sur des pistes où les normes en matière de bruit sont plus strictes. Des pré-équipements spéciaux sur le véhicule, tels que les logements pour phares auxiliaires homologués ou les ouvertures dans le capot avant pour un ravitaillement rapide, permettent une conversion rapide en opération longue distance la nuit.
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