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La nouvelle Porsche 911 GT3
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Consommation de carburant et émissions
Porsche 911 GT3 : Consommation de carburant combinée 13,3 – 12,4 l/100 km ;
Emissions de CO2 combinées 304 – 283 g/km
Toutes les données se rapportent au modèle UE.
La consommation et les émissions de CO2 ont été calculées selon la nouvelle procédure WLTP. Dans un premier temps, il convient d’indiquer les valeurs NEDC qui en découlent. Pour toute autre information sur les valeurs officielles de consommation de carburant et d’émissions de CO2 spécifiques aux véhicules particuliers neufs, consulter le guide de la consommation de carburant, d’émissions de CO2 et de consommation électrique des véhicules particuliers neufs disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la DAT.
[bookmark: _Toc33041811][bookmark: _Toc67584331]Points forts
[bookmark: _Toc67584332]La nouvelle Porsche 911 GT3 : plus proche que jamais du sport automobile
Maître de la Boucle Nord
La nouvelle 911 GT3 atteint son plein potentiel sur des circuits fermés. Par exemple, la Boucle Nord du circuit du Nürburgring : elle a avalé le tour du circuit le plus difficile au monde en 6 min 59,927 s. Le pilote développement Lars Kern a réussi cet exploit dans le cadre du travail de réglage final du véhicule. L'ambassadeur de la marque Porsche Jörg Bergmeister a atteint des chronos comparables plusieurs fois d'affilée. Une preuve de la performance constante de cette puissante voiture de sport.
Un moteur Boxer haut régime qui suscite l'émotion
Le moteur Boxer GT à haut régime, d'une cylindrée de 4,0 litres et d'une puissance de 375 kW (510 ch) confère à la nouvelle 911 GT3 un tempérament dominant et lui octroie une sonorité pleine d'émotion. Il compte 10 chevaux de plus que le modèle précédent et, comme ce dernier, peut atteindre 9 000 tours par minute. Le couple maximal de ce six cylindres atmosphérique a grimpé de 460 à 470 Nm. Le côté aspiration fonctionne comme sur les voitures de course avec six papillons séparés. Malgré la présence de deux filtres à particules Otto, le système d'échappement sport de construction légère pèse moins que son prédécesseur. 
Passage manuel ou automatique des rapports
Outre la transmission manuelle à six rapports GT avec fonction d'accélérateur intermédiaire « Auto-Blip », une boîte à double embrayage (PDK) Sport à sept rapports est aussi proposée en option. Elle permet des changements de vitesse de l'ordre de la milliseconde sans interrompre la force de traction. Ce qui jette les bases de valeurs d'accélération à couper le souffle : la nouvelle 911 GT3 se catapulte en 3,4 s de 0 à 100 km/h et atteint 200 km/h en 10,8 secondes. Porsche offre encore pour la septième édition de la 911 GT3 des véhicules exclusivement à propulsion arrière.
Un essieu avant avec les gènes de la course automobile 
Pour la première fois sur un modèle de série de Porsche, apparaît l'essieu avant à double bras transversal complètement retravaillé, déjà connu sur la 911 RSR, victorieuse au Mans. Il offre, entre autres avantages, une résistance plus élevée au renversement et libère l'amortisseur de forces transversales gênantes. Résultat : un comportement en virage exceptionnellement agile et une souplesse de conduite élevée quand le véhicule est poussé à ses limites.
Des roues arrière directrices avec une conduite encore plus précise 
L'essieu arrière à cinq bras LSA (léger, stable et agile), qui a fait ses preuves, dirige les roues avec encore plus de précision, avec des joints à rotule supplémentaires pour des bras de suspension arrière particulièrement chargés. Des amortisseurs spéciaux associent un plus grand confort de conduite à une performance améliorée sur les circuits. À cela s'ajoute les roues arrière directrices proposées en série : la direction arrière permet de braquer les roues arrière, selon la vitesse, jusqu'à 2 degrés dans le même sens ou dans le sens opposé de la direction de l'essieu avant.
Des freins plus grands qui ont du mordant
Les disques de frein légers sur l'essieu avant sont nettement plus grands avec un diamètre de 408 millimètres au lieu de 380 sur le modèle précédent.  Outre les pneus sport haute performance, sont aussi proposés pour la première fois en option des pneus de circuit avec homologation routière. Le système de levage pour essieu avant est pourvu d'une fonction Memory « Smart-Lift ».
Une construction légère cohérente
Sur une voiture de sport haute performance comme la nouvelle 911 GT3, tout kilogramme superflu doit être évité. Porsche a donc largement optimisé le poids de son véhicule, du verre léger pour toutes les vitres à la batterie de démarrage LiFePO4, en passant par le système d'échappement sport léger. Résultat : le rapport poids/puissance de 2,8 kg/ch pour le modèle à transmission manuelle s'approche encore plus du niveau des pures voitures de course.
De nombreux composants en fibres de carbone
Le problème de l'économie de poids touche aussi la musculeuse carrosserie en acier/aluminium de la nouvelle 911 GT3 : elle comprend une part encore plus élevée de matières plastiques renforcées de fibres de carbone (PRFC). Ce matériau composite léger est utilisé pour le capot avant ainsi que sur l'aileron arrière et le becquet arrière. Sur demande, le toit peut aussi être fabriqué en PRFC.
Plus de déportance pour des temps au tour plus courts
Le diffuseur arrière fonctionnel de la nouvelle 911 GT3 apporte autant de déportance que sur le modèle précédent, car les diffuseurs frontaux, en interaction avec la large lèvre de spoiler, apportent un flux d'air constant vers le bas de caisse entièrement recouvert du véhicule. Et grâce à la fixation en col de cygne, le flux d'air s'écoule parfaitement sous l'aileron arrière. Au total, la nouvelle 911 GT3 bénéficie déjà, avec le réglage usine de l'aérodynamique, d'une déportance supérieure de 50 pour cent environ à celle de son prédécesseur. En position performance, pour une utilisation sur circuits, la déportance augmente même de 150 % à la vitesse de 200 km/h.
Un arceau de sécurité au choix
La 911 GT3 se sent tout à fait à l'aise sur circuits. Également apprécié pour cette raison, le pack Clubsport est disponible sans supplément de prix. Il comprend, outre un arceau de sécurité derrière les sièges avant, une ceinture six points côté conducteur, un extincteur à main pour sport automobile et un disjoncteur de batterie. 
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[bookmark: _Toc31198328][bookmark: _Toc31198383][bookmark: _Toc31198521]Porsche laisse la bride sur le cou à la nouvelle 911 GT3. La septième édition de la voiture de sport haute performance a, elle aussi, été mise au point en collaboration étroite avec Porsche Motorsport. Elle transfère, plus radicalement que jamais, la pure technologie de la course à un modèle de série : La disposition de l'essieu avant à double bras transversal, l'aérodynamique sophistiquée avec aileron arrière en col de cygne et le diffuseur original proviennent de la voiture de course à succès GT 911 RSR, le moteur Boxer quatre litres six cylindres d'une puissance de 375 kW (510 ch) est basé sur l'entraînement éprouvé sur les courses longues distances de la 911 GT3 R. Le groupe motopropulseur haut régime à l'acoustique impressionnante a été également repris quasiment sans modification de la nouvelle 911 GT3 Cup. Le résultat est une machine fulgurante : efficace et pleine d'émotion, précise et hautement performante, parfaite pour le circuit et bien adaptée aux trajets de la vie quotidienne.
La force particulière de la 911 GT3 réside dans la somme de ses caractéristiques. Avec une vitesse maximale de 320 km/h (318 km/h avec la PDK), elle est encore plus rapide que l'ancien modèle 911 GT3 RS. La nouvelle 911 GT3 accélère de 0 à 100 km/h en 3,4 secondes. Porsche offre un nouveau modèle pour une expérience de conduite très épurée même avec une transmission manuelle six rapports. L'aérodynamique sophistiquée bénéficie des expériences de la course automobile et génère nettement plus de déportance, sans influencer notablement le coefficient de pénétration dans l'air. En situation de performance, l'aileron et le diffuseur à réglage manuel augmentent significativement la force de pression aérodynamique pour une vitesse encore plus élevée dans les virages.  Mais ce réglage est réservé aux parcours sur circuits. 
C'est là que la 911 GT3 fera valoir tous ses atouts. Sur la Boucle Nord du circuit du Nürburgring, pour Porsche traditionnellement la référence pour toutes les voitures de sport, elle a réalisé le tour du circuit en 17 secondes de moins que son prédécesseur, lors du travail de réglage final.
Il n'a fallu que 6 min 59,927 s au pilote développement Lars Kern pour faire un tour complet de 20,8 kilomètres. En 6 min 55,2 s, la 911 GT3 a bouclé la variante plus courte, qui servait jusqu'à présent de critère de comparaison avec une longueur de 20,6 kilomètres.  À cette occasion, le nouveau modèle équipé en option des pneus Michelin Pilot Sport Cup 2 R a affiché ses performances avec régularité sur plusieurs tours, dans les mains expertes de l'ambassadeur de Porsche Jörg Bergmeister. Pour le pilote professionnel Bergmeister, c'est « de loin le meilleur véhicule de série » qu'il ait jamais conduit dans « l'Enfer vert ».
Malgré une carrosserie plus large, de grandes roues et quelques fonctionnalités techniques supplémentaires, le poids de la nouvelle GT3 a un niveau comparable à celui de son prédécesseur. Avec une boîte de vitesses manuelle, elle pèse 1 418 kilogrammes, et avec la PDK, 1 435 kilogrammes. Le capot avant en matière plastique renforcée de fibres de carbone (PRFC), les vitres légères, les disques de freins optimisés et les jantes en fer forgé léger circonscrivent le poids, tout comme le capot arrière. Le système d'échappement sport de construction légère économise à lui seul dix kilogrammes. Il apporte, avec des clapets de gaz d'échappement à réglage électrique, une expérience sonore hautement émotionnelle et est en conformité avec la norme Euro 6d ISC FCM (EU6 AP).  La consommation combinée de la 911 GT3 est de 12,4 l/100 km (avec le double embrayage PDK : 13,3 l).
La parenté avec le sport automobile s'exprime dans presque tous les détails de la nouvelle 911 GT3. Le cockpit correspond à la génération actuelle. Une nouveauté, l'écran Track-Screen : par un simple appui sur un bouton, il réduit l'affichage numérique à gauche et à droite du compte-tours central, qui atteint les 10 000 tours, à des informations telles que la pression des pneus, la pression d'huile, la température de l'huile, le niveau du réservoir d'essence et la température de l'eau, essentielles pour l'utilisation sur un circuit. En font aussi partie un assistant optique de changement de vitesse avec barres colorées à gauche et à droite du compte-tours ainsi qu'un shift-light dérivé du sport automobile.
Sur les modèles GT de Porsche, de plus en plus de clients souhaitent des équipements individualisés. Ainsi, est également en option sur la nouvelle 911 GT3 le programme Porsche Exclusive Manufaktur, complété par des options spécifiques à la GT3 comme le toit léger en carbone apparent. Autres points forts, les coques supérieures des rétroviseurs extérieurs en carbone, les feux de route matriciels à LED teintés et les feux arrière au design exclusif assortis avec arc lumineux sans composante rouge. Les bords de jantes peintes en rouge Indischrot ou bleu Sharkblue mettent en valeur les jantes noires en métal léger. Des détails de l'équipement comme les cadrans de compte-tours et le chronomètre Sport Chrono, les ceintures de sécurité et les moulures dans la couleur du véhicule ou la couleur souhaitée apportent une pointe d'élégance à l'habitacle. 
Aussi exclusif que la 911 GT3 elle-même, le chronographe individuel que Porsche offre aux clients de cette voiture de sport haute performance. Comme son modèle motorisé, il parie sur un design dynamique, une performance en conséquence et une fabrication de qualité supérieure. Son boîtier reflète l'analogie avec le sport automobile : comme les bielles du moteur GT3, il est composé de titane résistant et léger. La montre est entraînée par un rotor de remontage individuel qui est à l'image des roues de la 911 GT3. L'anneau de couleur du cadran peut être réalisé dans les couleurs de la 911 GT3.
Porsche propose la nouvelle 911 GT3 à partir de 167 518 euros T.T.C., équipement approuvé pour le pays d’utilisation* inclus. La livraison du véhicule commencera en mai 2021.
* Sous réserve de modifications de l'équipement et du prix lors du changement de l'année modèle.
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Propulsion :
Puissance : 375 kW (510 PS) ; concept haut régime (max. 9 000 tr/min), couple max. 470 Nm, fonction Auto Start-Stop, système d'échappement léger en acier inoxydable avec filtre à particules Otto (FAP) et deux sorties d'échappement centrales en noir ; mode de conduite configurable individuellement Normal, Sport et Track avec assistant de changement de vitesse ; propulsion arrière ; boîte de vitesses à double embrayage sept rapports (PDK) avec Porsche Torque Vectoring Plus (PTV+) y compris le blocage transversal de l'essieu arrière à réglage électronique et répartition variable du couple avec Porsche Traction Management (PTM) ; en option une boîte de vitesses manuelle GT Sport à six rapports avec Porsche Torque Vectoring (PTV) et un blocage transversal mécanique sur l'essieu arrière avec blocage asymétrique (30 % en traction, 37 % en poussée) ; consommation de carburant (NEDC combiné) : 13,3 – 12,4 l/100 km ; émissions combinées de CO₂, 304 – 283 g/km
Performance de conduite (PDK / boîte de vitesses manuelle) :
Accélération de 0 à 100 km/h : 3,4 / 3,9 secondes, 0 à 200 km/h : 10,8 / 11,9 secondes ; vitesse maximale : 318 / 320 km/h
Châssis :
Châssis sport réglable ; système d'amortissement variable Porsche Active Suspension Management (PASM) avec réglage sport et surbaissement de 20 mm ; essieu avant à double bras transversal avec stabilisateur, tous les galets de châssis avec des joints à rotules ; essieu arrière multibras, stabilisateur, galets de châssis partiellement pourvus de joints à rotules, ressorts auxiliaires intégrés ; direction assistée électromécanique ; roues arrière directrices avec réglage sport GT3 ; Porsche Stability Management (PSM) avec ABS, à deux niveaux d'activation (ESC OFF et ESC+TC OFF) ; roues avant 9,5 J x 20 ET 46 avec pneus sport 255/35 ZR 20 ; roues arrière 12 J x 21 ET 45 avec pneus sport 315/30 ZR 21
Système de freinage à double circuit avec répartition sur essieux ; servomoteur d’assistance pneumatique au freinage ; assistance au freinage ; frein de parking Duo-Servo à commande électrique ; fonction Hold Auto ; système de freinage multicollision, freins à étrier monobloc en aluminium ; disques de freins à étrier en composite de fonte grise abaissés et ventilés avec bols en aluminium, diamètre des disques v/h : 408/380 mm, nombre de pistons Vt : 6/4
Équipement extérieur :
Revêtement avant dans la couleur du véhicule, avec partie inférieure noire et ouvertures d'air de refroidissement intégrées y compris grille couleur anthracite et lèvre de spoiler noire ; capot avant de construction légère en plastique renforcé de fibres de carbone (PRFC) dans la couleur du véhicule avec deux sorties d'air ; nouvel aileron arrière fixe en PRFC avec liaison col de cygne et appuis fixés dans la structure en aluminium, becquet arrière fixe en PRFC, revêtement arrière avec sorties d'air supplémentaires ; revêtement de bas de caisse avec diffuseur arrière et ailerons ; feux de route à LED noirs avec Porsche Dynamic Light System Plus (PDLS) ; bande lumineuse continue avec sigle « PORSCHE » intégré noir satiné ; coques supérieure et inférieure du rétroviseur extérieur dans la couleur du véhicule, pied de rétroviseur peint en noir satiné ; vitrage léger avec isolation phonique ; poignées de porte partiellement intégrées ; système de levage de l'essieu avant avec fonction « Smart Lift » basée sur le GPS ; nouvelles roues 911 GT3 en métal léger forgé noir satiné avec bords de jantes peints en couleur argent (en option, couleur Sharkblue)
Équipement intérieur :
Siège sport Plus (réglage électrique 4 positions) avec parois latérales surélevées et revêtement de cuir noir avec bande centrale en Race-Tex noir, appui-têtes avec sigle « GT3 » brodé en argent GT ; équipement intérieur noir avec éléments noirs en Race-Tex ; volant sport multifonction GT3 de 360 millimètres avec sélecteur de mode et couronne de volant en Race-Tex noir ; palettes PDK (indisponibles avec la boîte de vitesses manuelle) ; combiné d'instrument spécifique 911 GT3 avec compte-tours analogique et deux affichages 7 pouces haute résolution avec nouveau Track-Screen ; Porsche Communication Management (PCM) avec Online-Navigation et écran tactile 10,9 pouces ; levier de vitesses PDK spécifique GT avec voie de commutation manuelle (indisponible avec la boîte de vitesses manuelle), zone de préhension et soufflet en Race-Tex ; moulures noires avec inserts en aluminium brossé anthracite ; baguettes de seuils de portes en aluminium brossé en anthracite avec sigle « GT3 » ; application Porsche Track Précision ; Pack Chrono (en option) ; capot arrière construction légère
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Le cœur d'athlète haute performance de la Porsche 911 GT3 bat traditionnellement à l'arrière :  Le six cylindres atmosphérique avec cylindrée de 4,0 litres crée avec ce déploiement de puissance fascinant et sa sonorité colossale une expérience émotionnelle forte. Le moteur correspond au Boxer du 911 Speedster et se base sur le groupe motopropulseur de course de la 911 GT3 R. Avec sa puissance de 375 kW (510 ch), il a encore 10 ch de plus que le modèle précédent GT3 et atteint sa performance de pointe à 8 400 tr/min grâce à son concept haut régime. À 9 000 tours, l'électronique met fin à la formidable montée en puissance. Le couple maximal est passé de 460 à 470 Nm. 
Que la propulsion du nouveau modèle GT qui réagit vivement aux commandes sur la pédale des gaz est un pur moteur de course est aussi attesté par ce fait : Dès le début de la saison 2021, le moteur essence à injection directe donnera des ailes à la nouvelle 911 GT3 Cup sous une forme quasiment inchangée, base de la Porsche Mobil 1 Supercup et de la Carrera Cups. Elles se partagent donc en toute logique toutes les deux les mêmes techniques de sport automobile. Exemple côté admission : chacun des six cylindres présente à l'extrémité du système d'aspiration variable à résonance un papillon unique. Il est particulièrement proche des soupapes d'entrée et améliore ainsi l'alimentation en air ainsi que le dosage. Le papillon central reste une solution de sauvegarde. Mais il reste ouvert en permanence en fonctionnement normal. 
Commande de soupape fixe, système d'alimentation en huile performant
La commande de soupape à vitesse de rotation fixe s'effectue comme dans le sport automobile par l'intermédiaire de culbuteurs fixes qui fonctionnent sans compensation hydraulique du jeu. Le jeu de soupapes correct est réglé en usine par Porsche par des plaquettes échangeables – réglage postérieur inutile. Ce qui réduit le temps d'entretien sur circuit tout comme en utilisation quotidienne. Le calage variable des arbres à cames adapté exactement au régime et à l'état de charge est assuré par la technique éprouvée Vario-Cam. Un vilebrequin avec de grands diamètres de roulement, de larges paliers de bielles et des surfaces de glissement de cylindres recouvertes de plasma réduisent les pertes par frottement et l'usure.
Étant donné les grandes accélérations longitudinales et latérales qu'effectue la nouvelle 911 GT3 sur circuit, l'alimentation en huile du moteur à haut régime revêt une grande importance. Comme en sport automobile, cette fonction est assurée par une lubrification à carter sec avec réservoir d'huile séparé. L'huile moteur est ainsi réacheminée rapidement et efficacement vers le réservoir externe avec sept niveaux d’aspiration au total, tandis que la lubrification des paliers de bielles très sollicités s'effectue directement par une pompe à huile actionnée par le vilebrequin.
Système d'échappement léger avec deux filtres à particules
Grâce au système d'échappement sport en acier inoxydable, la 911 GT3 donne une sensation de puissance et un son unique en son genre : ce système d'échappement donne au moteur Boxer atmosphérique six cylindres un son hautement émotionnel qui donne la chair de poule. Le clapet de gaz d'échappement à réglage électrique en continu permet en outre de nuancer cette sonorité impressionnante.  La voiture de sport GT satisfait par ailleurs à la norme stricte sur les gaz d'échappement Euro 6d ISC FCM (EU6 AP). Pour cela, deux filtres à particules (FAP) séparés Otto ainsi qu'une régulation lambda stéréo sont utilisés pour les deux catalyseurs. Porsche a largement compensé ce poids supplémentaire inévitable avec un concept de construction légère ingénieuse – en effet, le système d'échappement sport en acier inoxydable de la nouvelle 911 GT3 pèse environ dix kilogrammes de moins que celui du modèle précédent.
Une boîte de vitesses PDK de moindre poids et à la performance optimisée
Comme sur la GT3 précédente, les acheteurs du nouveau modèle ont le choix entre une boîte de vitesses manuelle et la boîte de vitesses à double embrayage Porsche (PDK). À la différence de l'actuelle 911 Carrera qui en avait huit, le PDK mis au point en sport automobile présente sept rapports de marche avant. De même, l'abandon de l'engrenage de l'Overdrive réduisant le régime du moteur économise le poids et souligne l'objectif de performance de la nouvelle 911 GT3. Les avantages caractéristiques de la technologie PDK restent inchangés : Cette technologie permet, comme en sport automobile, un changement de vitesse en quelques millisecondes sans interruption de la force de traction et donc des valeurs d'accélération optimales, tandis que le mode automatique intelligent offre un confort d'utilisation élevé et réduit la consommation de carburant. 
Comme sur la boîte de vitesses manuelle, le levier de vitesses PDK est dessiné de façon ergonomique. En tant qu'alternative aux manettes de commutation très pratiques derrière le volant sport, elle possède de nouveau un bouton séparé pour le changement de vitesse manuel.  Comme en sport automobile, il est tiré pour passer un rapport supérieur et poussé pour passer un rapport inférieur. 
Le pur plaisir du passage de vitesse GT avec le double débrayage
La boîte de vitesses sport GT six rapports assure une expérience de conduite puriste, pleine d'émotion et plus forte. Par rapport à la PDK sept rapports, elle a perdu 17 kilogrammes.  Parfaitement adaptée aux caractéristiques du moteur, elle augmente le plaisir du passage de vitesse manuelle avec un levier de vitesse court et de faibles courses de levier. Obtenue sur demande, la fonction double débrayage « Auto Blip » soutient la synchronisation des pignons lors du passage à un rapport inférieur. Cela permet de contrer un freinage excessif des roues arrière, stabilise la conduite et réduit l'usure. 
La nouvelle Porsche 911 GT3 avec boîte de vitesses PDK possède un blocage transversal de l'essieu arrière à réglage électronique.  Sur la transmission manuelle, un système mécanique compense en mode poussée le couple d'entraînement entre les deux roues avec un blocage de 37 pour cent. En mode traction, le blocage est de 30 pour cent. 
La Boucle Nord en moins de sept minutes
Un châssis largement amélioré, beaucoup d'adhérence aérodynamique, une performance moteur très accrue et un rapport poids/puissance plus faible. Au total, ces ingrédients confèrent à la nouvelle 911 GT3 une dynamique impressionnante, et permet au modèle GT le plus récent de Porsche Motorsport de placer la barre nettement plus haut. Les valeurs d'accélération l'indiquent d'ores et déjà clairement : équipée de la transmission à double embrayage PDK, la voiture de sport GT sprinte de 0 à 100 km/h en 3,4 secondes. La barre des 200 km/h est pulvérisée en 10,8 secondes. Avec la transmission manuelle six rapports, la nouvelle 911 GT3 atteint des valeurs comparables, avec respectivement 3,9 et 11,9 secondes. La vitesse maximale s'élève sur le modèle à transmission manuelle à 320 km/h. Équipée de la PDK, la 911 GT3 atteint une vitesse de pointe de 318 km/h. 
Une autre valeur révèle plus encore le véritable caractère de cette machine à la frontière du sport automobile : 6 min 59,927 s – c'est le temps par tour attesté par un document notarié, réalisé presque fortuitement par la nouvelle 911 GT3 sur la Boucle Nord complète du Nürburgring dans le cadre d'un travail de mise au point routinier. Sur ce tour de circuit, la nouvelle 911 GT3 a été exactement 17,5 secondes plus rapide que le modèle précédent et a même battu de justesse le temps de la 911 GT3 RS. Un fait remarquable ! Tout comme l'ambassadeur de Porsche Jörg Bergmeister, Kern a réalisé sur plusieurs tours de suite un temps inférieur à sept minutes. Outre sa performance constante, ce record convainc aussi de la souplesse de conduite de la nouvelle 911 GT3.
« Du point de vue de l'équilibre, la nouvelle 911 GT3 est la meilleure voiture de série que j'ai jamais conduite », constate l'ex-pilote professionnel Bergmeister. « Malgré cette prestation nettement supérieure à celle du modèle précédent, elle a aussi été bien plus rapide. Cela tient manifestement au fait qu'elle est bien meilleure dans les courbes. Ses réactions sont toujours prévisibles et permettent des performances très constantes : aucun de mes temps par tour de la Boucle Nord n'a différé des autres de plus de huit dixièmes de seconde. »
À titre de comparaison : avec la première génération de la 911 GT3 basée sur la gamme de modèles 996, le double champion du monde de rallye et aujourd'hui ambassadeur de la marque Porsche, Walter Röhrl, était passé en 1999 sous la barre des huit minutes dans une voiture de sport avec homologation routière, avec 7 min 56,3 s. Mais à l'époque, c'était un autre type de chronométrage qui avait été pris pour base : il omettait la portion avant la tribune 13 et a servi pendant longtemps de critère de comparaison. Il n'a fallu au pilote-essayeur d'automobile Lars Kern au volant de la nouvelle 911 GT3 que 6 min 55,2 s pour réaliser ce parcours.  Cette avancée réalisée par la famille des 911 GT3 ces 21 dernières années est ainsi devenue une grandeur mesurable : elle se matérialise par un gain de temps de tout juste plus d'une minute sur le circuit de compétition le plus exigeant du monde.
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[bookmark: _Toc67584340]Des suspensions de roues adaptées à la course posent de nouveaux standards de performance
Le châssis de la nouvelle 911 GT3 parie plus qu'aucun autre modèle de série Porsche sur la technologie pure du sport automobile. Cela se vérifie surtout avec les suspensions de roues avant. Leur structure entièrement repensée à double bras transversal provient à l'origine des véhicules de Formule 1 ; déjà utilisée par Porsche en 2005 sur le prototype légendaire LMP2 RS Spyder, elle a été reprise en 2017 sur la 911 RSR, première de sa catégorie au Mans. Elles profitent aujourd'hui pour la première fois à un véhicule routier d'un fabricant de voitures de sport et confère à la 911 GT3 une agilité exemplaire, avec une meilleure performance dans les virages et une plus grande stabilité de freinage.  Pour résumer, elles font de la voiture de sport GT, un véhicule plus rapide, plus prévisible et améliorent aussi sa maniabilité.
Le nouvel essieu avant à double bras transversal offre de nombreux avantages par rapport à la conception classique de la jambe de suspension McPherson. En cas de forte compression, il offre une meilleure résistance au renversement et appuie plus régulièrement la roue à l'extérieur du virage. Il permet ainsi de récupérer sur la totalité du débattement des ressorts un potentiel de force latérale plus élevé. Simultanément, la structure à double bras transversal contrecarre, par ses axes longitudinaux conçus à l'origine avec des angles différents, les mouvements de tangage dus au freinage. Les jambes de suspension,  inclinées vers l'arrière, ont le même objectif. La roue peut ainsi éviter les efforts qui agissent vers l'arrière plutôt que seulement vers le haut. 
En outre, l'essieu avant à double bras transversal soulage les amortisseurs des forces transversales gênantes dans les virages. Ces forces peuvent, en tant que contraintes de flexion, conduire à des tensions et provoquer des pertes par frottement. Andreas Preuninger, directeur général des véhicules routiers GT, l'explique ainsi avec facétie : « Supposons que vous pliiez le genou et que quelqu'un vous bouscule sur le côté – avec une suspension McPherson, vous perdez l'équilibre. Un essieu à double bras transversal vous stabilise au niveau de l'épaule et vous pouvez continuer l'exercice sans problème ... »
Essieu multibras avec joints à rotules supplémentaires
Pour un meilleur équilibre du châssis, l'essieu arrière à cinq bras LSA (léger, stable et agile), qui a fait ses preuves, est pourvu de joints à rotule supplémentaires au niveau des bras transversaux inférieurs particulièrement chargés. À la place d'éléments en caoutchouc élastocinématiques, ils assurent côtés intérieur et extérieur une connexion pratiquement sans jeu, et donc particulièrement précise, avec la carrosserie. Ils offrent ainsi une liaison directe avec la route. Le renversement et la rigidité du stabilisateur se règlent individuellement comme sur l'essieu avant, afin de trouver pour chaque tour de piste la configuration idéale. Les ressorts de conception plus rigide sont soutenus, comme sur l'essieu avant, par des ressorts auxiliaires. Comme sur les voitures de course de Porsche, ils allongent le débattement des ressorts et assurent que le véhicule, malgré la forte raideur des ressorts, ne perd pas le contact avec le sol en passant un dos d'âne par exemple. Des amortisseurs spéciaux complètent le châssis globalement amélioré. Ils permettent un plus grand écart entre une courbe caractéristique souple et une courbe dure ainsi qu'une réaction plus rapide et plus précise de leur système de vannes. Ils réussissent ici le grand écart : un meilleur confort dans une utilisation au quotidien d'un côté et une meilleure performance sur circuit de l'autre.
Des roues arrière directrices pour une plus grande agilité et une plus grande stabilité
Les roues arrière directrices contribuent considérablement à la stupéfiante dynamique de conduite de la 911 GT3. Jusqu'à une vitesse de 50 km/h environ, elles se braquent de 2,0 degrés au maximum contre le sens de la marche de l'essieu avant. Cette réduction virtuelle de l'empattement de six millimètres permet de réduire le rayon de braquage et de faciliter par exemple les manœuvres de stationnement, mais assure aussi un comportement encore plus direct dans les virages. Au-delà de 80 km/h, par contre, les roues arrière s'orientent jusqu'à 2,0 degrés dans le même sens que les roues avant. Résultat : l'empattement allongé virtuellement de six millimètres augmente la stabilité dans les courbes. Entre 50 et 80 km/h, les roues arrière directrices s’adaptent à la situation de conduite.
Comme sur le modèle précédent, Porsche propose sur la nouvelle 911 GT3 le système de levage de l'essieu avant en option. À une vitesse comprise entre 35 et 60 km/h, ce système permet d'augmenter la garde au sol au niveau de la lèvre de spoiler avant d'au moins 46 millimètres, par exemple pour passer les ralentisseurs sans contact avec le sol. Une nouveauté sur ce modèle, la fonction Memory intelligente « Smart Lift » : elle enregistre l'emplacement des obstacles et soulève automatiquement le véhicule à ce point précis.
Un système de châssis actif souligne le caractère performant du véhicule
Le Porsche Stability Management (PSM) préserve la nouvelle 911 GT3. Ce réglage spécial particulièrement sportif correspond au caractère dynamique de cette voiture de sport hautement performante et garantit une plus grande marge avant que le PSM n'entre en action. Le principe suivant s’applique : Porsche règle les châssis de ses modèles de sorte qu'ils combinent la meilleure performance possible et une maniabilité sûre, même sans l'intervention du système de réglage électronique.  Comme sur tous les véhicules GT de la marque, le PSM de la nouvelle 911 GT3 peut aussi être désactivé soit totalement, soit à l'exception du Système de contrôle de la traction (TCS). Ce qui permet d'utiliser pleinement le potentiel du PSM sur circuit par exemple.
Le système d'amortissement variable Porsche Active Suspension Management (PASM) se révèle précieux sur les circuits fermés tout comme en utilisation quotidienne. Son interprétation spéciale sur la GT3 se caractérise par un surbaissement de 20 millimètres par rapport à la 911 Carrera. Deux réglages sont proposés en option : le mode « Sport » offre un bon confort de suspension sur les longues distances et le mode « Track » réduit les mouvements de la carrosserie pour une conduite plus sportive.  
De plus grands feins pour une meilleure accélération
Le système de freinage plus performant de la nouvelle 911 GT3 est à la hauteur des performances encore supérieures du modèle. Les disques de freins ventilés en fonte grise, désormais abaissés et non perforés, sont proposés en série. Conséquence : leurs perforations, qui servent avant tout à l'élimination de la poussière de freinage, sont pourvues d'ouvertures coniques. Cela se traduit par une meilleure résistance du matériau et une efficacité de freinage plus élevée. Les disques avant sont nettement plus grands que sur le modèle précédent, avec un diamètre de 408 millimètres au lieu de 380. 
Deux flux d'air spéciaux optimisent le refroidissement des freins sur l'essieu avant. Le flux supérieur alimente le refroidissement interne du frein, le flux inférieur sert à l'écoulement d'air vers le bas de caisse et refroidit l'anneau de friction. Celui-ci est maintenu serré entre les étriers de freins monoblocs en aluminium très résistants à six pistons. Ils réagissent rapidement et offrent, même sous une forte sollicitation, un point de compression précis. Les disques de freins des roues arrière conservent le même diamètre de 380 millimètres et un étrier de frein monobloc à quatre pistons. Tout comme les étriers avant, ils sont peints en rouge, mais peuvent aussi être livrés sur demande en noir brillant. Les garnitures de freins de la nouvelle 911 GT3 sont pour la première fois exemptes de cuivre. 
Disponible sur demande : Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB)
La nouvelle 911 GT3 peut être équipée en option des freins en céramique Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB). Sauf demande contraire, ils se distinguent par des étriers de freins peints en jaune. Leur matériau composite en céramique convainc par sa haute résistance thermique ainsi que par leurs avantages notables en matière de poids : les disques de freins PCCB – à l'avant de 410 millimètres de diamètre et à l'arrière de 390 millimètres – pèsent deux fois moins (-50 %) que les composants en fonte grise comparables. Ce qui se répercute une fois de plus sur les masses non-suspendues et les masses rotatives, un avantage considérable pour la dynamique de conduite.
Des roues forgées en construction légère avec doubles pneus mixtes
Avec la 911 GT3, Porsche ouvre de nouvelles voies d'un point de vue des roues et des pneus : pour la première fois, les essieux avant et arrière ont des jantes de tailles différentes – jusqu'à présent une particularité typique des modèles RS de la marque. À l'avant sont montés des roues 20 pouces et à l'arrière des roues 21 pouces. Les largeurs de jantes à l'avant passent de 9,0 à 9,5. Malgré cela, les jantes forgées en métal léger, extrêmement robustes et à l'aspect filigrane, pèsent au total 0,8 kilogramme de moins que sur le modèle précédent. Elles le doivent en partie au verrouillage centralisé, repris au domaine du sport automobile. La jante de la 911 GT3 est peinte en série de couleur argent. Elle est aussi disponible sur demande en argent sombre satiné, néodyme et noir. Cette dernière option est par ailleurs mise en valeur par un bord de jante peint en Sharkblue ou Indischrot.
Des pneus sport haute performance, des pneus pour circuits pour la première fois en option
Par nature, les pneus ont une forte influence sur la performance de la nouvelle 911 GT3. En usine, Porsche monte à l'avant sur ce véhicule GT hautement performant des pneus sport High Performance de dimensions 255/35 ZR 20 et à l'arrière, des pneus 315/30 ZR 21 offrant un maintien exceptionnel. Les quatre pneus ont 10 millimètres de plus en largeur que sur le modèle précédent. Leur surface d'appui supérieure profite largement à la vitesse dans les virages, à la traction et à l'efficacité de freinage.  Une nouveauté sur ce modèle, les pneus pour circuit avec homologation routière. Après la 911 GT3 RS, Porsche les propose aussi pour la 911 GT3 par l'intermédiaire de son réseau de concessionnaires. Leur performance, caractérisée par une bande de roulement à mélange de gommes, et leur design, vise essentiellement les conditions de routes sèches.
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[bookmark: _Toc67584342]Un physique d'athlète bien entraîné, une forme aérodynamique
Même à l'arrêt, la nouvelle 911 GT3 semble ultra rapide. Son aspect agressif se fonde sur des éléments de carrosserie très saillants qui favorisent l'aérodynamique et se répercutent positivement sur sa performance. Cela commence par la partie avant optimisée avec ses ouvertures généreusement dimensionnées. Le flux d'air qui en ressort est conduit de manière ciblée vers les freins de l'essieu avant et les refroidisseurs, passe derrière le refroidisseur à eau placé au centre, pour ressortir par les buses d'air repensées et en deux parties aménagées dans le capot avant, de construction légère. Le calcul précis de ce flux d'air améliore le débit et partant, l'efficacité du refroidissement et augmente simultanément la déportance aérodynamique sur l'essieu avant.
Les diffuseurs frontaux en profitent également : en interaction avec la large lèvre de spoiler, ils assurent à très hautes vitesses un écoulement constant vers le bas de caisse du véhicule entièrement recouvert.  La nouvelle 911 GT3 recueille les bienfaits de la conception aérodynamique de son essieu arrière. Ici, le diffuseur arrière fonctionnel, complété par de grands ailerons, accélère l'air entrant de sorte que la dépression engendrée plaque encore plus ce véhicule de sport haute performance sur la route. Avantage essentiel : Cette déportance est particulièrement efficace, car elle influence à peine la résistance de l'air.
Réglage de la performance pour une déportance maximale sur circuit
L'aileron arrière aux formes opulentes et extrêmement efficace souligne la physionomie orientée vers la déportance de la 911 GT3. Sa fixation en col de cygne prend la même forme sur la voiture de course GT longues distances que sur la 911 RSR victorieuse au 24 h du Mans. Comme deux équerres en aluminium maintiennent l'élément d'aileron à partir du haut, le vent relatif passe sans encombre sous la partie inférieure, plus importante d'un point de vue de l'aérodynamique. Ces pertes de flux ainsi réduites augmentent la déportance et conduisent, au même titre que de nombreux autres petits détails, à une force de pression bien équilibrée. Dès le réglage usine, cette « Downforce » (déportance) dépasse celle du modèle précédent de 50 pour cent. 
Au plus fort de la performance aérodynamique du véhicule, la déportance augmente même de 150 pour cent à la vitesse de 200 km/h. Ce réglage est réservé à l'utilisation sur circuit et offre de nombreuses possibilités d'adaptation : l'angle de réglage de l'aileron arrière peut être modifié manuellement sur quatre positions, tandis que les éléments coulissants ou « rideaux d'air » influencent le flux d'air dans le diffuseur avant. Résultat : à mesure que le véhicule accélère, la force de pression supplémentaire améliore l'adhérence grâce à des charges plus élevées sur les roues – ce qui se répercute positivement sur la vitesse dans les virages. Comme en utilisation sur circuit, l'équilibre aérodynamique et le style de conduite de la nouvelle 911 GT3 se règlent individuellement en fonction des conditions routières. 
Construction légère intelligente, rapport poids/puissance sportif
Porsche a surtout mis l'accent sur le rapport poids/puissance, dès le stade de la mise au point de la 911 GT3. Le BMI (Body Mass Index) pour automobile compte parmi les indices les plus pertinents pour la performance des véhicules de course et les véhicules routiers. Sur le modèle avec transmission manuelle six rapports, chacun des 510 chevaux-vapeurs prend en charge 2,8 kilogrammes (3,8 kg/kW). Ainsi, la nouvelle 911 GT3 s'approche encore plus des pures voitures de course.
Dans leur recherche de kilogrammes inutiles, les experts de Porsche Motorsport n'ont laissé aucun composant ni détail de côté. Parmi ces améliorations se trouvent le nouveau capot avant de construction légère en plastique renforcé de fibres de carbone (PRFC), ainsi que les jantes en fer forgé léger, sans oublier le verre léger qui compose toutes les vitres et le système d'échappement sport de construction légère en acier inoxydable.  Le nouveau capot arrière derrière les sièges avant et le double embrayage Porsche PDK, débarrassé de son huitième rapport, contribuent aussi à économiser quelques précieux kilogrammes. À elle seule, la batterie de démarrage LiFePO4 de 60 Ah, disponible en série, allège de plus de dix kilogrammes le modèle précédent de la 911 GT3. La variante 40 Ah est aussi proposée en option. Elle pèse encore 3,5 kilogrammes de moins.
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[bookmark: _Toc67584344]Un poste de commande pour les conducteurs sportifs ambitieux
Ce n'est pas par hasard si l'habitable deux places de la nouvelle 911 GT3 porte le nom de « Cockpit » : la place du conducteur et son environnement de travail immédiat sont visiblement mis au premier plan dans ce véhicule. À eux seuls, les sièges sport Plus disponibles en série avec leurs hautes parois latérales le montrent clairement. Les dossiers réglables sur quatre positions et le réglage des sièges en hauteur ainsi que le rembourrage des sièges assurent le confort souhaité : le cuir noir orne les revêtements de sièges dont les bandes centrales sont en Race-Tex noir. Le sigle « GT3 » couleur argent décore les appui-têtes en cuir, la coque du dossier se démarque avec sa couleur argent sombre. Les sièges sport Plus adaptatifs avec 18 réglages électriques sont également disponibles en option. 
Les sièges avec coques intégrales également en option, et l'Airbag de thorax intégré, proviennent de la Porsche 918 Spyder. Ils sont composés de plastique renforcé de fibres de carbone (PRFC) et sont de type carbone apparent.  Leurs parois latérales élevées offrent un maintien sûr dans la zone des épaules et du bassin lors d'une conduite active. À cela s'ajoute la conception au poids optimisé de la ceinture de sécurité multipoint en fibres de carbone avec ouvertures. À eux deux, les sièges pèsent douze kilogrammes de moins que les sièges sport Plus de série. Le réglage en hauteur est électrique pour le conducteur et le passager, le réglage en longueur s'effectue manuellement. La bande centrale noire en Race-Tex est partiellement perforée et présente un fond coloré. Tout comme pour la peinture extérieure, les couleurs contrastées argent GT, rouge Indischrot et bleu Schakblue sont disponibles en option pour les sièges et le sigle « GT3 » des appui-têtes. 
Volant sport multifonction GT3 avec sélecteur de mode
Grâce à son réglage en hauteur et en longueur, le volant sport multifonction GT3 apporte une contribution importante à une position optimale du conducteur. Il présente un revêtement noir adhérent Race-Tex et des palettes PDK de couleur argent sombre. Pour la première fois, un sélecteur de mode a été intégré au volant sur le modèle 911 GT3 disponible en série. Il est facilement accessible et facilite le passage rapide entre le réglage « Normal » et les niveaux individualisables « Sport » et « Track ».
Combiné d'instruments avec compte-tours analogique et Track-Screen
Le combiné d'instruments derrière le volant fait partie, avec ses fonctions spéciales, des points forts de la nouvelle 911 GT3. Il associe le design classique de la 911 marqué par cinq horloges circulaires et les avantages de deux affichages haute résolution TFT. La graduation du compte-tours analogique placé au centre atteint le chiffre impressionnant de 10 000 tours – une mesure nécessaire puisque le moteur Boxer quatre litres six cylindres de la 911 GT3 admet un régime maximal de 9 000 tr/min. À gauche et à droite, des écrans de 7,0 pouces affichent selon la configuration diverses informations sur le véhicule. L'écran de gauche est réservé au « Speed&Assist », celui de droite au « Car&Info ». La commande s'effectue au moyen des touches du volant multifonction.
Le nouvel écran Track-Screen est surtout destiné au conducteur désirant une conduite sportive. Cet équipement spécifique de la 911 GT3 réduit l'affichage aux informations qui comptent sur les circuits : à droite par exemple, le niveau du réservoir d'essence, la température et la pression de l'huile, sur le côté gauche non configurable, la température de l'eau et les indications fournies par l'unité de contrôle de pression des pneus. Cette unité fait la distinction entre la pression à froid et la pression à chaud des pneus. Le compte-tours est en outre flanqué d'un assistant de changement de vitesse : Comme sur une voiture de course moderne, il comporte un signal lumineux indiquant le moment optimal pour changer de vitesse
Des outils numériques pour une performance optimisée sur les circuits
Le pack Chrono de la 911 GT3 combine un chronomètre analogique, sur le tableau de bord, avec une fonction chronomètre numérique, sur le combiné d'instruments. À cela s'ajoute un aperçu supplémentaire sur la performance avec l'écran tactile Full-HD 10,9 pouces de Porsche Communication Managements (PCM). Un Laptrigger (déclencheur circuit) est proposé en option. Il est disponible auprès de Porsche Tequipment et saisit automatiquement le temps au tour avec beaucoup de précision. Comme en sport automobile, les données rassemblées peuvent ensuite être analysées et comparées à l'aide de l'application proposée en série Porsche Track Precision sur un smartphone ou un ordinateur portable. Le câblage nécessaire à ce service est livré départ usine sur la nouvelle 911 GT3.
L'affichage PCM compte parmi les éléments centraux du Porsche Advanced Cockpit, que se partage la nouvelle 911 GT3 avec tous les autres modèles de la génération actuelle de la 911. Il est à la base de l'utilisation de nombreuses fonctions, de divers systèmes de sonorisation jusqu'aux fonctions sélectionnées de smartphones connectées, en passant par la navigation en ligne et les informations générales sur les réglages du véhicule ainsi que les messages d'état de ce dernier. 
Pack Clubsport en option avec arceau de sécurité
Les modèles GT de Porsche sont en grande partie également utilisés sur les circuits. C'est la raison pour laquelle Porsche offre aussi en option le pack Clubsport pour la 911 GT3. Il comprend avant tout un arceau de sécurité vissé derrière les sièges avant. S'y ajoutent le pré-équipement pour un disjoncteur de batterie, un extincteur d'incendie de sport automobile et une ceinture six points pour le côté conducteur.
Porsche Exclusive Manufaktur offre d'autres possibilités d'individualisation
Sur les véhicules GT de Porsche précisément, de plus en plus de clients souhaitent des équipements individualisés. Plus de la moitié de tous les modèles GT sont enjolivés par des équipements de Porsche Exclusive Manufaktur. Les points forts des quelques 70 possibilités d'individualisation de Porsche Exclusive Manufaktur pour la 911 GT3, sont les coques supérieures des rétroviseurs extérieurs en carbone, les feux de route matriciels à LED teintés avec le Porsche Dynamic Light System Plus (PDLS Plus), ainsi que les feux arrière assortis au design exclusif. Les bords de jantes peintes en rouge Indischrot ou bleu Sharkblue mettent en valeur les jantes noires en métal léger. Des détails de l'équipement comme les cadrans de compte-tours et le chronomètre Sport Chrono, les ceintures de sécurité et les moulures dans la couleur du véhicule ou dans la couleur souhaitée apportent une pointe d'élégance à l'habitacle. Le toit construction légère en carbone disponible en option abaisse le centre de gravité du véhicule.
Dans le cadre du programme d'individualisation, les clients du monde entier peuvent par ailleurs sélectionner la couleur de peinture de leur choix dans une palette de près de 100 teintes différentes. En plus de nombreux coloris classiques, la gamme comprend aussi des couleurs issues de l'histoire de Porsche, qui ajoutent à l'extérieur du véhicule une touche personnelle.
Réservé exclusivement aux clients de la 911 GT3 : le chronographe 911 GT3
Aussi exclusif que la 911 GT3 elle-même, le chronographe individuel offert par Porsche aux acheteurs de cette voiture de sport haute performance.  Comme la voiture elle-même, il parie sur un design dynamique, une haute performance et une fabrication de qualité supérieure. Son boîtier reflète l'analogie avec le sport automobile : comme les bielles du moteur GT3, il est composé de titane résistant, léger et hypoallergénique. La montre Porsche Design WERK 01.200 avec fonction Flyback regroupe en une seule opération le démarrage, l'arrêt et la remise à zéro. La montre est entraînée par un rotor de remontage individuel qui est à l'image des roues de la 911 GT3. Porsche Design propose une variante sportive du chronographe 911 GT3 avec l'anneau de couleur du cadran en bleu Sharkblue, ainsi qu'une version puriste avec un anneau de couleur noire. La couleur du rotor GT3 correspond à la configuration du véhicule du client. Sur les marchés où le nouveau programme Porsche Design Custombuilt Timepieces est déjà offert, d'autres possibilités d'individualisation du nouveau chronographe s'offrent au client. Le Chronographe 911 GT3 Porsche Design est disponible à partir de 7 750 euros.
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[bookmark: _Toc67584346]Une famille fabuleusement sportive qui vient pour rester
[bookmark: _Toc17296731]Avec la 911 GT3, Porsche a posé en été 1999 la première pierre d'une légende vivante. La sportive routière fêtée avec enthousiasme a emboîté le pas des modèles Carrera RS iconiques et faisait l'interface entre les voitures de série et les voitures de course : elle se basait sur le 911 GT3 Cup qui, la saison précédente, avait déjà fêté ses débuts comme nouveau véhicule pour la Porsche Supercup dans le cadre de la Formule 1. Son type GT3 remonte à la nouvelle classification du sport automobile, introduite à 1994, et est considérée encore aujourd'hui comme concept réussi sur la scène GT. La 911 GT3 spartiate de la génération de la 996 et ses successeurs ont beaucoup contribué à sa percée internationale.
La version course et la version route ont profité de leur génotype et de leurs composants uniques qui reflètent l'immense expérience de Porsche en matière de sport automobile.  Par exemple, le moteur : Le moteur Boxer atmosphérique 3,6 litres six cylindres provient du groupe motopropulseur turbo refroidi à l'eau de la 911 GT qui, en 1998 au Mans, avait remporté une double victoire et dont le carter porte encore les gênes de la Porsche 962 de l'ère du groupe C. Sur les modèles de série, les chemises et têtes de cylindres refroidies à l'eau pour une évacuation rapide de la chaleur, des pistons forgés légers et des bielles en titane abaissaient le poids des pièces mobiles dans le moteur.  Le vilebrequin a été complété d'un volant d'inertie à double masse et d'un embrayage pour la course.
Résultat, un son plein d'émotions et comme façonné tout exprès pour les conducteurs passionnés de la 911, qui donnent volontiers libre cours à leur voiture de sport sur les circuits : Le moteur quatre soupapes d'une puissance de 265 kW (360 ch) était convainquant avec sa puissance spécifique de 100 ch par litre et enthousiasmait ses amateurs avec une sonorité profonde et de fortes montées en puissance. Les rapports supérieurs de la boîte de vitesses six rapports, très précise, étaient facilement modifiables pour adapter la transmission aux divers types de parcours des circuits. Les stabilisateurs transversaux étaient aussi adaptables. Le châssis renforcé, abaissé de 30 millimètres, possédait une plage de réglage élargie pour le carrossage afin que la 911 GT3 puisse pleinement tirer parti du potentiel des pneus de course. Même l'aileron arrière présentait six positions de réglage afin de faire varier la déportance aérodynamique de l'essieu arrière.
La 911 GT3, avec sa vitesse de pointe de 302 km/h, a été adoubée dans la Boucle Nord, avec Walter Röhrl au volant : elle a été le premier véhicule routier de série à faire le tour du circuit de l'Eifel en moins de huit minutes. Précisément, un tour de piste sur la variante la plus courte en sept minutes et 56,3 secondes. À titre de comparaison : Dans le cadre d'un travail de réglage de routine, la nouvelle et quatrième génération de la 911 GT3 a battu le record des sept minutes, en réalisant un chrono de 6 min 59,927 s. Le pilote-essayeur d'automobile Lars Kern a même réussi le chrono record de 6 min 55,2 s, mesuré selon les mêmes critères qu'autrefois Walter Röhrl. Ainsi, 21 ans de progrès automobile peuvent être estimés exactement à l'aide de la 911 GT3 : une avance de plus d'une minute sur le circuit le plus difficile du monde.
Le nouveau modèle sport a réitéré l'exploit de la 911 Carrera RS 2.7 en 1973 : la demande a largement dépassé les attentes. Au lieu des 1 350 unités prévues au départ, ce sont finalement 1 868 exemplaires qui ont fait des heureux propriétaires. La 911 GT3 réduite à l'essentiel est venue pour rester. En 2003, Porsche a présenté une version encore améliorée. Elle se distinguait essentiellement par de nouveaux phares, un aileron modifié et une puissance portée à 280 kW (381 ch). Ainsi, la 911 GT3 bondissait de 0 à 100 km/h en 4,5 secondes au lieu de 4,8, sa vitesse maximale passait à 306 km/h et pour la première fois, les Porsche Ceramic Composite Brakes (PCC) étaient proposés en option. Ses masses non-suspendues ont diminué de 18 kilogrammes.
une plus grosse cylindrée, plus de puissance, plus de performance
En 2006 est arrivée la génération suivante des GT3. Elle était bâtie sur le modèle la 911 avec la désignation interne 997 et fut présentée pour la première fois au Salon de Genève avec une puissance de 305 kW (415 ch). Le moteur six cylindres largement inchangé exhibait d'emblée une cylindrée de 3,6 litres. Elle sprintait de 0 à 100 km/h en 4,3 secondes et atteignait une vitesse de pointe de 310 km/h. D'un point de vue esthétique, la 911 GT3 se distinguait pour la première fois par une ventilation de refroidisseur située devant le couvercle de coffre – un détail considéré depuis comme typique de cette gamme de véhicules. La nouvelle sportive a fait un important pas en avant, quant à son aérodynamisme : La lèvre de spoiler avant et l'aileron arrière complété d'un becquet avec un Gurney-Flap ramenaient pour la première fois sur un modèle de série la portance aérodynamique à zéro. La régulation électronique des amortisseurs Porsche Active Suspension Management (PASM) a aussi fêté sa première sur la 911 GT3. 
Un an après le remaniement des modèles 911 de type 997, Porsche lance en 2009 une nouvelle 911 GT3. Celle-ci était dotée d'un plus grand moteur. La cylindrée augmentait de 3,6 litres pour passer à 3 797 cm³ et la puissance passait à 320 kW (435 ch). La sportive routière accélérait ainsi en 4,1 secondes de 0 à 100 km/h et atteignait les 312 km/h. Signe de reconnaissance particulier, le becquet arrière de nouveau conçu en une seule pièce.
Un nouveau moteur et une alternative discrète
En 2013, la nouvelle relève prenait le départ : La 911 GT3 basée sur la gamme des 911 revenait avec une cylindrée de 3,8 litres. Le moteur Boxer désormais d'une puissance de 350 kW (475 ch) provenait néanmoins d'une autre famille, pariait sur une injection directe et atteignait un régime maximal de 9 000 tr/min. L'utilisation systématique de matériaux légers avait pour conséquence immédiate des performances de conduite encore améliorées. Avec sa transmission à double embrayage sept rapports (PDK), elle atteignait les 100 km/h en seulement 3,5 secondes et offrait une vitesse de pointe de 315 km/h. Sur le Boucle Nord du Nürburgring, pour le constructeur automobile depuis toujours la référence ultime de ses véhicules, elle a fait des étincelles : le temps au tour a baissé sous la barre des 7 min 30 s.
En 2017, l'étape de développement suivante était prête : sur la 911 GT3 RS de la génération des 991.2, le moteur six cylindres était doté d'une cylindrée de 4,0 litres et atteignait une puissance optimale de 368 kW (500 ch). Outre la transmission PDK, une boîte de vitesses mécanique six rapports était proposée en option pour une expérience de conduite encore plus puriste. Mais c'est avec la transmission PDK que la 911 GT3 atteignait sa performance la plus impressionnante – 3,4 secondes de 0 à 100 km/h et une vitesse maximale de 318 km/h. Avec la boîte de vitesse manuelle, elle filait même à 320 km/h. Autre nouveauté : pour les clients qui souhaitaient le tempérament d'un modèle GT3 avec une apparence plus discrète, Porsche a lancé la 911 GT3 Touring. Elle a repris la tradition de la 911 R de 2016 et a par exemple emprunté l'aileron arrière télescopique de la 911 Carrera GTS, complété d'une arête déflectrice (Gurney Flap). 
Dernier chapitre : le progrès se mesure en minutes
Avec la septième et dernière édition, la nouvelle 911 GT3 pose une fois de plus de nouveaux jalons. Désormais dotée de 375 kW (510 ch), elle s'approprie plus que jamais, et avec toujours plus de rigueur, la pure technologie de la course automobile. Pour la première fois sur une 911, par exemple, est utilisé un essieu arrière à double bras transversal développé à grands frais – son principe est dérivé de la 911 RSR victorieuse au 24 h du Mans. De même, le becquet arrière en col de cygne avec réglage sur quatre positions, le diffuseur arrière fonctionnel et la large lèvre de spoiler avec diffuseur avant réglable bénéficient du transfert de la technologie de la 911 RSR sur un véhicule de série. Leur interaction améliore considérablement la déportance aérodynamique de la nouvelle 911 GT3 par rapport au modèle précédent. Le résultat est impressionnant : 6 min 59,927 s. C'est le temps record établi par le pilote-essayeur Lars Kern pour parcourir à toute vitesse la Boucle Nord complète du Nürburgring dans le cadre d'un travail de mise au point routinier de la nouvelle 911 GT3. Soit une minute de moins que la vieille 911 GT3 en 1999.
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