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Consumo de combustible y emisiones
911 GT3 RS
NEDC: Consumo de combustible combinado: 12,7 l/100 km; emisiones de CO2 combinadas: 289 g/km
WLTP: Consumo de combustible combinado: 13,4 l/100 km; emisiones de CO2 combinadas: 305 g/km
Todos los datos se refieren al modelo para la UE.
Los valores de consumo y emisiones indicados se han calculado de acuerdo con los procedimientos de medición legalmente prescritos. Todos los vehículos nuevos ofrecidos por Porsche cuentan con homologación de tipo según WLTP, por lo que los valores NEDC indicados se derivan de los valores WLTP. Se ofrece más información sobre el consumo de combustible oficial y las emisiones CO2 específicas oficiales de los nuevos automóviles en la “Guía sobre el consumo de combustible, las emisiones de CO2 y el consumo de corriente de nuevos automóviles”, que se puede obtener gratuitamente en todos los puntos de venta y en DAT.
[bookmark: _Toc114665291]Los eventos destacados
[bookmark: _Toc114665292]Gran inspiración del mundo del automovilismo
Active Aerodynamics y Drag Reduction System (DRS)
[bookmark: _Hlk104965066]La carga aerodinámica máxima del nuevo 911 GT3 RS es de 860 kg a 285 km/h, El Porsche Active Aerodynamics (PAA) posibilita el enorme potencial de control transversal. El sistema incluye elementos de alerón regulables de forma continua en la parte delantera y en el alerón trasero dividido en dos partes. Por primera vez, también se instala el sistema Drag Reduction System (DRS) en un Porsche de serie. Para reducir la resistencia al aire y aumentar la velocidad en los tramos rectos, el DRS permite una disposición plana de los alerones dentro de un rango definido con solo pulsar un botón.
Construcción ligera inteligente
[bookmark: _Hlk104965087]Gracias a una serie de medidas de construcción ligera, la versión más liviana del 911 GT3 RS pesa únicamente 1450 kg (peso en vacío según DIN). Las puertas, las aletas delanteras, el techo y el portón delantero y trasero están fabricadas con plástico reforzado con fibra de carbono (PRFC). Incluso en el interior se utiliza PRFC de construcción ligera.
[bookmark: _Toc31198328][bookmark: _Toc31198383][bookmark: _Toc31198521]Chasis optimizado para el uso en circuitos
[bookmark: _Hlk104965119]Debido al ancho de vía más amplio, los brazos del eje delantero con suspensión de dobles trapecios son más largos en el 911 GT3. Para garantizar que se mantenga una carga aerodinámica equilibrada entre los ejes delantero y trasero, incluso al frenar a altas velocidades, los ingenieros del chasis han reducido significativamente el cabeceo del nuevo 911 GT3 RS (geometría Antidive). Asimismo, el eje trasero multibrazo se ha adaptado y se han modificado las constantes de amortiguación. Los sistemas de asistencia a la conducción y la dirección del eje trasero también presentan una configuración todavía más dinámica. Los ajustes básicos se pueden configurar individualmente en el modo de conducción Track. De esta forma, las etapas de compresión y de expansión de los amortiguadores de los ejes delantero y trasero se pueden ajustar por separado y en varios niveles. El ajuste del bloqueo mecánico del eje trasero y el control de tracción se puede realizar mediante unos reguladores giratorios situados en el volante.
Motor bóxer de cuatro litros y seis cilindros con sistema de admisión de válvulas de mariposa individuales
[bookmark: _Hlk104965141]La optimización del motor atmosférico de altas revoluciones y cuatro litros va aún más allá si se compara con el 911 GT3. El aumento de potencia hasta los 386 kW (525 CV) se consigue principalmente gracias a los nuevos árboles de levas y sus perfiles de levas modificados. El también optimizado sistema de admisión de válvulas de mariposa individuales y el tren de válvulas rígido están inspirados en el automovilismo deportivo. La caja de cambios de doble embrague Porsche de siete velocidades cuenta con una transmisión total reducida en comparación con el 911 GT3. El 911 GT3 RS acelera de 0 a 100 km/h en 3,2 segundos y alcanza la velocidad máxima de 296 km/h en la séptima marcha. 
Concepto de mando heredado del automovilismo
[bookmark: _Hlk104965152]El volante está equipado con cuatro reguladores giratorios individuales y un botón para el sistema DRS. Los reguladores giratorios se muestran de forma gráfica en el cuadro de instrumentos durante el proceso de ajuste. El 911 GT3 RS también cuenta con la pantalla Track Screen, que ya estaba presente en el 911 GT3. Con solo pulsar un botón, el conductor puede reducir las indicaciones digitales de las dos pantallas laterales de 7 pulgadas a la información esencial. 
50 años del RS y cinco icónicos predecesores del 911 GT3 RS
1972 fue el año en el que entró en escena el primer modelo 911 RS: el 911 Carrera RS 2.7 es desde hace tiempo uno de los iconos de la historia del automóvil. En aquel entonces se trataba del vehículo alemán de producción en serie más rápido y es el primer modelo de serie que cuenta con spoiler frontal y spoiler trasero. Este último le ha dado el apodo de "cola de pato". Desde 2003, el 911 GT3 RS ha completado la gama 911. Este atleta de élite lleva la competición en el ADN y demuestra todo su potencial en el circuito de carreras, pero también destaca en el día a día. Los cinco modelos anteriores al nuevo 911 GT3 RS también se convirtieron en toda una leyenda. 
Reloj exclusivo confeccionado por Porsche Design
[bookmark: _Toc31198329][bookmark: _Toc31198384][bookmark: _Toc31198457][bookmark: _Toc31198522]Inspirado en la mentalidad del los pilotos de éxito y en exclusiva para los Clientes que adquieran el nuevo Porsche 911 GT3 RS, Porsche Design ha lanzado el nuevo cronógrafo 911 GT3 RS, que cuenta con diversas características de diseño deportivo y detalles técnicos que combinan con los vehículos a motor. Los botones del cronógrafo con grabados láser "Start/Stop" (inicio/fin) y "Next lap" (próxima vuelta) ponen de manifiesto su origen del automovilismo. Deportivo de gran potencia con una aerodinámica inteligente
[bookmark: _Toc114665293]Porsche 911 GT3 RS: diseño consistente de las prestaciones
El nuevo Porsche 911 GT3 RS no oculta en ningún momento su concepto: un diseño intransigente para obtener el máximo rendimiento. El deportivo de altas prestaciones de 386 kW (525 CV) con homologación de calle se vale de tecnologías y principios procedentes del automovilismo, y los adapta adecuadamente. Además del motor atmosférico de altas revoluciones con genes de competición y la construcción ligera inteligente, los conceptos aerodinámico y de refrigeración reflejan por encima de todo el parentesco directo con su hermano del automovilismo, el 911 GT3 R.

Concepto de refrigeración central procedente del automovilismo para la aerodinámica activa
El aumento significativo de las prestaciones es posible gracias al concepto de refrigeración central, que se utilizó por primera vez en el vencedor de su clase en Le Mans, el 911 RSR, y posteriormente en el 911 GT3 R. El nuevo 911 GT3 RS desecha el diseño anterior con tres refrigeradores en favor de un refrigerador central de gran tamaño dispuesto oblicuamente en la parte frontal, donde se encuentra el maletero en otros modelos 911. De esta forma fue posible aprovechar el espacio lateral disponible para integrar elementos aerodinámicos activos. Los elementos regulables de forma continua situados en los alerones delantero y trasero junto con la gran variedad de medidas aerodinámicas garantizan una carga aerodinámica máxima de 409 kg a 200 km/h, Así pues, el nuevo 911 GT3 RS genera el doble de carga aerodinámica que su predecesor (tipo 911 II) y el triple que el actual 911 GT3. Al circular a 285 km/h, la carga aerodinámica máxima es de 860 kg.

Por primera vez, se instala el sistema DRS en un Porsche de serie. Para reducir la resistencia al aire y aumentar la velocidad en los tramos rectos, el DRS permite una disposición plana de los alerones dentro de un rango definido con solo pulsar un botón. Al detener el vehículo por completo circulando a altas velocidades, la función Airbrake se activa: los elementos de alerón de la parte delantera y trasera se ajustan al máximo, lo que genera un efecto de deceleración aerodinámico que respalda considerablemente el sistema de freno de rueda.

La gran variedad de elementos aerodinámicos funcionales influyen en el diseño de la carrocería del nuevo 911 GT3 RS. La característica más notable del automóvil deportivo GT es el alerón trasero de tipo cuello de cisne, que ha aumentado en gran medida todas sus dimensiones. El alerón consta de una aleta principal fija y un elemento de alerón superior de ajuste hidráulico. Por primera vez en un vehículo Porsche de producción en serie, el borde superior del alerón trasero es más alto que el techo. Además, la parte delantera del 911 GT3 RS cuenta ahora con un splitter frontal, que reparte el aire que fluye por encima y por debajo. Los paneles laterales dirigen el aire hacia el exterior. La ventilación de los pasos de rueda delanteros se realiza a través de unos orificios situados en las aletas (Louvers). Las cavidades traseras de las ruedas delanteras al más puro estilo del 911 GT1 del 98, el emblemático vencedor de Le Mans, reducen el estancamiento del paso de rueda. Los paneles laterales situados detrás de la cavidad garantizan que el aire se dirija hacia el lateral del vehículo. El aire del refrigerador central fluye a través unos orificios consistentes en unas amplias aberturas y conducciones de aire en el capó. Los nervios del techo dirigen el aire hacia afuera y garantizan temperaturas del aire de admisión más bajas en la parte trasera. El nuevo 911 GT3 RS utiliza los orificios situados en la parte lateral trasera para mejorar la aerodinámica y refrigerar los frenos. El paso de rueda trasero también está equipado con una cavidad y un panel lateral para optimizar la dirección del aire. El difusor de la parte trasera se ha tomado del 911 GT3 y se ha adaptado ligeramente.
Chasis del habitáculo adaptable diseñado para circuitos 
El detalle en cuanto a la aerodinámica sigue presente hasta en el chasis. El despliegue controlado del paso de rueda en el nuevo 911 GT3 RS es muy pronunciado, por lo que los componentes del eje delantero con suspensión de dobles trapecios están diseñados con perfiles en forma de gota. Estos brazos aerodinámicos aumentan la tracción en el eje delantero en aproximadamente 40 kg al circular a la velocidad máxima y se utilizan únicamente en el automovilismo de clase alta. Debido al ancho de vía más amplio, los brazos del eje delantero con suspensión de dobles trapecios son más largos (29 milímetros mayor si se compara con el 911 GT3). 
Para garantizar que se mantenga una carga aerodinámica equilibrada entre los ejes delantero y trasero, incluso al frenar a altas velocidades, los ingenieros del chasis han reducido significativamente el cabeceo del nuevo 911 GT3 R (geometría Antidive). Por tanto, la articulación esférica delantera del brazo longitudinal inferior se ha desplazado hacia abajo en el eje delantero del vehículo. Asimismo, el eje trasero multibrazo se ha adaptado y se han modificado las constantes de amortiguación. Los sistemas de asistencia a la conducción y la dirección del eje trasero también presentan aquí una configuración todavía más dinámica.
El 911 GT3 RS ofrece tres modos de conducción: Normal, Sport y Track. Los ajustes básicos se pueden configurar individualmente en el modo Track. De esta forma, las etapas de compresión y de expansión de los amortiguadores de los ejes delantero y trasero se pueden ajustar por separado y en varios niveles. El ajuste del bloqueo mecánico del eje trasero se puede realizar mediante unos reguladores giratorios situados en el volante de forma rápida e intuitiva a través del concepto de mando y visualización, que también procede del automovilismo. El volante está equipado con cuatro reguladores giratorios individuales y un botón para el sistema DRS. Los reguladores giratorios se muestran de forma gráfica en el cuadro de instrumentos durante el proceso de ajuste. El 911 GT3 RS también cuenta con la pantalla Track Screen, que ya estaba presente en el 911 GT3. De esta manera, con solo pulsar un botón, el conductor puede reducir las indicaciones digitales de las dos pantallas laterales de 7 pulgadas a la información esencial. El indicador de cambio situado a la izquierda y la derecha del cuentarrevoluciones analógico también se ha tomado del GT3.
Motor bóxer de cuatro litros y seis cilindros con concepto de motor de alto régimen
La optimización del motor atmosférico de altas revoluciones y cuatro litros va aún más allá si se compara con el 911 GT3. El aumento de potencia hasta los 386 kW (525 CV) se consigue principalmente gracias a los nuevos árboles de levas y sus perfiles de levas modificados. El también optimizado sistema de admisión de válvulas de mariposa individuales y el tren de válvulas rígido están inspirados en el automovilismo deportivo. La caja de cambios de doble embrague Porsche de siete velocidades cuenta con una transmisión total reducida en comparación con el 911 GT3. Las tomas de aire de refrigeración de los bajos garantizan que la caja de cambios soporte cargas extremas durante el uso frecuente en circuitos. El 911 GT3 RS acelera de 0 a 100 km/h en 3,2 segundos y alcanza la velocidad máxima de 296 km/h en la séptima marcha. 
El eje delantero incluye frenos de pinza fija monobloque de aluminio de seis émbolos y discos de freno con un diámetro de 408 milímetros. En comparación con el 911 GT3, los diámetros del pistón se han aumentado de 30 a 32 milímetros. Además, se ha aumentado el grosor de los discos de 34 a 36 milímetros. El eje trasero también cuenta con discos de freno de 380 milímetros y frenos de pinza fija de cuatro émbolos. El Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB) opcional dispone de discos de 410 milímetros en el eje delantero y discos de 390 milímetros en el eje trasero. De serie, el nuevo modelo 911 GT3 RS incluye llantas de aleación forjadas con cierre centralizado. Los neumáticos deportivos con homologación para carretera con las dimensiones delanteras 275/35 R20 y traseras 335/30 R 21 garantizan un alto agarre mecánico. 

Construcción ligera de base
La construcción ligera inteligente ha sido un principio básico en todos los modelos RS desde que se presentó el legendario 911 Carrera RS 2.7. Gracias a una variedad de medidas de construcción ligera, como el amplio uso de PRFC, la versión más liviana del 911 GT3 RS pesa tan solo 1450 kg (peso en vacío según DIN), a pesar de que contiene un gran número de componentes de mayores dimensiones. por ejemplo, las puertas, las aletas delanteras, el techo y el portón delantero y trasero. El PRFC de construcción ligera se utiliza incluso en el interior, como en los asientos envolventes de serie.

Disponible con los paquetes Clubsport y Weissach
El habitáculo del nuevo automóvil deportivo GT presenta el diseño típico del RS. Aquí, el cuero negro, los revestimientos Race-Tex y el carbono visto otorgan un ambiente deportivo y purista. El 911 GT3 RS está disponible sin suplemento de precio con el paquete Clubsport, que incluye una barra antivuelco de acero, un extintor manual y un cinturón de seis puntos para el lado del conductor, entre otros elementos. 

El paquete Weissach, disponible con un coste adicional, es mucho más ambicioso. El portón delantero, el techo, algunas partes del alerón trasero y las cubiertas de los retrovisores exteriores están diseñados en carbón visto. Los estabilizadores delantero y trasero, los brazos de acoplamiento traseros y el panel de cortante del eje trasero están fabricados con PRFC y contribuyen a mejorar aún más la dinámica de conducción. La barra antivuelco, fabricada por primera vez con PRFC, es aproximadamente 6 kg más ligera en comparación con su versión en acero. 

Otro de los aspectos destacados del paquete Weissach son las levas de cambio de la caja de doble embrague con tecnología de imán procedente del automovilismo. Los cambios de marcha tienen un carácter más deportivo gracias a un punto de presión más preciso y un ruido claramente perceptible. El paquete Weissach incluye además unas llantas de fundición de magnesio que permiten una reducción de peso de 8 kg. 

Exclusivo Porsche Design Chronograph
[bookmark: _Hlk112935496]Inspirado en la mentalidad de los pilotos de éxito, Porsche Design ha lanzado el nuevo cronógrafo 911 GT3 RS, reservado a los compradores del nuevo Porsche 911 GT3 RS. 
El cronógrafo cuenta con diversas características de diseño deportivo y detalles técnicos y detalles técnicos que combinan con los vehículos a motor. Los botones del cronógrafo con grabados láser "Start/Stop" (inicio/fin) y "Next lap" (próxima vuelta) ponen de manifiesto su origen del automovilismo. La carcasa del reloj de titanio está disponible en negro o en color natural. 
La esfera en carbón visto le da un toque deportivo que contrasta con las agujas blancas de los minutos y las horas fabricadas con pigmentos luminosos de cerámica Super-LumiNova®. Para las agujas, los Clientes pueden elegir entre las versiones Performance (blancas), Essence (negras) y GT (amarillas). El configurador del reloj de Porsche Design ofrece una selección de nueve colores personalizados para el anillo de la esfera. El fondo de titanio, en el mismo color elegido para la carcasa, se puede personalizar con hasta doce caracteres de texto. La escala del pulsómetro de titanio o con revestimiento de carburo de titanio negro, situada en el bisel, muestra las pulsaciones. Bajo petición, el bisel también está disponible con un taquímetro o un minutero.
El Porsche Design WERK 01.200, con certificado COSC, cuenta con función de flyback, inicio, parada y puesta a cero en una sola operación. Además, se ha rediseñado el rotor de cuerda. El rotor Weissach RS mantiene su diseño inspirado en las llantas de fundición en construcción ligera de magnesio, un componente exclusivo del 911 GT3 RS incluido en el paquete Weissach, que está disponible en plata brillante, neodimio, negro satinado, plata oscuro, azul índigo y rojo pyro. La correa, fabricada con el mismo cuero que se utiliza en los vehículos Porsche, mantiene algunos elementos interiores seleccionados. Bajo petición, el cronógrafo también está disponible con una correa de titanio de alta calidad.
[bookmark: _Toc114665294]La aerodinámica
[bookmark: _Toc114665295]Gran carga aerodinámica gracias a los elementos de alerón variables
El desarrollo de la aerodinámica del 911 GT3 RS se centró claramente en generar la máxima carga aerodinámica posible. La carga aerodinámica total es de 860 kg al circular a 285 km/h. Es decir, el nuevo modelo RS genera aproximadamente el doble que su predecesor (tipo 991 II) y el triple que el actual 911 GT3. Los beneficios de este aumento para el conductor son una mejora de la conducción y un aumento de la aceleración transversal en las curvas rápidas.
Este salto cualitativo se debe a que el GT3 RS cuenta con Porsche Active Aerodynamics (PAA) por primera vez en la historia del modelo. Por primera vez, también se instala el sistema Drag Reduction System (DRS) en un Porsche de serie.
[bookmark: _Toc114665296]Primicia en el 911 GT3 RS: Porsche Active Aerodynamics (PAA) 
El Porsche Active Aerodynamics (PAA) adapta las propiedades aerodinámicas del vehículo de forma precisa a la situación de conducción, la velocidad y el programa de conducción seleccionado. El aumento significativo de las prestaciones es posible gracias al concepto de refrigeración central, que se utilizó por primera vez en el vencedor de su clase en Le Mans, el 911 RSR, y posteriormente en el 911 GT3 R. El nuevo 911 GT3 RS desecha el diseño anterior con tres refrigeradores en favor de un refrigerador central de gran tamaño dispuesto oblicuamente en la parte frontal, donde se encuentra el maletero en otros modelos 911. De esta forma se integran elementos aerodinámicos activos en el espacio disponible.
A continuación, se explican los elementos aerodinámicos activos en detalle.
· Parte delantera: Los elementos de alerón ajustables en ambos laterales de la parte delantera constan de dos partes: un flap principal, ubicado en dirección a los bajos, y un flap superior de menor tamaño situado en el extremo del canal de aire de frenado. Los flaps se controlan mediante motores eléctricos.
· Parte trasera: La aleta superior del alerón trasero doble también se puede ajustar. Debido a las altas fuerzas que se generan en esta zona, el control se realiza de forma hidráulica.
[bookmark: _Hlk103938054]El PAA puede controlar la posición de los alerones de forma instantánea, automática y continua. De esta forma, se genera la mayor carga aerodinámica posible en circuitos durante las maniobras a alta velocidad en las que la aceleración transversal es extrema. El ajuste del alerón se realiza de forma sincrónica. El sistema electrónico de control utiliza numerosos parámetros de conducción. Además, puede limitar la carga aerodinámica en áreas extremas para no superar la capacidad de carga de los neumáticos, por ejemplo.
El nivel de carga aerodinámica baja se encuentra activado de fábrica, en el que los alerones adoptan una disposición plana en favor del valor Cw (0,39) y la velocidad máxima (296 km/h). Este nivel es especialmente adecuado para las rectas largas del circuito y para el uso diario.
El nivel de carga aerodinámica alta regula automáticamente la posición de los alerones en función de la situación de conducción. La regulación dinámica está diseñada para generar la mayor carga aerodinámica posible con el objetivo de lograr una posición de los alerones lo más inclinada posible para que el nuevo 911 GT3 RS pueda desplegar su máximo rendimiento en el circuito.
[bookmark: _Toc114665297]Funciones útiles para la conducción en circuitos: DRS y Airbrake
El nuevo 911 GT3 RS también cuenta con una función DRS automática en el nivel de carga aerodinámica alta. Este sistema de reducción de la resistencia al aire proviene del automovilismo. En este nivel, los alerones adoptan una disposición lo más plana posible. En el nivel de carga aerodinámica baja, por ejemplo, se puede alcanzar una velocidad más alta al conducir en línea recta con carga completa.
La función DRS automática se activa si se cumplen ciertos parámetros: entre otras cosas, la velocidad debe ser superior a 100 km/h y debe pisarse más del 95 por ciento del pedal del acelerador. El conductor también puede activar el DRS a voluntad mediante un botón situado en el volante siempre que el sistema esté habilitado en el vehículo (para más información, véase el capítulo sobre el interior). 
[bookmark: _Hlk104976206]Airbrake es otra función que resulta especialmente útil en las carreras y que ajusta al máximo los alerones de la parte delantera y trasera al detener el vehículo por completo mientras se circula a altas velocidades. Así, se genera un efecto de deceleración aerodinámico que refuerza significativamente el sistema de frenos de rueda.
Otras medidas aerodinámicas: brazos aerodinámicos, nervios y paneles laterales
El detalle en cuanto a la aerodinámica sigue presente hasta en el chasis. El despliegue controlado del paso de rueda en el nuevo 911 GT3 RS es muy pronunciado, por lo que los componentes del eje delantero con suspensión de dobles trapecios están diseñados con perfiles en forma de gota. Estos brazos aerodinámicos aumentan la tracción en el eje delantero en aproximadamente 40 kg al circular a la velocidad máxima y se utilizan únicamente en el automovilismo de clase alta. 
El concepto de aerodinámica integral incluye muchas otras medidas, como por ejemplo:
· La parte delantera cuenta con un splitter delantero que reparte el aire que fluye por encima y por debajo. Los paneles laterales dirigen el aire hacia el exterior. La ventilación de los pasos de rueda delanteros se realiza a través de unos orificios situados en las aletas (Louvers).
· Las cavidades traseras de las ruedas delanteras al más puro estilo del 911 GT1 del 98, el emblemático vencedor de Le Mans, reducen el estancamiento del paso de rueda. Los paneles laterales situados detrás de la cavidad garantizan que el aire se dirija hacia el lateral del vehículo. Los intermitentes laterales con aerodinámica mejorada están integrados en los paneles laterales.
· El aire del refrigerador central fluye a través unos orificios consistentes en unas amplias aberturas y conducciones de aire en el capó, y es conducido hacia la izquierda y la derecha. Además, los nervios del techo dirigen el aire hacia afuera y garantizan temperaturas del aire de admisión más bajas en la parte trasera.
· El nuevo 911 GT3 RS utiliza los orificios situados en la parte lateral trasera para mejorar la aerodinámica y refrigerar los frenos. El paso de rueda trasero también está equipado con una cavidad y un panel lateral para optimizar la dirección del aire. 
· Una característica muy destacada del automóvil deportivo GT es el alerón trasero de tipo cuello de cisne, que ha aumentado significativamente todas sus dimensiones. La superficie que se desliza por la parte superior e inferior es un 40 por ciento mayor que en su predecesor, el 991 II. El alerón trasero consta de una aleta principal fija y un elemento de alerón superior de ajuste hidráulico. Por primera vez en un vehículo Porsche de producción en serie, el borde superior del alerón trasero es más alto que el techo.
· Los bajos, con revestimiento completo, se han modificado sustancialmente para el nuevo 911 GT3 RS, sobre todo en lo relativo al número y la disposición de los nervios.
· El difusor de la parte trasera se ha tomado del 911 GT3 y se ha adaptado ligeramente.
[bookmark: _Toc114665298]La construcción ligera
[bookmark: _Toc114665299]Material ligero de alta tecnología para tiempos de vuelta rápidos
La construcción ligera inteligente ha sido un principio básico en todos los modelos RS desde que se presentó el legendario 911 Carrera RS 2.7. En un deportivo de altas prestaciones, cada gramo cuenta. Al fin y al cabo, el tiempo de vuelta en circuitos cerrados depende fundamentalmente de la cantidad de masa que se debe mover, acelerar y frenar. Gracias a una variedad de medidas de construcción ligera, como el amplio uso de plástico reforzado con fibra de carbono (PRFC), la versión más liviana del 911 GT3 RS pesa tan solo 1450 kg (peso en vacío según DIN), a pesar de que contiene un gran número de componentes de mayores dimensiones. 
El portón frontal de construcción ligera de PRFC ha permitido ahorrar un kilogramo en comparación con el portón frontal de aluminio del resto de los actuales modelos 911, a pesar de los deflectores de aire adicionales. Asimismo, la puerta de construcción ligera también se ha fabricado con PRFC por primera vez. Aquí, también se ahorran aproximadamente cinco kilogramos por vehículo en comparación con las puertas de aluminio de los otros modelos de la gama. Además, las aletas delanteras, el spoiler trasero y el alerón trasero doble también están fabricados con PRFC. El PRFC de construcción ligera se utiliza incluso en el interior, como en los asientos envolventes de serie.
El acristalamiento de construcción ligera, fabricado ahora con un vidrio más fino, contribuye a reducir el peso. Otras medidas de aligeramiento constructivo son el sistema de escape deportivo de acero inoxidable y las llantas forjadas de magnesio con aberturas especiales para los radios. Si se comparan con las llantas básicas de aluminio, son aproximadamente 8 kilogramos más ligeras.
El uso de PRFC tiene una larga tradición en vehículos rápidos en tierra y aire: a partir de los años 50 se empezaron a utilizar fibras de carbono entretejidas para la fabricación de bandas de tejido en la ingeniería aeroespacial. Estas se impregnaban con resinas sintéticas, se moldeaban y se conseguían enormes y ligeras piezas preformadas. Este fascinante material no apareció en la industria automovilística hasta los años 90. En Porsche, la fibra de carbono debutó por todo lo alto: el 911 GT1 de la temporada de 1998 fue el primer Porsche en incluir un chasis de fibras de carbono. De esta forma, los diseñadores consiguieron ahorrar ni más ni menos que 50 kg en comparación con el modelo anterior, y celebraron rápidamente la doble victoria en Le Mans. Cinco años más tarde, la fibra de carbono se estrenó en carretera en un deportivo Porsche excepcional: el Carrera GT.
[bookmark: _Toc114665300]El chasis
[bookmark: _Toc114665301]Estabilidad de conducción, precisión en la dirección y respuesta máximas
El diseño del chasis del nuevo 911 GT3 RS se ha adecuado a su uso en los circuitos de carreras. El eje delantero con suspensión de dobles trapecios se ha adaptado en gran medida a las mayores exigencias que entraña la conducción dinámica. Debido al ancho de vía más amplio, los brazos del eje delantero con suspensión de dobles trapecios son más largos (29 milímetros mayor si se compara con el 911 GT3). Para aumentar la carga aerodinámica, se han incorporado perfiles en forma de gota (véase el capítulo sobre la aerodinámica). Además, se ha optimizado el diseño de la suspensión de dobles trapecios., lo que se traduce en una reducción de la fricción en los amortiguadores y, por tanto, una mejor respuesta.
Para garantizar que se mantenga una carga aerodinámica equilibrada entre los ejes delantero y trasero, incluso al frenar a altas velocidades, los ingenieros del chasis han reducido significativamente el cabeceo del vehículo (geometría Antidive). Por tanto, la articulación esférica delantera del brazo longitudinal inferior se ha desplazado hacia abajo en el eje delantero del vehículo. Como resultado, los brazos están más inclinados y se consigue un par motor al frenar que contrarresta la compresión. Al detener el vehículo por completo circulando a altas velocidades, la función Airbrake respalda considerablemente los frenos de las ruedas (para obtener más detalles, véase el capítulo sobre aerodinámica).
Los ingenieros del chasis han adaptado también el eje trasero multibrazo a las condiciones de funcionamiento más duras modificando las constantes de amortiguación. La altura de conducción, la caída y la rigidez de los estabilizadores se pueden ajustar de forma individual para cada eje. Las articulaciones esféricas en todos los apoyos del chasis proceden del automovilismo: no solo son más resistentes al desgaste, sino que mantienen el chasis firmemente unido a la carrocería, aumentando la precisión en la conducción.
El sistema de amortiguadores variable Porsche Active Suspension Management (PASM), el Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), la dirección del eje trasero y el Porsche Stability Management (PSM) también cuentan con ajuste deportivo. El control de estabilidad (ESC) y el control de tracción (TC) se pueden ajustar y desactivar por completo desde el volante. 
El 911 GT3 RS ofrece tres modos de conducción: Normal, Sport y Track. Los ajustes básicos se pueden configurar individualmente en el modo Track. De esta forma, las etapas de compresión y de expansión de los amortiguadores de los ejes delantero y trasero se pueden ajustar por separado y en varios niveles. El ajuste del bloqueo mecánico del eje trasero y el control de tracción se puede realizar mediante unos reguladores giratorios situados en el volante. de forma rápida e intuitiva a través del concepto de mando y visualización, que también procede del automovilismo (véase el capítulo sobre el interior).
[bookmark: _Toc114665302]Conducción eficiente del aire de freno en función de la posición aerodinámica
De serie, el nuevo modelo 911 GT3 RS incluye llantas de aleación forjadas con cierre centralizado. Los neumáticos deportivos con homologación para carretera con las dimensiones delanteras 275/35 R20 y traseras 335/30 R 21 garantizan un alto agarre mecánico. 

El sistema de control de presión de neumáticos (RDK) incluye una característica pensada para el automovilismo: el modo para uso en circuito detecta que los neumáticos están fríos y que su presión atmosférica es más baja al comenzar el recorrido.
La incorporación del nuevo concepto de refrigeración ha mejorado significativamente la conducción del aire de freno. Las cuatro tomas laterales de la parte delantera se utilizan exclusivamente para enfriar el sistema de frenos delantero. El canal de aire utilizado para enfriar el disco de freno y el anillo de fricción depende de si el 911 GT3 RS se encuentra en el nivel de carga aerodinámica baja o alta. En el eje trasero, el sistema de frenos se enfría mediante dos tomas de aire situadas en la parte inferior de los bajos.
El eje delantero incluye frenos de pinza fija monobloque de aluminio de seis émbolos y discos de freno con un diámetro de 408 milímetros. En comparación con el 911 GT3, los diámetros del pistón se han aumentado de 30 a 32 milímetros. Además, se ha aumentado el grosor de los discos de 34 a 36 milímetros. El eje trasero también cuenta con discos de freno de 380 milímetros y frenos de pinza fija de cuatro émbolos. Por tanto, solo se ha profundizado en la superficie, por lo que la estabilidad mecánica se mantiene íntegramente incluso con cargas térmicas elevadas.
El Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB) opcional dispone de discos de 410 milímetros en el eje delantero y discos de 390 milímetros en el eje trasero. 
También hay disponible de forma opcional un sistema de elevación que permite aumentar la distancia libre al suelo. El eje delantero del GT3 RS puede elevarse aproximadamente 30 milímetros al circular a velocidades de hasta aproximadamente 50 km/h. Otra característica destacable es la función de elevación automática "Smart Lift", que permite guardar la ubicación actual del vehículo como punto de posición, por ejemplo, antes de bajar la pendiente del garaje de casa, y utilizarla de forma conveniente junto con la función de elevación. De esta forma, el eje delantero se elevará en esta ubicación en futuros usos.
[bookmark: _Toc114665303]La tracción
[bookmark: _Toc114665304]Válvulas de mariposa individuales y accionamiento de válvulas rígido
Con 131 CV/litro, el nuevo 911 GT3 RS presenta una potencia por litro del motor bóxer atmosférico sin precedentes de 4,0 litros. El grupo de lubricación por cárter seco alcanza su potencia nominal de 386 kW (525 CV) a 8500 rpm. El régimen máximo es de 9000 revoluciones. El par motor máximo de 465 Nm se alcanza a 6300 rpm. 
Los dos nuevos árboles de levas y las tecnologías adoptadas del automovilismo hacen que el motor de inyección directa sea altamente potente y estable. Se incluye el también optimizado sistema de admisión de válvulas de mariposa individuales, que garantiza una respuesta espontánea y bien repartida. Las válvulas del motor se accionan mediante una biela de arrastre El ajuste del árbol de levas se adapta perfectamente en todo momento al régimen y al estado de la carga gracias a la tecnología VarioCam.
El nuevo 911 GT3 RS cumple la normativa de gases de escape Euro 6d-ISC-FCM (EU6 AP). La regulación lambda estéreo se encarga de controlar la composición de los gases de escape y supervisa la transformación de las sustancias nocivas en los catalizadores. Las emisiones de partículas se reducen a través de los dos filtros de partículas de gasolina. El sistema de escape deportivo de acero inoxidable en construcción ligera se ha heredado del GT3 y su estructura interior se ha modificado en gran medida. Si se compara con el sistema de titanio del modelo anterior al GT3 RS, pesa unos diez kilogramos menos y ofrece una experiencia de sonido verdaderamente emocionante.
El nuevo 911 GT3 RS recibe el aire del proceso exclusivamente a través de las tomas de aire situadas debajo del alerón trasero doble, que se encuentran bastante más alejadas para garantizar el mayor suministro de aire posible al motor.
Como es habitual en los modelos RS, se incorpora la caja de cambios de doble embrague de siete velocidades. En comparación con la caja de cambios del 911 GT3, se ha reducido la transmisión general, lo que mejora aún más la aceleración. La estabilidad también se ha diseñado para el uso exigente en circuitos: las tomas situadas en los bajos del vehículo suministran aire de refrigeración a la caja de cambios de doble embrague.
[bookmark: _Toc114665305]El interior y el equipamiento
[bookmark: _Toc114665306]Auténtica sensación de carrera en el habitáculo
El nuevo concepto de manejo del 911 GT3 RS procede directamente del automovilismo. Además de las levas de cambio de doble embrague, el volante dispone de cuatro selectores de modo individuales y un botón para el DRS. De esta forma, el conductor puede adaptar la configuración de su 911 GT3 RS a la situación específica de la carretera según sus preferencias de forma completamente individual. 
Al mismo tiempo, la lógica de manejo se ha mantenido simple e intuitiva de manera deliberada, para que el conductor no se distraiga de la acción de la carrera. Para cambiar la configuración de los modos de conducción, el chasis, el bloqueo transversal o los programas de estabilidad de conducción, basta con pulsar el selector de modo correspondiente en el modo de conducción Track. y se mostrará el respectivo menú en el cuadro de instrumentos. La configuración en el menú también se realiza a través de estos selectores de modo. 
A continuación, se resumen los cuatro selectores de modo y sus opciones de ajuste.
· Porsche Active Suspension Management (PASM): El selector de modo del PASM permite ajustar de forma individual la expansión y compresión de los amortiguadores de los ejes delantero y trasero en varias etapas. El rango de ajuste oscila entre -4 y +4.
· Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus): El control del bloqueo transversal con control eléctrico del eje trasero se realiza exclusivamente a través del selector de modo, que permite ajustar individualmente los valores de bloqueo del arrastre y la retención en un rango de ajuste de -4 a +4.
· Modos de conducción: El selector de modo permite alternar entre los modos de conducción Normal, Sport y Track. Todos los modos de conducción se pueden configurar previamente y los cambios se pueden guardar.
· Electronic Stability Control (ESC) y Traction Control (TC): El selector de modo también permite modificar la configuración de ambos sistemas de regulación. El rango de ajuste del control de tracción varía en función del ajuste de ESC seleccionado.
El DRS, que permite reducir la resistencia al aire en favor de una velocidad más alta, también se puede accionar manualmente con el botón DRS. Para ello, deben cumplirse los parámetros específicos del vehículo. La activación se realiza pulsando el botón DRS una vez. El DRS se desactiva al volver a pulsar el botón o cuando el conductor pisa el pedal de freno.
[bookmark: _Toc114665307]Track Screen con asistente de cambio de marcha
El nuevo 911 GT3 RS cuenta con la conocida pantalla Track Screen, que ya estaba presente en el GT3. El tacómetro analógico situado en el centro está flanqueado por dos pantallas de alta resolución de siete pulgadas. Con solo pulsar un botón, el conductor puede reducir las indicaciones digitales que aparecen a izquierda y derecha a la información esencial. Así, la pantalla muestra la presión de los neumáticos y del aceite, la temperatura del aceite y del agua, y el nivel de llenado del depósito de combustible.
En la conducción en circuitos, el asistente de cambio comunica el momento óptimo para poner una marcha superior. Las dos barras de color amarillo del cuentarrevoluciones se llevan a medida que el motor gira. Una vez se alcanza el régimen de cambio perfecto, estas parpadean en azul. 
El volante deportivo del nuevo 911 GT3 RS tiene un diámetro de 360 milímetros y está recubierto de Race-Tex de color negro antideslizante. La marca de las 12 horas en amarillo proporciona al conductor un punto de referencia visual que le indica la fuerza con la que ha girado el volante. 
Las levas de cambio de doble embrague en Plata oscuro proporcionan un punto de presión claramente definido y permiten un cambio de marcha preciso. En el paquete Weissach, estas levas están fabricadas con magnesio y cuentan con un elemento táctil magnético (véase el siguiente capítulo). Opcionalmente, el conductor también puede utilizar el selector de cambio de la PDK, de diseño ergonómico, para cambiar de marcha.
[bookmark: _Toc114665308]Asientos bucket con diseño de carbono visto y perforación sucesiva
Los asientos bucket del nuevo 911 GT3 RS están diseñados con PRFC y diseño de carbono visto, ofrecen un gran soporte lateral y son ideales para su uso en circuitos. Los asientos están revestidos con cuero negro y las costuras decorativas presentan un color plata de contraste. La sección central de los asientos en Race-Tex también tiene este color de contraste y presenta una distintiva perforación sucesiva con un fondo de color negro. Además, este patrón de perforaciones también mejora la ventilación.
El anagrama "GT3 RS" está bordado en los reposacabezas en el color de contraste. Los asientos deportivos adaptables Plus (ajuste electrónico de 18 vías) están disponibles de forma opcional sin coste. 
[bookmark: _Hlk103861490]Las inserciones en carbono visto (satinado), los lazos en forma de tiradores de las puertas y una red de almacenaje situada en los paneles de las puertas acentúan la construcción ligera y trasladan al conductor al circuito de carreras, al igual que la cubierta de la parte trasera de construcción ligera. Las molduras de paso de las puertas en carbono visto (satinado) muestran el anagrama "GT3 RS".
El paquete de serie es el Chrono e incluye de forma adicional un cronómetro analógico en el salpicadero, una función de cronómetro digital en el cuadro de instrumentos y un indicador de prestaciones adicional en el PCM. En la app Porsche Track Precision, incluida de serie, se pueden analizar y comparar los tiempos de vuelta en el smartphone. El paquete Chrono también incluye la preinstalación para la conexión de un Laptrigger, disponible de forma opcional en Porsche Tequipment, que permite un cronometraje aún más preciso que el que se consigue a través de una señal GPS.

[bookmark: _Toc114665309]Los paquetes de equipamiento
[bookmark: _Toc114665310]Aún más competitivo
La combinación de equipamiento que ofrecen los paquetes Clubsport y Weissach preparan al 911 GT3 RS para la pista. El paquete Clubsport se ofrece sin coste adicional e incluye una jaula de seguridad, un cinturón de seis puntos para el conductor, la preinstalación de un interruptor principal de la batería y un extintor manual con 2 kg de agente extintor. Los cinturones de hombro se pueden utilizar con o sin el sistema de seguridad HANS® (Head and Neck Support). La jaula de seguridad está fabricada en acero y pintada en negro de serie. Opcionalmente, también existe la versión en Rojo Guardia. Es posible adquirir un interruptor principal de la batería a través del departamento de competición de Porsche. El paquete Clubsport está disponible únicamente en combinación con los asientos envolventes de serie.
[bookmark: _Hlk103603880]El paquete Weissach acentúa la apariencia y las prestaciones por igual. Los desarrolladores han reducido aún más el peso gracias a las medidas de construcción ligeras implementadas. Para ello, el portón delantero, el techo del vehículo y las carcasas superiores de los retrovisores exteriores se han fabricado con carbono visto. El alerón trasero doble, que incluye el logotipo Porsche en grande, se ha fabricado en parte con este material de alta tecnología. Los componentes del eje trasero, como los estabilizadores, el brazo de acoplamiento y el panel de cortante, están hechos de carbono. La reducción de las masas no suspendidas que se consigue mejora aún más la conducción. Junto con el paquete Weissach, también están disponibles las llantas de fundición en construcción ligera de magnesio. En comparación con las llantas de aluminio disponibles de serie, estas son un 20 por ciento más ligeras.
En el interior también se utiliza el carbón visto (satinado), tanto en el embellecedor del volante como en los tiradores interiores de las puertas. El diseño de la parte superior del salpicadero forrado con Race-Tex es elegante y tan poco reflectante como las variantes flocadas de los vehículos de carreras de pura sangre. Otro aspecto destacado son las levas de cambio de la caja de cambios de doble embrague de magnesio. Gracias a los elementos táctiles magnéticos tomados del 911 GT3 Cup, las levas presentan un recorrido de fuerza aún más ágil. Estos elementos aumentan la fuerza de accionamiento y proporcionan una respuesta acústica precisa del punto de cambio. Los iconos de reducción y aumento de marcha están resaltados en amarillo en las levas.
El logotipo del paquete Weissach se encuentra en el embellecedor del posavasos y está bordado en los reposacabezas. La reducción del recorte de las alfombrillas contribuye a la reducción del peso. El paquete Weissach está disponible de forma opcional por primera vez con una jaula de seguridad en carbón visto si el Cliente elige asientos bucket. El GT3 RS también está equipado con cinturones de seguridad de seis puntos para el conductor y acompañante.

[bookmark: _Toc114665311]Los modelos precursores
[bookmark: _Toc114665312]50 años del RS y cinco icónicos predecesores del 911 GT3 RS
Desde hace 50 años, Porsche solo otorga la abreviatura "RS" a aquellos modelos de la serie 911 que representan el eslabón entre el deportivo de calle y el deportivo de competición de éxito GT de la marca. 1972 fue el año en el que entró en escena el primer modelo 911 RS: el 911 Carrera RS 2.7 es desde hace tiempo uno de los iconos de la historia del automóvil. En aquel entonces se trataba del vehículo alemán de producción en serie más rápido y es el primer modelo de serie que cuenta con spoiler frontal y spoiler trasero. Este último le ha dado el apodo de "cola de pato". 
El 911 GT3 RS se lanzó por primera vez en 2003. Este atleta de élite lleva la competición en el ADN y demuestra todo su potencial tanto en el circuito de carreras como en las carreteras sinuosas.
[bookmark: _Toc114665313]911 (modelo G) SC RS, de 1984: solo se fabricaron 21 unidades
Pasaron doce años hasta que se volvió a marcar un capó de un 911 con el anagrama RS: con el 911 SC RS, Porsche presentó un modelo de pura raza homologado para rallies del que solo se fabricaron 21 unidades. Este modelo pesaba 960 kg y su motor de 3,0 litros tenía una potencia de 250 CV. En 1991 se presentó el potente 911 RS 3.6, con 260 CV, basado en la serie 964. Con él comenzó la trayectoria de la tecnología de los vehículos de competición Carrera Cup en la serie. Poco después salió también una variante con motor de 3,8 litros y 300 CV de potencia. A partir de 1995, Porsche ofreció este motor con la misma potencia también para la versión RS del 911, tipo 993, con 277 km/h de velocidad máxima.
[bookmark: _Toc114665314]911 (996) GT3 RS, de 2003: el primero de su clase
En 1999, tras el 911 GT1 (la versión de serie del campeón de Le Mans de 1998) y el 911 GT2, Porsche desarrolló un modelo que revolucionaría el automovilismo para siempre: El 911 GT3, basado en la serie 996, marcó tendencia. Los modelos GT similares aportan hoy en día una amplia variedad al circuito de carreras. En 2003, Porsche dio un salto al siguiente nivel con el primer 911 GT3 RS. Este incorpora el motor bóxer de altas revoluciones de 3,6 litros y 381 CV de potencia del 911 GT3, y es el único disponible en blanco y con jaula antivuelco. Todos los anagramas son azules o rojos: un homenaje a su popular predecesor. A esto se añadieron más componentes en la posterior versión de competición, por ejemplo, el faldón delantero con ranuras de ventilación integradas, una geometría del chasis optimizada con soportes de rueda especiales y brazos transversales divididos en los ejes delantero y trasero, un volante de inercia de una masa e iniciativas de construcción ligera: la luneta trasera es de policarbonato, mientras que los alerones delantero y trasero son de fibra de carbono. El popular 911 GT3 RS, con un peso de 1360 kg, es 50 kg más ligero que la versión Clubsport del GT3. Igual de impresionantes son las prestaciones de conducción: puede acelerar de 0 a 100 km/h en 4,4 segundos y alcanza una velocidad máxima de 308 km/h.
[bookmark: _Toc114665315]911 (997) GT3 RS, de 2006: pura doctrina
En contraposición al modelo inicial GT3, la primera variante RS basada en el 997, con la carrocería 44 milímetros más ancha del Carrera 4, se coloca a la vanguardia. La convergencia del eje trasero 34 mm más ancha permite una mayor aceleración transversal, aumenta la estabilidad ante oscilaciones y reduce su peso 20 kg hasta los 1375 kg. Esto se debe, entre otras cosas, a los alerones traseros regulables de carbono, y al alerón y la luneta traseros de plástico. De nuevo, los brazos transversales del eje trasero se dividen, con lo que se puede emplear un chasis más preciso para su uso en circuitos de carreras. En el interior de estilo espartano, destacan los asientos envolventes de construcción ligera, fabricados en un material compuesto de fibra de carbono y adoptados del Carrera GT, así como la jaula antivuelco de serie. El potente motor de 3,6 litros y 415 CV, que ofrece un régimen máximo de 8400 rpm, se tomó del GT3 sin modificación alguna. Gracias a la caja de cambios de seis velocidades de ajuste estricto con volante de inercia de una masa, el motor gira mucho más rápido. Con una relación peso/potencia de 3,3 kg/CV, el GT3 RS acelera de 0 a 100 km/h en 4,2 segundos y alcanza una velocidad máxima de 310 km/h. 
[bookmark: _Toc114665316]911 (997 II) GT3 RS, de 2009: nada más que la verdad
El 911 GT3 RS de 2009 hizo que la serie de modelos 911 evolucionara para alcanzar una mayor deportividad sin comprometer el vehículo. Se basa en los elegantes modelos de la serie 997, pero incorpora un gran motor bóxer de seis cilindros con una capacidad de 3,8 litros. El motor atmosférico es más potente que el del 911 GT3, con 450 CV en lugar de 435, además de sentar nuevas bases para la serie de vehículos con una potencia específica de 118 CV/litro. El régimen máximo es de 8500 revoluciones. Mediante el botón SPORT situado en la consola central, el par motor puede aumentar 35 Nm en el intervalo medio, hasta 465 Nm. Para favorecer la dinámica transversal, también se ha ampliado la convergencia del eje delantero del GT3 RS. A esto hay que añadir un gran sistema de frenos con soportes de los discos de freno de aluminio y un chasis Porsche Active Suspension Management de diseño específico. Del mismo modo, Porsche ha adaptado el sistema de estabilización del vehículo Porsche Stability Management: su exclusivo algoritmo de regulación de dos etapas ha sido diseñado para el uso en circuitos de carreras. Los componentes de construcción ligera, como el silenciador trasero de titanio y un volante de inercia de una masa 1,4 kg más ligero, disminuyen el peso en vacío en 25 kg hasta los 1370 kg, en comparación con el ligero 911 GT3. La batería de iones de litio opcional, que puede sustituir a la pesada batería de plomo en el circuito de carreras, ahorra otros 10 kg de peso. Demostró su potencial para el circuito de carreras en 2010, en una carrera de 24 horas en el circuito de Nürburgring: el modelo de serie superó el maratón sin problemas y logró un espectacular decimotercer puesto en el ranking final, incluyendo la llegada y la ida por carreteras públicas con distintos neumáticos.
[bookmark: _Toc114665317]911 (997 II) GT3 RS 4.0, de 2011: máxima disciplina
En 2011 debutó la tercera versión del GT3 RS del 911, tipo 997. Está limitada a 600 unidades y es el primer 911 de serie con un motor de 4,0 litros. Dispone de tecnología de competición de pura raza: el cigüeñal proviene directamente del vehículo de competición 911 GT3 RSR de seis cilindros, las bielas de titanio están unidas a los émbolos forjados. El resultado es una potencia máxima de 500 CV con 8250 rpm y un nuevo valor récord del motor atmosférico de 125 CV/litro. El capó, las aletas delanteras y los asientos envolventes vienen en carbono ultraligero de serie. El 911 GT3 RS 4.0 pesa 1360 kg con el depósito lleno y, con una relación peso/potencia de 2,27 kg/CV, alcanza el asombroso límite de 3 kg por CV. 
[bookmark: _Toc114665318]911 (991) GT3 RS, 2015: límites ampliados
En 2015 se presentó el 911 GT3 RS, la novedad de la generación de modelos 911. Este cuenta con el potente motor de 4,0 litros y 500 CV de su predecesor, sin embargo, lo combina por primera vez con la caja de cambios de doble embrague Porsche de siete velocidades con teclas basculantes en el volante, además de con la amplia carrocería del 911 Turbo. De nuevo, el modelo RS sienta las bases en cuanto a la construcción ligera y la aerodinámica: el capó y la tapa del maletero son de fibra de aluminio, y el techo es de magnesio y se caracteriza por ser 30 centímetros más bajo, lo que se evidencia también en el capó. También es característica la ventilación de los pasos de rueda, conocida como Louven, situada en las aletas delanteras. El chasis diseñado para proporcionar la mayor dinámica y precisión se beneficia de la dirección activa del eje trasero y del Porsche Torque Vectoring Plus con bloqueo transversal del eje trasero totalmente variable. 
[bookmark: _Toc114665319]El reloj
[bookmark: _Toc114665320]Máxima precisión también en la muñeca
Inspirado en la mentalidad de los conductores de éxito, Porsche Design ha lanzado el nuevo cronógrafo 911 GT3 RS, que está disponible desde el 17 de agosto a partir de un precio de 9750 € (PVP) en los Centros Porsche o en línea en www.porsche-design.com, en exclusiva para los Clientes que adquieran el nuevo Porsche 911 GT3 RS. Los maestros relojeros de Porsche Design Timepieces en Soleura (Suiza) fabrican cada ejemplar a mano con precisión y dedicación. 
El cronógrafo cuenta con diversas características de diseño deportivo y detalles técnicos y detalles técnicos que combinan con los vehículos a motor. Los botones del cronógrafo con grabados láser "Start/Stop" (inicio/fin) y "Next lap" (próxima vuelta) ponen de manifiesto su origen del automovilismo. La carcasa del reloj, fabricada en titanio ligero y resistente, está disponible en negro o en color natural y cuenta con resistencia al agua de hasta 5 bar y perlas de vidrio irradiadas. El cristal de zafiro resistente a los arañazos y antirreflectante con forma séptuple en ambos lados garantiza una legibilidad óptima. 
La esfera en carbón visto le da un toque deportivo que contrasta con las agujas blancas de los minutos y las horas fabricadas con pigmentos luminosos de cerámica Super-LumiNova®. Para las agujas, los Clientes pueden elegir entre las versiones Performance (blancas), Essence (negras) y GT (amarillas). El segundero en la posición de las 9 horas, en color negro, está adornado con el logotipo "911 GT3 RS" en blanco. El diseño en color rojo y blanco cautiva en tan solo unas pocas centésimas. La inscripción "BORN IN FLACHT" situada en el centro del segundero subraya el carácter de alto rendimiento de este cronógrafo. 
El configurador del reloj de Porsche Design ofrece una selección de nueve colores personalizados para el anillo de la esfera. El fondo de titanio, en el mismo color elegido para la carcasa, se puede personalizar con hasta doce caracteres de texto, por ejemplo, con el número de identificación del vehículo. La ventanilla transparente de cristal de zafiro proporciona una visión clara del rotor y del sofisticado reloj.
[bookmark: _Toc114665321]Tres escalas diferentes disponibles en el bisel
La escala del pulsómetro de titanio o con revestimiento de carburo de titanio negro, situada en el bisel, muestra las pulsaciones. Para ello, detecta el pulso y el cronógrafo inicia la medición. Una vez detectados 30 latidos, el segundero inactivo de la escala indica el número de pulsaciones. Bajo petición, el bisel también está disponible con un taquímetro o un minutero.
[bookmark: _Toc114665322]Función de flyback y certificado de cronómetro
El Porsche Design WERK 01.200, con certificado COSC, cuenta con función de flyback, inicio, parada y puesta a cero en una sola operación. Además, se ha rediseñado el rotor de cuerda. El rotor Weissach RS mantiene su diseño inspirado en las llantas de fundición en construcción ligera de magnesio, un componente exclusivo del 911 GT3 RS incluido en el paquete Weissach, que está disponible en plata brillante, neodimio, negro satinado, plata oscuro, azul índigo y rojo pyro. La guinda del pastel en cuanto a estilo es la tapa del rotor negra en forma de cierre centralizado con el logotipo "RS" en plata brillante. 
La correa, fabricada con el mismo cuero que se utiliza en los vehículos Porsche, mantiene algunos elementos interiores seleccionados cuidadosamente. Las sofisticadas perforaciones y la parte trasera en Race-Tex en el color de contraste plata GT seleccionado o rojo guardia, y las costuras decorativas en color de contraste con el mismo hilo empleado en el vehículo llevan el sentimiento Porsche a la muñeca. El cronógrafo está disponible de forma opcional también con correas metálicas de alta calidad de titanio, al igual que el cierre. Además, las correas de cuero cuidadosamente diseñadas están disponibles en los colores clásicos de Porsche del configurador 911 (992). Todas las correas[footnoteRef:1] están equipadas con un mecanismo de cambio rápido y un cierre con botones en el color de la carcasa. [1:  Los tamaños de correa M y L se incluyen en el volumen de suministro.] 
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