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Consommation de carburant et émissions de CO2
911 GT3 RS
NEDC : Consommation de carburant combinée : 12,7 l/100 km ; émissions de CO2 combinées : 289 g/km
WLTP : Consommation de carburant combinée : 13,4 l/100 km ; émissions de CO2 combinées : 305 g/km
Toutes les données se réfèrent au modèle UE.
Les valeurs de consommation de carburant et d’émissions de CO2 fournies sont déterminées suivant la méthode de mesure légale obligatoire. Tous les véhicules neufs proposés par Porsche sont homologués selon la norme WLTP, tandis que les valeurs NEDC indiquées sont dérivées des valeurs WLTP. Pour obtenir plus d’informations sur les valeurs officielles de consommation de carburant et d’émissions de CO2 des véhicules particuliers neufs, veuillez consulter le guide de la consommation de carburant, des émissions de CO2 et de la consommation électrique des véhicules particuliers neufs (« Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen »), disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la société allemande DAT.
[bookmark: _Toc114143703]Les points forts
[bookmark: _Toc114143704]Grandement inspirée du sport automobile
Aérodynamique active et système de réduction de la traînée (DRS).
[bookmark: _Hlk104965066]La nouvelle 911 GT3 RS présente une déportance totale de 860 kg une fois élancée à 285 km/h À la base de l’augmentation considérable de la déportance figure la technologie Porsche Active Aerodynamics (PAA). Ce système comprend des éléments d’aile réglables en continu à l’avant et sur l’aileron arrière en deux parties. Autre nouveauté : le système de réduction de la traînée (DRS), monté pour la première fois sur une Porsche de série. Par une simple pression de bouton, le DRS aplatit les ailes sur une plage définie afin de diminuer la résistance à l’air et augmenter la vitesse dans les portions de circuit droites.
Structure légère intelligente.
[bookmark: _Hlk104965087]La 911 GT3 RS intègre une multitude de techniques de construction légère qui lui confèrent un poids de seulement 1 450 kg dans sa version la plus légère (poids à vide selon DIN). Les portes, les ailes avant, le toit et les capots avant et arrière sont notamment composés de plastique renforcé de fibre de carbone (PRFC). Ce matériau léger est également employé dans l’habitacle.
[bookmark: _Toc31198328][bookmark: _Toc31198383][bookmark: _Toc31198521]Châssis optimisé pour une utilisation sur circuit.
[bookmark: _Hlk104965119]En raison de la voie élargie, les bras de l’essieu avant à double triangulation sont rallongés par rapport à la 911 GT3. Afin d’assurer un équilibre de déportance constant entre les essieux avant et arrière, y compris lors de freinages à haute vitesse, les ingénieurs responsables du châssis ont fortement réduit le tangage de la nouvelle 911 GT3 RS (système anti-plongée). L’essieu arrière multibras a également été modifié et affiche de nouvelles raideurs de ressorts. Les systèmes d’assistance à la conduite et les roues arrière directrices gagnent quant à eux en dynamisme. Le mode de conduite Track permet d’ajuster individuellement les paramètres de base comme la compression et la détente des amortisseurs des essieux avant et arrière, qui peuvent être réglées séparément et sur plusieurs niveaux. Le blocage du différentiel arrière et la commande de traction sont également paramétrables à l’aide de sélecteurs rotatifs situés sur le volant.
Moteur Boxer six cylindres de quatre litres avec système d’admission à papillons individuels.
[bookmark: _Hlk104965141]Le moteur atmosphérique à haut régime de quatre litres a été optimisé par rapport à la 911 GT3. Parmi les principaux composants permettant l’augmentation de la puissance à 386 kW (525 ch) figurent les nouveaux arbres à cames accompagnés de profils de cames adaptés. Tous deux également optimisés, le système d’admission à papillons individuels et la commande rigide des soupapes sont eux hérités du sport automobile. La boîte de vitesses Porsche Doppelkupplung (PDK) à sept rapports présente une transmission globale plus rapide par rapport à la 911 GT3. La 911 GT3 RS accélère de 0 à 100 km/h en 3,2 secondes et atteint une vitesse maximale en septième rapport de 296 km/h. 
Concept de commande issu du sport automobile.
[bookmark: _Hlk104965152]Le volant comprend quatre sélecteurs rotatifs individuels et une touche dédiée au système de réduction de la traînée (DRS). Les sélecteurs rotatifs s’affichent de manière graphique et hautement visible sur le combiné d’instruments lors du processus de réglage. La 911 GT3 RS est également dotée de l’écran Track Screen repris de la 911 GT3. D’une simple pression de bouton, le conducteur peut minimiser les affichages numériques sur les deux écrans latéraux de sept pouces pour uniquement conserver les informations essentielles. 
50 ans de RS et cinq prédécesseurs emblématiques du modèle 911 GT3 RS.
C’est en 1972 que la première 911 RS est entrée en piste : la 911 Carrera RS 2.7, considérée depuis bien longtemps comme un emblème de l’histoire automobile. À l’époque, il s’agissait du véhicule de série allemand le plus rapide et du premier modèle de production doté de spoilers avant et arrière, ce qui lui valut le surnom de « queue de canard ». Depuis 2003, la 911 GT3 RS vient compléter le haut de la gamme 911. Cette vedette sportive a le sport automobile dans le sang et montre son plein potentiel sur le circuit, mais reste un excellent choix pour une utilisation quotidienne. C’est pourquoi les cinq prédécesseurs de la nouvelle 911 GT3 RS jouissent aujourd’hui d’un véritable culte. 
Montre exclusive Porsche Design.
[bookmark: _Toc31198329][bookmark: _Toc31198384][bookmark: _Toc31198457][bookmark: _Toc31198522]S’inspirant de l’état d’esprit des plus grands pilotes, la manufacture Porsche Design a lancé le nouveau chronographe 911 GT3 RS, exclusivement réservé aux clients de la nouvelle Porsche 911 GT3 RS. Ses nombreuses caractéristiques de design et finitions techniques au caractère sportif en font un complément parfait au véhicule dont il est dérivé, comme en témoignent les poussoirs avec gravures au laser « Start/Stop » et « Next Lap » qui rendent hommage au sport automobile. Sportive de hautes performances à l’aérodynamique intelligente
[bookmark: _Toc114143705]La Porsche 911 GT3 RS : la performance comme seule ambition
La nouvelle Porsche 911 GT3 RS ne laisse planer aucun doute quant à sa conception : elle incarne un design sans compromis visant des performances maximales. Cette puissante voiture de sport de 386 kW (525 ch) homologuée pour la route reprend à tous les niveaux des technologies et principes issus du sport automobile. Outre le moteur atmosphérique à haut régime inspiré de la course et la structure légère intelligente, le concept de refroidissement et l’aérodynamique démontrent tout particulièrement le lien direct qui unit la 911 GT3 RS à la 911 GT3 R, son homologue destinée à la compétition.

Issu du sport automobile : le concept de radiateur central à la base de l’aérodynamique active
Utilisé pour la première fois sur la 911 RSR, championne du Mans dans sa catégorie, puis sur la 911 GT3 R, le concept de radiateur central est à la base de l’augmentation considérable des performances de ce modèle. En remplacement de la précédente configuration à trois radiateurs, la nouvelle 911 GT3 RS s’appuie sur un grand radiateur central incliné monté à l’avant de la voiture, exactement là où se trouve habituellement le coffre sur les autres 911. L’espace latéral ainsi dégagé a permis l’intégration d’éléments aérodynamiques actifs. Les éléments d’aile réglables en continu à l’avant et sur l’aileron arrière en deux parties, combinés à une multitude de techniques aérodynamiques supplémentaires, offrent une déportance totale de 409 kg à une vitesse de 200 km/h. Ainsi, la nouvelle 911 GT3 RS génère une pression de contact doublée par rapport à son prédécesseur (type 991 II), voire triplée par rapport à l’actuelle 911 GT3. La déportance totale est de 860 kg à une vitesse de 285 km/h.

Autre nouveauté : le système de réduction de la traînée (DRS), monté pour la première fois sur une Porsche de série. Par une simple pression de bouton, le DRS aplatit les ailes sur une plage de réglage définie afin de diminuer la résistance à l’air et augmenter la vitesse dans les portions de circuit droites. Tout freinage d’urgence à vitesse élevée entraîne l’activation de la fonction d’aérofrein : les éléments d’aile avant et arrière se relèvent au maximum pour créer une décélération aérodynamique et ainsi apporter une aide conséquente au système de freinage des roues.

La conception de la carrosserie de la nouvelle 911 GT3 RS est parsemée d’éléments aérodynamiques fonctionnels. Une des caractéristiques remarquables de cette GT sportive est l’aileron arrière aux dimensions globales nettement agrandies avec fixation en col de cygne : il se compose d’un aileron principal fixe et d’un élément d’aile supérieur à réglage hydraulique. Pour la première fois sur une Porsche de série, le bord supérieur de l’aileron arrière dépasse la hauteur du toit. De plus, le bouclier avant de la 911 GT3 RS est doté d’un « splitter » qui répartit le flux d’air entrant vers le haut et le bas. Les sideblades dirigent l’air de manière ciblée vers l’extérieur. La ventilation des passages de roues avant est assurée par des ouïes intégrées aux ailes (appelées « louvers »). Inspirées de la 911 GT1 1998, l’emblématique reine du classement général au Mans, les admissions derrière les roues avant réduisent la contre-pression au niveau des passages de roues. Les sideblades derrière l’admission assurent l’évacuation de l’air de manière ciblée vers les côtés du véhicule. L’air issu du radiateur central circule via des ouïes et des déflecteurs d’air (naseaux) de grande taille situés sur le capot avant. Des ailettes situées sur le toit dirigent l’air vers l’extérieur et maintiennent ainsi des températures d’admission basses à l’arrière. Sur la nouvelle 911 GT3 RS, les ouïes des panneaux latéraux arrière ont comme fonction l’amélioration de l’aérodynamique et le refroidissement des freins. Les passages de roues arrière sont également équipés d’une admission et d’un sideblade qui optimisent la circulation de l’air. Le diffuseur à l’arrière, repris de la 911 GT3, a été légèrement modifié.
Châssis de course réglable depuis le cockpit 
Le souci du détail en matière d’aérodynamique s’étend jusqu’au châssis, comme en témoignent les passages de roues de la nouvelle 911 GT3 RS : ceux-ci étant traversés par un important flux d’air, les composants de l’essieu avant à double triangulation affichent une conception de profil en forme de goutte. Habituellement réservés aux modèles de compétition d’exception, ces bras aérodynamiques augmentent d’environ 40 kg la déportance au niveau de l’essieu avant à vitesse maximale. En raison de la voie élargie (29 millimètres supplémentaires par rapport à la 911 GT3), les bras de l’essieu avant à double triangulation ont été rallongés en conséquence. 
Afin d’assurer un équilibre de déportance constant entre les essieux avant et arrière, y compris lors de freinages à haute vitesse, les ingénieurs responsables du châssis ont fortement réduit le tangage de la nouvelle 911 GT3 RS (système anti-plongée). La rotule avant du bras longitudinal inférieur au niveau de l’essieu avant de la 911 GT3 RS a ainsi été rabaissée. L’essieu arrière multibras a également été modifié et affiche de nouvelles raideurs de ressorts. Les systèmes d’assistance à la conduite et les roues arrière directrices gagnent quant à eux en dynamisme.
La 911 GT3 RS propose trois modes de conduite : Normal, Sport et Track. Le mode Track permet d’ajuster individuellement les paramètres de base comme la compression et la détente des amortisseurs des essieux avant et arrière, qui peuvent être réglées séparément et sur plusieurs niveaux. Le blocage du différentiel arrière est également paramétrable à l’aide d’un sélecteur rotatif situé sur le volant. Le réglage est simple et intuitif à l’aide du concept de commande et d’affichage, lui aussi issu du sport automobile : Le volant comprend quatre sélecteurs rotatifs individuels et une touche dédiée au système de réduction de la traînée (DRS). Les sélecteurs rotatifs s’affichent de manière graphique et hautement visible sur le combiné d’instruments lors du processus de réglage. La 911 GT3 RS est également dotée de l’écran Track Screen repris de la 911 GT3. D’une simple pression de bouton, le conducteur peut ainsi minimiser les affichages numériques sur les deux écrans latéraux de sept pouces pour uniquement conserver les informations essentielles. Autre élément repris de la GT3 : l’indicateur de changement de rapport situé de chaque côté du compte-tours analogique.
Moteur Boxer six cylindres de quatre litres avec concept à haut régime
Le moteur atmosphérique à haut régime de quatre litres a été optimisé par rapport à la 911 GT3. Parmi les principaux composants permettant l’augmentation de la puissance à 386 kW (525 ch) figurent les nouveaux arbres à cames accompagnés de profils de cames adaptés. Tous deux également optimisés, le système d’admission à papillons individuels et la commande rigide des soupapes sont eux hérités du sport automobile. La boîte de vitesses Porsche Doppelkupplung (PDK) à sept rapports présente une transmission globale plus rapide par rapport à la 911 GT3. Les entrées d’air pour le refroidissement du soubassement permettent à la boîte de vitesses de tenir la cadence face aux conditions extrêmes de la conduite fréquente sur circuit. La 911 GT3 RS accélère de 0 à 100 km/h en 3,2 secondes et atteint une vitesse maximale en septième rapport de 296 km/h. 
L’essieu avant est doté de freins à étrier fixe monoblocs en aluminium avec six pistons chacun et de disques de frein de 408 millimètres de diamètre. Par rapport à la 911 GT3, le diamètre des pistons est passé de 30 à 32 millimètres, tout comme l’épaisseur des disques, qui augmente de 34 à 36 millimètres. Quant à l’essieu arrière, il est équipé de disques de frein de 380 millimètres de diamètre et de freins à étrier fixe à quatre pistons. Disponible en option, le frein Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB) vient ajouter des disques de respectivement 410 et 390 millimètres aux essieux avant et arrière. De série, la nouvelle 911 GT3 RS est équipée de jantes en alliage léger forgé avec écrou central, chaussées de pneus sport homologués pour la route 275/35 R 20 à l’avant et 335/30 R 21 à l’arrière qui assurent une adhérence mécanique élevée. 

Principe de structure légère
La structure légère intelligente est au cœur de la conception de tous les modèles RS depuis la création de la légendaire 911 Carrera RS 2.7. Grâce à une multitude de techniques de construction légère, parmi lesquelles l’utilisation abondante de PRFC, la 911 GT3 RS affiche un poids de seulement 1 450 kg dans sa version la plus légère (poids à vide selon DIN) malgré des composants de bien plus grandes dimensions. notamment pour les portes, les ailes avant, le toit et les capots avant et arrière. Ce matériau léger est également employé dans l’habitacle, par exemple pour les sièges baquets intégraux de série.

Disponible avec les packs Clubsport et Weissach
L’habitacle de cette nouvelle voiture de sport GT s’illustre dans la plus pure tradition des modèles RS : cuir noir, tissu Race-Tex et carbone apparent caractérisent l’environnement épuré mais sportif. La 911 GT3 RS propose également sans surcoût le pack Clubsport qui comprend, entre autres, un arceau de sécurité en acier, un extincteur manuel et un harnais six points du côté conducteur. 

En contrepartie d’un supplément, le pack Weissach propose un plus grand nombre d’équipements : le capot avant, le toit, des parties de l’aileron arrière et la coque supérieure des rétroviseurs extérieurs sont ainsi composés de carbone apparent. Les barres stabilisatrices avant et arrière, les bielles d’accouplement arrière et la plaque de renfort de l’essieu arrière sont fabriquées en PRFC pour une amélioration supplémentaire de la dynamique de conduite. Encore jamais vu, l’arceau de sécurité est lui aussi composé de PRFC, ce qui offre une réduction du poids d’environ six kilogrammes par rapport à la version en acier. 

Les palettes de la boîte PDK avec technologie magnétique issue du sport automobile constituent un autre point fort du pack Weissach : le passage des rapports gagne en sportivité grâce au point de pression plus précis et au son parfaitement audible. En complément du pack Weissach figurent les jantes en magnésium forgé, plus légères de huit kilogrammes par rapport aux jantes de base. 

Chronographe exclusif Porsche Design
[bookmark: _Hlk112935496]S’inspirant de l’état d’esprit des plus grands pilotes, la manufacture Porsche Design a lancé le nouveau chronographe 911 GT3 RS, exclusivement réservé aux clients de la nouvelle Porsche 911 GT3 RS. 
Les nombreuses caractéristiques de design et finitions techniques au caractère sportif de ce chronographe en font un complément parfait au véhicule dont il est dérivé, comme en témoignent les poussoirs avec gravures au laser « Start/Stop » et « Next Lap » qui rendent hommage au sport automobile. Le boîtier de la montre est composé de titane disponible en couleur noire ou naturelle. 
Le cadran en carbone apparent crée un contraste sportif par rapport aux indicateurs blancs des heures et des minutes avec revêtement céramique lumineux Super-LumiNova®. Quant aux aiguilles, le client peut opter pour les versions Performance (en Blanc), Essence (en Noir) ou GT (en Jaune). Le configurateur de montre Porsche Design permet de choisir la couleur de l’anneau entourant le cadran parmi neuf options différentes. Il est possible de personnaliser le fond en titane reprenant la couleur choisie pour le boîtier avec un texte de douze caractères au maximum. L’échelle de pulsomètre sur la lunette en titane ou titane revêtu de carbure de titane noir indique les battements du cœur. Sur demande, la lunette peut également être dotée d’un tachymètre ou d’une échelle des minutes.
Le mouvement Porsche Design WERK 01.200 certifié COSC dispose d’une fonction « flyback » qui permet de démarrer, d’arrêter et de remettre à zéro le temps en une seule opération. De plus, le rotor de remontage a été repensé : le rotor Weissach RS reprend le design des jantes à structure légère en magnésium forgé, composants exclusifs du pack Weissach pour la 911 GT3 RS. Les couleurs disponibles sont Argent brillant, Néodyme, Noir (finition satinée), Argent foncé, Bleu Indigo et Rouge Pyro. Le bracelet en véritable cuir automobile Porsche s’inscrit dans la continuité des éléments soigneusement sélectionnés de l’habitacle. Sur demande, le chronographe peut également être doté d’un bracelet en titane de haute qualité.
[bookmark: _Toc114143706]L’aérodynamique
[bookmark: _Toc114143707]Une déportance maximale grâce aux éléments d’aile réglables
L’atteinte d’une déportance maximale a été la priorité absolue dans le développement aérodynamique de la 911 GT3 RS. Le résultat de ces efforts : une déportance totale de 860 kg à une vitesse de 285 km/h. Ainsi, la nouvelle 911 GT3 RS génère une pression de contact doublée par rapport à son prédécesseur (type 991 II), voire triplée par rapport à l’actuelle 911 GT3. Grâce à cette déportance, le pilote gagne en motricité et en accélération transversale lors des prises de virage rapides.
À la base de ce bond en avant figure la technologie Porsche Active Aerodynamics (PAA), une première dans l’histoire des modèles GT3 RS. Autre nouveauté : le système de réduction de la traînée (DRS), monté pour la première fois sur une Porsche de série.
[bookmark: _Toc114143708]Une première sur la 911 GT3 RS : le système Porsche Active Aerodynamics (PAA) 
La technologie Porsche Active Aerodynamics (PAA) adapte précisément les propriétés aérodynamiques du véhicule à la situation de conduite, à la vitesse et au programme de conduite sélectionné. Utilisé pour la première fois sur la 911 RSR, championne du Mans dans sa catégorie, puis sur la 911 GT3 R, le concept de radiateur central est à la base de l’augmentation considérable des performances de ce modèle. En remplacement de la précédente configuration à trois radiateurs, la nouvelle 911 GT3 RS s’appuie sur un grand radiateur central incliné monté à l’avant de la voiture, là où se trouve habituellement le coffre sur les autres 911. L’espace ainsi dégagé a permis l’intégration d’éléments aérodynamiques actifs.
Voici une présentation détaillée des éléments aérodynamiques actifs :
· Avant : les éléments d’aile réglables sur les côtés du bouclier avant se composent de deux parties : un volet principal positionné en direction du soubassement et un volet supérieur plus petit situé à l’extrémité du conduit d’air de freinage. Des moteurs électriques se chargent de la commande de ces volets.
· Arrière : l’aile supérieure de l’aileron arrière double est également réglable. En raison des forces élevées, un système hydraulique est ici utilisé pour la commande.
[bookmark: _Hlk103938054]Le PAA est en mesure de contrôler instantanément, automatiquement et en continu la position des ailes. Ainsi, il fournit une déportance maximale lors des manœuvres à vitesse élevée comportant des accélérations transversales extrêmes sur le circuit. Pour ce faire, le réglage des ailes s’effectue de manière synchrone et l’électronique de commande prend en compte de nombreux paramètres du véhicule. Dans les zones extrêmes, il est possible de limiter la déportance afin de ne pas dépasser la charge des pneus, par exemple.
Le niveau « Déportance faible » est activé par défaut : les ailes sont alors réglées à plat pour atteindre le coefficient Cx le plus faible (0,39) et la vitesse maximale (296 km/h). Ce niveau est particulièrement adapté aux longues lignes droites sur circuit et à une utilisation quotidienne.
Le niveau « Déportance élevée » adapte automatiquement la position des ailes en fonction de la situation de conduite : la régulation dynamique vise alors à fournir une déportance optimale, l’objectif étant de régler les ailes à la position la plus verticale possible pour permettre à la 911 GT3 RS d’atteindre des performances maximales sur circuit.
[bookmark: _Toc114143709]Fonctions utiles sur circuit : le DRS et l’aérofrein
En mode « Déportance élevée », la nouvelle 911 GT3 RS peut également compter sur la fonction de DRS automatique, un système de réduction de la résistance à l’air adapté du sport automobile. Les ailes sont alors réglées le plus à plat possible. Ainsi, même dans le niveau « Déportance élevée », il est possible d’atteindre une vitesse supérieure à pleine charge dans les lignes droites, par exemple.
La fonction de DRS automatique s’active lorsque certains paramètres sont atteints, comme une vitesse supérieure à 100 km/h et la pédale d’accélérateur enfoncée à plus de 95 %. Une touche sur le volant permet également l’activation du DRS par le conducteur si cela est autorisé par le véhicule (pour plus d’informations, voir la section Habitacle). 
[bookmark: _Hlk104976206]L’aérofrein est une autre fonctionnalité particulièrement utile en course : tout freinage d’urgence à vitesse élevée entraîne le relevage au maximum des ailes avant et arrière pour créer une décélération aérodynamique et ainsi apporter une aide conséquente au système de freinage des roues.
Bras aérodynamiques, ailettes et sideblades : techniques aérodynamiques supplémentaires
Le souci du détail en matière d’aérodynamique s’étend jusqu’au châssis, comme en témoignent les passages de roues de la nouvelle 911 GT3 RS : ceux-ci étant traversés par un important flux d’air, les composants de l’essieu avant à double triangulation affichent une conception de profil en forme de goutte. Habituellement réservés aux modèles de compétition d’exception, ces bras aérodynamiques augmentent d’environ 40 kg la déportance au niveau de l’essieu avant à vitesse maximale. 
Le concept aérodynamique complet intègre de nombreuses autres techniques, dont voici quelques exemples :
· Le bouclier avant est doté d’un splitter qui répartit le flux d’air entrant vers le haut et le bas. Les sideblades dirigent l’air de manière ciblée vers l’extérieur. La ventilation des passages de roues avant est assurée par des ouïes intégrées aux ailes (appelées « louvers »).
· Inspirées de la 911 GT1 1998, l’emblématique reine du classement général au Mans, les admissions derrière les roues avant réduisent la contre-pression au niveau des passages de roues. Les sideblades derrière l’admission assurent l’évacuation de l’air de manière ciblée vers les côtés du véhicule. Les clignotants latéraux, dont l’aérodynamique a été optimisée, sont fixés aux sideblades.
· L’air issu du radiateur central circule via des ouïes et des déflecteurs d’air (naseaux) de grande taille situés sur le capot avant et est évacué de chaque côté du véhicule. Des ailettes situées sur le toit contribuent à diriger l’air vers l’extérieur et maintiennent ainsi des températures d’admission basses à l’arrière.
· Sur la nouvelle 911 GT3 RS, les ouïes des panneaux latéraux arrière ont comme fonction l’amélioration de l’aérodynamique et le refroidissement des freins. Les passages de roues arrière sont également équipés d’une admission et d’un sideblade qui optimisent la circulation de l’air. 
· Une caractéristique remarquable de cette GT sportive est l’aileron arrière aux dimensions globales nettement agrandies avec fixation en col de cygne : la surface de circulation des côtés supérieur et inférieur est 40 % plus importante par rapport au modèle précédent (991 II). L’aileron arrière se compose d’une aile principale fixe et d’un élément d’aile supérieur à réglage hydraulique. Pour la première fois sur une Porsche de série, le bord supérieur de l’aileron arrière dépasse la hauteur du toit.
· Le soubassement entièrement caréné a été radicalement modifié sur la nouvelle 911 GT3 RS, notamment au niveau du nombre et de la disposition de ses ailettes.
· Le diffuseur à l’arrière, repris de la 911 GT3, a été légèrement modifié.
[bookmark: _Toc114143710]La structure légère
[bookmark: _Toc114143711]Matériau léger de haute technologie pour des tours rapides
La structure légère intelligente est au cœur de la conception de tous les modèles RS depuis la création de la légendaire 911 Carrera RS 2.7. La raison pour cela est simple : sur une voiture de sport, chaque gramme compte, car le temps au tour sur un circuit fermé dépend essentiellement de la masse qui doit être déplacée, accélérée et freinée. Grâce à une multitude de techniques de construction légère, parmi lesquelles l’utilisation abondante de plastique renforcé de fibre de carbone (PRFC), la 911 GT3 RS affiche un poids de seulement 1 450 kg dans sa version la plus légère (poids à vide selon DIN) malgré des composants de bien plus grandes dimensions. 
L’utilisation de PRFC pour le capot avant à structure légère a permis de gagner environ un kilogramme par rapport au capot avant en aluminium des actuelles 911, même avec l’ajout de déflecteurs d’air complexes. Autre grande première : les portes à structure légère également composées de PRFC. Le gain de poids est ici d’environ cinq kilogrammes par véhicule par rapport aux autres 911 dotées de portes en aluminium. Enfin, les ailes avant, le spoiler arrière et l’aileron arrière double sont également composés de PRFC. Ce matériau léger est également employé dans l’habitacle, par exemple pour les sièges baquets intégraux de série.
Le vitrage à structure légère entièrement composé de verre affiné contribue à son tour à la réduction du poids. D’autres techniques à structure légère incluent le système d’échappement Sport en acier inoxydable et les jantes en magnésium forgées avec branches spéciales, plus légères d’environ 8 kg par rapport aux jantes de base en aluminium.
Le PRFC est utilisé depuis bien longtemps dans les véhicules rapides, qu’ils soient terrestres ou aériens : déjà dans les années 1950, l’industrie aérospatiale employait des pièces de tissu à base de fibre de carbone entrecroisée. Une fois imprégnées de résine synthétique, elles formaient des pièces moulées stables et d’une grande légèreté. Ce n’est que dans les années 1990 que l’industrie automobile commença à utiliser cet impressionnant matériau. Chez Porsche, la fibre de carbone fit ses débuts en grande pompe en 1998 sur la 911 GT1, première Porsche de l’histoire dotée d’un châssis composé de ce matériau, qui permit aux concepteurs de réaliser une impressionnante réduction du poids de 50 kg par rapport au modèle précédent. Le résultat : une double victoire au Mans dans la foulée. Cinq ans plus tard vint la première Porsche de série à intégrer la fibre de carbone, et non des moindres, car il s’agit d’une sportive tout aussi exceptionnelle : la Carrera GT.
[bookmark: _Toc114143712]Le châssis
[bookmark: _Toc114143713]Stabilité de conduite, précision directionnelle et réactivité comme priorités absolues
Le châssis de la nouvelle 911 GT3 RS a été conçu avec une seule idée en tête : l’utilisation sur circuit. L’essieu avant à double triangulation a été modifié en profondeur pour répondre aux exigences élevées en matière de dynamique de conduite. En raison de la voie élargie (29 millimètres supplémentaires par rapport à la 911 GT3), les bras de l’essieu avant à double triangulation ont été rallongés en conséquence. Ceux-ci adoptent un profil en forme de goutte pour fournir une déportance maximale (voir la section Aérodynamique). De plus, la structure de la double triangulation a été optimisée.
Afin d’assurer un équilibre de déportance constant entre les essieux avant et arrière, y compris lors de freinages à haute vitesse, les ingénieurs responsables du châssis ont fortement réduit le tangage du véhicule (système anti-plongée). La rotule avant du bras longitudinal inférieur au niveau de l’essieu avant de la 911 GT3 RS a ainsi été rabaissée. Par conséquent, les bras sont plus raides et le freinage crée un couple d’appui qui contre le mouvement de détente. En cas de freinage d’urgence à vitesse élevée, la fonction d’aérofrein vient apporter une aide conséquente aux freins de roue (pour plus d’informations, voir la section Aérodynamique).
Les ingénieurs responsables du châssis ont également modifié l’essieu arrière multibras en lui conférant de nouvelles raideurs de ressort adaptées aux conditions d’utilisation difficiles. La hauteur de conduite, le carrossage et la rigidité des barres stabilisatrices peuvent être réglés individuellement en fonction de l’essieu. Les rotules qui équipent tous les paliers de suspension sont issues du sport automobile : outre leur résistance à l’usure améliorée, elles lient le châssis à la carrosserie avec une grande rigidité, ce qui assure une conduite encore plus précise.
Le système d’amortissement variable Porsche Active Suspension Management (PASM), le système Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), les roues arrière directrices et le système Porsche Stability Management (PSM) offrent eux aussi un réglage sport, Le contrôle de stabilité (ESC) et la commande de traction (TC) sont réglables à plusieurs niveaux à partir du volant et entièrement désactivables. 
La 911 GT3 RS propose trois modes de conduite : Normal, Sport et Track. Le mode Track permet d’ajuster individuellement les paramètres de base comme la compression et la détente des amortisseurs des essieux avant et arrière, qui peuvent être réglées séparément et sur plusieurs niveaux. Le blocage du différentiel arrière et la commande de traction sont également paramétrables à l’aide de sélecteurs rotatifs situés sur le volant. Le réglage est simple et intuitif à l’aide du concept de commande et d’affichage, lui aussi issu du sport automobile (voir la section Habitacle).
[bookmark: _Toc114143714]Circulation efficace de l’air de freinage en fonction de la position aérodynamique
De série, la nouvelle 911 GT3 RS est équipée de jantes en alliage léger forgé avec écrou central, chaussées de pneus sport homologués pour la route 275/35 R 20 à l’avant et 335/30 R 21 à l’arrière qui assurent une adhérence mécanique élevée. 

Le système de contrôle de la pression des pneus (TPM) est doté d’une fonction spécifique à la compétition automobile : le mode circuit tient compte du fait que les pneus sont froids en début de course et nécessitent donc une pression d’air moins élevée.
La mise en œuvre du concept de radiateur unique a permis une amélioration significative de la circulation de l’air de freinage. Les quatre entrées latérales du bouclier avant ont pour seule fonction le refroidissement du système de freinage avant. Le canal d’air utilisé pour le refroidissement des disques de frein et des bagues de friction dépend du niveau de déportance utilisé pour la 911 GT3 RS (« Déportance faible » ou « Déportance élevée »). Au niveau de l’essieu arrière, le système de freinage est refroidi par deux entrées d’air dans le soubassement.
L’essieu avant est doté de freins à étrier fixe monoblocs en aluminium avec six pistons chacun et de disques de frein de 408 millimètres de diamètre. Par rapport à la 911 GT3, le diamètre des pistons est passé de 30 à 32 millimètres, tout comme l’épaisseur des disques, qui augmente de 34 à 36 millimètres. Quant à l’essieu arrière, il est équipé de disques de frein de 380 millimètres de diamètre et de freins à étrier fixe à quatre pistons. 
Disponible en option, le frein Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB) vient ajouter des disques de respectivement 410 et 390 millimètres aux essieux avant et arrière. 
Disponible sur demande, un système de levage permet d’augmenter la garde au sol : jusqu’à une vitesse d’environ 50 km/h, il est possible de relever l’essieu avant de la GT3 RS de près de 30 millimètres. Une caractéristique spéciale est la fonction de levage automatique « Smart Lift » : elle permet d’enregistrer la position actuelle du véhicule comme point de référence qui peut être utilisé de manière intelligente pour la fonction de levage, par exemple avant une pente raide permettant d’entrer dans le garage à la maison. Par la suite, l’essieu avant sera automatiquement relevé à cette même position.
[bookmark: _Toc114143715]L’entraînement
[bookmark: _Toc114143716]Papillons individuels et commande rigide des soupapes
Le moteur atmosphérique Boxer 4,0 litres de la nouvelle 911 GT3 RS est plus puissant que jamais et développe 131 ch/litre. Le groupe moteur avec lubrification à carter sec atteint sa puissance nominale de 386 kW (525 ch) à 8 500 tr/min. Le régime maximal est d’environ 9 000 tours, tandis que le couple maximal de 465 newtons-mètres est atteint à 6 300 tr/min. 
Deux nouveaux arbres à cames et des technologies issues de la course automobile contribuent à la puissance et à la robustesse de l’injection directe. De plus, le système d’admission à papillons individuels, lui-même également optimisé, assure une réactivité immédiate et un dosage maîtrisé. Les soupapes du moteur sont actionnées par des culbuteurs. Le réglage de l’arbre à cames est effectué par la commande VarioCam ; il est donc toujours parfaitement adapté au régime et au niveau de charge.
La nouvelle 911 GT3 RS est conforme à la norme antipollution Euro 6d-ISC-FCM (EU6 AP). La régulation stéréo par sonde lambda contrôle la composition des gaz d’échappement et surveille la transformation des polluants dans les deux convertisseurs catalytiques. Deux filtres à particules essence (FAP) réduisent les émissions de particules. Le système d’échappement Sport à structure légère en acier inoxydable est repris de la GT3, avec néanmoins une modification en profondeur de sa conception interne. Par rapport au système en titane de la précédente GT3 RS, celui-ci est plus léger d’environ 10 kg. L’expérience sonore ainsi créée est riche en émotions.
La nouvelle 911 GT3 RS tire son air uniquement depuis les entrées d’air situées sous le double aileron arrière et placées très en retrait afin de fournir au moteur un volume d’air maximal.
Côté boîte de vitesses, ce modèle est équipé de la PDK à sept rapports éprouvée dans la plus pure tradition RS. La transmission globale est néanmoins plus rapide que la boîte de vitesses de la 911 GT3, ce qui assure une accélération supérieure. Sa stabilité répond également aux exigences d’une utilisation sur circuit : la PDK est alimentée en air de refroidissement par des entrées situées dans le soubassement.
[bookmark: _Toc114143717]L’habitacle et l’équipement
[bookmark: _Toc114143718]Cockpit conçu pour d’authentiques sensations de course
Le nouveau concept de commande de la 911 GT3 RS est directement inspiré du sport automobile : outre les palettes de la boîte PDK, le volant comporte quatre sélecteurs de mode individuels et une touche dédiée au système de réduction de la traînée (DRS). Le conducteur peut donc adapter très précisément la configuration de sa 911 GT3 RS à une situation de course spécifique et à ses préférences. 
Dans le même temps, la logique de commande reste délibérément simple et intuitive pour éviter les distractions une fois en compétition. Pour adapter un réglage du mode de conduite, du châssis, du blocage transversal ou du programme de stabilité de conduite en mode de conduite Track, une simple pression sur le sélecteur de mode correspondant suffit. Le menu approprié s’affiche alors sur le combiné d’instruments, et le sélecteur de mode correspondant permet d’y effectuer les différents réglages. 
Voici un aperçu des sélecteurs de mode et de leurs possibilités de réglage :
· Porsche Active Suspension Management (PASM) : le sélecteur de mode PASM permet d’adapter individuellement la compression et la détente des amortisseurs des essieux avant et arrière sur plusieurs niveaux. La plage de réglage s’étend de -4 à +4.
· Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) : seul ce sélecteur de mode permet le réglage du blocage transversal à régulation électronique sur l’essieu arrière. Il est possible de paramétrer individuellement les valeurs de poussée et de traction du blocage sur une plage de -4 à +4.
· Modes de conduite : ce sélecteur permet de basculer entre les modes Normal, Sport et Track, qui peuvent ensuite être pré-configurés individuellement et enregistrés après modification.
· Contrôle de stabilité électronique (ESC) et contrôle de traction (TC) : ce sélecteur de mode permet le réglage de ces deux systèmes de contrôle. La plage de réglage du contrôle de traction varie en fonction du paramètre sélectionné pour l’ESC.
Le système de réduction de la traînée (DRS), qui offre une réduction de la résistance à l’air afin de gagner en vitesse, peut également être actionné manuellement à l’aide de la touche DRS. La condition préalable pour cela est que les paramètres spécifiques du véhicule soient atteints. Une pression ponctuelle de la touche DRS active le système, En cas de nouvelle pression ou d’actionnement du frein, le DRS se désactive
[bookmark: _Toc114143719]Écran Track Screen avec assistant de passage des vitesses
La nouvelle 911 GT3 RS est dotée de l’écran Track Screen repris de la GT3. Le compte-tours analogique central est flanqué de deux écrans haute résolution de sept pouces. D’une simple pression de bouton, le conducteur peut minimiser les affichages numériques de chaque côté pour uniquement conserver les informations essentielles, c’est-à-dire la pression des pneus et de l’huile, la température de l’eau et de l’huile et le niveau du réservoir de carburant.
Sur circuit, l’écran Track Screen indique au conducteur le meilleur moment pour passer à la vitesse supérieure. Plus le moteur monte en régime, plus les deux barres jaunes à côté du compte-tours se remplissent ; elles clignotent ensuite en bleu lorsque le régime parfait pour un passage de rapport est atteint. 
Le volant sport de la nouvelle 911 GT3 RS, d’un diamètre de 360 millimètres, est revêtu de tissu Race-Tex rugueux de couleur noire. Un repère jaune placé à 12 heures donne au conducteur une indication visuelle de la force avec laquelle il tourne le volant. 
Les palettes de la boîte PDK de couleur argent foncé bénéficient d’un point de pression clairement défini pour assurer des passages de rapport optimaux. En combinaison avec le pack Weissach, elles sont composées de magnésium et dotées d’un élément haptique magnétique (voir la section suivante). Le conducteur peut également utiliser le très ergonomique levier de vitesses PDK.
[bookmark: _Toc114143720]Sièges baquets intégraux avec carbone apparent et perforation
La nouvelle 911 GT3 RS est équipée de série de sièges baquets intégraux composés de PRFC avec carbone apparent. Ils offrent un maintien latéral élevé et conviennent parfaitement à une utilisation sur circuit. Les sièges sont recouverts de cuir noir et les coutures décoratives contrastantes sont de couleur argent. La bande centrale en Race-Tex reprend également la couleur contrastante et comprend une perforation de couleur noire pour un style unique. En outre, le motif des trous offre une ventilation améliorée.
Les appuie-tête sont ornés d’une inscription « GT3 RS » brodée de couleur contrastante. En tant qu’alternative, il est possible d’opter pour les sièges sport Plus adaptatifs (réglage électrique 18 positions) sans surcoût. 
[bookmark: _Hlk103861490]Les inserts en carbone apparent (finition satinée), les boucles d’ouverture de porte et le filet de rangement dans les panneaux de porte soulignent le concept de structure légère et contribuent à l’ambiance de compétition automobile, tout comme la protection arrière à structure légère. Les baguettes de seuil de porte en carbone apparent (finition satinée) comportent également l’inscription « GT3 RS ».
Le pack Chrono est intégré de série : il ajoute un chronomètre analogique sur le tableau de bord, une fonction de chronomètre numérique sur le combiné d’instruments et un affichage supplémentaire des performances dans le PCM. Fournie de série, l’application Porsche Track Precision permet d’analyser et de comparer les temps au tour sur son smartphone. Le pack Chrono comprend également le pré-équipement pour le raccordement d’un déclencheur Laptrigger, disponible en option via Porsche Tequipment, qui assure un chronométrage encore plus précis par rapport au signal GPS.

[bookmark: _Toc114143721]Les packs d’équipements
[bookmark: _Toc114143722]Toujours plus près de la course
Les deux gammes d’équipements proposées par les packs Clubsport et Weissach permettent de préparer au mieux la 911 GT3 RS pour les événements de course automobile. Disponible gratuitement, le pack Clubsport comprend une cellule de sécurité vissée à l’arrière, un harnais six points pour le conducteur, le pré-équipement pour un interrupteur coupe-batterie et un extincteur manuel avec deux kilogrammes d’agent d’extinction. Le harnais peut être utilisé avec ou sans le système de sécurité HANS® (Head and Neck Support). La cellule de sécurité est composée d’acier et peinte en noir de série. Une version en Rouge indien est également disponible sur demande. L’interrupteur coupe-batterie peut être obtenu auprès du département Compétition de Porsche. Le pack Clubsport est disponible en combinaison avec les sièges baquets intégraux de série.
[bookmark: _Hlk103603880]Le pack Weissach améliore l’aspect et les performances. Les concepteurs ont également réduit le poids grâce à des techniques de construction légère : par exemple, le capot avant, le toit et les coques supérieures des rétroviseurs extérieurs sont fabriqués en carbone apparent, matériau de haute technologie que l’on retrouve également en partie sur le double aileron arrière doté d’une grande inscription Porsche. Les composants de l’essieu arrière comme les barres stabilisatrices, les bielles d’accouplement et la plaque de renfort sont fabriqués en carbone. La réduction de la masse non suspendue qui en résulte améliore encore davantage le comportement de conduite. Des jantes spéciales à structure légère composées de magnésium forgé sont également disponibles avec le pack Weissach. Ces dernières sont 20 % plus légères que les roues de série en aluminium.
L’habitacle emploie également le carbone apparent (finition satinée) pour le cache-volant et les poignées de porte. La partie supérieure du tableau de bord revêtue de Race-Tex offre une apparence élégante et presque sans reflet à la manière des variantes floquées que l’on retrouve sur les voitures dédiées à la compétition. Autre point fort : les palettes de la boîte de vitesses Porsche Doppelkupplung (PDK) en magnésium, qui présentent une courbe de force plus nette grâce aux éléments haptiques magnétiques dérivés de la 911 GT3 Cup. Elles permettent une force d’actionnement plus élevée et fournissent un retour acoustique précis au point de passage de rapport. Les icônes de montée et de descente de rapport sont marquées en jaune sur les palettes.
Le logo du pack Weissach vient orner le contour du porte-gobelets et est brodé sur les appuie-tête. La coupe réduite du tapis de sol offre une réduction du poids. Le pack Weissach est pour la première fois disponible sur demande avec une cellule de sécurité vissée en carbone apparent si le client opte pour les sièges baquets intégraux. En outre, la GT3 RS est équipée de harnais six points pour le conducteur et le passager.

[bookmark: _Toc114143723]Les précurseurs
[bookmark: _Toc114143724]50 ans de RS et cinq prédécesseurs emblématiques de la 911 GT3 RS
Depuis 50 ans, la dénomination RS est exclusivement réservée aux Porsche 911 de série qui se situent entre les sportives de route et les voitures de course championnes de la catégorie GT. C’est en 1972 que la première 911 RS est entrée en piste : la 911 Carrera RS 2.7, considérée depuis bien longtemps comme un emblème de l’histoire automobile. À l’époque, il s’agissait du véhicule de série allemand le plus rapide et du premier modèle de production doté de spoilers avant et arrière, ce qui lui valut le surnom de « queue de canard ». 
La première 911 GT3 RS est apparue en 2003. Cette vedette sportive a le sport automobile dans le sang et montre son plein potentiel sur le circuit, mais reste un excellent choix pour les routes nationales sinueuses.
[bookmark: _Toc114143725]911 (modèle G) SC RS, 1984 : seulement 21 exemplaires construits
Il aura fallu douze ans pour que le sigle RS vienne de nouveau orner le capot moteur d’une 911 : la 911 SC RS, une Porsche homologuée uniquement pour les rallyes et produite à seulement 21 exemplaires. Elle pesait 960 kg et était équipée d’un moteur 3,0 litres d’une puissance de 250 ch. En 1991 vint la puissante 911 RS 3.6 et ses 260 ch, dérivée de la série 964 : ce modèle de série fut le premier à intégrer des technologies issues des voitures de course dédiées à la Carrera Cup. Peu après apparût une version 3,8 litres de 300 ch. À partir de 1995, Porsche commença à proposer ce même moteur sur la 911 RS type 993, capable d’atteindre 277 km/h.
[bookmark: _Toc114143726]911 (996) GT3 RS, 2003 : la première du genre
Après la 911 GT1, modèle de série dérivé de la championne du Mans de 1998, et la 911 GT2, Porsche présenta en 1999 un modèle avec l’ambition de révolutionner le sport automobile : La 911 GT3 basée sur la série 996 fut à l’origine d’un afflux de modèles GT comparables dont les nombreuses variantes courent aujourd’hui sur circuit. En 2003, Porsche passa au niveau supérieur avec la première 911 GT3 RS, propulsée par le puissant moteur Boxer 3,6 litres à haut régime de 381 ch de la 911 GT3 et uniquement disponible avec cellule de sécurité et en couleur blanche. L’ensemble des inscriptions était bleu ou rouge afin de rendre hommage aux célèbres prédécesseurs. À ce modèle furent ajoutés d’autres composants tirés de la dernière variante de compétition, parmi lesquels la jupe avant avec fentes de ventilation intégrées, la géométrie de châssis optimisée avec supports de roue spéciaux et bras de suspension séparés sur les essieux avant et arrière, le volant monomasse et des techniques de construction légère comme la lunette arrière en polycarbonate ou le capot avant et l’aileron arrière en fibre de carbone. Avec 1 360 kg sur la balance, la 911 GT3 RS à vide était 50 kg plus légère que la GT3 Clubsport. Ses performances de conduite étaient tout aussi impressionnantes : elle abattait le 0 à 100 km/h en seulement 4,4 secondes et pouvait atteindre une vitesse de pointe de 308 km/h.
[bookmark: _Toc114143727]911 (997) GT3 RS, 2006 : la formule pure
La première variante RS basée sur la série 997 fut lancée avec la carrosserie de la Carrera 4, plus large de 44 millimètres par rapport à la GT3 ayant servi de modèle. La voie de l’essieu arrière, proportionnellement plus large de 34 mm, offrait une accélération transversale supérieure, une stabilité au roulis améliorée et néanmoins une réduction du poids de 20 kg pour descendre à 1 375 kg. Parmi les autres éléments expliquant ce gain figurent notamment le capot arrière et les vitres arrière composés de plastique, ainsi que l’aileron arrière réglable en carbone. Comme pour le modèle précédent, les bras de suspension de l’essieu arrière étaient séparés afin de permettre un réglage plus précis pour une utilisation sur circuit. L’habitacle épuré était caractérisé par les sièges baquets à structure légère en matériaux composites à fibre de carbone, repris et adaptés de la Carrera GT, et par l’arceau de sécurité de série. Le puissant moteur 3,6 litres de 415 ch avec régime maximal de 8 400 tr/min provenait de la GT3 sans aucune modification sur cette RS. La boîte de vitesses manuelle à six rapports encore plus étroits avec volant monomasse lui offrait un gain de puissance supplémentaire. Avec un rapport poids/puissance de 3,3 kg/ch, cette GT3 RS atteignait les 100 km/h en 4,2 secondes et une vitesse maximale de 310 km/h. 
[bookmark: _Toc114143728]911 (997 II) GT3 RS, 2009 : tout en authenticité
La 911 GT3 RS lancée en 2009 s’inscrivit dans la lignée des 911 sportives sans compromis. Basée sur la série 997 actualisée, elle comportait un puissant moteur Boxer six cylindres désormais poussé à 3,8 litres. Avec ses 450 ch, ce moteur atmosphérique s’est illustré comme le premier d’une puissance supérieure à celui de la 911 GT3 de 435 ch, et sa puissance spécifique de 118 ch/litre a défini de nouvelles normes pour les véhicules de série. Le régime maximal est d’environ 8 500 tours, Une touche Sport située sur la console centrale permettait d’augmenter le couple de 35 Nm dans la plage médiane pour atteindre les 465 Nm. Côté dynamique transversale, cette GT3 RS possédait une voie élargie au niveau de l’essieu avant, un puissant système de freinage avec moyeux de frein en aluminium et un châssis PASM spécialement adapté. Porsche a également modifié le système de stabilité dynamique PSM en conséquence : son algorithme de régulation autonome commutable sur deux niveaux a été développé pour une utilisation sur circuit. Les composants à structure légère comme le silencieux en titane et le volant moteur monomasse plus léger de 1,4 kg ont permis une réduction du poids à vide de 25 kg par rapport à la plus fine 911 GT3 pour atteindre 1 370 kg. La batterie lithium-ion en option offrait un gain supplémentaire de 10 kg en remplacement de la lourde batterie au plomb lors d’une utilisation sur circuit. Cette 911 démontra tout son potentiel sur circuit à l’occasion des 24 Heures du Nürburgring de 2010 : un modèle de série survécut sans broncher au marathon de l’Eifel et remporta une excellente 13e place, le tout en arrivant et en repartant par les routes publiques.
[bookmark: _Toc114143729]911 (997 II) GT3 RS 4.0, 2011 : la discipline comme devise
2011 marqua la troisième phase d’expansion de la 911 GT3 RS basée sur le type 997. Limitée à 600 exemplaires, elle s’est illustrée comme la première 911 de série équipée d’un moteur 4,0 litres. Elle regorgeait de technologies purement destinées à la course : le vilebrequin était directement repris du six cylindres de la 911 GT3 RSR et des bielles en titane en assuraient la liaison aux pistons forgés. Le résultat : une puissance maximale de 500 ch à 8 250 tr/min et un nouveau record de 125 ch/litre pour le moteur atmosphérique spécial. De série, le capot avant, les ailes avant et les sièges baquets étaient composés de carbone ultraléger. Avec un poids à vide de seulement 1 360 kg et un rapport poids/puissance de 2,27 kg/ch, la 911 GT3 RS 4.0 fit tomber le seuil magique des trois kilogrammes par cheval. 
[bookmark: _Toc114143730]911 (991) GT3 RS, 2015 : au-delà des limites
Avec la nouvelle génération 991, la 911 GT3 RS suivante fut lancée en 2015 : reprenant le puissant moteur 4,0 litres de 500 ch du modèle précédent, elle était néanmoins le premier modèle doté de la boîte de vitesses PDK à sept rapports avec palettes au volant. Sa carrosserie était celle de la 911 Turbo. Une fois encore, ce modèle RS a établi de nouvelles normes en matière de structure légère et d’aérodynamique : les capots moteur et du coffre étaient en fibre de carbone, le toit était composé de magnésium et le capot avant était marqué d’un renfoncement d’une largeur de 30 centimètres. Tout aussi emblématiques : les ventilations des passages de roues, appelées louvers, dans les ailes avant. Conçu pour offrir une dynamique et une précision maximales, le châssis bénéficiait des nouvelles roues arrière directrices et du système Porsche Torque Vectoring Plus avec blocage du différentiel arrière entièrement variable. 
[bookmark: _Toc114143731]La montre
[bookmark: _Toc114143732]Précision maximale, même au poignet
S’inspirant de l’état d’esprit des plus grands pilotes, la manufacture Porsche Design a lancé le nouveau chronographe 911 GT3 RS : exclusivement réservé aux clients de la Porsche 911 GT3 RS, il est disponible à la commande depuis le 17 août à partir de 9 750 euros (prix de vente conseillé) dans les Centres Porsche et en ligne sur www.porsche-design.com. Les maîtres-horlogers de la manufacture Porsche Design Timepieces de Soleure, en Suisse, fabriquent chaque exemplaire de manière artisanale et appliquée. 
Les nombreuses caractéristiques de design et finitions techniques au caractère sportif de ce chronographe en font un complément parfait au véhicule dont il est dérivé, comme en témoignent les poussoirs avec gravures au laser « Start/Stop » et « Next Lap » qui rendent hommage au sport automobile. Le boîtier de la montre est composé de titane léger et robuste, disponible en couleur noire ou naturelle. Il est doté d’une finition microbillée et d’une étanchéité jusqu’à cinq bars. Le verre saphir résistant aux rayures et traité antireflet à sept reprises garantit une lisibilité optimale. 
Le cadran en carbone apparent crée un contraste sportif par rapport aux indicateurs blancs des heures et des minutes avec revêtement céramique lumineux Super-LumiNova®. Quant aux aiguilles, le client peut opter pour les versions Performance (en Blanc), Essence (en Noir) ou GT (en Jaune). Le disque des secondes à 9 heures de couleur noire mate est orné de la désignation du modèle « 911 GT3 RS ». Le motif bordures en rouge et blanc déchaîne la passion pour l’automobile en quelques centièmes. Le caractère hautes performances de cette montre est renforcé par l’impression « BORN IN FLACHT » au centre du disque des secondes. 
Le configurateur de montre Porsche Design permet de choisir la couleur de l’anneau entourant le cadran parmi neuf options différentes. Il est possible de personnaliser le fond en titane reprenant la couleur choisie pour le boîtier avec un texte de douze caractères au maximum, par exemple le numéro d’identification du véhicule. La fenêtre de visualisation en verre saphir laisse apparaître le rotor et le mouvement filigrane.
[bookmark: _Toc114143733]Trois échelles au choix sur la lunette
L’échelle de pulsomètre sur la lunette en titane ou titane revêtu de carbure de titane noir indique les battements du cœur. Le chronographe détecte le pouls et commence la mesure. Après 30 pulsations, la trotteuse s’arrête sur l’échelle pour indiquer le nombre de battements par minute. Sur demande, la lunette peut également être dotée d’un tachymètre ou d’une échelle des minutes.
[bookmark: _Toc114143734]Avec fonction « flyback » et certificat de chronomètre
Le mouvement Porsche Design WERK 01.200 certifié COSC dispose d’une fonction « flyback » qui permet de démarrer, d’arrêter et de remettre à zéro le temps en une seule opération. De plus, le rotor de remontage a été repensé : le rotor Weissach RS reprend le design des jantes à structure légère en magnésium forgé, composants exclusifs du pack Weissach pour la 911 GT3 RS. Les couleurs disponibles sont Argent brillant, Néodyme, Noir (finition satinée), Argent foncé, Bleu Indigo et Rouge Pyro. Le couvercle de rotor noir en forme d’écrou central avec logo « RS » en Argent brillant vient apporter une finition élégante. 
Le bracelet en véritable cuir automobile Porsche s’inscrit résolument dans la continuité des éléments soigneusement sélectionnés de l’habitacle. La perforation sophistiquée, le dos en Race-Tex de couleur contrastante Argent GT ou Rouge Indien et les coutures décoratives en fil automobile de la couleur contrastante permettent de porter le style Porsche au poignet. Sur demande, le chronographe peut également être doté d’un bracelet métallique de haute qualité en titane, tout comme le fermoir. En outre, des bracelets en cuir minutieusement travaillés dans les couleurs originales de la Porsche 911 (992) sont disponibles dans le configurateur. Tous les bracelets[footnoteRef:1] sont équipés d’un mécanisme de changement rapide et d’un fermoir déployant avec poussoirs de la couleur du boîtier. [1:  Des bracelets dans les tailles M et L sont fournis] 
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