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Modèles Taycan
NEDC :
Consommation d’électricité combinée de 28,7 à 28,0 kWh/100 km ; émissions de CO2 combinées de 0 g/km
WLTP :
Consommation d’électricité combinée de 25,4 à 20,4 kWh/100 km ; émissions de CO2 combinées de 0 g/km

Les valeurs de consommation et d’émission spécifiées ont été déterminées conformément aux méthodes de mesure prescrites par la loi. Tous les véhicules neufs de Porsche sont homologués selon la procédure WLTP, et il en résulte que les valeurs NEDC indiquées sont déduites à partir des valeurs WLTP.
Pour des informations supplémentaires sur les valeurs officielles de consommation de carburant et d’émissions de CO2 des véhicules particuliers neufs, veuillez consulter le guide de la consommation de carburant, des émissions de CO2 et de la consommation électrique des véhicules particuliers neufs (« Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen »), disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la société allemande DAT, sise à Hellmuth-Hirth-Straße 1, 73760 Ostfildern, Allemagne.
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Une vision de l’avenir de la compétition client.
La Porsche Mission R incarne la vision d’un véhicule tout électrique pensé pour l’univers de la compétition client. Le développement d’une plateforme purement électrique et propre à la marque pour la compétition client représente pour Porsche une nouvelle étape logique vers un sport automobile orienté vers la durabilité. Avec 30 championnats monomarques à travers le monde, plus de 4 400 modèles Cup dérivés de la 911 et 31 ans de Carrera Cup en Allemagne, Porsche est actuellement la marque la plus populaire dans la compétition client. Par tradition, l’entreprise utilise le sport automobile comme banc d’essai : solutions et technologies innovantes doivent y faire leurs preuves dans les conditions les plus difficiles pour permettre une utilisation en série par la suite.
· La durabilité en tant que composant essentiel de la stratégie de l’entreprise.
[bookmark: _Hlk81153964]Porsche a pour ambition d’atteindre un bilan carbone neutre à l’horizon 2030. D’après les projections du constructeur de voitures de sport pour cette même année, plus de 80 % de ses véhicules seront alors équipés d’un moteur électrique. Sur les dix prochaines années, l’entreprise investira plus d’un milliard d’euros dans la décarbonisation, avec des mesures incluant le développement de batteries haute performance et d’e-carburants offrant une réduction significative des émissions de CO2. Ces carburants synthétiques sont testés par Porsche en partenariat avec ExxonMobil dans le domaine du sport automobile, car cette discipline met elle aussi de plus en plus l’accent sur la durabilité. 
· Concept de motorisation porteur d’avenir avec des moteurs électriques innovants.
Les performances de la Mission R sont au niveau de celles de l’actuelle Porsche 911 GT3 Cup. Sa puissance reste constante sur toute la durée de la course, ce qui constitue l’un des avantages majeurs des moteurs électriques avec refroidissement direct à l’huile développés par Porsche. Dotée de cellules haut de gamme et de la technologie de refroidissement direct à l’huile, la batterie est conçue pour tenir la distance des courses au format sprint (soit 30 minutes). Avec sa technologie 900 volts et sa fonction de recharge rapide, elle peut être chargée lors de l’arrêt au stand de 5 à 80 % de son SoC (State of Charge, ou état de charge) en environ 15 minutes.
· Parée jusqu’à la ceinture de touches laissant imaginer un futur modèle de série.
La Mission R est particulièrement compacte et basse sur la route. La cabine élégante, la ligne de toit plongeant fortement vers l’arrière et les ailes à épaules prononcées sont autant de caractéristiques de l’approche épurée du design. Le capot avant, caractéristique de Porsche, vient se loger entre les deux ailes fortement bombées. Les grandes entrées d’air latérales, la grille avant en fibres naturelles apparentes et les phares à LED plats avec éclairage quatre points dominent le bouclier avant. L’esthétique de l’arrière est caractérisée par l’imposant diffuseur et l’aile indépendante, éléments classiques d’une voiture de course. Le bandeau lumineux typique de Porsche fait le lien avec les véhicules de série.
· Des pièces de carrosserie issues de matières premières renouvelables.
[bookmark: _Hlk81377231][bookmark: _Hlk81377158]La Mission R comporte de nombreux éléments composés de plastique renforcé de fibres naturelles (PRFN), celles-ci étant fabriquées à partir de fibre de lin issue de l’agriculture. La production de cette fibre renouvelable génère 85 % d’émissions de CO2 en moins par rapport à la fibre de carbone. À l’extérieur, ce matériau est notamment visible sur la grille avant, les bas de caisse latéraux et le diffuseur. On le retrouve également sur la plupart des zones de l’habitacle, à l’instar de la tôle-cloison arrière et de la coque du siège, toutes deux composées de plastique renforcé de fibres naturelles. 
Structure d’arceau innovante constituée d’un matériau composite en fibres de carbone.
La nouvelle structure d’arceau en plastique renforcé de fibres de carbone (PRFC) assure la protection du pilote. Ce véritable « exosquelette » combine un potentiel de protection élevé, un poids limité et une esthétique unique. La structure forme le toit et est visible depuis l’extérieur. Elle vient encadrer six segments transparents composés de polycarbonate, à la manière d’un treillis. En dessous se trouve également une trappe de sauvetage amovible, située juste au-dessus du pilote. 
· Le pilote au centre du véhicule.
Les affichages et éléments de commande essentiels sont tous disposés sur un seul axe. Les informations y sont regroupées sur trois niveaux. La priorité absolue est donnée à l’affichage de course, situé entre les cornes de commande du volant, qui regroupe toutes les données importantes pour la conduite. Un second écran plus grand est monté derrière, sur la colonne de direction. Il permet au pilote de visualiser les images des caméras latérales et de la caméra faisant office de rétroviseur central. À la droite du pilote se trouve un panneau de commande avec écran intégré qui affiche les données biométriques le concernant. Autres caractéristiques : l’innovant siège baquet intégral sur mesure en impression 3D avec garniture fabriquée selon un procédé de tricotage 3D, les caméras intégrées à l’habitacle permettant une diffusion en direct et un support de casque avec ventilation inédit.
Le module conducteur : un véritable simulateur de course.
La Mission R associe sport automobile et sport électronique : en effet, la cabine conducteur de type monocoque est conçue à la manière d’un module, ce qui permet de l’utiliser à l’identique comme simulateur, en dehors du véhicule. Ainsi, les pilotes peuvent se préparer virtuellement à leur prochaine course dans un environnement familier et les coureurs de demain peuvent participer à des compétitions de sport électronique. 
L’aérodynamique : priorité à la déportance.
La Mission R est dotée d’une évolution du Porsche Active Aerodynamics (PAA) avec système de réduction de la traînée (DRS) sur son bouclier avant et son aileron arrière. Ce système se compose de trois lamelles intégrées à chacune des deux entrées d’air latérales du bouclier avant et d’un aileron arrière ajustable en deux parties. Pour une déportance maximale, les lamelles sont fermées et le support d’aileron arrière se déplace dans sa position la plus droite. Équipées d’enjoliveurs lisses en carbone, les jantes en alliage léger assurent une circulation de l’air optimale.
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[bookmark: _Toc81912509]La vision d’une compétition client purement électrique
[bookmark: _Hlk73344205][bookmark: _Toc31198328][bookmark: _Toc31198383][bookmark: _Toc31198521][bookmark: _Toc81912510]Entièrement électrique, hautement performante et efficace : la Mission R
[bookmark: _Hlk79668340]Avec les Mission E (2015) et Mission E Cross Turismo (2018), Porsche a donné un avant-goût concret de sa première gamme de voitures de sport entièrement électriques. La berline sportive Porsche Taycan (2019) et le véhicule crossover Taycan Cross Turismo (2021) se sont largement inspirés des deux prototypes aux plans visuel et technologique et ont d’ores et déjà été lancés avec succès sur les marchés mondiaux : mission accomplie sur ce point donc. Voici maintenant la Mission R, qui incarne la nouvelle vision de Porsche : ce prototype de voiture de course de classe GT entièrement électrique incarne l’avenir de la compétition client aux yeux de la marque pionnière de la mobilité durable. Le concept sera dévoilé au salon IAA MOBILITY de Munich (du 7 au 12 septembre 2021).
« Porsche se veut la marque de ceux qui poursuivent leurs rêves. Cela vaut également pour le sport automobile : nous concrétisons notre force d’innovation sur le circuit, nous explorons sans crainte de nouvelles directions et nous enthousiasmons par nos performances sportives », déclare Oliver Blume, Directeur général de Porsche AG. « Au-delà de notre engagement dans le championnat du monde de Formule E, nous abordons maintenant la prochaine grande étape en matière d’électromobilité. La Mission R concrétise notre vision d’une compétition client purement électrique. La Mission R incarne tout ce qui fait la force de Porsche : performances, design et durabilité. »
Performances : au niveau de la Porsche 911 GT3 Cup
La transmission intégrale électrique développant plus de 800 kW (1 088 ch) en mode qualification propulse la Mission R à une vitesse maximale supérieure à 300 km/h. Sa puissance reste alors constante, sans aucun détarage typique d’un moteur thermique ; c’est là l’un des avantages majeurs des moteurs électriques avec refroidissement direct à l’huile développés par Porsche. Le moteur électrique sur l’essieu avant développe une puissance maximale de 320 kW (435 ch) en mode course, tandis que le moteur sur l’essieu arrière fournit lui jusqu’à 480 kW (653 ch). Affichant un poids d’environ 1 500 kilogrammes, cette voiture de course électrique et légère passe de 0 à 100 km/h en moins de 2,5 secondes.
Design : structure d’arceau unique avec « exosquelette » et cabine conducteur faisant office de simulateur
« Chaque Porsche doit être clairement identifiable comme étant une Porsche. De nombreux éléments que nous imaginons pour nos prototypes se retrouvent plus tard sur nos véhicules de série. Cela vaut également pour le sport automobile : en effet, les voitures de compétition client servent toujours d’inspiration pour les sportives de série », explique Michael Mauer, concepteur en chef chez Porsche. « Concrètement, la Mission R est parée jusqu’à la ceinture de touches laissant imaginer un futur modèle de série. Le message est clair : la course à l’état pur ! »
[bookmark: _Hlk81374152][bookmark: _Hlk81393707]La Mission R arbore le design typique des voitures de course de la marque, tout en étant tournée vers l’avenir. Un premier coup d’œil révèle sa compacité extrême : elle mesure 4 326 millimètres de long pour 1 990 millimètres de large. Comme c’est généralement le cas pour une voiture de course, ce bolide électrique est particulièrement bas avec une hauteur de 1 190 millimètres pour un empattement de 2 560 millimètres. La cabine résolument étroite de cette voiture de course réduit sa surface frontale et contribue aux performances électriques exceptionnelles grâce à la traînée aérodynamique réduite. 
« L’exosquelette » (également appelé « squelette externe ») : voilà comment les ingénieurs et concepteurs Porsche ont surnommé le remarquable arceau en carbone de la Mission R. La structure d’arceau, constituée d’un matériau composite en fibres de carbone, combine un potentiel de protection du pilote élevé, un poids limité et une esthétique unique. 
La structure protectrice forme le toit et est visible depuis l’extérieur. Elle vient encadrer un total de six segments transparents composés de polycarbonate, à la manière d’un treillis. Le pilote profite ainsi d’un espace repensé et généreux. Parmi les surfaces transparentes figure également une trappe de sauvetage amovible pour le pilote, conformément aux exigences internationales de la FIA pour les véhicules de course.
La Mission R associe sport automobile et sport électronique : en effet, la cabine conducteur de type monocoque est conçue à la manière d’un module, ce qui permet de l’utiliser à l’identique comme simulateur, en dehors du véhicule. Ainsi, les pilotes peuvent se préparer virtuellement à leur prochaine course dans un environnement familier et les coureurs de demain peuvent participer à des compétitions de sport électronique. 
Le siège, le volant, les éléments de commande, le pédalier réglable et les écrans forment une unité compacte et sont tous disposés sur un seul axe. Le siège baquet intégral offre un potentiel de protection du pilote élevé tout en étant novateur par sa fabrication additive dite sur mesure en impression 3D partielle. Sa garniture résulte d’un procédé de tricotage 3D commandé par ordinateur qui permet de minimiser les déchets de tissu générés lors de la production.
Durabilité : fibres naturelles innovantes et moteurs électriques hautement efficaces
« Porsche a pour ambition d’atteindre un bilan carbone neutre d’ici 2030 dans son activité de constructeur automobile. La réduction de l’empreinte carbone, le recyclage en circuit fermé et la durabilité figurent de plus en plus haut sur la liste des priorités », explique Michael Steiner, directeur de la recherche et du développement chez Porsche AG. « Le sport automobile du futur sera plus électrique, plus numérique, plus connecté ; dans le même temps, il devra aussi devenir plus durable. » 
La Mission R comporte de nombreux éléments composés de plastique renforcé de fibres naturelles (PRFN), celles-ci étant fabriquées à partir de fibre de lin issue de l’agriculture. La production de cette fibre renouvelable génère 85 % d’émissions de CO2 en moins par rapport à la fibre de carbone. Ce matériau est notamment visible sur les bas de caisse latéraux et le diffuseur. Il est également utilisé dans l’habitacle, par exemple pour la coque du siège.
La Porsche Mission R donne un aperçu de la prochaine génération de moteurs électriques. En 2018, une équipe d’ingénieurs et de techniciens Porsche à Zuffenhausen et Weissach s’est lancée dans le développement de moteurs électriques aux performances extrêmes et à l’efficacité élevée. 
La principale innovation de ces moteurs synchrones à excitation permanente (PSM) est le refroidissement direct à l’huile du stator, qui offre une excellente puissance, de pointe comme continue, et un très haut rendement. Dans les moteurs électriques conventionnels, le liquide de refroidissement traverse une gaine à l’extérieur du stator. Dans le cas du refroidissement direct, l’huile circule au contact des enroulements en cuivre sur toute leur longueur, ce qui permet une meilleure évacuation de la chaleur directement depuis sa source. En outre, les rainures du stator ont ainsi pu être réduites et l’efficacité dans les cycles de conduite réels s’en trouve améliorée. Par ailleurs, un joint de stator innovant empêche le liquide de refroidissement de pénétrer dans la chambre du rotor.
Dotée de cellules haut de gamme et de la technologie de refroidissement direct à l’huile, la batterie est conçue pour les courses au format sprint. Avec sa technologie 900 volts et sa fonction de recharge rapide, elle peut être chargée lors de l’arrêt au stand de 5 à 80 % de son SoC (State of Charge, ou état de charge) en environ 15 minutes.
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[bookmark: _Toc81912512]Un laboratoire de course innovant et un transfert de technologies constant
La Mission R constitue le premier pas vers un véhicule de compétition client entièrement électrique. Le développement d’une telle plateforme purement électrique signée Porsche pour la compétition client représente pour la marque une nouvelle étape logique vers un sport automobile orienté vers la durabilité.
Porsche est la marque la plus populaire dans l’univers de la compétition client. À cet égard, les derniers chiffres parlent d’eux-mêmes : 30 championnats monomarques à travers le monde regroupant plus de 500 participants, plus de 4 400 modèles Cup dérivés de la 911, ce qui fait de la 911 Cup la voiture de course la plus construite au monde, et déjà 31 ans de Carrera Cup en Allemagne. En outre, 13 programmes de soutien nationaux sont actuellement en place pour les jeunes pilotes.
Pour Porsche, le sport automobile ne représente pas seulement l’enthousiasme, mais aussi la capacité d’innovation et le courage de tracer sa propre route : dans le cadre de la Porsche Mobil 1 Supercup, le constructeur de voitures de sport teste actuellement des carburants synthétiques dans ses moteurs à combustion (qui font le bonheur des amateurs de sport automobile) en vue d’une utilisation en série (voir le chapitre dédié à la durabilité pour plus d’informations). En matière de véhicules hybrides, Porsche disputera dès 2023 des courses dans la nouvelle catégorie LMDh (ou hypercars) sur des circuits légendaires comme Le Mans et Daytona, avec l’objectif d’une victoire au général, là aussi avec des carburants synthétiques. De plus, Porsche participe depuis 2019 au championnat du monde ABB FIA de Formule E avec une équipe d’usine dédiée.
Transfert de technologies du sport automobile aux modèles de série
Le sport automobile profite à tous les conducteurs de Porsche, car les circuits de course sont des laboratoires de développement importants pour les technologies de la marque, notamment en matière d’électromobilité.
Porsche est le seul constructeur automobile à opérer un échange technologique aussi important entre sport automobile et véhicules de série. Traditionnellement, la marque utilise la course comme un banc d’essai sur lequel les solutions innovantes doivent faire leurs preuves dans les conditions les plus difficiles. Ainsi, toutes les Porsche d’aujourd’hui recèlent plus de technologies éprouvées en course que jamais. Carrosseries à structure légère, poste de conduite, châssis et entraînements ; tous ces éléments sont des résultats tangibles de la ligne directrice qui anime Porsche.
L’évolution de l’électromobilité chez Porsche témoigne de l’orientation à long terme et tournée vers l’avenir de cette stratégie. Les principaux composants et les algorithmes de régulation de l’entraînement électrique sont la priorité des tests technologiques sur circuit depuis un certain temps maintenant. Lors de l’édition 2010 des 24 Heures du Nürburgrin, Porsche a fait sensation avec la 911 GT3 R Hybrid, une petite révolution à elle seule : jusqu’à deux heures avant l’arrivée, cette GT3 était en tête, propulsée par un moteur six cylindres à l’arrière et deux moteurs électriques sur l’essieu avant, alimentés par un accumulateur électrique à volant d’inertie au lieu de l’habituelle batterie qui équipe les véhicules de tourisme hybrides. Selon la situation de la course, la motorisation hybride peut donner la priorité à la puissance ou à la consommation.
Les enseignements tirés de la 911 GT3 R Hybrid ont directement contribué au développement de la 918 Spyder, dont le lancement en 2013 a fait forte impression. La révolution technologique de cette supercar est son concept de motorisation composé d’un moteur à combustion haute performance combiné à deux moteurs électriques. La stratégie de fonctionnement fait partie des spécialités de la 918 Spyder, et donc de Porsche : elle prend en compte de manière optimale les exigences différentes liées à un profil de conduite orienté sur l’efficacité d’une part et à des performances maximales d’autre part.
Le savoir-faire acquis avec la 918 Spyder a abouti à la création de la 919 Hybrid : cette voiture de course de catégorie LMP1 a démontré la robustesse des composants et l’intelligence de la stratégie de régulation avec ses trois victoires consécutives aux 24 Heures du Mans à partir de 2015. C’est ce même type d’entraînement hybride rechargeable qui équipe les modèles de série d’aujourd’hui. En outre, les ingénieurs de course effectuent un travail de pionnier en créant les batteries améliorées et le réseau 800 volts du Taycan : ce qui fonctionne dans la course peut également servir dans la vie quotidienne.
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[bookmark: _Toc81912514]Les cellules de batterie : la chambre de combustion du futur
Porsche assume sa responsabilité envers les générations futures : à l’horizon 2030, plus de 80 % des véhicules du constructeur de voitures de sport devront être équipés d’un moteur électrique. Le développement durable est un principe de base fermement ancré dans la stratégie de l’entreprise : « Porsche a pour ambition d’atteindre un bilan carbone neutre d’ici 2030 dans son activité de constructeur automobile. La réduction de l’empreinte carbone, le recyclage en circuit fermé et la durabilité figurent de plus en plus haut sur la liste des priorités », explique Michael Steiner, directeur de la recherche et du développement chez Porsche AG.
Sur les dix prochaines années, Porsche investira plus d’un milliard d’euros dans la décarbonisation par le biais d’éoliennes, d’énergie solaire et d’autres mesures de lutte contre le changement climatique. Bien entendu, la durabilité des véhicules fait également l’objet d’investissements : les batteries des modèles entièrement électriques comme hybrides et les e-carburants pour les véhicules à moteurs thermiques jouent un rôle essentiel dans la mobilité durable. 
· Les cellules de batterie sont donc la chambre de combustion du futur. Déjà aujourd’hui, les cellules haute performance du Taycan sont produites à l’aide d’énergies renouvelables ; c’est là un engagement de la part des fournisseurs. Mi-2021, Porsche a annoncé l’étape suivante : en partenariat avec la co-entreprise Customcells, la marque se lance dans la production de cellules de batterie haute performance. 
· Les e-carburants sont des carburants synthétiques produits au moyen d’énergies renouvelables à partir d’hydrogène et de dioxyde de carbone extrait de l’air. Le carburant Esso Renewable Racing Fuel à base d’e-carburant, prévu pour une utilisation lors de la saison 2022 de la Porsche Mobil 1 Supercup, permet une réduction des émissions de CO₂ pouvant atteindre 85 %, lorsqu’il correspond au mélange requis pour se conformer aux normes actuelles en matière de carburant.[footnoteRef:1] [1:  La réduction des émissions de gaz à effet de serre spécifiée est issue d’une comparaison entre l’empreinte carbone produit (PCF) des composantes renouvelables du carburant utilisé pour les compétitions PMSC et la valeur de référence de 94 grammes de CO₂-eq/MJ fixée par la directive de l’Union européenne relative à la promotion de l’utilisation de l’énergie produite à partir de sources renouvelables. Le chiffre maximal de 85 % de réduction des émissions au moyen de composantes renouvelables plutôt que conventionnelles se fonde sur les calculs de la PCF conformément à la norme ISO 14067 (principe « du puits à la roue » sur l’ensemble du cycle de vie du carburant), qui tient compte des émissions liées aux matières premières, à la production, au transport et à la combustion lors de la production du mélange indiqué avec des composantes renouvelables. La comparaison a été effectuée à l’aide d’une unité fonctionnelle de 1 MJ de carburant.] 

De puissantes batteries lithium-ion avec anode en silicium
Porsche est à l’avant-garde du développement de batteries haute performance : la marque investit plusieurs dizaines de millions dans la nouvelle société Cellforce Group GmbH. L’usine de Cellforce devrait être opérationnelle en 2024 avec une capacité initiale d’au moins 100 MWh par an et une production de batteries pour environ 1 000 voitures de course et haute performance.
La chimie des nouvelles cellules haute performance repose sur le silicium comme matériau d’anode, ce qui permet de considérablement augmenter la densité énergétique par rapport aux batteries de série actuelles. La batterie est ainsi plus compacte pour une même capacité énergétique. Cette nouvelle chimie réduit également la résistance interne : la batterie peut donc absorber plus d’énergie lors de la récupération et la recharge rapide gagne en efficacité. Autre particularité de la cellule de batterie Cellforce : elle est conçue pour mieux supporter les températures élevées. Toutes ces caractéristiques sont particulièrement appréciables dans le sport automobile.
C’est BASF qui a été sélectionné en tant que partenaire de développement des cellules de la nouvelle génération de batteries lithium-ion. Dans le cadre de cette collaboration, cette entreprise leader du secteur mondial de la chimie sera le fournisseur exclusif des matériaux des cathodes HEDTM nickel-manganèse-cobalt (NMC) à haute énergie, offrant recharge rapide et densité énergétique élevée. Avec une usine de production d’intermédiaires de matériaux de cathodes située à Harjavalta (Finlande) et une usine de matériaux de cathodes à Schwarzheide (Brandebourg, Allemagne), BASF sera en mesure de fabriquer dès 2022 des composants de batterie avec une empreinte carbone parmi les plus basses du secteur.
Les déchets de production provenant de la future usine de batteries de Cellforce Group seront recyclés au complexe-prototype de recyclage des batteries de BASF, situé à Schwarzheide, afin de créer un circuit fermé. Le lithium, le nickel, le cobalt et le manganèse seront recyclés selon un procédé hydrométallurgique, puis réintroduits dans la production des matériaux de cathodes de BASF.
Développement d’e-carburants avec une réduction considérable des émissions de CO2
ExxonMobil et Porsche mènent des essais de carburants synthétiques dans le sport automobile : dans le cadre de la Porsche Mobil 1 Supercup, toutes les nouvelles 911 GT3 Cup roulent, depuis la saison 2021, à l’Esso Renewable Racing Fuel, un carburant en majorité biologique produit par ExxonMobil. La saison 2022 verra l’introduction d’e-carburants produits à partir d’hydrogène et de CO₂ extrait de l’air. Porsche et ExxonMobil tirent parti de ce championnat monomarque international pour démontrer l’aptitude de ces carburants synthétiques renouvelables dans les conditions d’utilisation les plus difficiles. En outre, ce sera l’occasion d’acquérir une expérience utile pour le développement global des futurs carburants.
Les e-carburants proviennent de l’usine pilote Haru Oni, au Chili. L’eau et l’énergie éolienne y créent de l’hydrogène vert, qui est ensuite combiné à du dioxyde de carbone extrait de l’air pour former du méthanol. La technologie sous licence d’ExxonMobil, appelée « methanol to gasoline synthesis » (synthèse méthanol-essence), permet ensuite de convertir le méthanol en essence brute synthétique. Dès 2022, la phase pilote devrait permettre de produire plus de 130 000 litres d’e-carburant par an. En tant que principal client, Porsche utilisera les e-carburants chiliens non seulement lors de la saison 2022 de la Porsche Mobile 1 Supercup, mais aussi dans les Porsche Experience Centers, entre autres.
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« Chaque Porsche doit être clairement identifiable comme étant une Porsche. De nombreux éléments que nous imaginons pour nos prototypes se retrouvent plus tard sur nos véhicules de série. Cela vaut également pour le sport automobile : en effet, les voitures de compétition client servent toujours d’inspiration pour les sportives de série », explique Michael Mauer, concepteur en chef chez Porsche. « Concrètement, la Mission R est parée jusqu’à la ceinture de touches laissant imaginer un futur modèle de série. Le message est clair : la course à l’état pur ! »
Un premier coup d’œil révèle la compacité extrême de la Mission R : elle mesure 4 326 millimètres de long pour 1 990 millimètres de large. Ce bolide électrique, avec sa hauteur de 1 190 mm, adopte une position très basse, classique pour un véhicule de course. pour un empattement de 2 560 millimètres. La cabine résolument étroite de cette voiture de course réduit sa surface frontale et contribue aux performances électriques exceptionnelles grâce à la traînée aérodynamique réduite. En haut, sur l’arête de toit, sont montées des caméras qui viennent remplacer les rétroviseurs extérieurs classiques.
En matière de couleur, c’est le Blanc Carrara métallisé typique de Porsche qui est à l’honneur. Pour créer du contraste, le capot et les ailes avant sont peints d’un rouge clair métallisé haute brillance. Cette nouvelle teinte court jusqu’aux portes et se termine en une courbe dynamique. Pour se distinguer encore plus, l’aileron arrière reste de couleur noire.
Une silhouette aux proportions sportives
En raison des surfaces transparentes du toit avec exosquelette (voir le chapitre dédié à la carrosserie), la silhouette de la Mission R paraît plus plate qu’elle ne l’est réellement. La cabine élégante (« Greenhouse »), la ligne de toit plongeant fortement vers l’arrière (« Flyline ») et les ailes à épaules prononcées sont autant de caractéristiques de l’approche épurée du design. À la manière du Porsche Cayman, la ligne des vitres (Daylight Opening, ou lever du jour) se termine sur le montant C par un mouvement contrastant.
Les montants A restent de couleur noire et fondent visuellement les surfaces des vitres latérales pour créer une impression d’unité rappelant la visière d’un casque. Autre élément typiquement Porsche : le pare-brise avant arrondi et légèrement étiré vers les coins. C’est la forme au service de la fonction : le pilote bénéficie ainsi d’une visibilité panoramique améliorée. 
Si on regarde plus bas, c’est la fonctionnalité technique qui prime : les bas de caisse sont fortement en retrait, ce qui améliore encore davantage l’aérodynamisme du soubassement. Comme la grille avant et l’imposant diffuseur à l’arrière, ceux-ci ne sont pas peints afin de laisser les fibres naturelles apparentes.
La Mission R repose sur des jantes de 18 pouces au design Cup à cinq branches doubles avec fixation centrale. Grâce à leurs enjoliveurs lisses en carbone dans un noir en finition brillante, elles offrent une circulation de l’air radicalement optimisée. 
Devant et derrière les passages de roue se trouvent des panneaux, qui présentent l’avantage de pouvoir être rapidement remplacés en cas de dommages résultant d’un contact avec d’autres véhicules pendant une course. L’emplacement de leurs fixations rapides est marqué d’une flèche jaune. Tous les éléments fonctionnels pouvant être commandés sont identifiés par cette même couleur, comme les poignées de porte à proximité des vitres latérales constituées de polycarbonate ou les raccords hydrauliques pour le système de relevage sur les montants C.
Le module de toit rappelle quant à lui la silhouette d’un sous-marin : il abrite, entre autres, un tuyau de contre-pression pour la mesure de la vitesse et un témoin LED de l’état de fonctionnement du système haute tension.
Un avant affirmé avec éclairage signature élégant pour ce modèle électrique Porsche
Le capot avant, caractéristique de Porsche, vient se loger entre les deux ailes fortement bombées. Les grandes entrées d’air latérales, chacune dotée de trois lamelles, la grille avant en mélange de fibres naturelles apparentes et les phares à LED plats dominent le bouclier avant. Le système d’éclairage quatre points s’appuie sur la conception des phares du Taycan, autre modèle de sport électrique. Deux œillets de remorquage à orientation verticale créent une continuité visuelle entre la grille avant et le pare-chocs. S’agissant d’éléments fonctionnels, ils sont également peints en jaune.
Arrière large avec bandeaux lumineux
L’esthétique de l’arrière est caractérisée par les composants aérodynamiques que sont le diffuseur et les ailes. L’aileron arrière en deux parties est composé de carbone. Les designers ont intégré les feux stop et les feux de pluie dans le profil des panneaux latéraux, ce qui permet aux pilotes suivants de les identifier facilement, même en cas de brouillard dense.
L’arrière est complété par le bandeau lumineux caractéristique de Porsche : dans le détail, il se compose d’une multitude d’éléments lumineux verticaux à droite et à gauche de l’inscription, elle-même lumineuse.
Les œillets de remorquage à l’arrière sont mis en évidence par leur couleur, comme c’est souvent le cas sur les voitures de course. Leur particularité : ils ont été intégrés en toute transparence à la structure de support du véhicule.
La prise de charge de la batterie se trouve au centre de la lunette arrière, derrière un volet.
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[bookmark: _Toc17296731]La Mission R associe sport automobile et sport électronique : en effet, la cabine conducteur de type monocoque est conçue à la manière d’un module, ce qui permet de l’utiliser à l’identique comme simulateur, en dehors du véhicule. Ainsi, dans un environnement familier, les pilotes peuvent se préparer virtuellement à leur prochaine course et les athlètes de demain peuvent participer à des compétitions de sport électroniques. 
Avec ses possibilités d’interaction, la Mission R s’adresse également à un public jeune et passionné de sport automobile : une diffusion en direct depuis l’habitacle étant possible, il suffit au pilote d’appuyer sur un bouton pour se connecter à ses fans. Ceux-ci peuvent à leur tour communiquer directement avec lui, par exemple en lui envoyant des J’aime.
Un simulateur pour un entraînement à la course d’une grande fidélité
Le siège, le volant, les éléments de commande, le pédalier réglable et les écrans de la Mission R forment une unité compacte car ils sont tous disposés sur un seul axe : celui du pilote. Ce dernier peut ainsi se concentrer sur l’essentiel pendant la course. 
Dans le même temps, la structure du module conducteur permet l’utilisation d’une seconde cabine en dehors de la Mission R, comme simulateur de course. Les supports mobiles à commande électrique reproduisent les forces dynamiques subies par le pilote, par exemple le freinage ou l’inclinaison latérale lors de la prise de virages rapide. Grâce à un environnement familier comportant les mêmes affichages, éléments de commande et siège baquet intégral, l’entraînement à la course s’avère particulièrement fidèle et efficace. 
Siège baquet intégral ventilé à fabrication additive
Le siège baquet intégral offre un potentiel de protection du pilote élevé tout en étant novateur par sa fabrication additive dite sur mesure en impression 3D partielle. La coque du siège est composée du même matériau renforcé de fibres naturelles que les éléments de l’extérieur. La bande centrale du siège, c’est-à-dire les surfaces de l’assise et du dossier, a été partiellement fabriquée par impression 3D. 
Porsche a d’abord présenté cette alternative à la garniture conventionnelle des sièges baquets en 2020 sous forme de prototype, puis l’a mise à l’essai avec des clients sélectionnés lors d’une phase de test. Dans le cadre de la nouvelle offre Performance Parts, le siège baquet intégral sur mesure en impression 3D est désormais disponible via Porsche Tequipement pour tous les modèles 911 et 718 proposant l’actuel siège baquet intégral (référence Q1K). Il pourra également être commandé en usine à partir de février 2022 et sera alors intégré au Porsche Car Configurator.
Le siège conducteur de la Mission R est doté d’une ventilation active et revêtu d’un tissu respirant fabriqué selon un procédé de tricotage 3D respectueux des ressources. La structure grillagée imprimée en 3D contribue également garantir une température agréable du siège. Ces éléments noirs à grandes mailles se trouvent, entre autres, à la jonction entre l’assise et le dossier.
Un agencement des affichages centré sur le pilote, par ordre d’importance
La Mission R est, par essence, conçue pour le pilote. C’est pourquoi les affichages et éléments de commande essentiels sont tous disposés sur un seul axe. Les distractions s’en trouvent réduites et le temps de réaction du pilote raccourci, d’où des performances optimisées. Les informations sont hiérarchisées sur trois niveaux : 
· la priorité absolue est donnée à l’affichage de course multifonctions OLED de 6 pouces, situé au centre entre les cornes de commande du volant, et donc directement dans le champ de vision du pilote. Il affiche des données importantes telles que la vitesse, le temps au tour, la pression des pneus ou l’état de charge (SoC), ainsi que des informations sur l’ABS et le contrôle de la traction.
· Un second écran est monté derrière, sur la colonne de direction. Sa forme incurvée rappelle le grand écran central du Taycan. Son affichage fusionne les signaux des deux caméras extérieures pour former une seule image. Avec ce rétroviseur numérique, le pilote peut voir ce qui passe sur les côtés et à l’arrière de sa voiture. Une troisième caméra centrale, orientée vers l’arrière, se trouve sous la lunette arrière. Si les capteurs radar et les caméras détectent une collision imminente lors de la course, le système de prévention des collisions (CAS) avertit le pilote par des marquages de couleur sur les bords de l’affichage de course.
· À la droite du pilote et incliné vers lui se trouve un panneau de commande à touches avec écran intégré. Il constitue le troisième niveau d’information et affiche les données biométriques du pilote, notamment sa température corporelle déterminée par des capteurs situés dans le siège.
Diffusion en direct depuis l’habitacle
Deux caméras sur l’encadrement de pavillon et sur un rail au-dessus du côté passager suivent en temps réel ce qui se passe dans l’habitacle pendant la course. Les images en mouvement peuvent être transmises directement à la communauté via un bouton Livestream situé sur le panneau de commande. 
Les fans peuvent à leur tour communiquer avec le pilote, par exemple en lui envoyant des J’aime.
Ventilation et désinfection du casque intégrées
Des équipements propres au sport automobile, comme la ceinture six points, le pédalier réglable en longueur, les filets de sécurité et le système d’extinction d’incendie, sont naturellement présents à bord. Le support de casque avec ventilation constitue pour sa part une nouveauté. Là où l’on retrouve habituellement l’appuie-tête passager sur les véhicules de série, la Mission R est dotée d’un support spécial permettant de poser le casque. Lors d’un arrêt au stand, celui-ci est désinfecté, puis séché. 
Quant à la ventilation de l’habitacle, Porsche a également innové : l’air frais pénètre directement dans le véhicule via une entrée réglable située dans le pare-brise, une solution très efficace et donc durable par rapport aux conceptions classiques avec ventilateurs radiaux où l’air doit effectuer un long parcours depuis l’avant du véhicule vers l’habitacle.
Si le pilote est accompagné, un deuxième siège peut être monté du côté passager. L’espace au niveau des pieds de ce même côté renferme les calculateurs rassemblés dans un module électronique et les refroidisseurs. C’est aussi là que se trouve la gourde du pilote.
Sous la lunette arrière trônent de manière ordonnée et élégante les réservoirs de compensation du liquide de refroidissement de la batterie, du liquide de frein et du liquide d’amortissement.
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« Cette puissance immédiate avec les deux moteurs électriques est indescriptible ; il faut tout simplement la vivre », tels sont les mots de Timo Bernhard pour décrire l’entraînement de la Mission R. L’ambassadeur de la marque Porsche et ancien pilote officiel connaît bien la base technique de ce prototype et a déjà fait l’expérience de ce bijou technologique sur le circuit en tant que pilote d’essai. Il poursuit : « Je n’ai pas connu de poussée aussi impressionnante depuis la Porsche 919 Hybrid, la championne du Mans. »
Les performances de la Mission R sont au niveau de celles de la Porsche 911 GT3 Cup. Sa puissance reste constante sur toute la durée de la course sans aucun détarage typique d’un moteur thermique ; c’est là l’un des avantages majeurs des moteurs électriques avec refroidissement direct à l’huile développés par Porsche. Le moteur électrique sur l’essieu avant fournit une puissance maximale de 320 kW (435 ch) en mode course.
En mode qualification, ce bolide à transmission intégrale développe une puissance de pointe supérieure à 800 kW (1 088 ch). Quant à la puissance continue, elle atteint les 500 kW (680 ch) en mode course. La vitesse maximale s’élève à plus de 300 km/h. Affichant un poids d’environ 1 500 kilogrammes, cette voiture de course électrique et légère passe de 0 à 100 km/h en moins de 2,5 secondes. 
Dotée de cellules haut de gamme et de la technologie de refroidissement direct à l’huile, la batterie est conçue pour tenir la distance des courses au format sprint. Avec sa technologie 900 volts et sa fonction de recharge rapide, elle peut être chargée lors de l’arrêt au stand de 5 à 80 % de son SoC (State of Charge, ou état de charge) en environ 15 minutes. Autre point fort, la puissance de récupération très élevée qui peut atteindre 800 kW.
La puissance des deux moteurs électriques est distribuée aux roues avant et arrière par une boîte de vitesses à un rapport avec denture droite et un blocage mécanique du différentiel. La structure modulaire de l’entraînement contribue également à la rentabilité dans un contexte de compétition client : les boîtes de vitesses, les moteurs électriques et les onduleurs (PWR) des essieux avant et arrière affichent la même conception.
La Mission R est pré-équipée de la technologie Over-the-air : ainsi, en cas de problème lors d’une course, les experts en sport automobile Porsche à Weissach pourraient accéder via une interface à distance aux données du véhicule du client et donc aider à l’analyse des erreurs.
Moteurs électriques hautement efficaces avec refroidissement direct à l’huile
La Porsche Mission R donne un aperçu de la prochaine génération de moteurs électriques. En 2018, une équipe d’ingénieurs et de techniciens Porsche à Zuffenhausen et Weissach s’est lancée dans le développement de moteurs électriques aux performances extrêmes et à l’efficacité élevée.
La principale innovation de ces moteurs synchrones à excitation permanente (PSM) est le refroidissement direct à l’huile du stator, qui offre une excellente puissance, de pointe comme continue, et un très haut rendement. Dans les moteurs électriques conventionnels, le liquide de refroidissement traverse une gaine à l’extérieur du stator. Dans le cas du refroidissement direct, l’huile circule au contact des enroulements en cuivre sur toute leur longueur, ce qui permet une meilleure évacuation de la chaleur directement depuis sa source. En outre, les rainures du stator ont ainsi pu être réduites, et l’efficacité dans les cycles de conduite réels s’en trouve améliorée. Par ailleurs, un joint de stator innovant empêche le liquide de refroidissement de pénétrer dans la chambre du rotor.
À la manière des moteurs électriques du Taycan, l’enroulement dit en épingle à cheveux offre haute puissance et couple élevé pour un dimensionnement compact. Cet enroulement est constitué de fils carrés qui sont pliés, puis insérés dans le paquet de tôles du stator. Sa forme rappelle celle d’une épingle à cheveux, d’où le nom « Hairpin ». Les extrémités ouvertes sont jointes par soudage à l’aide d’un faisceau laser. 
La forme et la position optimales des aimants du rotor ont été déterminées à l’aide d’un algorithme d’optimisation, pour aboutir à une géométrie qui gagne sur les deux tableaux : elle combine d’excellentes propriétés électromagnétiques et une haute résistance mécanique aux régimes élevés. Lors de la fabrication, les aimants sont placés dans les paquets de tôles de rotor, puis pulvérisés de plastique. De ce fait, ils restent immobiles malgré les forces centrifuges élevées et la qualité d’équilibrage du rotor reste stable. Dans le même temps, le plastique contribue à l’évacuation de la chaleur générée dans les aimants.
Batterie haut de gamme et technologie 900 volts
La batterie se situe derrière le pilote dans une configuration E-Core et offre une capacité totale de 82 kWh. Elle est donc conçue pour tenir la distance sur des courses au format sprint de 25 à 40 minutes. Les cellules haut de gamme utilisées assurent une densité de puissance élevée. Ici aussi, le refroidissement direct à l’huile présente de grands avantages en matière de gestion thermique : puisque l’huile est au contact de l’ensemble de la surface des cellules, un plus grand flux de chaleur peut être évacué de la batterie vers le système de refroidissement. 
Le Porsche Taycan est le premier véhicule de série à être alimenté par une tension système de 800 V au lieu de la tension habituelle des voitures électriques de 400 V. Cette technologie se base sur le modèle 919 Hybrid, triple vainqueur au Mans. Avec la Mission R, Porsche place la barre encore un peu plus haut, avec cette fois-ci une tension supérieure à 900 volts. Cette technologie permet d’améliorer encore davantage la puissance continue, le poids et la durée de charge.
Avec les stations de recharge rapide en courant continu (CC) la Mission R peut être chargée de 5 à 80 % de son SoC (State of Charge, ou état de charge) en environ 15 minutes. La puissance de charge maximale est de 350 kW. La prise de charge est située au centre, sous l’aileron arrière.
Système de témoins de haute tension spéciaux pour l’équipe du stand
Fondamentalement, le concept de sécurité de la haute tension de la Mission R est conforme aux exigences élevées des véhicules de série. Parmi celles-ci figure la coupure automatique de la connexion entre la batterie et le véhicule et la déconnexion automatique des consommateurs haute tension en cas d’accident, et ce afin d’éliminer totalement la tension. 
À cela s’ajoute un système de témoins spéciaux pour l’équipe du stand : des LED spécifiques derrière le pare-brise et sur le toit indiquent rapidement et clairement l’état de fonctionnement du système haute tension. Si les LED sont allumées en vert, le système haute tension de la Mission R est sécurisé. En revanche, si les LED passent au rouge, seul le personnel formé à la haute tension est autorisé à intervenir sur le véhicule. Un témoin supplémentaire est intégré au module de toit, derrière le tuyau de contre-pression pour la mesure de la vitesse, et obéit au même code de couleurs.
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La Mission R comporte de nombreux éléments composés de plastique renforcé de fibres naturelles (PRFN), celles-ci étant fabriquées à partir de fibre de lin issue de l’agriculture. La production de cette fibre renouvelable génère 85 % d’émissions de CO2 en moins par rapport à la fibre de carbone. À l’extérieur, ce matériau est notamment visible sur la grille avant, les bas de caisse latéraux et le diffuseur.
En outre, cette voiture de course électrique dispose d’un nouveau concept de protection contre le retournement : au lieu d’une traditionnelle cellule en acier soudée à la coque, c’est une structure d’arceau en plastique renforcé de fibres de carbone (PRFC) qui protège le pilote. L’arceau en carbone est directement intégré au toit et il est visible depuis l’extérieur grâce à des segments transparents. Le pilote profite ainsi d’un espace repensé et généreux.
Plastique renforcé de fibres naturelles durable
À l’extérieur, les portes, les ailes avant et arrière, l’ensemble bas de caisse/panneau latéral et la partie centrale arrière de la Mission R sont composés de plastique renforcé de fibres naturelles (PRFN). Ce matériau durable est fabriqué à partir de fibres de lin issues de l’agriculture, sans toutefois entrer en conflit avec la production de denrées alimentaires. Les fibres naturelles sont aussi légères que la fibre de carbone et présentent la rigidité requise pour les composants semi-structurels avec un ajout de poids faible, inférieur à 10 %. Par rapport aux plastiques conventionnels, ces fibres présentent un avantage écologique : à procédé comparable, leur production génère 85 % d’émissions de CO2 en moins par rapport à la fibre de carbone.
Dès 2016, une coopération s’est établie entre Porsche, le ministère fédéral de l’Alimentation et de l’Agriculture (BMEL) d’Allemagne, l’institut de recherche Fraunhofer WKI et l’entreprise suisse Bcomp avec l’objectif d’appliquer ce matériau composite à base de fibres biologiques à l’industrie automobile. Au début de l’année 2019, le Porsche 718 Cayman GT4 Clubsport était le premier véhicule de course produit en série arborant des éléments de carrosserie composés de cette matière.
Structure d’arceau innovante constituée d’un matériau composite en fibres de carbone
« L’exosquelette » (également appelé « squelette externe ») : voilà comment les ingénieurs et concepteurs Porsche ont surnommé le remarquable arceau en carbone de la Mission R. La structure d’arceau constituée d’un matériau composite en fibres de carbone combine un potentiel de protection du pilote élevé, un poids limité et une esthétique unique. 
La structure protectrice forme le toit et est visible depuis l’extérieur. Elle vient encadrer un total de six segments transparents composés de polycarbonate, à la manière d’un treillis. Le pilote profite ainsi d’un espace repensé et généreux. Parmi les surfaces transparentes figure également la trappe de sauvetage amovible, située directement au-dessus du pilote, conformément aux exigences de la FIA, la plus haute autorité internationale en matière de sport automobile. 
Cette conception de toit avec « exosquelette » est une interprétation moderne de la Porsche Targa, dont l’imposant arceau est également combiné à un segment de toit amovible.
L’aérodynamique : priorité absolue à la déportance
Dotée d’une version améliorée du système Porsche Active Aerodynamics (PAA), la Mission R est capable d’adapter de manière optimale ses caractéristiques aérodynamiques à la situation de conduite sur le circuit. Elle est dotée de la technologie DRS (système de réduction de la traînée), qui associe trois lamelles intégrées à chacune des deux entrées d’air latérales du bouclier avant et un aileron arrière ajustable en deux parties. Pour générer une sortie maximale, les lamelles se ferment et la partie arrière de l’aile se déplace dans sa position la plus droite.
Les ouvertures dans le panneau latéral avant supérieur permettent une ventilation optimale des passages de roue pendant la course. De plus, les roues avant sont presque entièrement hors caisse dans la partie arrière.
Jantes en magnésium avec enjoliveurs et pneumatiques
La Mission R arbore sur des jantes de 18 pouces en alliage léger comprenant du magnésium de type Cup avec fixation centrale. Leurs enjoliveurs en carbone à surface lisse optimisent le flux d’air. Les cinq branches doubles fraisées limitent le poids. 
Michelin, partenaire de longue date de Porsche pour ses pneumatiques, a développé, en exclusivité pour la Mission R, des slicks uniques de dimensions 30/68 (avant) et 31/71 (arrière), Ils sont composés de matériaux d’origine biologiques et renouvelables. Ils constituent donc un élément essentiel de la conception durable de la Mission R. Les pneus ont également une longue durée de vie et sont particulièrement protégés contre les dommages causés par les débris présents sur la piste. 
La coopération avec Michelin a également porté sur la mise en réseau du véhicule : les pneus peuvent être équipés de capteurs qui communiquent en temps réel avec l’électronique de bord pendant la course et fournissent au pilote des informations sur leur usure. Sur la base de ces données, le système propose un arrêt au stand en temps opportun.
Michelin produit ces pneus exclusivement à partir de matières premières renouvelables. Conformément à la stratégie globale en matière de durabilité du géant français du pneumatique, tous les pneus Michelin sont fabriqués dans des usines au bilan carbone neutre et transportés au moyen d’une chaîne logistique aux niveaux d’émissions de CO2 optimisés. À la fin de leur cycle de vie, les pneumatiques usés sont recyclés pour en créer de nouveaux.
Freinage câblé et direction assistée électronique
Avec un essieu à double triangulation à l’avant et des jambes de suspension McPherson à l’arrière, la Mission R est dispose d’une suspension à roues parfaitement indépendantes. Le châssis est fixé sans jeu à tous les bras par des articulations à rotule. Des cadres en acier contribuent également à la dynamique de conduite hautement performante. 
Quant au système de freinage câblé, un calculateur modélise l’interaction entre le frein hydraulique et le frein électrique, un procédé appelé freinage mixte. Grâce à la puissance de récupération élevée pouvant atteindre 800 kW, le frein classique est soumis à une charge beaucoup plus faible, ce qui explique sa taille réduite. Ainsi, le diamètre des disques de frein avant est de 380 mm et celui des disques arrière de 355 mm. Au niveau de l’essieu avant, six pistons pressent les plaquettes sur le disque, tandis que, pour les roues arrière, la Mission R est dotée d’étriers de frein à quatre pistons.
Le processus de récupération est opérationnel dès que la capacité de la batterie descend à 85 % (SoC), ce qui permet d’en bénéficier dans la plupart des situations de conduite. En fonction du circuit, plus de 50 % d’énergie peuvent être récupérés, énergie qui peut ensuite être mise à profit.
La direction est également électrifiée : le système de direction assistée électrique (EPS) comprend un capteur de couple qui détecte la demande de direction du pilote sous forme d’un signal à partir duquel le calculateur détermine l’assistance à la direction optimale. Sur la base de cette information, un moteur électrique fournit la force nécessaire. 
Le système de levage pneumatique intégré de la Mission R facilite le changement rapide des pneus ou les réparations. Les raccords d’air comprimé sont situés dans les montants C. 
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