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[bookmark: _Toc81747558]Расход топлива и вредные выбросы
Модели Taycan
NEDC:
потребление электроэнергии в смешанном цикле 28,7 – 28,0 кВтч/100 км; выбросы CO2 в смешанном цикле 0 г/км
WLTP:
потребление электроэнергии в смешанном цикле 25,4 – 20,4 кВтч/100 км; выбросы CO2 в смешанном цикле 0 г/км

Указанные значения расхода топлива и вредных выбросов были определены в соответствии с требованиями применимого законодательства. Все предлагающиеся компанией Porsche новые автомобили получили одобрение типа транспортного средства на основании метода WLTP, поэтому указанные здесь данные цикла NEDC были рассчитаны, исходя из данных WLTP.
Более подробная информация об официальных данных расхода топлива и удельных выбросах CO₂ новых автомобилей содержится в "Директиве о расходе топлива, выбросах CO₂ и потреблении электроэнергии новых легковых автомобилей", которая бесплатно предлагается во всех точках продаж и в DAT, Hellmuth-Hirth-Straße 1, 73760 Ostfildern.
[bookmark: _Toc33041811][bookmark: _Toc81747559]Особенности
[bookmark: _Toc33041812][bookmark: _Toc81747560]Porsche Mission R
Взгляд в будущее клиентского автоспорта.
Porsche Mission R – это прообраз электропроводного автомобиля для клиентских гоночных команд. Разработка собственной, чисто электрической гоночной платформы для клиентов является следующим логическим шагом компании Porsche на пути к экологически чистому автоспортивному будущему. 30 монокубков по всему миру, более 4400 кубковых болидов, созданных на базе 911, и 31-летняя история кубка Carrera Cup Германии наглядно подтверждают, что Porsche в настоящее время является самой успешной маркой в области клиентского автоспорта. Гоночные трассы для компании Porsche традиционно служат испытательной лабораторией. Здесь инновационные решения и новые технологии должны пройти проверку в самых жестких условиях, прежде чем они пойдут в серийное производство.
· Устойчивое развитие как базовый элемент бизнес-стратегии Porsche.
[bookmark: _Hlk81153964]Компания Porsche намеревается до 2030 года достичь CO2-нейтрального баланса. В том же 2030 году, согласно планам компании, более 80 процентов автомобилей Porsche должны быть оснащены электродвигателями. В течение следующих десяти лет в меры по декарбонизации будет инвестировано более миллиарда евро. В число этих мер входит разработка высокоэффективных батарей и синтетических видов топлива (eFuels), обеспечивающих значительное снижение выбросов CO2. Эти синтетические виды топлива компания Porsche совместно с ExxonMobil тестирует в условиях автоспорта. Ведь автоспорт тоже должен становиться все более устойчивым.
· Перспективная концепция привода с инновационными электродвигателями.
По своим динамическим качествам Mission R достигает уровня современного Porsche 911 GT3 Cup. Мощность на протяжении всей гонки остается постоянной – в этом заключается большое преимущество электродвигателей с непосредственным масляным охлаждением, которые являются собственной разработкой Porsche. Емкость батареи, оснащенной высокотехнологичными аккумуляторными элементами (также с непосредственным масляным охлаждением), рассчитана на дистанцию гонки в формате спринта (30 минут). Благодаря 900-вольтной технологии и способности к быстрой зарядке батарея во время перерыва в гонке может быть заряжена с 5 до 80 процентов своей емкости примерно за 15 минут.
· До поясной линии концепт-кар имеет сходство с будущей серийной моделью.
Mission R выглядит очень компактным и приземистым. Дизайн в целом предельно лаконичный – узкая кабина, круто ниспадающая линия крыши и широко расставленные крылья. Передняя часть кузова имеет характерную для марки Porsche форму с наклонным капотом между мощно изогнутых крыльев. Большие боковые воздухозаборники, передний сплиттер из натурального волокна с характерной текстурой и плоские светодиодные фары с четырехточечными ходовыми огнями определяют внешний вид передней части. Сзади, как обычно у гоночных автомобилей, в глаза бросается антикрыло и большой диффузор. Типичная для Porsche светящаяся полоса, проходящая по всей ширине концепт-кара, визуализирует связь с серийными автомобилями.
· Кузовные детали из возобновляемого сырья.
[bookmark: _Hlk81377231][bookmark: _Hlk81377158]Многочисленные навесные детали кузова Mission R выполнены из пластика, усиленного натуральным волокном (natural fibre reinforced plastics, NFRP). В качестве основы используется льняное волокно, производимое в сельском хозяйстве. В процессе изготовления возобновляемого волокна образуется на 85 процентов меньше CO2, чем при производстве углеродных (карбоновых) волокон. В экстерьере натуральные волокна используются, среди прочего, для переднего сплиттера, боковых порогов и диффузора. В интерьере они встречаются практически повсеместно. Так, например, задняя перегородка и основание сиденья изготовлены из пластика, усиленного натуральным волокном. 
Инновационный каркас из карбона.
Водителя Mission R защищает новый каркас из пластика с углеволоконным усилением (carbon fiber reinforced plastic, CFRP). Этот так называемый "экзоскелет" сочетает в себе высокий защитный потенциал с низкой массой и уникальным внешним видом. Каркас образует крышу и виден снаружи. Выполненный в виде фахверка, он обрамляет шесть прозрачных сегментов крыши из поликарбоната. Ниже имеется съемный эвакуационный люк – прямо над водителем. 
· Максимальная ориентация на водителя.
Основные индикаторы и элементы управления располагаются на одной оси. Информация сгруппирована по трем уровням. Наивысший приоритет имеет гоночный дисплей между рукоятками рулевого колеса. Здесь отображаются все важные для вождения данные. За ним на рулевой колонке установлен второй дисплей большего размера. На него выводится изображение с боковых камер, а также с центральной камеры заднего вида. Справа от водителя находится панель управления со встроенным дисплеем – там отображаются биометрические данные пилота. Другие особенности: инновационное сиденье-ковш 3D Bodyform, соответствующее форме тела и напечатанное на 3D-принтере, его обивка, изготовленная методом 3D-вязания, встроенные камеры для прямой трансляции из кабины, а также инновационная комбинация держателя и системы вентиляции шлема.
Водительский модуль в качестве гоночного симулятора.
В Mission R реальные гонки и киберспорт сливаются воедино: монококоподобный кокпит болида выполнен в виде модуля, а идентичный модуль может использоваться вне автомобиля в качестве симулятора. На нем гонщик может в привычной для себя обстановке виртуально подготовиться к следующей гонке. А пилоты завтрашнего дня могут участвовать в киберспортивных мероприятиях. 
Аэродинамика, ориентированная на прижимную силу.
Mission R оснащен усовершенствованной системой активной аэродинамики (Porsche Active Aerodynamics, PAA), дополненной системой сокращения аэродинамического сопротивления (Drag Reduction System, DRS). Она включает в себя три ламели в боковых воздухозаборниках в передней части кузова, а также регулируемое двусоставное заднее антикрыло. Для создания максимальной прижимной силы ламели закрываются, а задняя часть антикрыла занимает самое вертикальное положение. Легкосплавные колесные диски с гладкими карбоновыми накладками также оптимизированы в плане аэродинамики.
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[bookmark: _Hlk73344205][bookmark: _Toc81747562][bookmark: _Toc31198328][bookmark: _Toc31198383][bookmark: _Toc31198521]Полностью электрический, высокодинамичный и эффективный: Mission R
[bookmark: _Hlk79668340]Представив публике Mission E (2015 г.) и Mission E Cross Turismo (2018 г.), компания Porsche раскрыла конкретные перспективы своей первой линейки полностью электрических спортивных автомобилей. Тесно связанные с обеими концептуальными разработками как внешне, так и технически, спортивный седан Porsche Taycan (2019 г.) и универсал (Cross Utility Vehicle, CUV) Taycan Cross Turismo (2021 г.) уже успешно запущены на мировых рынках – миссия выполнена. Сейчас на очереди следующий прототип – Porsche Mission R: представляя этот прообраз электроприводного гоночного автомобиля GT, компания Porsche, новатор экологически чистой мобильности, показывает, как в будущем мог бы выглядеть автомобиль для клиентского автоспорта. Мировая премьера шоу-кара пройдет в рамках выставки IAA MOBILITY в Мюнхене (с 7 по 12 сентября 2021 года).
"Porsche – это марка для людей, которые сами исполняют свои мечты. Это относится также и к автоспорту. Наша жизнь связана с гоночными трассами, здесь мы черпаем наш инновационный потенциал, подтверждаем смелость в освоении новых путей и приводим людей в восторг спортивной динамикой, – подчеркивает Оливе Блуме, председатель правления Porsche AG. – В дополнение к нашему участию в чемпионате мира Formula E мы сейчас делаем следующий большой шаг в сфере электромобильности. Концептуальная модель – это наше видение чисто электрического клиентского болида. Mission R воплощает в себе все то, что делает Porsche сильной маркой: динамичность, дизайн и устойчивое развитие".
Динамика: на уровне Porsche 911 GT3 Cup
Электрический полный привод мощностью свыше 800 кВт (1088 л.с.) в так называемом режиме квалификации обеспечивает Mission R максимальную скорость более 300 км/ч. Мощность при этом остается постоянной, то есть ухудшения рабочих характеристик из-за изменения температуры не происходит – в этом заключается большое преимущество электродвигателей с непосредственным масляным охлаждением собственной разработки Porsche. Электродвигатель на передней оси в гоночном режиме развивает до 320 кВт (435 л.с.), электродвигатель на задней оси выдает максимум 480 кВт (653 л.с.). С места до 100 км/ч 1500-килограммовый электрический болид разгоняется менее чем за 2,5 секунды.
Дизайн: уникальная конструкция каркаса ("экзоскелет") и водительский модуль в качестве гоночного симулятора
"Каждый Porsche должен выглядеть как Porsche. Многие элементы, которые мы разрабатываем для концепт-каров, позднее используются в серийных автомобилях. Это относится также и к автоспорту. Клиентские спортивные автомобили всегда базируются на серийных спорткарах, – поясняет руководитель студии дизайна Porsche Михаэль Мауэр. – В частности, в Mission R это означает, что до поясной линии имеется сходство с будущей серийной моделью, а все что ниже – чистокровный болид!"
[bookmark: _Hlk81374152][bookmark: _Hlk81393707]Дизайн Mission R имеет типичные черты гоночного автомобиля марки и одновременно ориентирован на будущее. С первого взгляда в глаза бросается экстремальная компактность: длина автомобиля составляет 4326 миллиметров, ширина – 1990 миллиметров. Как и все гоночные автомобили, электрический болид совсем невысокий (высота: 1190 миллиметров). Колесная база: 2560 миллиметров. Узко "скроенная" кабина уменьшает лобовую поверхность автомобиля и снижает аэродинамическое сопротивление, тем самым способствуя выдающейся динамике E-Performance. 
"Экзоскелетом" (то есть "внешним скелетом") инженеры и дизайнеры Porsche называют необычный карбоновый каркас Mission R. Конструкция из армированного углеволокном пластика сочетает в себе высокий защитный потенциал с низкой массой и уникальным внешним видом. 
Защитный каркас образует крышу и виден снаружи. Выполненный в виде фахверка, он обрамляет шесть прозрачных сегментов из поликарбоната. Благодаря этому пилот наслаждается новым ощущением большого пространства. Под прозрачными сегментами имеется также съемный эвакуационный люк для пилота, установленный в соответствии с требованиями FIA для гоночных автомобилей, выступающих на международном уровне.
В Mission R реальные гонки и киберспорт сливаются воедино: монококоподобный кокпит болида выполнен в виде модуля, и идентичный модуль может использоваться вне автомобиля в качестве симулятора. На нем гонщик может в привычной для себя обстановке виртуально подготовиться к следующей гонке. А пилоты завтрашнего дня могут участвовать в киберспортивных мероприятиях. 
Сиденье, рулевое колесо, элементы управления, регулируемые педали и дисплеи образуют единый компактный модуль и располагаются по одной оси. Сиденье-ковш 3D Bodyform обеспечивает высокую степень защиты для водителя. Оно имеет инновационную конструкцию и изготовлено по форме тела методом 3D-печати с частичным использованием аддитивных технологий. Обивка изготовлена компьютеризованным методом 3D-вязания, который до минимума снижает отходы ткани.
Экологичность: инновационные натуральные волокна и высокоэффективные электродвигатели
"Porsche в целом как автомобилестроительная компания намеревается до 2030 года достичь CO2-нейтрального баланса. Таким образом, низкий уровень выбросов СО2, утилизация по замкнутому циклу и устойчивое развитие все чаще выходят на первый план, – говорит Михаэль Штайнер, член правления Porsche AG, отвечающий за исследования и разработки. – Для автоспорта будущего во все большей степени будут характерны электрификация, цифровизация и сетевая интеграция. И он должен стать более экологичным". 
Многочисленные навесные детали кузова Mission R выполнены из пластика, усиленного натуральным волокном (natural fibre reinforced plastics, NFRP). В качестве основы используется льняное волокно, производимое в сельском хозяйстве. В процессе изготовления возобновляемого волокна образуется на 85 процентов меньше CO2, чем при производстве углеродных (карбоновых) волокон. Натуральное волокно в отделке экстерьера используется, среди прочего, для боковых порогов и диффузора. Оно применяется также и в интерьере, например, для основания сиденья.
Вместе с Mission R компания Porsche дает представление о следующем поколении электродвигателей. В 2018 году команда инженеров и техников Porsche из Цуффенхаузена и Вайссаха приступила к разработке супермощных и высокоэффективных электродвигателей. 
Важнейшей инновацией в этих синхронных электродвигателях с возбуждением от постоянных магнитов (PSM) является непосредственное масляное охлаждение статора, благодаря которому могут быть достигнуты очень высокие показатели пиковой и длительной мощности, а также очень высокая эффективность. В то время как в традиционных электродвигателях охлаждающая жидкость протекает через рубашку охлаждения вне статора, в системе непосредственного охлаждения масло течет прямо вдоль медной обмотки. Это позволяет отводить больше тепла непосредственно от его источника. Кроме того, благодаря этому удалось уменьшить размеры канавок в статоре, что ведет к повышению КПД в реальных циклах движения. Инновационное уплотнение статора предотвращает попадание охлаждающей жидкости в пространство ротора.
Емкость батареи, оснащенной высокотехнологичными аккумуляторными элементами (также с непосредственным масляным охлаждением), рассчитана на гонку в формате спринта. Благодаря 900-вольтной технологии и способности к быстрой зарядке батарея во время перерыва в гонке может быть заряжена с 5 до 80 процентов своей емкости примерно за 15 минут.
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[bookmark: _Toc81747564]Инновационная гоночная лаборатория и постоянный трансфер технологий
Mission R – это первый шаг к электропроводному автомобилю для клиентских гоночных команд. Разработка собственной, чисто электрической гоночной платформы для клиентов является следующим логическим шагом компании Porsche на пути к экологически чистому автоспортивному будущему.
Porsche является самой успешной маркой в области клиентского автоспорта. Цифры говорят сами за себя: 30 монокубков по всему миру с порядка 500 участниками, более 4400 кубковых болидов, созданных на базе 911. Таким образом, 911 Cup является самым массовым гоночным автомобилем в мире. Кубок Carrera Cup Германии проводится вот уже в течение 31 года. Кроме того, в настоящее время действуют 13 местных программ поддержки молодых пилотов.
Однако автоспорт для Porsche – это не только воодушевление, он олицетворяет собой инновационный потенциал и смелость идти своим собственным путем. В настоящее время в рамках суперкубка Porsche Mobil 1 Supercup автомобилестроительная компания испытывает работу двигателей внутреннего сгорания на возобновляемом топливе, созданном на базе биосырья, чтобы затем использовать его для серийных автомобилей (более подробно см. в отдельном разделе, посвященном устойчивому развитию). В секторе гибридных автомобилей компания Porsche с 2023 года будет выступать в новой категории LMDh (гиперкары) и поборется за победу в общем зачете в классических марафонах, таких как Ле-Ман и Дейтона, используя также синтетические виды топлива. А с 2019 года заводская команда Porsche принимает участие в чемпионате мира ABB FIA Formula E.
Трансфер технологий из автоспорта в серийное производство
Автоспорт приносит пользу каждому водителю Porsche, ведь гоночные трассы – это важные лаборатории для разработки новых технологий компании, например, для электромобильности.
Ни одна автомобилестроительная компания не осуществляет такого интенсивного обмена технологиями между автоспортом и серийными автомобилями, как Porsche. Гоночная трасса для Porsche традиционно служит испытательной лабораторией, где инновационные решения должны пройти проверку в самых жестких условиях. Поэтому в каждом современном автомобиле Porsche скрывается больше технологий, разработанных и опробованных в гонках, чем когда-либо прежде. Облегченные кузова и оснащение кокпита, ходовая часть и приводы являются непосредственным результатом этой основополагающей идеи Porsche.
Разработки Porsche в сфере электромобильности убедительно доказывают долгосрочную и перспективную направленность этой стратегии. Основные компоненты и алгоритмы управления электропривода сначала тщательно исследовались и испытывались на гоночной трассе. В 2010 году в 24-часовой гонке на Нюрбургринге Porsche почти удалось произвести сенсацию с многообещающим гибридом 911 GT3 R: еще за два часа до финиша этот GT3 с шестицилиндровым двигателем в задней части и двумя электромоторами на передней оси уверенно лидировал. Вместо обычной для дорожных гибридов батареи, энергию для электромоторов поставлял электрический маховичный энергоаккумулятор. В зависимости от ситуации гибридный привод мог работать в режиме повышенной мощности или в режиме максимальной экономии топлива.
Опыт эксплуатации 911 GT3 R Hybrid был использован при разработке 918 Spyder, который в 2013 году произвел настоящий фурор. Ключевой технологией этого суперспорткара была его концепция привода: комбинация высокомощного двигателя внутреннего сгорания и двух электромоторов. Интеллектуальная система управления рабочими процессами – главное ноу-хау 918 Spyder и компании Porsche. Она оптимально учитывает различные требования от подчеркнуто экономичного режима движения, с одной стороны, до максимально динамичного, с другой.
Благодаря ноу-хау 918 Spyder был создан 919 Hybrid. Гоночный болид LMP1, который с 2015 года три раза подряд выиграл 24-часовую гонку Ле-Мана, доказал надежность компонентов и продуманность интеллектуальной системы управления. Опыт этого болида, в свою очередь, используется в разработке подключаемого гибридного привода сегодняшних серийных моделей. Инженеры гоночного отделения, кроме того, являются новаторами в разработке улучшенных батарей и 800-вольтной сети Taycan: то, что функционирует в гонке, может работать и в повседневной жизни.
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Компания Porsche сознает свою ответственность за будущие поколения. Уже в 2030 году более 80 процентов автомобилей Porsche должны быть оснащены электродвигателями. Принципы устойчивого развития прочно укоренились в бизнес-стратегии компании: "Porsche в целом как автомобилестроительная компания намеревается до 2030 года достичь CO2-нейтрального баланса. Таким образом, низкий уровень выбросов СО2, утилизация по замкнутому циклу и устойчивое развитие все чаще выходят на первый план", – говорит Михаэль Штайнер, член правления Porsche AG, отвечающий за исследования и разработки.
В течение следующих десяти лет Porsche инвестирует более миллиарда евро в декарбонизацию при активном использовании ветросиловых установок, солнечной энергии и прочих мер по защите климата. И, разумеется, средства также вкладываются в повышение экологичности самих автомобилей: батареи электроприводных и частично электрифицированных моделей, а также синтетические виды топлива (eFuels) для автомобилей с двигателями внутреннего сгорания играют важную роль для экологически чистой мобильности. 
· Аккумуляторный элемент – это камера сгорания будущего. Уже сегодня высокоэффективные элементы для Taycan производятся с использованием возобновляемых источников энергии. Поставщики взяли на себя такое обязательство. В середине 2021 года компания Porsche объявила о следующем шаге: вместе с партнером по совместному предприятию, компанией Customcells, Porsche будет заниматься производством высокоэффективных аккумуляторных элементов. 
· Топлива eFuels – это синтетические виды топлива, получаемые из водорода и диоксида углерода, взятого из воздуха, при производстве которых используется энергия из возобновляемых источников. Возобновляемое гоночное топливо Esso (Esso Renewable Racing Fuel) на базе синтетических видов топлива (eFuels) – которое будет использоваться для кубковых болидов в гоночной серии Porsche Mobil 1 Supercup в сезоне 2022 года – позволяет снизить выбросы CO2 на величину до 85 процентов, если после смешивания оно соответствует действующему стандарту для современного топлива.[footnoteRef:1] [1: Указанное здесь сокращение выбросов парниковых газов относится к сравнению между расчетным углеродным следом продукта (Product Carbon Footprint, PCF) возобновляемых компонентов в гоночном топливе PMSC (Porsche Mobil 1 Supercup) и базовым показателем 94 грамма CO2e/МДж (CO2-эквивалент/МДж) согласно Директиве ЕС по возобновляемым источникам энергии. Сокращение выбросов на величину до 85 процентов за счет возобновляемых компонентов, введенных в топливо вместо его обычных составляющих, основано на расчетах углеродного следа продукта (PCF) в соответствии с ISO 14067 (с учетом полного цикла производства топлива). При этом учитываются выбросы, связанные с сырьем, производством, транспортировкой и сжиганием, возникшие при создании вышеупомянутой топливной смеси с возобновляемыми компонентами. Для сравнения использовалась функциональная единица 1 МДж топлива.] 

Мощные литий-ионные батареи с кремниевыми анодами
Компания Porsche находится в авангарде разработки высокоэффективных аккумуляторных батарей. Компания осуществляет многомиллионные инвестиции, выражающиеся двузначным числом, в новое предприятие Cellforce Group GmbH. Производственная площадка Cellforce должна начать работу в 2024 году с выпуска батарей общей мощностью не менее 100 МВтч в год, предназначенных примерно для 1000 гоночных автомобилей и суперспорткаров.
В новых высокоэффективных аккумуляторных элементах в качестве материала для анода используется кремний. Это позволяет существенно увеличить плотность энергии по сравнению с современными серийными батареями. При той же самой энергоемкости батарея получается более компактной. К тому же используемая технология позволяет сократить внутреннее сопротивление батареи. В результате она способна принять больше энергии при рекуперации и более эффективна при ускоренной зарядке. Еще одна особенность батарей Cellforce заключается в том, что они лучше смогут переносить высокие температуры. Все эти качества чрезвычайно ценятся в автоспорте.
Партнером по разработке аккумуляторных элементов для следующего поколения литий-ионных батарей выступает ведущая мировая химическая компания BASF. В рамках сотрудничества BASF эксклюзивно предоставляет для новых элементов высокоэнергетические никель-кобальт-марганцевые материалы для катодов HEDTM, которые обеспечивают быструю зарядку и высокую плотность энергии. На заводах BASF по производству первичных продуктов для катодных материалов в Харьявалта (Финляндия) и катодных материалов в Шварцхайде (Бранденбург, Германия) с 2022 года будет обеспечен образцовый для отрасли низкий показатель углеродного следа.
В целях обеспечения замкнутого цикла отходы будущего производства компании Cellforce Group будут подвергаться утилизации на прототипе установки BASF по переработке батарей в Шварцхайде. Литий, никель, кобальт и марганец будут перерабатываться в ходе гидрометаллургического процесса и возвращаться в производственный цикл BASF по изготовлению материалов для катодов.
Разработка синтетических видов топлива (eFuels) со значительно сниженным выбросом CO2
ExxonMobil и Porsche тестируют синтетические виды топлива в автоспорте. В рамках суперкубка Porsche Mobil 1 Supercup все новые гоночные автомобили 911 GT3 Cup, начиная с сезона 2021 года, будут эксплуатироваться на возобновляемом гоночном топливе Esso (Esso Renewable Racing Fuel), созданном компанией ExxonMobil в основном на базе биосырья. Затем в течение сезона 2022 года они будут переведены на синтетические виды топлива (eFuels), которые вырабатываются из водорода и CO2, выделяемого из окружающего воздуха. Porsche и ExxonMobil используют международную гоночную серию Porsche, чтобы наглядно продемонстрировать соответствие возобновляемого синтетического топлива самым жестким условиям эксплуатации. Кроме того, это позволит накопить опыт для будущей совместной разработки топлива.
Синтетические виды топлива (eFuels) поставляются с пилотной промышленной установки Haru Oni в Чили. Здесь из воды с помощью ветровой энергии сначала получают "зеленый" водород. Затем он соединяется диоксидом углерода из воздуха, в результате чего образуется метанол. На следующей стадии технологического процесса с помощью лицензированной ExxonMobil технологии синтеза MTG (Methanol-to-Gasoline: метанол в бензин) метанол превращается в синтетический бензин. На пилотной стадии проекта с 2022 года должно производиться свыше 130 000 литров синтетического бензина в год. Как основной потребитель этого топлива компания Porsche будет использовать синтетический бензин из Чили не только в гоночной серии Porsche Mobil 1 Supercup в сезоне 2022, но и, среди прочего, в своих центрах Porsche Experience.
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"Каждый Porsche должен выглядеть как Porsche. Многие элементы, которые мы разрабатываем для концепт-каров, позднее используются в серийных автомобилях. Это относится также и к автоспорту. Клиентские спортивные автомобили всегда базируются на серийных спорткарах, – поясняет руководитель студии дизайна Porsche Михаэль Мауэр. – В частности, в Mission R это означает, что до поясной линии имеется сходство с будущей серийной моделью, а все что ниже – чистокровный болид!"
С первого взгляда на Mission R в глаза бросается его экстремальная компактность: длина автомобиля составляет 4326 миллиметров, ширина – 1990 миллиметров. Как и все гоночные болиды, электрический болид очень низкий – его высота 1190 миллиметров. Колесная база: 2560 миллиметров. Узко "скроенная" кабина уменьшает лобовую поверхность автомобиля, снижая аэродинамическое сопротивление и тем самым способствуя выдающейся динамике E-Performance. Вверху на кромке крыши установлены камеры в качестве цифровой замены классических наружных зеркал заднего вида.
В цветовой концепции преобладает типичный для Porsche белый цвет Carrara White Metallic с шелковистым блеском. В качестве контраста капот и передние крылья окрашены в глянцевый красный цвет Light Red Metallic. Этот новый цвет доходит до дверей, и оканчивается там динамичным клином. Заднее антикрыло для большей контрастности выполнено в черном цвете.
Спортивные пропорции в профиль
Из-за экзоскелета с прозрачными сегментами на крыше (см. раздел "Кузов") силуэт Mission R кажется еще более приземистым, чем он есть на самом деле. Дизайн в целом предельно лаконичный – узкая верхняя часть кузова (кабина), круто ниспадающая линия крыши ("Flyline") и широко расставленные задние крылья. Как и у Porsche Cayman, графика окон (контур остекления) оканчивается обратным изгибом на задней дверной стойке (стойка C).
Передние дверные стойки (стойки А) выполнены в черном цвете и визуально соединяют боковые поверхности стекол в единое целое, что напоминает визор шлема. Также типичным для Porsche является закругленное, слегка вытянутое по углам ветровое стекло. Форма следует за функцией – это обеспечивает водителю лучший круговой обзор. 
Ниже поясной линии все подчинено технической функциональности: пороги очень сильно заужены, благодаря чему улучшается аэродинамика днища. Так же, как передний сплиттер и большой диффузор в задней части, оно не окрашено, поэтому можно видеть текстуру натуральных волокон.
Mission R комплектуется 18-дюймовыми колесными дисками Cup с пятью сдвоенными спицами и центральным креплением. Благодаря своим гладким карбоновым аэродинамическим накладкам глянцевого черного цвета диски обладают великолепной обтекаемостью. 
Перед колесными арками и позади них установлены панели. Если при контакте с другими автомобилями в ходе гонке они будут повреждены, их можно быстро заменить. Где расположены быстросъемные крепления панелей, указывают желтые стрелки. Такую цветную маркировку имеют все функциональные элементы, которые важны при пользовании автомобилем – например, кнопка открывания двери рядом с боковым стеклом из поликарбоната или разъемы для пневматического подъемника на задних стойках (стойки C).
Модуль крыши напоминает профиль подводной лодки: в нем, среди прочего, имеется датчик скоростного напора для измерения скорости, а также светодиодный индикатор рабочего состояния высоковольтной системы.
Выразительный внешний вид с головной оптикой в стиле электрических моделей Porsche
Передняя часть кузова имеет характерную для марки Porsche форму с наклонным капотом между мощно изогнутых крыльев. Здесь доминируют большие боковые воздухозаборники с тремя ламелями, передний сплиттер из смеси натуральных волокон с характерной текстурой и плоские светодиодные фары. Четырехточечная оптика напоминает оформление фар электрического спорткара Taycan. Две буксировочные проушины благодаря своей вытянутой вертикальной форме визуально соединяют передний сплиттер и бампер. Как и прочие функциональные детали, они также окрашены в желтый цвет.
Широкая задняя часть со сплошной светящейся полосой
В виде сзади самыми заметными являются аэродинамические компоненты – антикрыло и большой диффузор. Двусоставное антикрыло сделано из карбона. По контуру его торцевых пластин дизайнеры интегрировали стоп-сигналы и "дождевые" фонари – так даже в сильный дождь они хорошо видны водителям едущих сзади автомобилей.
[bookmark: _GoBack]Заднюю часть кузова пересекает фирменная светящаяся полоса Porsche. Она состоит из множества светящихся вертикальных элементов слева и справа от такой же светящейся надписи.
Буксировочные проушины в задней части, как это принято у гоночных автомобилей, тоже ярко выделяются своим цветом. Их особенность в том, что они органично интегрированы в несущую структуру автомобиля.
Зарядный разъем для батареи располагается по центру заднего стекла под крышкой.
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[bookmark: _Toc17296731]В Mission R реальные гонки и киберспорт сливаются воедино: монококоподобный кокпит болида выполнен в виде модуля, и идентичный модуль может использоваться вне автомобиля в качестве симулятора. На нем гонщик может в привычной для себя обстановке виртуально подготовиться к следующей гонке, а гонщики завтрашнего дня могут участвовать в киберспортивных мероприятиях. 
К молодежному сообществу любителей автоспорта обращены и интерактивные возможности Mission R: автомобиль готов к прямой трансляции из кабины, водитель может подключить своих фанатов одним нажатием кнопки. А фанаты, в свою очередь, могут общаться с ним напрямую, например, отправляя ему лайки.
Особо реалистичная тренировка на гоночном симуляторе
Сиденье, рулевое колесо, элементы управления, регулируемые педали и дисплеи в Mission R образуют единый компактный модуль и располагаются на одной оси – оси пилота. Благодаря этому во время гонки пилот может полностью сконцентрироваться на самом главном. 
Одновременно эта конструкция позволяет использовать второй водительский модуль за пределами автомобиля в качестве гоночного симулятора. С помощью подвижных кронштейнов с электрическим управлением можно имитировать динамические силы, действующие на водителя, например, при торможении или боковом крене при скоростном прохождении поворота. Благодаря знакомой обстановке с идентичными элементами индикации и управления и аналогичным сиденьем-ковшом такая тренировка будет особенно реалистичной и очень эффективной. 
Вентилируемое сиденье-ковш, изготовленное с использованием аддитивных технологий
Сиденье-ковш 3D Bodyform обеспечивает высокую степень защиты для водителя. Оно имеет инновационную конструкцию и изготовлено по форме тела с использованием аддитивных технологий. Основание сиденья состоит из пластика, усиленного натуральным волокном, как и навесные детали кузова. Центральная часть подушки и спинки сиденья частично изготавливается методом печати на 3D-принтере. 
Эту альтернативу обычной набивке ковшеобразных сидений компания Porsche впервые продемонстрировала в 2020 году в концептуальной модели и протестировала ее с привлечением избранных клиентов. В рамках нового предложения "Аксесуары Performance" сиденье-ковш 3D Bodyform теперь доступно по программе Porsche Tequipment для всех моделей 911 и 718, для которых предлагается современное сиденье-ковш (номер для заказа Q1K). Кроме того, с февраля 2022 года сиденье можно будет заказать с установкой на заводе, и оно будет интегрировано в конфигуратор Porsche.
В Mission R водительское сиденье оснащено вентиляцией и обито дышащей тканью, изготовленной с использованием ресурсосберегающего метода 3D-вязания. Напечатанная на 3D-принтере решетчатая структура деталей сиденья также способствует приятному микроклимату. Эти черные крупноячеистые детали расположены, среди прочего, на переходе между подушкой и спинкой.
Индикация с полной ориентацией на водителя и ранжированием по важности
Максимальная ориентация на водителя – это кредо Mission R. Основные органы индикации и элементы управления располагаются на одной оси. Это меньше отвлекает внимание и способствует повышению спортивных результатов благодаря более быстрой реакции водителя. Информация иерархически сгруппирована по трем уровням: 
· Наивысший приоритет имеет шестидюймовый многофункциональный гоночный OLED-дисплей. Он находится прямо между рукоятками рулевого колеса и, таким образом, прямо в поле зрения водителя. На нем отображаются важные данные, такие как скорость, время круга, давление в шинах или уровень заряда батареи, а также информация об ABS и системе контроля тяги.
· За ним на рулевой колонке установлен второй дисплей. Его изогнутая форма напоминает большой центральный дисплей Taycan. Здесь информация от двух наружных камер складывается в одно изображение. Через это цифровое зеркало заднего вида водитель видит, что происходит рядом с его автомобилем и за ним. Третья камера, ориентированная по центру назад, установлена под задним стеклом. Если радарные датчики и камеры распознают опасность столкновения в ходе гонки, система предотвращения столкновений (Collision Avoidance System, CAS) сигнализирует об этом с помощью цветных меток по краям гоночного дисплея.
· Справа от водителя под наклоном к нему располагается панель управления с кнопками и встроенным дисплеем. Это третий информационный уровень, здесь отображаются биометрические данные пилота. Например, температура его тела, определяемая датчиками в сиденье.
Прямая трансляция из кабины
Две камеры на раме крыши и на направляющей планке вверху на стороне пассажира отслеживают в режиме реального времени происходящее в кабине во время гонки. С помощью кнопки прямой трансляции на панели управления водитель может передать изображение непосредственно сообществу фанатов. 
А фанаты, в свою очередь, могут напрямую общаться с водителем, например, отправляя ему лайки.
Интегрированная вентиляция и дезинфекция шлема
Разумеется, на борту присутствует необходимое гоночное оборудование, такое как шеститочечный ремень безопасности, регулируемые в продольном направлении педали, защитные сетки и система пожаротушения. Одной из новых функций является комбинация держателя и вентиляции шлема: в том месте, где в серийных автомобилях установлен подголовник переднего пассажира, в Mission R располагается специальный держатель, к которому пилот может прикрепить свой шлем. Во время перерыва в гонке он здесь сначала дезинфицируется, а затем высушивается. 
Система вентиляции салона также выполнена не совсем обычно: свежий воздух поступает в автомобиль непосредственно через регулируемое впускное отверстие в ветровом стекле. Очень эффективное и, следовательно, экологичное решение по сравнению с традиционными конструкциями с радиальными вентиляторами и длинными воздуховодами от передней части автомобиля в салон.
Для эксплуатации автомобиля в качестве гоночного такси можно установить второе сиденье со стороны пассажира. В пространстве для ног там находится блоки управления вместе с охладителем, объединенные в единый модуль электроники. Там же встроена и питьевая бутылка для водителя.
Под задним стеклом аккуратно и эстетично расположены компенсационные бачки для охлаждающей жидкости батареи, тормозной и амортизаторной жидкости.
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"У меня просто нет слов, эту невероятную мощь двух электромоторов нужно испытать на себе, – говорит Тимо Бернхард о приводе Mission R. Посол марки Porsche и бывший заводской пилот знаком с инновационной технической "начинкой" концепт-кара и уже проехался на нем по гоночной трассе в качестве тест-пилота. – Такой мощный разгон я испытывал до сих пор разве что на победителе Ле-Мана Porsche 919 Hybrid".
По своим динамическим качествам Mission R достигает уровня Porsche 911 GT3 Cup. Мощность на протяжении всей гонки остается постоянной, то есть ухудшения рабочих характеристик из-за изменения температуры не происходит – большое преимущество электродвигателей с непосредственным масляным охлаждением собственной разработки Porsche. Электродвигатель на передней оси в гоночном режиме развивает до 320 кВт (435 л.с.).
В режиме квалификации полноприводный автомобиль выходит на пиковую мощность системы привода свыше 800 кВт (1088 л.с.). Длительная мощность системы в гоночном режиме составляет 500 кВт (680 л.с.). Максимальная скорость автомобиля превышает 300 км/ч. С места до 100 км/ч 1500-килограммовый электрический болид разгоняется менее чем за 2,5 секунды. 
Емкость батареи, оснащенной высокотехнологичными аккумуляторными элементами (также с непосредственным масляным охлаждением), рассчитана на дистанцию гонки в формате спринта. Благодаря 900-вольтной технологии и способности к быстрой зарядке батарея во время 15-минутного перерыва в гонке успеет зарядиться с 5 до 80 процентов своей емкости. Немаловажным достоинством является очень высокая мощность рекуперации – до 800 кВт.
Мощность от обоих электродвигателей через прямозубые одноступенчатые редукторы и дифференциалы с механической блокировкой поступает на передние и задние колеса. Модульная конструкция привода способствует в том числе оптимизации затрат на эксплуатацию: редукторы, электродвигатели и импульсные инверторы (PWR) на передней и задней осях конструктивно идентичны.
Концепт-кар Mission R подготовлен для эфирных технологий (Over-the-Air, OTA). То есть в случае возникновения проблем в гонке специалисты Porsche Motorsport, находясь в Вайсахе, могут получить доступ к данным автомобилей клиентов через удаленный интерфейс и таким образом помочь в анализе неисправностей.
Высокоэффективные электродвигатели с непосредственным масляным охлаждением
Вместе с Mission R компания Porsche дает представление о следующем поколении электродвигателей. В 2018 году команда инженеров и техников Porsche из Цуффенхаузена и Вайссаха приступила к разработке супермощных и высокоэффективных электродвигателей.
Важнейшей инновацией в этих синхронных электродвигателях с возбуждением от постоянных магнитов (PSM) является непосредственное масляное охлаждение статора, благодаря которому может быть достигнуты очень высокие показатели пиковой и длительной мощности, а также очень высокая эффективность. В то время как в традиционных электродвигателях охлаждающая жидкость протекает через рубашку охлаждения вне статора, в системе непосредственного охлаждения масло течет прямо вдоль медной обмотки. Это позволяет отводить больше тепла непосредственно от его источника. Кроме того, благодаря этому удалось уменьшить размеры канавок в статоре, что ведет к повышению КПД в реальных циклах движения. Инновационное уплотнение статора предотвращает попадание охлаждающей жидкости в пространство ротора.
Как и в электродвигателях Taycan, так называемая технология намотки Hairpin ведет к высоким показателям мощности и крутящего момента при одновременно компактных габаритах. Намотка выполняется из проволоки прямоугольного сечения, которая сгибается и затем вставляется в пакет сердечника статора. По своей форме витки проволоки напоминают шпильку для волос (Hairpin). Открытые концы свариваются при помощи лазерного луча. 
Для определения оптимальной формы и положения магнитов в роторе был использован алгоритм оптимизации. Получившаяся в результате геометрия позволила разрешить давнее противоречие, а именно: сочетать отличные электромагнитные свойства с высокой механической прочностью на очень высоких оборотах. При изготовлении магниты вставляются в стальные пакеты ротора и заливаются пластиком. Это предотвращает их смещение, несмотря на высокие центробежные силы, и не нарушает балансировку ротора. Одновременно пластик помогает отводить тепло, образовывающееся в магнитах.
Высокотехнологичная батарея и 900-вольтная система
Батарея располагается позади водителя в соответствии с компоновкой E-Core. Ее общая емкость составляет 82 кВтч. Таким образом она рассчитана на дистанцию гонки в спринтерском формате продолжительностью от 25 до 40 минут. Для обеспечения высокой плотности мощности используются высокотехнологичные аккумуляторные элементы. Большое преимущество в плане температурного режима батареи дает непосредственное масляное охлаждение: поскольку охватывается вся поверхность элементов, в систему охлаждения может отводиться большой тепловой поток от батареи. 
Porsche Taycan является первым серийным автомобилем с рабочим напряжением 800 вольт вместо обычных для электромобиля 400 вольт. Базой послужила аналогичная технология трехкратного победителя Ле-Мана Porsche 919 Hybrid. В Mission R компания Porsche поднимает планку еще выше – здесь напряжение бортовой сети превышает 900 вольт. 900-вольтная технология позволяет дополнительно улучшить показатели длительной мощности, массы и времени зарядки.
На быстрозарядных станциях постоянного тока (DC) Mission R можно зарядить с 5 до 80 процентов емкости примерно за 15 минут. Максимальная зарядная мощность составляет 350 кВт. Зарядный разъем располагается по центру под задним антикрылом.
Специальная система индикации высоковольтного напряжения для персонала в боксах
Концепция безопасности высоковольтного оборудования в Mission R соответствует высоким стандартам серийных автомобилей. Она включает в себя автоматическое отключение батарея автомобиля и высоковольтных потребителей в случае аварии, что обеспечивает полное прекращение подачи напряжения. 
Кроме того, предусмотрена специальная система индикации высоковольтного напряжения для обслуживающего персонала в боксах: специальные светодиоды за ветровым стеклом и на крыше быстро и четко сигнализируют о наличии высокого напряжения в системе. Если они светятся зеленым, высокое напряжение в сети Mission R отсутствует. Если же светодиоды красные, к автомобилю может быть допущен только персонал, специально обученный для работы с высоковольтными системами. В модуле крыши за датчиком скоростного напора для измерения скорости есть еще один фонарь, который тоже входит в эту систему цветовой индикации.
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Многочисленные навесные детали кузова Mission R выполнены из пластика, усиленного натуральным волокном (natural fibre reinforced plastics, NFRP). В качестве основы используется льняное волокно, производимое в сельском хозяйстве. В процессе изготовления возобновляемого волокна образуется на 85 процентов меньше CO2, чем при производстве углеродных (карбоновых) волокон. В отделке экстерьера натуральные волокна используются, среди прочего, для переднего сплиттера, боковых порогов и диффузора.
Электрический гоночный автомобиль также имеет новую концепцию защиты при опрокидывании: вместо обычного стального каркаса, приваренного к кузову, здесь водителя защищает каркас безопасности из усиленного углеволокном пластика (carbon fiber reinforced plastic, CFRP). Карбоновый каркас интегрирован непосредственно в крышу автомобиля и благодаря прозрачным сегментам виден снаружи. Благодаря этому пилот наслаждается новым ощущением большого пространства.
Биокомпозитные материалы
Детали экстерьера Mission R – двери, передние и задние крылья, пороги/боковины и центральная задняя часть – сделаны из пластика, усиленного натуральным волокном (natural fibre reinforced plastics, NFRP). Основой экологически чистых материалов служат льняные волокна, производимые в сельском хозяйстве – не в ущерб продовольственным сельскохозяйственным культурам. Натуральные волокна столь же легкие, как и углеродное волокно, и соответствуют нормам жесткости, предъявляемым к полунесущим компонентам – при незначительном увеличении массы, составляющем менее десяти процентов. По сравнению с обычными пластмассами натуральные волокна имеют преимущество в плане экологии: при их производстве в атмосферу выбрасывается на 85 процентов меньше CO2, чем при аналогичном процессе производства углеродного волокна.
Еще в 2016 году началось сотрудничество компании Porsche, Федерального министерства пищевой промышленности и сельского хозяйства (BMEL), Фраунхоферского института исследований древесины (Fraunhofer WKI) и швейцарской компании Bcomp. Цель сотрудничества состоит в том, чтобы сделать биокомпозитный материал пригодным для автомобильной промышленности. В начале 2019 года Porsche 718 Cayman GT4 Clubsport стал первым серийным гоночным автомобилем с кузовными деталями из биокомпозитного материала.
Инновационный каркас из карбона
"Экзоскелетом" (то есть: "внешним скелетом") инженеры и дизайнеры Porsche называют необычный карбоновый каркас Mission R. Конструкция из усиленного углеволокном пластика сочетает в себе высокий защитный потенциал с низкой массой и уникальным внешним видом. 
Защитный каркас образует крышу и виден снаружи. Выполненный в виде фахверка, он обрамляет шесть прозрачных сегментов из поликарбоната. Благодаря этому пилот наслаждается новым ощущением большого пространства. Под прозрачными сегментами имеется также съемный эвакуационный люк (прямо над водителем), установленный в соответствии с требованиями Международной автомобильной федерации (FIA). 
Конструкция крыши с "экзоскелетом" – это современная интерпретация Porsche Targa, в котором массивная дуга также сочетается со съемным сегментом крыши.
Аэродинамика, ориентированная на максимальную прижимную силу
Благодаря усовершенствованной системе активной аэродинамики (Porsche Active Aerodynamics, PAA) Mission R может оптимально адаптировать свои аэродинамические характеристики к различным условиям движения на гоночной трассе. Его система сокращения аэродинамического сопротивления (Drag Reduction System, DRS) включает в себя три ламели в боковых воздухозаборниках в передней части кузова, а также регулируемое двусоставное заднее антикрыло. Для максимальной прижимной силы ламели закрываются, а задняя часть антикрыла занимает самое вертикальное положение.
Отверстия в верхней части передних боковин позволяют отводить наружу как можно больше воздуха из колесных арок во время гонки. Благодаря этому зона за передними колесами остается почти полностью свободной от завихрений.
Магниевые колесные диски с аэродинамическими накладками и шины
Mission R комплектуется 18-дюймовыми магниевыми колесными дисками Cup с центральным креплением. Их гладкие аэродинамические накладки из карбона придают им великолепную обтекаемость. Для дополнительной экономии массы пять сдвоенных спиц диска выполнены с задней выточкой. 
Компания Michelin, давний партнер Porsche по шинам, эксклюзивно для Mission R разработала инновационные слики размерностью 30/68 (спереди) и 31/71 (сзади). Новые шины изготавливаются из возобновляемых материалов на базе биосырья. Это делает их важным компонентом общей подчеркнуто экологичной концепции Mission R. К тому же шины долговечные и имеют повышенную устойчивость к повреждениям, вызванным посторонними предметами на гоночной трассе. 
Сотрудничество с Michelin включает также сферу сетевой интеграции автомобиля: шины могут быть оснащены датчиками, которые во время гонки взаимодействуют с бортовой электроникой в режиме реального времени и предоставляют водителю информацию по износу шин. Исходя из этих данных, водителю предлагается оптимальное время для пит-стопа.
Michelin производит шины полностью из возобновляемого сырья. В соответствии с целостной стратегией устойчивого развития французской компании все шины Michelin производятся на CO2-нейтральных заводах, а логистические цепочки для их транспортировки оптимизированы с точки зрения выбросов CO2. По окончании жизненного цикла старые шины отправляются на переработку и используются для производства новых шин.
Тормоза с электрическим управлением и электрический усилитель рулевого управления
Mission R оснащен передней подвеской на двойных поперечных рычагах и задней подвеской на амортизационных стойках Макферсона – то есть имеет независимую подвеску всех колес. Благодаря сферическим шарнирным соединениям (ШС) всех рычагов крепление подвески не имеет зазоров. Высокой динамике движения, кроме того, способствуют стальные подрамники. 
В тормозной системе Brake-by-Wire блок управления моделирует взаимодействие гидравлической и электрической тормозных систем (так называемая функция совмещения тормозов). Благодаря высокой мощности рекуперации (до 800 кВт) нагрузка на традиционные тормоза существенно меньше, поэтому можно было соответственно уменьшить их размеры. Так, диаметр тормозных дисков составляет 380 миллиметров спереди и 355 сзади. На передней оси колодки прижимаются к диску шестью поршнями, на задней оси установлены четырехпоршневые суппорты.
Рекуперация запускается, начиная с 85-процентного уровня заряда батареи, поэтому рекуперативное торможение возможно практически в любой ситуации движения. Это позволяет в зависимости от гоночной трассы возвращать более 50 процентов энергии и, соответственно, увеличивать запас хода.
Рулевое управление тоже электрифицировано. В электрическом усилителе рулевого управления (Electric Power Steering, EPS) датчик крутящего момента регистрирует намерение водителя повернуть. Исходя из этого, блок управления рассчитывает оптимальную степень усиления. Эта информация передается на электромотор, который и обеспечивает необходимое усилие. 
Интегрированный пневматический подъемный механизм облегчает быструю замену шин или проведение ремонтных работ на Mission R. Разъемы для сжатого воздуха находятся на задних дверных стойках (стойки C). 
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