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风格更鲜明。
保时捷对Macan的产品特征进行了大幅度改变，打造出更加运动的外观风格。

动力更强劲。
所有新款Macan车型的动力均实现大幅提升。Macan配备新开发的直列4缸涡轮增压发动机，最大输出功率为265 PS；Macan S和Macan GTS配备2.9升双涡轮增压发动机，最大输出功率分别为380 PS和440 PS。

运动性能更出色。
输出功率为440 PS的新款Macan GTS配备运动型空气悬架，并且可以选装带有专属装备的GTS运动组件，是Macan产品系列中最运动的旗舰车型。

全面升级。
保时捷先进驾驶舱采用先进的显示和操作概念，包含一个带有高质量玻璃外观和触控面板的全新中控台。

提供更多可能。
经过全面升级的内饰包括新装备组件、新材料和来自911的新方向盘。
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保时捷推出的新款Macan性能更强劲，设计风格更鲜明，并且采用了全新的操作概念。所有三款车型的动力水平都实现显著提升。作为这个成功的SUV车系中的运动旗舰车型，Macan GTS具有同系列中最强劲的动力。该车搭载2.9升V6双涡轮增压发动机，最大输出功率为324 kW（440 PS），提高了44 kW（60 PS）。凭借保时捷GTS车型特有的响应性和动力传输能力，如果配备Sport Chrono组件，该车型从静止加速至100 km/h仅需4.3秒，最高车速可达272 km/h。Macan S搭载2.9升V6双涡轮增压发动机，最大输出功率为280 kW（380 PS），提高了20 kW（26 PS）。Macan S从静止加速至100 km/h仅需4.6秒，最高车速为259 km/h。新开发的直列4缸涡轮增压发动机在入门级车型Macan中配备，最大输出功率为195 kW（265 PS）。Macan从静止加速至100 km/h用时6.2秒，最高车速为232 km/h。和以前一样，所有发动机均搭配7速保时捷双离合传动系统（PDK System）和
保时捷牵引力控制管理（PTM）四轮驱动系统。

经过优化的底盘 – GTS车型配备全新运动型空气悬架
新款Macan车型的悬架提供宽泛的调节范围，在最大悬架舒适性和跑车动态性能之间实现了平衡。底盘经过进一步优化，因此，Macan现在对驾驶情况和路况的响应更加灵敏、直接，并通过方向盘为驾驶者提供更佳的反馈。为此，保时捷针对该车型专门调整了保时捷主动悬挂管理系统（PASM）的减震器特性等因素。PASM能够主动、连续地调节每个车轮的阻尼力，可供Macan选装，在Macan S和Macan GTS车型上则作为标准配置提供。

Macan GTS现在标配运动型空气悬架，车身降低10 mm，因此与车系中的其他车型有明显区别。新款Macan GTS的动态性能优势首先归功于其前后桥空气悬架的刚性相较上一款车型分别提升了10%和15%。选装GTS运动组件进一步提升了汽车的动态潜力，包括搭配高性能轮胎的21英寸GT Design车轮、保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）和Sport Chrono组件。

更加鲜明的运动设计风格
保时捷通过多项细节改动令其中型SUV的外观风格变得更加鲜明。重新设计的车头带有车身同色嵌件，突出了Macan的宽度，因此更加引人注目。新款Macan GTS的前脸中央区域以及其他多个元件均喷黑色漆。极具科技感的扩散器十分醒目，与车尾设计相得益彰。车尾和前脸均采用全新3D结构，车身外侧饰条也可以选配这种结构设计。带有保时捷动态照明系统（PDLS）的LED大灯和Sport Design车外后视镜现在在所有车型上均作为标准配置提供。

新款Macan共有14种车身漆色可供选择，包括新增的帕派雅橙金属漆和龙胆蓝金属漆，以及专为配备GTS运动组件的Macan GTS提供的巨蟒绿。Porsche Exclusive Manufaktur通过提供“个性化颜色”和“按样品定制车漆”选项，大大提升了客户个性化定制的自由度。所有车型还标配了更大的车轮：Macan配备的车轮从19英寸起，Macan S从20英寸起，Macan GTS则从21英寸起。此外，还增加了七款全新式样的车轮。

带有触控面板的新中控台
新款保时捷Macan的内饰经过全面升级，中控台设计更先进、更典雅。用触控面板取代按键的新操作概念为驾驶室带来了清晰而有条理的布局。更短的全新选档杆位于控制模块的中心。仪表板顶部的模拟时钟现在也作为标准配置提供。此外，还可选装真皮内饰及龙胆蓝、帕派雅橙或哑灰色对比色缝线等多款组件，为车内增加更多新亮点。秉承传统，Macan继续标配众多在线功能和服务，可通过保时捷通讯管理系统（PCM）的10.9英寸全高清触控屏或者语音指令进行控制。Macan配备911和Panamera的全新多功能方向盘和GT运动型方向盘。

GTS运动组件仅向旗舰车型提供，除了提升动态性能的装备和外部的黑色装饰之外，组件中还包含特定的专属内部装备，包括18向运动型座椅、碳纤维内饰组件、带有扩展真皮部件的Race-Tex内饰、各种带有对比色缝线的饰件以及巨蟒绿“GTS”标识。

备受青睐的保时捷车系
自2014年上市以来，保时捷已在全球交付了600,000台Macan。并且，由于约80%的Macan购买者是保时捷的新客户，Macan在保时捷具有特殊的地位。此外，近年来Macan的女性购买者比例持续上升，并且在所有保时捷产品系列中最高。在Macan最大的市场——中国，近60%的购买者是女性。
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[bookmark: _Toc80093220]保时捷为新款Macan提供三款动力更强劲的发动机
新款Macan目前可搭载两款发动机，其中Macan GTS和Macan S上配备2.9升V6双涡轮增压发动机。和保时捷的所有V型发动机一样，涡轮增压器采用位于气缸列之间的中央涡轮布局。燃烧室与涡轮之间的距离较短，因此发动机响应更加灵活、迅捷。新开发的直列4缸发动机在动态性能与效率之间实现了出色平衡。通过对效率、摩擦和声学进行改进，保时捷在提升涡轮增压发动机动力和细节的同时，减少了发动机的排放。
新款Macan车型所有发动机的动力均实现显著提升。为了尽可能直接地瞬时传输发动机动力，Macan继续采用7速保时捷双离合传动系统（PDK System）将驱动力传递至车桥。久经考验的四驱系统——保时捷牵引力控制管理系统（PTM）将动力连续传递至后桥，并根据需要选择性地传递至前桥。为了在动力最强劲的车型上实现更高的灵活性，四轮驱动系统的设置经过了专门调校。供所有车型选装的保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）通过限滑后差速器和针对性的制动干预改善了横向动态性能。
[bookmark: _Toc80093221]新款旗舰车型：Macan GTS
新款Macan GTS是Macan车系中的旗舰车型，搭载2.9升双涡轮增压发动机，最大输出功率为324 kW（440 PS），比之前提升了44 kW（60 PS）；最大扭矩从520 Nm提升至550 Nm，对应转速为1,900 - 5,600 rpm。
由于动力增加，其性能数据也显著提升：Macan GTS从静止加速至100 km/h仅需4.5秒，如果安装Sport Chrono组件，加速时间将缩短到4.3秒。其最高车速为272 km/h，这使得一直以来以出色灵活性而备受称道的Macan GTS成为了车系中速度最快的车型并且有史以来最运动的车型。这是因为该旗舰车型的发动机还具有典型的GTS响应性和动力输出能力以及更高的输出功率。带有碳化钨涂层的保时捷表面镀层制动系统（PSCB）为这款中型SUV提供可靠的制动力。
Macan GTS的四轮驱动系统采用极为动态的设置。新开发的PTM桥间锁止管理功能尽可能优先后桥。即，在所有驾驶情况中，系统会尽可能将更多的驱动力传递至后轮。这种明显偏向后轮的动力传动系统设计增加了横向引导潜力，并因此提升了潜在的过弯速度。供选装的保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）限滑后差速器是另一项新引入的配置，能够为后桥提供动态扭矩分配。用于进一步增强性能的GTS运动组件仅供Macan GTS选装。该组件包括Sport Chrono组件、搭配高性能轮胎的黑色21英寸GT Design车轮以及保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）等。
[bookmark: _Toc80093222]Macan S搭载的全新V6双涡轮增压发动机
新款Macan S搭载动力更强劲的6缸发动机。这款高转速2.9升双涡轮增压发动机取代了旧款车型上的3.0升涡轮增压发动机。由于排量略有减少，并且采用了两台涡轮增压器，其输出功率达到280 kW（380 PS），比之前提升了20 kW（26 PS），在1,850 - 5,000 rpm转速区间能够产生520 Nm（提升了40 Nm）最大扭矩。
因此，新款Macan S的输出功率接近上一款Macan GTS。Macan S车型从静止加速至100 km/h仅需4.8秒，如果安装Sport Chrono组件，加速时间将缩短到4.6秒。其最高车速为259 km/h。
[bookmark: _Toc80093223]Macan搭载的全新直列4缸发动机
Macan搭载新开发的直列4缸发动机。新发动机采用了更大的涡轮增压器，最大输出功率为195 kW（265 PS），最大扭矩为400 Nm，比之前提升了30 Nm。较轻的重量以及1,800 - 4,500 rpm最大扭矩输出转速区间保证了出色的灵活性。
与上一款车型相比，新款2.0升发动机有很大区别。燃油压力增加至350 bar，改善了气缸内的燃油分配，从而进一步优化了燃烧：燃烧过程中产生的烟炱微粒减少。通过改进正时链条、使用新型活塞环以及相应调整机油，减少了发动机内部摩擦，并且提升了效率和精准度。
搭载全新4缸发动机的Macan具有更加出色的最高车速和加速性能：从静止加速至100 km/h仅需6.4秒，配备Sport Chrono组件后仅需6.2秒，最高车速能够达到232 km/h。
所有新款Macan车型均可配备运动型排气系统。该系统在Macan GTS上标配，其加长的黑色运动型尾管与该车型以黑色为主的外观设计相得益彰。运动型排气系统在Macan和Macan S车型上作为选装配置提供。客户可以选择银色或黑色运动型尾管。运动型排气系统能够为所有发动机带来与众不同的浑厚排气轰鸣。
[bookmark: _Toc80093224]底盘和动态性能
[bookmark: _Toc80093225]新设置进一步改进了动态性能
[bookmark: _Hlk72843492]Macan是所属细分市场中最运动的车型。如今，它再次巩固了这一地位：经过优化的传动装置、更硬的防侧倾杆以及更灵敏的转向全方位提升了这款中型SUV的操控性。Macan GTS在这方面实现了最大的飞跃。作为新款旗舰车型，它能够比之前更加轻松地驾驭动态性能和舒适性之间的平衡。
高度可调的运动型空气悬架包括保时捷主动悬挂管理（PASM）自适应减震器控制系统，作为Macan GTS车型的专属标准配置提供。悬架和减震器专门针对选装的GTS运动组件及该组件所搭配的高性能轮胎进行了优化。高性能轮胎能够更快提升横向力，配合车身控制的进一步改进，能够对驾驶体验产生积极的影响。前桥和后桥弹簧硬度分别增加了10%和15%，结合更大的防侧倾杆和新开发的减震器，进一步减少了车身的俯仰和侧倾以及反弹时的车身运动。悬架高度降低10 mm，显著改善了操控性和性能。
其减震器设置在上一款Macan车型基础上经过改进。底盘能够更早、更灵敏地吸收初始运动。这一设置增加了弹簧运动的均匀性，并能协调车身振动，同时减少动态车身侧倾。
[bookmark: _Toc80093226]更出色的转向感
除了经过优化的底盘设置之外，确保最大转向灵敏度也是运动型SUV所必不可少的。在这方面，新款Macan借鉴了数代保时捷双门跑车所积累的经验。对动力转向系统电机软件的优化令其减震和摩擦模块的特性比以往更精确，从而改善了新款Macan车型的转向反馈。驾驶者能够获得更多的反馈，因此新款Macan的驾驶体验变得更加精确、运动。
[bookmark: _Toc80093227]四款强大的制动系统提供出色的减速性能
保时捷共为新款Macan提供四款强大的制动系统。Macan配备采用黑色制动卡钳的大尺寸灰铸铁制动系统，前轮制动盘为350 x 34 mm，后轮制动盘为330 x 22 mm。Macan S（前轮制动盘为360 x 36 mm，后轮制动盘为330 x 22 mm）配备红色制动卡钳。保时捷表面镀层制动系统（PSCB）（前轮制动盘为390 x 38 mm，后轮制动盘为356 x 28 mm）在Macan GTS上标配，可供Macan S和Macan选装。碳化钨镀层的硬度大约比灰铸铁高十倍，进一步提高了制动性能，并减少了制动粉尘的形成。保时捷陶瓷复合制动系统（PCCB）（前轮制动盘为396 x 38 mm，后轮制动盘为370 x 30 mm）也作为Macan GTS和Macan S的选装配置提供。
[bookmark: _Toc80093228]GTS运动组件 – 为新款Macan GTS提供更强大的动态性能
保时捷首次为Macan GTS提供了专门的动态性能升级。除了全面的内部和外部改进之外，GTS运动组件还包含保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）和倍耐力P-Zero Corsa高性能轮胎。电控完全可变限滑后差速器保证弯道外侧的后轮获得更多的驱动扭矩，从而显著提升转弯能力。专为Macan开发的高性能轮胎在干燥路面上能够保证巨大的牵引力，因此非常适合赛道使用。同时，轮胎在湿滑路面上的表现也非常好。

[bookmark: _Toc80093229]设计与装备
[bookmark: _Toc80093230]更鲜明的外观风格突出了运动特性
保时捷Macan是一款紧凑型运动SUV，而其充满保时捷设计基因的外观彰显了这一特点。新款Macan的外部和内部均经过进一步的升级和优化。各种新车轮、新增设计元素和外部组件提供更多个性化选择。
完全重新设计的前脸突出了Macan的宽度，进而增强了车型的运动风格。与车身同色的大块前围板比例均衡，与冷却进气口和谐地融为一体。格栅下方的中央冷却进气口采用全新3D设计。标配的LED大灯带有保时捷动态照明系统（PDLS），其中包含动态弯道灯，能够根据当前的转向角和行驶速度将主大灯转向弯道内侧。PDLS还具有自动大灯光程控制、速敏式行车灯控制以及防风防雾功能。深色大灯作为Macan和Macan S的选装配置以及Macan GTS的标准配置提供。
与全新的前脸一样，Macan的后裙板也采用经过改进的高科技设计。扩散器同样采用了全新的3D设计，向上进一步延伸，并带有一体式反光片。和以前一样，设计师在灯带中整合了带有三维立体灯光效果的尾灯组。车辆侧面的3D外观侧饰条尤其引人注目。车身外侧饰条可选择车身颜色、碳纤维或高光黑色表面。车外后视镜具有完全与车身同色的V型镜座，与新款Macan的外观设计相得益彰。在许多看不见的区域，保时捷设计师也进行了改进，例如：更小的进气口、车身底部的封闭孔和经过改进的车身底部保护装置促进了有利的空气流动，因此优化了空气动力学设计。
[bookmark: _Toc80093231]三种新的车身颜色，七种新的车轮式样
新款保时捷Macan有14种车身颜色可供选择，包括新推出的帕派雅橙金属漆、龙胆蓝金属漆和巨蟒绿，其中，巨蟒绿搭配Macan GTS的选装配置——Macan GTS运动组件提供。Porsche Exclusive Manufaktur通过提供“个性化颜色”和“按样品定制车漆”选项，大大提升了客户个性化定制的自由度。共有超过60种颜色可供选择，包括保时捷的经典颜色。

保时捷Macan标配更大的19英寸（及以上）车轮，比上一款车型的车轮大了1英寸。Macan S标配20英寸深钛色抛光车轮以及非常引人注目的红色制动卡钳。Macan GTS标配21英寸车轮。保时捷还为Macan增加了七种新的车轮式样。
[bookmark: _Toc80093232]全面升级的内饰与全新中控台
Macan的内饰经过全面改进。全新设计的中控台是一大亮点，它用触控面板取代了传统的开关。控制面板的布局清晰而直观，旁边是缩短了15 mm的新选档杆。面板下方是容量更大的开放式储物箱。和以前一样，中控台上方是保时捷通讯管理系统（PCM）的核心——10.9 英寸全高清触控显示屏。集成在仪表板顶部的模拟时钟现在在新款Macan上作为标准配置提供。
Macan通过PCM提供全面互联功能，因此能够保持联网。在线导航以及语音控制功能、
Wi-Fi热点和保时捷智慧互联（Porsche Connect）应用程序等众多功能均作为标准配置提供。Apple CarPlay和越野助手（Off-road Precision）应用程序作为选装配置提供。根据客户要求，可以在中央扶手下的储物箱中对智能手机进行感应充电。
保时捷还对来自911和Panamera的全新运动型方向盘进行了彻底改进。两款方向盘的直径分别是360和375 mm，其镂空设计让人联想起赛车方向盘。多功能触控面板上的控件布局十分精美。配备Sport Chrono组件时，方向盘还带有新的模式开关。
Macan的驾驶者和前排乘客侧均标配8向可调舒适型座椅，座椅表面采用人造革和
Sport-Tex织物。Macan GTS标配带有真皮和Race-Tex面料内饰的8向加热式运动型座椅。所有Macan车型均可选装表面同样采用光面真皮的14向舒适型座椅，或者带有定制座椅中心缝线和加高侧垫的自适应18向运动型座椅。
标配的内饰为黑色，还可选配不同颜色的真皮组件。全新龙胆蓝、帕派雅橙或哑灰色对比色缝线组件作为内饰的亮点装饰提供。真皮组件还可选配更多来自Porsche Exclusive Manufaktur的产品，包括装饰缝线组件和采用对比色真皮的座椅中心。不同内饰组件还可搭配各种设计选项，例如铝制或黑色拉丝铝合金、高光黑色、碳纤维、胡桃木、栗灰色或车身色装饰。
[bookmark: _Toc80093233]旗舰车型：Macan GTS
新款Macan GTS是保时捷有史以来最运动的Macan，与同车系其他车型有着显著的区别。其外部显著特征包括标配的深色LED大灯以及21英寸缎纹RS Spyder Design车轮。保时捷表面镀层制动系统（PSCB）配备红色制动卡钳以及带有特殊镀层的制动盘。更低的前裙板和后裙板与车身同色，前围板为黑色。Macan GTS车型的特色配置——运动型排气系统尾管和全新双翼设计车顶扰流板也为黑色。高度可调的运动型空气悬架同样作为标准配置提供，车身降低10 mm。
Macan GTS内饰的独特之处在于专门设计的全新圆形仪表，其中包括带有“GTS”标识的黑色转速表。运动型座椅上也带有“GTS”标识。如果配备带有Race-Tex元素的GTS黑色真皮组件，许多表面都将采用运动风格对比色缝线。车门扶手以及所有座椅的中心和中控台扶手也将包裹Race-Tex材料。
Macan GTS可以通过GTS运动组件进一步升级。该组件包括Sport Chrono组件、21英寸黑色缎纹GT Design车轮、也适合赛道使用的高性能轮胎以及保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）。前裙板和后裙板、车外后视镜外壳和门槛涂黑色漆；黑色车身外侧饰条上带有巨蟒绿“GTS”标识。巨蟒绿车漆仅向配备运动组件的Macan GTS提供。驾驶者和前排乘客侧均配备18向自适应运动型座椅。其他特色设计包括头枕上的“GTS”标识、扩展真皮座椅、附加的巨蟒绿对比色缝线、带照明的车门槛护板以及巨蟒绿安全带。碳纤维内饰组件还为新款Macan GTS增添了丰富的碳纤维元素。
[bookmark: _Toc80093234]辅助系统
[bookmark: _Toc80093235]新款Macan配备停车辅助系统
新款Macan标配丰富的便捷装备和驾驶者辅助系统。带有前/后视觉和声音警告的停车辅助系统现在作为所有Macan车型的标准配置提供。带有主动停车支持功能的停车辅助系统首次作为选装配置提供。该系统能够识别停车位，并为驾驶者的停车操作提供主动支持。系统启用后，能够测量和评估经过的停车位，并告知驾驶者可用的停车选择。在停入平行或垂直停车位的过程中，停车辅助系统会全自动接管转向。驾驶者只需要操作油门踏板和制动踏板即可。
现有的辅助系统也经过改进。自适应巡航定速控制系统比之前更加灵敏，车道保持辅助系统采用经过优化的车道中央引导功能。与往常一样，车道变换辅助系统、限速显示功能、
保时捷进车及启动辅助（Porsche Entry&Drive）、加热式挡风玻璃以及带有远程控制功能的辅助加热器均作为新款Macan的选装配置提供。
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