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La nouvelle Porsche Macan
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Consommation de carburant et émissions

Macan : Consommation de carburant combinée : 8,8 à 8,7 l/100 km (NEDC) ; 10,7 à 10,1 l/100 km (WLTP) ; émissions de CO2 combinées : 200 à 198 g/km (NEDC) ; 243 à 228 g/km (WLTP)

Macan S : Consommation de carburant combinée : 9,9 à 9,8 l/100 km (NEDC) ; 11,7 à 11,1 l/100 km (WLTP) ; émissions de CO2 combinées : 225 à 224 g/km (NEDC) ; 265 à 251 g/km (WLTP)

Macan GTS : Consommation de carburant combinée : 9,9 l/100 km (NEDC) ; 11,7 à 11,3 l/100 km (WLTP) ; émissions de CO2 combinées : 225 g/km (NEDC) ; 265 à 255 g/km (WLTP)

Toutes les données se rapportent au modèle UE.
La consommation et les émissions mentionnées ont été calculées selon les procédures légales en vigueur. Tous les véhicules neufs de Porsche sont homologués selon la procédure WLTP, et il en résulte que les valeurs NEDC indiquées sont déduites à partir des valeurs WLTP.
Pour toute autre information sur la consommation de carburant officielle et les émissions de CO2 spécifiques aux véhicules particuliers neufs, consulter le « guide de la consommation de carburant, des émissions de CO2 et de la consommation d’énergie des véhicules particuliers neufs » (Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen) disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la DAT, Hellmuth-Hirth-Strasse 1, 73760 Ostfildern.
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[bookmark: _Toc79163871]Bref aperçu du nouveau Macan
Requinqué.
Porsche renforce l’identité du Macan en apportant des modifications fondamentales à son design extérieur, désormais encore plus sportif.

Performance accrue.
Tous les nouveaux modèles Macan sont nettement plus puissants. Le Macan est équipé d’un nouveau moteur turbo quatre cylindres en ligne de 265 ch. Le biturbo de 2,9 litres développe 380 ch sur le Macan S et 440 ch sur le Macan GTS.

Sportif prestigieux.
Le nouveau Macan GTS doté de 440 ch, d’une suspension pneumatique sport et du pack sport GTS en option avec son équipement exclusif, constitue le fleuron sportif de la série de modèles.

Revalorisé.
Le Porsche Advanced Cockpit, avec son concept moderne d’affichage et de commande, comprend une nouvelle console centrale à finition vitrée avec des touches à commande tactile. 

Plus d’options.
L’intérieur entièrement revalorisé comprend de nouveaux packs d’équipements, de nouveaux matériaux et de nouveaux volants issus du 911.
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[bookmark: _Toc79163873][bookmark: _Hlk72957803]Le nouveau Macan : plus puissant, plus vif, plus sportif
Porsche lance le nouveau Macan avec des performances accrues, un design plus affûté et un nouveau concept de commande. Les trois variantes proposées se distinguent par une puissance nettement supérieure à celle de leurs prédécesseurs. En tant que fleuron sportif de la série réussie de tous-terrains sportifs, le Macan GTS avec son moteur V6 biturbo de 2,9 litres, dont la puissance a été augmentée de 44 kW (60 ch) pour atteindre 324 kW (440 ch), joue le rôle du nouveau modèle de pointe. Avec les caractéristiques typiques des modèles GTS en termes de réactivité et de puissance, il passe de zéro à 100 km/h en 4,3 secondes en combinaison avec le Pack Sport Chrono, et sa vitesse de pointe est de 272 km/h. Dès à présent, le Macan S est équipé d’un moteur V6 biturbo d’une cylindrée de 2,9 litres qui, avec 280 kW (380 ch), délivre 20 kW (26 ch) de plus qu’auparavant, accélère à 100 km/h en 4,6 secondes et atteint une vitesse de pointe de 259 km/h. Un moteur quatre cylindres en ligne turbocompressé de 195 kW (265 ch) accompagne les premiers pas dans l’univers du Macan. Ainsi, le sprint standard est réalisé en 6,2 secondes et une vitesse maximale de 232 km/h est atteinte. Comme auparavant, tous les moteurs sont couplés à la boîte à double embrayage Porsche (PDK) à sept rapports et à la transmission intégrale active Porsche Traction Management (PTM).

Châssis optimisé : nouvelle suspension pneumatique sport pour le GTS
Les nouveaux modèles Macan offrent également un vaste éventail entre un confort de suspension maximal et les performances dynamiques d’une voiture de sport. Le châssis a encore été optimisé : le Macan réagit désormais de manière encore plus sensible et directe à la situation de conduite et à l’état de la route. Il fournit un retour d’information encore meilleur au conducteur via le volant. Pour ce faire, les courbes caractéristiques des amortisseurs du Porsche Active Suspension Management (PASM) ont été réadaptées aux spécificités du modèle. Il régule la force d’amortissement de manière active et continue pour chaque roue. Le PASM est en option sur le Macan et de série sur les modèles S et GTS.

Le Macan GTS se différencie encore plus des autres dérivés grâce à la nouvelle suspension pneumatique sport de série avec abaissement de la caisse de dix millimètres. Les avantages du nouveau Macan GTS en matière de dynamique de conduite résident principalement dans la suspension pneumatique, qui est dix pour cent plus rigide au niveau de l’essieu avant et 15 pour cent plus rigide au niveau de l’essieu arrière que son prédécesseur. Le Pack Sport GTS en option intensifie le potentiel de dynamique de conduite avec des jantes GT Design de 21 pouces équipées de pneus performance, le vecteur de couple Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) et le Pack Sport Chrono.

Design réaffûté à orientation sportive
Visuellement, Porsche a requinqué son SUV compact avec une série de changements ciblés. Le bouclier avant redessinée avec un insert dans la couleur extérieure renforce l’accent mis sur la largeur et permet au Macan de se tenir encore plus fermement sur la route. Sur le nouveau Macan GTS, la partie centrale du bouclier avant et les autres éléments ont une finition noire. Le bouclier arrière est dorénavant complété d’un diffuseur distinctif, d’aspect très technique. L’arrière et l’avant sont ornés d’une structure 3D, qu’on retrouve également en option sur les sideblades. Les phares à LED avec le Porsche Dynamic Light System (PDLS) et les rétroviseurs extérieurs Sport Design sont désormais de série sur tous les modèles.

Au total, 14 couleurs extérieures sont disponibles pour le nouveau Macan, dont les nouvelles teintes Papaye Métallisée et Bleu Gentiane Métallisée ainsi que le Vert Python pour le Macan GTS équipé du Pack Sport GTS. Avec les offres « Couleur individuelle » et « Couleur au choix », la Porsche Exclusive Manufaktur élargit aussi considérablement les possibilités de conception. En plus, des jantes plus grandes sont montées de série en usine : elles mesurent au moins 19 pouces sur le Macan, 20 pouces sur le Macan S et 21 pouces sur le Macan GTS. Au total, sept nouveaux modèles de jantes sont ajoutés à la gamme.

Nouvelle console centrale avec des touches à commande tactile
Le nouveau Porsche Macan offre un intérieur nettement amélioré, avec une console centrale au design moderne et élégant. Son concept de commande avec des touches à commande tactiles, au lieu de boutons haptiques, apporte une structure claire au cockpit. Un nouveau levier compact raccourci est placé au centre du module de commande bien pensé. L’horloge analogique sur la partie supérieure du tableau de bord est désormais de série. Différentes options de cuir ainsi que des packs de coutures contrastées en bleu gentiane, papaye ou craie apportent de nouveaux accents de couleur dans l’habitacle, sur demande. Le Macan offre également de nombreuses fonctions et services en ligne de série, commandés via l’écran tactile haute résolution de 10,9 pouces de la gestion de communication Porsche (PCM) ou par commande vocale. Le Macan reprend les nouveaux volants sport multifonctions et GT du 911 et du Panamera.

En plus des avantages liés à la dynamique de conduite et des accents noirs à l’extérieur, le Pack Sport GTS, uniquement disponible pour le nouveau modèle haut de gamme, se distingue également par des équipements spécifiques et exclusifs dans l’habitacle : notamment des sièges sport à 18 positions, le pack intérieur carbone, l’équipement Race-Tex avec un intérieur tout cuir étendu et diverses coutures contrastantes ainsi que les lettrages « GTS » en Vert Python.

Modèle d’entrée de gamme populaire
Le Macan, livré plus de 600 000 fois dans le monde entier depuis son apparition en 2014, joue un rôle particulier chez Porsche : pour environ 80 % des acheteurs de Macan, il s’agit de leur première Porsche. En outre, la part des femmes qui achètent un Macan n’a cessé d’augmenter ces dernières années et occupe aujourd’hui le premier rang de toutes les séries de modèles. En Chine, qui est le plus grand marché du Macan, la proportion d’acheteuses féminines est de près de 60 %.


[bookmark: _Toc79163874]Moteur et performance
[bookmark: _Toc79163875]Trois moteurs plus puissants dans le nouveau Macan
Le nouveau Macan est lancé avec deux moteurs : les modèles GTS et S sont, chacun, propulsés par un moteur en V à six cylindres d’une cylindrée de 2,9 litres et deux turbocompresseurs de gaz d’échappement. Comme c’est le cas sur tous les moteurs Porsche en V, les turbocompresseurs sont disposés entre les rangées de cylindres, selon le principe de la disposition centrale des turbos. Les trajets courts entre les chambres de combustion et les roues de turbine confèrent des caractéristiques agiles et spontanées aux groupes moteur. Le Macan est équipé d’un nouveau moteur quatre cylindres en ligne qui allie dynamisme et efficacité de manière particulièrement harmonieuse. En optimisant le rendement, la friction et l’acoustique, nous avons réussi à augmenter les performances et le confort sonore du moteur à essence turbocompressé, tout en réduisant les émissions de polluants du moteur.
Tous les moteurs du nouveau Macan sont nettement plus puissants que leurs prédécesseurs. Afin de mettre la puissance spontanée des moteurs le plus directement possible en œuvre, la boîte à double embrayage (PDK) à sept rapports continue de transmettre le couple moteur aux essieux. La transmission intégrale active Porsche Traction Management (PTM), qui a fait ses preuves, dirige toujours la puissance vers l’essieu arrière et, si nécessaire, de manière variable vers l’avant. Pour le modèle le plus puissant, le réglage de la transmission intégrale est encore plus agile. En option, le vecteur de couple Porsche Plus (PTV Plus) accroît la dynamique latérale grâce à un blocage transversal de l’essieu arrière et à des interventions de freinage ciblées sur tous les modèles.
[bookmark: _Toc79163876]Nouveau modèle phare : le Macan GTS
Le nouveau Macan GTS prend la première place de la série de modèles : Son bloc biturbo de 2,9 litres développe 324 kW (440 ch), soit 44 kW (60 ch) de plus qu’auparavant. Le couple maximal passe de 520 à 550 newtons-mètres. Il est disponible dans une vaste gamme comprise entre 1 900 et 5 600 tours de vilebrequin par minute.
Grâce à la puissance accrue, les données de conduite s’améliorent considérablement : Le Macan GTS passe de zéro à 100 km/h en seulement 4,5 secondes. En combinaison avec le Pack Chrono Sport en option, il passe même de zéro à 100 km/h en 4,3 secondes. La vitesse de pointe est désormais de 272 km/h. Ainsi le GTS, traditionnellement conçu pour être particulièrement agile, est le dérivé le plus rapide de la série de modèles et le Macan le plus sportif jamais construit. Car, outre l’augmentation de la puissance, le moteur du modèle phare présente également les caractéristiques typiques de la GTS en termes de réactivité et de délivrance de la puissance. De série, les freins haute performance à revêtement en carbure de tungstène Porsche Surface Coated Brake (PSCB) freinent le SUV compact en toute confiance jusqu’à l’arrêt.
La transmission intégrale du Macan GTS est particulièrement dynamique. La nouvelle gestion du verrouillage longitudinal de la PTM favorise l’essieu arrière dans la mesure du possible. Cela signifie qu’un maximum de couple moteur atteint les roues arrière dans chaque situation de conduite. Cette disposition progressive de la puissance à l’arrière augmente le potentiel de guidage transversal sur les pneus avant, donc la vitesse possible en virage. Le blocage transversal PTV Plus en option, nouvellement appliqué pour ce modèle, assure une répartition dynamique du couple sur l’essieu arrière. Le Pack Sport GTS est disponible exclusivement en option pour le Macan GTS afin d’optimiser davantage les performances. Il comprend le Pack Chrono Sport, des jantes noires de 21 pouces GT Design avec des pneus performance et le vecteur de couple Porsche Plus (PTV Plus).
[bookmark: _Toc79163877]Nouveau moteur biturbo V6 dans le Macan S
Un moteur six cylindres à fort potentiel de performance équipe le nouveau Macan S. Un moteur biturbo à haut régime d’une cylindrée de 2,9 litres remplace le moteur turbo de trois litres de son prédécesseur. Avec une cylindrée légèrement réduite et deux turbocompresseurs au lieu d’un seul, la puissance passe à 280 kW (380 ch), soit une augmentation de 20 kW (26 ch). Le couple maximal de 520 newtons-mètres (40 Nm de plus qu’auparavant) se situe entre 1 850 et 5 000 tr/min.
Cela place le nouveau Macan S dans la même catégorie de performances que le précédent Macan GTS. Le modèle S passe de zéro à 100 km/h en 4,8 secondes ou en 4,6 secondes avec la Pack Chrono Sport. Il atteint une vitesse de pointe de 259 km/h.
[bookmark: _Toc79163878]Nouveau quatre cylindres en ligne dans le Macan
Le Macan utilise un nouveau quatre cylindres en ligne. Le nouveau moteur turbo, doté d’un turbocompresseur plus grand, atteint une puissance de 195 kW (265 ch). Le couple augmente de 30 newtons-mètres, pour atteindre 400 newtons-mètres. Son faible poids et le vaste plateau de couple parfaitement utilisable entre 1 800 et 4 500 tr/min lui confèrent une grande agilité.
Le moteur de deux litres se distingue clairement de son prédécesseur. L’augmentation de la pression du carburant à 350 bars permet d’améliorer la distribution du carburant dans le cylindre et, ainsi, d’optimiser la combustion : le processus de combustion produit moins de particules de suie. Les modifications apportées à la chaîne de distribution et l’utilisation de nouveaux segments de piston et d’une huile moteur adaptée réduisent la friction à l’intérieur du moteur et stimulent l’efficacité et le confort sonore.
Équipé du nouveau moteur quatre cylindres, le Macan s’améliore dans les domaines du sprint et de la vitesse de pointe : il passe de zéro à 100 km/h en 6,4 secondes, ou en 6,2 secondes avec le Pack Chrono Sport, et atteint une vitesse maximale de 232 km/h.
Un système d’échappement sport est disponible pour toutes les variantes du nouveau Macan. Sur le Macan GTS, il est fourni de série et, avec ses sorties d’échappement sport noires et allongées, il s’intègre parfaitement au design extérieur noir accentué du modèle. Il est disponible en option sur le Macan et le Macan S. Ici, les clients peuvent choisir entre des sorties d’échappement Sport argentées et noires. Sur toutes les variantes de moteur, le système d’échappement sport crée une sonorité de moteur émotionnelle et distinctive.
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[bookmark: _Hlk72843492]Le Macan s’est imposé en tant que représentant le plus sportif de son segment. Aujourd’hui, il renforce à nouveau cette position : une liaison au sol optimisée, des stabilisateurs plus rigides et une direction encore plus sensible améliorent durablement le comportement du SUV compact. Le Macan GTS, nouveau modèle haut de gamme, réalise le plus grand pas en avant étant donné qu’il maîtrise encore mieux l’équilibre entre dynamisme et confort.
Le Macan GTS dispose, de série et en exclusivité, d’une suspension pneumatique sport avec réglage en hauteur comprenant le système électronique de réglage des amortisseurs Porsche Active Suspension Management (PASM). La suspension et l’amortissement ont été optimisés conformément au Pack Sport GTS en option et aux pneus performance s’y rapportant. Les pneus Performance développent des forces transversales plus rapidement, ce qui, avec d’autres modifications des mouvements de la carrosserie, a un effet positif sur la sensation de conduite. Grâce à une rigidité accrue des ressorts – plus dix pourcent sur l’essieu avant, plus 15 % sur l’essieu arrière – , à des stabilisateurs de conception plus puissante et à de nouveaux amortisseurs, nous avons réussi à réduire encore davantage le tangage et le roulis de la structure et à raccourcir encore plus les débattements. Combiné à la réduction de dix millimètres de la hauteur de caisse, le résultat est une amélioration nettement perceptible de la dynamique transversale et des performances.
Les modèles Macan et Macan S sont équipés en option d’une suspension pneumatique adaptative incluant le PASM. Par rapport à la version du prédécesseur, les paramètres d’amortissement ont été revus. Le châssis capte les mouvements initiaux plus tôt et de manière plus sensible. Cette coordination augmente l’uniformité du mouvement des ressorts et harmonise les oscillations de la structure, tout en réduisant le roulis dynamique de la carrosserie. Les spécialistes de la liaison au sol ont optimisé le châssis en acier avec PASM, de série sur le Macan S et en option sur le Macan, avec la même visée.
[bookmark: _Toc79163881]Une direction encore plus sensible
Outre le réglage optimal de la suspension, une direction aussi sensible que possible est importante pour un SUV aux aspirations sportives. Dans ce contexte, le nouveau Macan bénéficie de l’expérience acquise avec les voitures de sport Porsche à deux portes : Les optimisations apportées au logiciel du moteur électrique d’assistance à la direction mettent les propriétés des modules d’amortissement et de friction du système de direction encore plus précisément en avant qu’auparavant. Cela améliore le retour d’information dans le volant des nouveaux modèles Macan. Avec plus de retour d’information au bout des doigts, le nouveau Macan peut être positionné de manière encore plus précise et déplacé de manière plus dynamique.
[bookmark: _Toc79163882]Quatre systèmes de freinage pour une décélération parfaite
Au total, quatre systèmes de freins stables sont disponibles pour le nouveau Macan. Le Macan est équipé d’un système de freinage en fonte grise agrandi, doté d’étriers peints en noir. Des disques de frein de 350 x 34 millimètres et 330 x 22 millimètres sont désormais utilisés, respectivement, sur l’essieu avant et à l’arrière. Sur le Macan S (360 x 36 mm à l’avant, 330 x 22 mm à l’arrière), les étriers de frein sont rouges. Les freins haute performance à revêtement de surface (PSCB / 390 x 38 mm à l’avant, 356 x 28 mm à l’arrière) sont disponibles de série sur le Macan GTS et en option sur les Macan S et Macan. Un revêtement en carbure de tungstène – donc un matériau environ dix fois plus dur que la fonte grise – augmente les performances de freinage et réduit la formation de poussière de frein. Le Macan GTS et le Macan S permettent également d’intégrer à la configuration des freins en céramique Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB / 396 x 38 mm à l’avant, 370 x 30 mm à l’arrière).
[bookmark: _Toc79163883]Pack Sport GTS : dynamique accrue pour le nouveau Macan GTS
Pour la première fois, Porsche propose une enrichissement dynamique supplémentaire exclusivement pour le Macan GTS. En plus des modifications importantes apportées à l’intérieur et à l’extérieur, le Pack Sport GTS comprend le vecteur de couple Porsche Plus (PTV Plus) et des pneus performance Pirelli P Zero Corsa. Le blocage transversal à régulation électronique entièrement variable applique plus de couple moteur à la roue arrière extérieure, ce qui favorise sensiblement la prise de virage. L’énorme traction du pneu performance, spécialement conçu pour le Macan, et ses propriétés exceptionnelles sur route sèche permettent de l’utiliser sur circuits. Les pneus offrent également une bonne performance sur l’asphalte mouillé.



[bookmark: _Toc79163884]Design et équipement
[bookmark: _Toc79163885]Look plus affiné qui souligne le caractère sportif
La Porsche Macan est la voiture de sport parmi les SUV compacts et incarne cette prétention avec une apparence entièrement puisée dans le style de l’ADN du design Porsche. L’extérieur et l’intérieur du nouveau Macan ont été encore affinés et optimisés. Une sélection de nouvelles jantes, des éléments design supplémentaires et des packs extérieurs offrent par ailleurs de nombreuses possibilités de personnalisation.
Le bouclier avant entièrement redessiné souligne la largeur du Macan et renforce ainsi l’expression sportive du modèle. Le large cache du bouclier avant, aux proportions équilibrées, est peint dans la couleur de la carrosserie et s’harmonise avec les prises d’air de refroidissement. Dans la prise d’air de refroidissement centrale, sous la calandre, le bouclier avant reprend la nouvelle structure 3D. Les phares de route sont équipés, de série, de la technologie LED et du système d’éclairage dynamique Porsche Dynamic Light System (PDLS). Il comprend un éclairage dynamique des virages qui oriente les phares de route dans le virage en fonction de l’angle de braquage et de la vitesse. Le PDLS inclut également le réglage automatique de la portée des phares, la commande des phares en fonction de la vitesse et un mode pour les conditions météorologiques défavorables. Les phares de route sont assombris en option sur le Macan et le Macan S, et de série sur le Macan GTS.
Tout comme la partie avant, la partie inférieure arrière du Macan se distingue par un design raffiné et technique. Les nouveaux éléments 3D sont répétés dans la zone du diffuseur. Le diffuseur noir a été allongé vers le haut et comporte des réflecteurs arrière intégrés. Comme auparavant, les designers ont disposé les feux arrière avec leur graphique lumineux tridimensionnel dans une bande lumineuse. Sur les flancs du véhicule, ce sont surtout les déflecteurs latéraux en optique 3D qui attirent l’attention. Les sideblades peuvent être peints dans la couleur de la carrosserie, en carbone ou en noir satiné brillant. Les rétroviseurs extérieurs entièrement peints dans la couleur de la carrosserie avec une base en forme de V complètent l’apparence du nouveau Macan. Modifications complémentaires dans des zones invisibles : les prises d’air réduites, les trous fermés sur le dessous du véhicule et une meilleure protection du bas de caisse favorisent un flux d’air favorable et optimisent ainsi l’aérodynamisme.
[bookmark: _Toc79163886]Trois nouvelles couleurs extérieures, sept nouveaux modèles de jantes
Au total, 14 couleurs extérieures sont disponibles pour le nouveau Porsche Macan, dont les trois nouvelles couleurs Papaye Métallisée, Bleu Gentiane Métallisée et, pour le Macan GTS en combinaison avec le Pack Sport Macan GTS en option, la couleur Vert Python. Avec les offres « Couleur individuelle » et « Couleur au choix », la Porsche Exclusive Manufaktur élargit aussi considérablement les possibilités de conception : plus de 60 teintes différentes sont possibles, y compris les couleurs historiques de Porsche.

Pour une allure particulièrement dynamique, la Porsche Macan repose désormais sur des jantes de série plus grandes, d’un diamètre minimum de 19 pouces (Macan), soit un pouce de plus que sur le prédécesseur. Sur le Macan S, des jantes de 20 pouces à finition au tour polie brillante et peintes en titane foncé sont de série, tandis que des étriers de frein peints en rouge ajoutent une touche supplémentaire. Le Macan GTS est toujours équipé de roues de 21 pouces. Porsche a ajouté un total de sept nouveaux modèles à la gamme de jantes du Macan.

[bookmark: _Toc79163887]Un habitacle revalorisé avec une nouvelle console centrale
L’intérieur du Macan a également profité d’une refonte fondamentale. Au centre de ces nouveautés se trouve la console centrale redessinée, où les surfaces tactiles reprennent les fonctions des interrupteurs classiques. Des surfaces de commande clairement disposées et faciles à saisir encadrent le nouveau levier de sélection raccourci de 15 millimètres. Elle cache un compartiment de rangement d’une plus grande capacité qu’auparavant. Un écran tactile Full HD de 10,9 pouces – le cœur du Porsche Communication Management (PCM) – est logé au-dessus de la console, comme auparavant. L’horloge analogique intégrée dans le haut du tableau de bord fait désormais partie de l’équipement de série du nouveau Macan.
Le Macan est entièrement mis en réseau via le PCM. Autrement dit, il dispose d’une connexion permanente au réseau de téléphonie mobile. La navigation en ligne est de série, tout comme la commande vocale, des points d’accès Wi-Fi et l’application Porsche Connect. Apple CarPlay et l’application Offroad Precision sont disponibles en option. Si vous le souhaitez, le smartphone peut être chargé par induction dans le réceptacle situé sous l’accoudoir central.
Porsche a fondamentalement revu sa gamme de volants : Les nouveaux volants sport ont été repris des modèles 911 et Panamera. Ils mesurent 360 ou 375 millimètres de diamètre et disposent de percées optiques qui rappellent encore plus les volants de course. Les éléments de commande des surfaces multifonctions y sont délicatement intégrés. Ils disposent d’un nouveau sélecteur de mode en combinaison avec le Pack Chrono Sport.
De série, le conducteur et le passager avant du Macan sont assis sur des sièges confort huit positions recouverts de cuir synthétique et de Sport-Tex. Sur le Macan GTS, des sièges sport chauffants, réglables huit directions et recouverts de cuir et de Race-Tex sont montés en usine. En option, tous les modèles Macan peuvent être équipés de sièges confort 14 positions, revêtus de cuir lisse, tout comme les sièges sport adaptatifs 18 positions, également en option, avec des coutures individuelles pour les bandes centrales et les joues latérales rehaussées.
L’intérieur est de couleur noire de série ; des packs cuir de différentes couleurs sont disponibles en option. Autre point fort : les nouveaux packs de coutures contrastantes en bleu gentiane, papaye ou craie. Dans le cadre de la gamme Porsche Exclusive Manufaktur, les packs cuir sont personnalisables, par exemple au moyen de packs de coutures décoratives et de bandes centrales de sièges dans une autre couleur de cuir. Les différents packs intérieur offrent également de nombreuses possibilités d’aménagement. Ils comprennent des décors en aluminium brossé naturel ou noir, en noir brillant, en carbone, en racine de noyer, en châtaigner anthracite, en cuir ou encore peints dans la couleur de la carrosserie.
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Le nouveau GTS est le Macan le plus sportif que Porsche ait jamais construit. En termes d'aspect, il se distingue nettement des autres produits dérivés. De l’extérieur, le modèle haut de gamme de la série est identifiable à ses phares de route à DEL assombris de série, ainsi qu’à ses roues de 21 pouces au design RS Spyder brillant satiné. Les étriers de frein peints en rouge appliquent la force de freinage aux disques de freins haute performance à revêtement de surface spécial (PSCB). Alors que les parties inférieures du bouclier avant et arrière sont peintes dans la couleur de la carrosserie, le bouclier avant dispose d’une finition noire. Les sorties d’échappement du système d’échappement sport et le nouveau becquet de toit à double aile sont également de couleur noire typique de GTS. L’équipement de série comprend une suspension pneumatique sport avec réglage en hauteur et un abaissement de la caisse de dix millimètres.

Dans l’habitacle, le Macan GTS se distingue par des cadrans spéciaux nouvellement conçus, notamment un compte-tours noir avec lettrage GTS. Les sièges sport portent également le lettrage GTS. Des coutures contrastantes sportives ornent de nombreuses surfaces grâce au pack cuir noir GTS avec composants Race-Tex : les accoudoirs des portes sont également recouverts de Race-Tex, tout comme les bandes centrales sur tous les sièges et l’accoudoir de la console centrale.
Le Pack Sport permet de mettre le GTS encore mieux en valeur. Il comprend le Pack Chrono Sport, des jantes GT Design de 21 pouces en noir brillant satiné, des pneus performance permettant une utilisation sur circuit et le vecteur de couple Porsche Plus (PTV Plus). La partie inférieure du bouclier avant et celle du bouclier arrière, les coques des rétroviseurs extérieurs et les seuils des portières sont peints en noir, tout comme les sideblades avec le lettrage GTS en Vert Python, la couleur extérieure exclusive du Macan GTS avec Pack Sport. Le conducteur et le passager avant sont assis sur des sièges sport adaptatifs réglables 18 positions. Les caractéristiques de conception spécifiques comprennent les lettrages GTS sur les appui-têtes, plus de cuir au niveau des sièges, des coutures contrastantes supplémentaires en Vert Python, des baguettes de seuil éclairées et des ceintures de sécurité en finition Vert Python. Proposé en option, le pack intérieur carbone apporte également divers éléments décoratifs en carbone au nouveau Macan GTS.
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Le nouveau Macan est équipé, de série, d’une gamme complète de systèmes de confort et d’assistance. L’assistance au stationnement à l’avant et à l’arrière, avec signaux d’avertissement visuels et sonores, est désormais intégrée de série sur tous les modèles Macan. Pour la première fois, une assistance au stationnement est disponible en option. Le système identifie les places de stationnement possibles et encadre activement le processus de stationnement. Dès que le système est activé, il mesure et évalue les places de stationnement au passage du véhicule et indique au conducteur les possibilités de stationnement. Pendant le processus de stationnement sur les places longitudinales ou transversales, le système d’assistance se charge automatiquement de la direction du stationnement. Le conducteur n’actionne que la pédale d’accélérateur et le frein.
En outre, les systèmes d’assistance existants ont été encore améliorés. Le régulateur de vitesse adaptatif fonctionne de manière plus sensible qu’auparavant, et le système d’alerte de franchissement de ligne a optimisé le contrôle du centre de la voie. Comme d’habitude, l’assistance au changement de voie, l’indicateur de limitation de vitesse, le système Porsche Entry&Drive, un pare-brise chauffant et un chauffage auxiliaire avec télécommande sont disponibles en option sur le nouveau Macan.
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