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La nuova Porsche Macan
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Consumo di carburante ed emissioni

Macan: consumo di carburante in ciclo combinato: 8,8 – 8,7 l/100 km (NEDC); 10,7 – 10,1 l/100 km (WLTP); emissioni di CO2 combinate: 200 – 198 g/km (NEDC); 243 – 228 g/km (WLTP)

Macan S: consumo di carburante in ciclo combinato: 9,9 – 9,8 l/100 km (NEDC); 11,7 – 11,1 l/100 km (WLTP); emissioni di CO2 combinate: 225 – 224 g/km (NEDC); 265 – 251 g/km (WLTP)

Macan GTS: consumo di carburante in ciclo combinato: 9,9 l/100 km (NEDC); 11,7 – 11,3 l/100 km (WLTP); emissioni di CO2 combinate: 225 g/km (NEDC); 265 – 255 g/km (WLTP)

Tutti i dati si riferiscono al modello europeo.
I valori di consumo ed emissione indicati sono stati determinati secondo i metodi di misurazione prescritti per legge. Tutte le vetture nuove offerte da Porsche sono omologate secondo WLTP, per cui i valori NEDC specificati sono stati derivati ​​dai valori WLTP.
Ulteriori informazioni ufficiali sul consumo di carburante e sulle emissioni di CO2 specifiche per nuove vetture sono disponibili nella "Guida ai consumi di carburante, alle emissioni di CO2 e al consumo di corrente di nuove vetture", disponibile gratuitamente presso tutti i punti vendita e presso DAT, Hellmuth-Hirth-Straße 1, 73760 Ostfildern.
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Affinata
Porsche affina l'identità prodotto della Macan con modifiche fondamentali al design esterno ora ancora più sportivo.

Più potente
Tutti i nuovi modelli Macan hanno una potenza significativamente maggiore. La Macan è dotata di un motore turbo a quattro cilindri in linea di nuova concezione da 265 CV, mentre il biturbo da 2,9 litri sviluppa 380 CV nella Macan S e 440 CV nella Macan GTS.

Atleta esemplare
La nuova Macan GTS da 440 CV, con sospensioni pneumatiche sportive e il pacchetto Sport GTS opzionale con equipaggiamento esclusivo, è l'ammiraglia sportiva della gamma.

Aggiornata
Il Porsche Advanced Cockpit con un moderno concept di visualizzazione e comando include una nuova console centrale a effetto vetro di alta qualità e una superficie sensibile al tocco. 

Con più possibilità
Gli interni completamente rinnovati includono nuovi pacchetti di equipaggiamento, nuovi materiali e nuovi volanti presi in prestito dalla 911.
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[bookmark: _Toc79164271][bookmark: _Hlk72957803]Più potente, più affilata, più sportiva: la nuova Macan
Porsche lancia la nuova Macan con prestazioni incrementate, design affilato e un nuovo concept di comando. Tutte e tre le varianti proposte offrono prestazioni significativamente maggiori rispetto alle precedenti. Come portabandiera di questo SUV di successo, la Macan GTS assume il ruolo di nuovo modello di punta con il motore biturbo V6 da 2,9 litri che arriva ora a 324 kW (440 CV), ben 44 kW (60 CV) in più.  Con le tipiche caratteristiche GTS in termini di reattività ed erogazione di potenza, in abbinamento al pacchetto Sport Chrono domina l'accelerazione da 0 a 100 km/h in 4,3 secondi mentre la velocità massima è di 272 km/h. Anche la Macan S monta ora un biturbo V6 da 2,9 litri, che con 280 kW (380 CV) sviluppa 20 kW (26 CV) in più rispetto a prima, accelera da 0 a 100 km/h in 4,6 secondi e raggiunge la velocità massima di 259 km/h. L'ingresso nel mondo della Macan è accompagnato da un motore a quattro cilindri in linea sovralimentato di nuova concezione da 195 kW (265 CV). L'accelerazione standard fa segnare 6,2 secondi e la velocità massima arriva a 232 km/h. Tutti i motori sono accoppiati al noto cambio a doppia frizione Porsche (PDK) a sette rapporti e al sistema di trazione integrale Porsche Traction Management (PTM).

Telaio ottimizzato – nuove sospensioni pneumatiche sportive per la GTS
Anche i nuovi modelli Macan offrono un ampio spettro tra il massimo comfort delle sospensioni e le prestazioni dinamiche da auto sportiva. Il telaio è stato ulteriormente ottimizzato: la Macan reagisce ora in modo ancora più sensibile e diretto alla situazione di guida e alle condizioni della strada, fornendo al conducente un feedback ancora migliore tramite il volante. A tal fine, tra l'altro, le caratteristiche degli ammortizzatori del Porsche Active Suspension Management (PASM) sono state adattate specificatamente per ogni modello. Il sistema regola attivamente e continuamente la forza dell'ammortizzatore per ogni singola ruota. Il PASM è optional sulla Macan, mentre è di serie sui modelli S e GTS.

La Macan GTS si distingue ora dalle altre derivate ancora più di prima grazie alle nuove sospensioni pneumatiche sportive  di serie, che abbassano la carrozzeria di 10 millimetri. I vantaggi in termini di dinamica di guida della nuova GTS risiedono principalmente nella rigidità delle sospensioni pneumatiche maggiore del 10% sull'asse anteriore e del 15% sull'asse posteriore rispetto al modello precedente. Il pacchetto GTS Sport opzionale aumenta anche il potenziale dinamico di guida grazie ai cerchi da 21 pollici GT Design con pneumatici ad alte prestazioni, al Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) e al pacchetto Sport Chrono.

Design affinato con focus sportivo
Posche affina l'esterno del suo SUV compatto con una serie di modifiche mirate. Il frontale ridisegnato con un inserto dello stesso colore della carrozzeria enfatizza la larghezza della Macan, conferendole una maggiore imponenza su strada. La sezione centrale del muso della  nuova GTS  è nera, così come altri suoi elementi. La parte posteriore si chiude ora verso il basso con un diffusore inconfondibile, dall'aspetto particolarmente tecnologico. Qui e sul frontale è presente una nuova struttura 3D, che opzionalmente decora anche i sideblade. I fari principali a LED con Porsche Dynamic Light System (PDLS) e gli specchietti retrovisori esterni dal design sportivo sono ora di serie su tutti i modelli.

Per la nuova Macan sono disponibili in totale 14 colori per l'esterno, inclusi i nuovi Papaya Metallizzato e Blu Genziana Metallizzato, nonché il Verde Pitone per la Macan GTS con pacchetto GTS Sport. Con le offerte “Colore personalizzato” e “Colore a scelta”, Porsche Exclusive Manufaktur amplia notevolmente anche le possibilità di configurazione. Inoltre, di serie vengono montati cerchi più grandi: hanno una misura minima di 19 pollici per la Macan, 20 pollici per la Macan S e 21 pollici per la Macan GTS. Alla gamma sono stati aggiunti sette nuovi modelli di cerchi.

Nuova console centrale con superficie touch
L'abitacolo della nuova Porsche Macan si presenta notevolmente migliorato e si avvale di una console centrale moderna ed elegante. Il suo concetto di comando con superfici touch al posto dei pulsanti tattili conferisce al cockpit una struttura chiara. Al centro del ben organizzato modulo di comando è collocata una nuova leva selettrice più corta.  L'orologio analogico sulla parte superiore del cruscotto fa ora parte della dotazione di serie. Varie opzioni di rivestimenti in pelle e pacchetti di cuciture a contrasto in Blu Genziana, Papaya o Gesso creano su richiesta nuovi accenti cromatici all'interno dell'abitacolo. La Macan offre anche molte funzioni e servizi online di serie, che vengono controllati dal display touch full HD da 10,9 pollici del Porsche Communication Management o tramite comando vocale. La nuova Macan adotta i nuovi volanti sportivi multifunzione e GT della 911 e della Panamera.

Oltre ai vantaggi dinamici di guida e ai dettagli neri all'esterno, il pacchetto GTS Sport, disponibile solo per il nuovo modello di punta, include anche equipaggiamenti specifici ed esclusivi per l'abitacolo: sedili sportivi a 18 regolazioni, il pacchetto abitacolo in Carbonio, rivestimenti in materiale Race-Tex con ampi inserti in pelle, vari dettagli con cuciture a contrasto e la scritta "GTS" in Verde Pitone.

Il modello d'ingresso preferito
La Macan, con oltre 600.000 esemplari consegnati in tutto il mondo fin dal suo lancio sul mercato nel 2014, riveste un ruolo speciale per Porsche: circa l'80% di tutti gli acquirenti della Macan sono nuovi clienti Porsche. Inoltre, la percentuale di donne che acquistano la Macan è aumentata costantemente  negli ultimi anni ed è la più alta tra tutte le serie. In Cina, il più grande mercato della Macan, la percentuale di acquirenti di sesso femminile è quasi del 60 percento.


[bookmark: _Toc79164272]Motore e prestazioni
[bookmark: _Toc79164273]Tre propulsori più potenti nella nuova Macan
La nuova Macan viene lanciata con due motori: i modelli GTS e S vengono spinti da un sei cilindri a V da 2,9 litri e due turbocompressori a gas di scarico. Come di consueto per tutti i motori a V di Porsche, i turbocompressori sono disposti tra le bancate cilindri nel cosiddetto Central Turbo Layout. I brevi percorsi dei gas di scarico dalle camere di combustione alle giranti delle turbine conferiscono ai propulsori un comportamento agile e spontaneo. Il motore a quattro cilindri in linea di nuova concezione della Macan combina in modo particolarmente armonioso dinamismo ed efficienza. Ottimizzando l'efficienza, l'attrito e l'acustica è stato possibile aumentare la potenza e il comfort acustico del motore turbo benzina, riducendo al contempo le emissioni inquinanti generate all'interno.
Tutti i propulsori della nuova Macan sono notevolmente più potenti rispetto a quelli del modello precedente. Per tradurre l'erogazione di potenza spontanea dei motori nel modo più diretto possibile, il cambio a doppia frizione Porsche (PDK) a sette rapporti rimane la sola scelta per trasmettere la coppia motrice agli assi. Il collaudato sistema di trazione integrale Porsche Traction Management (PTM) ripartisce costantemente la forza sull'asse posteriore e, se necessario, anche su quello anteriore in modo variabile. Per il modello più potente, la taratura della trazione integrale è stata resa ancora più agile. A richiesta per tutti i modelli, il Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) aumenta la dinamica laterale  grazie a un bloccaggio trasversale sull'asse posteriore e interventi di frenata mirati.
[bookmark: _Toc79164274]Nuovo modello di punta: la Macan GTS
La nuova Macan GTS si posiziona al vertice all'interno della serie: il suo propulsore biturbo da 2,9 litri ha una potenza di 324 kW (440 CV), ovvero 44 kW (60 CV) in più rispetto a prima. La coppia massima aumenta da 520 a 550 Newton metri. È disponibile in un ampio range da 1.900 a 5.600 giri dell'albero motore al minuto.
Con l'aumento della potenza, i dati prestazionali migliorano in modo significativo: da ferma, la Macan GTS raggiunge i 100 km/h in soli 4,5 secondi. In combinazione con il pacchetto Sport Chrono opzionale, questa accelerazione si abbassa a 4,3 secondi. La velocità massima è ora di 272 km/h. Ciò rende la GTS, per tradizione particolarmente agile, la derivata più veloce della serie e la Macan più sportiva di sempre. Perché oltre al surplus di potenza, il propulsore del modello di punta ha anche le tipiche caratteristiche GTS in termini di risposta ed erogazione di potenza. Di serie, il Porsche Surface Coated Brake (PSCB) con rivestimento in carburo di tungsteno frena senza sforzo questo SUV compatto fino all'arresto.
La trazione integrale della Macan GTS è tarata in modo particolarmente dinamico. Laddove le condizioni lo permettono, la nuova gestione del bloccaggio longitudinale del PTM dà sempre priorità all'asse posteriore. In ogni situazione di guida, quanta più coppia motrice possibile raggiunge le ruote posteriori. Questa concezione della trazione a carico progressivo sul posteriore aumenta il potenziale di tenuta laterale sui pneumatici anteriori e quindi la possibile velocità in curva. Il bloccaggio trasversale opzionale del PTV Plus, anch'esso di nuova applicazione, assicura una ripartizione dinamica della coppia sull'asse posteriore. Il pacchetto GTS Sport, disponibile come optional esclusivo per la Macan GTS, è in grado di ottimizzare ulteriormente le prestazioni. Include il pacchetto Sport Chrono, cerchi neri GT Design da 21 pollici con pneumatici ad alte prestazioni e il Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus).
[bookmark: _Toc79164275]Nuovo motore biturbo V6 nella Macan S
Nella nuova Macan S lavora un sei cilindri dalle prestazioni elevate. Il brillante motore biturbo da 2,9 litri sostituisce il motore turbo da tre litri del precedente modello. Con una cilindrata leggermente ridotta e due turbocompressori invece di uno, la potenza aumenta a 280 kW (380 CV) – un plus di 20 kW (26 CV). La coppia massima di 520 Newton metri (più 40 Nm) si sviluppa tra 1.850 e 5.000 giri/min.
La nuova Macan S raggiunge così la classe di potenza della precedente Macan GTS. Il modello S accelera da 0 a 100 km/h in 4,8 secondi o in 4,6 secondi con il pacchetto Sport Chrono. La velocità massima è di 259 km/h.
[bookmark: _Toc79164276]Nuovo quattro cilindri in linea nella Macan
La Macan si presenta con un quattro cilindri in linea di nuova concezione. Il nuovo motore turbo con turbocompressore a gas di scarico maggiorato raggiunge una potenza di 195 kW (265 CV). La coppia sale di 30 Nm e arriva a 400 Newton metri. Il suo peso ridotto e l'ampio regime di coppia utilizzabile tra 1.800 e 4.500 giri/min conferiscono un alto livello di agilità.
Il propulsore da due litri differisce significativamente dal suo predecessore. Aumentando la pressione del carburante a 350 bar si ottiene una migliore distribuzione del carburante nel cilindro e quindi una combustione ottimizzata: durante il processo di combustione vengono prodotte meno particelle di particolato. Le modifiche alla catena di distribuzione, nonché l'uso di nuove fasce elastiche e un olio motore adeguato riducono l'attrito interno del motore e migliorano l'efficienza e il comfort acustico.
Dotata del nuovo quattro cilindri, la Macan migliora in termini di accelerazione e velocità massima: accelera da 0 a 100 km/h in 6,4 secondi o 6,2 secondi con il pacchetto Sport Chrono e raggiunge una velocità massima di 232 km/h.
Per tutte le varianti della nuova Macan è disponibile un impianto di scarico sportivo. Nella Macan GTS fa parte dell'equipaggiamento di serie e, con i suoi terminali di scarico sportivi neri e allungati, si inserisce perfettamente nel design esterno dai dettagli neri. È disponibile a richiesta per la Macan e Macan S. Qui i clienti possono scegliere tra terminali di scarico sportivi in ​​argento e nero. L'impianto di scarico sportivo assicura un carattere sonoro dinamico e distintivo a tutte le varianti di motore.
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[bookmark: _Toc79164278]Nuove tarature affinano la dinamica
[bookmark: _Hlk72843492]La Macan si è affermata come la rappresentante più sportiva del suo segmento. Ora rafforza ulteriomente questa posizione: telai ottimizzati, stabilizzatori più rigidi e sterzo ancora più sensibile migliorano in ogni situazione il comportamento di guida del SUV compatto. Il salto più grande in tal senso viene fatto dalla Macan GTS che, come nuovo modello di punta, ora padroneggia ancor meglio l'intero ventaglio di performance tra dinamismo e comfort.
Di serie ed esclusivamente, la Macan GTS dispone di sospensioni pneumatiche sportive con regolazione in altezza, incluso il controllo adattivo degli ammortizzatori Porsche Active Suspension Management (PASM). Le sospensioni e l'ammortizzazione sono state ottimizzate in vista del pacchetto GTS Sport opzionale e dei pneumatici ad alte prestazioni compresi nel pacchetto. I pneumatici ad alte prestazioni sviluppano più rapidamente le forze trasversali, il che, insieme a ulteriori modifiche nei movimenti della carrozzeria, ha un effetto positivo sulla sensazione di guida. Grazie alla maggiore rigidità delle sospensioni pneumatiche (+10% sull'anteriore, +15% sul posteriore), a stabilizzatori più robusti e all'adozione di nuovi ammortizzatori è stato possibile ridurre ulteriormente il beccheggio e il rollio della carrozzeria e contenere ulteriormente il suo movimento in estensione. In combinazione con l'altezza da terra ridotta di dieci millimetri si ottiene un netto miglioramento della dinamica laterale e delle prestazioni.
Macan e Macan S sono equipaggiate a richiesta con sospensioni pneumatiche adattive incluso PASM. Rispetto alla versione precedente, i parametri di ammortizzazione sono stati rivisitati. Il telaio risponde ora ai movimenti iniziali in modo più diretto e sensibile. Questa taratura aumenta l'uniformità del movimento elastico e armonizza le vibrazioni della sovrastruttura, ma riduce comunque l'oscillazione dinamica della carrozzeria. Il telaio in acciaio con PASM – di serie nella Macan S e optional nella Macan – è stato ottimizzato dagli ingegneri telaisti perseguendo proprio questo obiettivo.
[bookmark: _Toc79164279]Ancora più feeling allo sterzo
Oltre alla messa a punto ottimale dell'assetto, in un SUV dall'ambizione sportiva diventa importante uno sterzo quanto più sensibile possibile. La nuova Macan beneficia dell'esperienza derivante dalle sportive Porsche a due porte: in particolare, le ottimizzazioni al software del motorino elettrico, che supporta la forza di sterzata, implementano le caratteristiche dei moduli di ammortizzazione e attrito del sistema sterzante in modo ancora più preciso rispetto a prima. Ciò migliora il feedback al volante dei nuovi modelli Macan. Con più feedback tra le mani, la nuova Macan può essere assestata con ancora più precisione e guidata in modo più dinamico.
[bookmark: _Toc79164280]Quattro impianti frenanti per una decelerazione perfetta
Per la nuova Macan sono disponibili quattro impianti frenanti ad alta resistenza. La Macan è dotata di un impianto frenante in ghisa grigia maggiorato con pinze verniciate in nero. A frenare l'asse anteriore ci pensano i dischi freno in formato 350 x 34 millimetri, dietro da 330 x 22 millimetri. Nella Macan S (360 x 36 mm davanti, 330 x 22 mm dietro) le pinze freno sono rosse. Il Porsche Surface Coated Brake (PSCB/390 x 38 mm davanti, 356 x 28 mm dietro) è disponibile di serie sulla Macan GTS e, a richiesta, su Macan S e Macan. Un rivestimento in carburo di tungsteno, un materiale circa dieci volte più duro della ghisa grigia, aumenta le prestazioni di frenata e riduce la formazione di polvere dei freni. Per la Macan GTS e la Macan S si può ordinare anche il Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB/396 x 38 mm davanti, 370 x 30 mm dietro).
[bookmark: _Toc79164281]Pacchetto GTS Sport – maggiore dinamica per la nuova Macan GTS
Per la prima volta, Porsche offre un ulteriore upgrade dinamico in esclusiva per la Macan GTS. Oltre ad ampie modifiche all'interno e all'esterno, il pacchetto GTS Sport include il Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) e pneumatici ad alte prestazioni Pirelli P Zero Corsa. Grazie al bloccaggio trasversale completamente variabile a controllo elettronico, una maggiore coppia motrice raggiunge la ruota posteriore esterna alla curva, a tutto vantaggio della guida in curva. L'enorme trazione del pneumatico ad alte prestazioni, sviluppato appositamente per la Macan, e le sue eccellenti proprietà su fondi asciutti ne consentono l'utilizzo in pista. Al contempo, i pneumatici si comportano altrettanto bene anche sull'asfalto bagnato.



[bookmark: _Toc79164282]Design ed equipaggiamento
[bookmark: _Toc79164283]Il look più affilato sottolinea il carattere sportivo
La Porsche Macan è l'auto sportiva tra i SUV compatti e incarna questa ambizione con un aspetto interamente nello stile del DNA stilistico Porsche. Gli esterni e gli interni della nuova Macan sono stati ulteriormente perfezionati e ottimizzati. Una nuova selezione di cerchi, elementi di design aggiuntivi e pacchetti per l'esterno offrono ora molte possibilità di personalizzazione.
La parte anteriore completamente ridisegnata sottolinea la larghezza della Macan e rafforza così l'espressione sportiva del modello. La grande mascherina frontale dalle proporzioni bilanciate è verniciata nel colore della vettura e si integra armoniosamente nelle prese d'aria di raffreddamento. Nella presa d'aria di raffreddamento centrale sotto la griglia, la sezione anteriore riprende la nuova struttura 3D. I fari principali adottano di serie la tecnologia LED e il Porsche Dynamic Light System (PDLS). Include una luce in curva dinamica che ruota i fari principali in curva a seconda dell'angolo di sterzata e della velocità di guida. Inoltre, il PDLS dispone di una regolazione automatica della profondità di illuminazione, una regolazione del fascio luminoso in funzione della velocità e una modalità per condizioni meteo avverse. I fari principali oscurati sono optional sulla Macan e Macan S mentre sono di serie sulla Macan GTS.
Come la nuova parte anteriore, anche quella posteriore inferiore della Macan ha una struttura raffinata e tecnologica. I nuovi elementi 3D si ripetono nella zona del diffusore. Anche il diffusore nero è stato allungato verso l'alto e ha riflettori integrati. Rimane immutata la scelta dei designer di disporre in una fascia luminosa le luci posteriori con la loro grafica tridimensionale. Sui fianchi della vettura sono soprattutto i sideblade a conferire nuovi accenti in ottica 3D. In alternativa, i sideblade sono disponibili nel colore della vettura, in carbonio o in nero lucido. Gli specchietti retrovisori esterni tutti nel colore della vettura e con un supporto a forma di V completano l'aspetto della nuova Macan. Ulteriori modifiche si trovano nella zona non visibile: prese d'aria più piccole, fori chiusi nella parte inferiore della vettura e una migliore protezione sottoscocca garantiscono un flusso d'aria favorevole e ottimizzano così l'aerodinamica.
[bookmark: _Toc79164284]Tre nuovi colori dell'esterno, sette nuovi design dei cerchi
Per la nuova Porsche Macan sono disponibili in totale 14 colori per l'esterno, inclusi i tre nuovi colori Papaya Metallizzato, Blu Genziana Metallizzato e, per la Macan GTS in combinazione con il pacchetto Macan GTS Sport opzionale, il colore Verde Pitone. Con le offerte “Colore Personalizzato” e “Colore a scelta”, Porsche Exclusive Manufaktur amplia notevolmente anche le possibilità di configurazione: sono possibili più di 60 colori diversi, inclusi i colori storici Porsche.

Per un aspetto particolarmente dinamico, la Porsche Macan monta ora di serie ruote più grandi con diametro di almeno 19 pollici (Macan), un pollice in più rispetto al precedente modello. La Macan S è dotata di serie di cerchi da 20 pollici lucidati a specchio verniciati in titanio scuro, mentre le pinze freno verniciate in rosso aggiungono un tocco in più. La Macan GTS monta solo cerchi da 21 pollici. Porsche ha aggiunto alla gamma dei cerchi per la Macan sette nuovi modelli.

[bookmark: _Toc79164285]Abitacolo impreziosito con una nuova console centrale
Anche l'abitacolo della Macan è stato radicalmente ridisegnato. Al centro delle innovazioni c'è la console centrale ridisegnata, dove le superfici touch assumono i compiti dei classici interruttori. Superfici di comando chiaramente disposte e facili da raggiungere fiancheggiano la nuova leva selettrice, che è stata accorciata di 15 millimetri. Sotto c'è un vano portaoggetti aperto con una capacità maggiore rispetto al precedente. Sopra la console troneggia il noto display touch full HD da 10,9 pollici, il cuore del Porsche Communication Management (PCM). A bordo della nuova Macan, l'orologio analogico integrato nella parte superiore del cruscotto è ora di serie.
La Macan è completamente connessa in rete tramite il PCM, dispone cioè di una connessione permanente alla rete mobile. La navigazione online fa parte della dotazione di serie, così come il comando vocale, un hotspot WiFi e l'app Porsche Connect. Come opzioni sono disponibili anche Apple CarPlay e l'app Offroad Precision. Se lo si desidera, lo smartphone può essere caricato induttivamente nel coperchio portaoggetti sotto il bracciolo centrale.
Porsche ha radicalmente rivisto l'offerta di volanti: I nuovi volanti sportivi sono stati ripresi dalla 911 e dalla Panamera. Misurano 360 e 375 ​​millimetri di diametro e, con le loro innovazioni stilistiche, ricordano ancor più i volanti da corsa. I comandi delle interfacce multifunzionali vi si integrano discretamente. In combinazione con il pacchetto Sport Chrono è presente un nuovo interruttore Mode.
Di serie, guidatore e passeggero della Macan siedono su sedili comfort a otto regolazioni rivestiti in similpelle e Sport-Tex. La Macan GTS esce di fabbrica con sedili sportivi riscaldabili e regolabili su otto posizioni con rivestimento in pelle e Race-Tex. Su richiesta, tutti i modelli Macan si possono ordinare con sedili comfort a 14 regolazioni, anch'essi rivestiti in pelle liscia, oppure con sedili sportivi adattivi a 18 regolazioni opzionali con cuciture esclusive nella fascia centrale e fianchi rialzati.
Gli interni di serie sono neri, con pacchetti in pelle di vari colori come optional. Un altro punto forte sono i nuovi pacchetti di cuciture a contrasto in Blu Genziana, Papaya o Gesso. Con l'offerta di Porsche Exclusive Manufaktur, i pacchetti in pelle si possono ulteriormente personalizzare, ad esempio con pacchetti di cuciture decorative e fasce centrali in un diverso colore della pelle. Vari pacchetti per gli interni offrono inoltre molte opportunità di configurazione. Ne fanno parte decori in alluminio spazzolato o alluminio spazzolato nero, nero lucido, carbonio, radica di noce, castagno antracite, pelle o nello stesso colore della vettura.
[bookmark: _Toc79164286]Il modello top di gamma: Macan GTS
La nuova GTS è la più sportiva che Porsche abbia mai costruito. Si distingue anche visivamente dalle altre derivate. Dall'esterno, il modello di punta della serie è riconoscibile dai fari principali a LED oscurati di serie e dai cerchi in design RS Spyder da 21 pollici satinati lucidi. La decelerazione è affidata alle pinze freno verniciate in rosso montate sui dischi con rivestimento speciale del Porsche Surface Coated Brake (PSCB). Mentre le sezioni inferiori del frontale e della coda sono verniciate nello stesso colore della vettura, la mascherina anteriore è nera. Anche i terminali dell'impianto di scarico sportivo e il nuovo spoiler sul tetto con design a doppia ala sono rimasti neri, come è tipico della GTS. La dotazione di serie include sospensioni pneumatiche sportive con regolazione dell'altezza e assetto ribassato di dieci millimetri.

All'interno, la Macan GTS si differenzia per gli speciali strumenti rotondi di nuova concezione, tra cui un contagiri nero con scritta GTS. Anche i sedili sportivi hanno la scritta GTS. Con il pacchetto in pelle GTS nera con rivestimenti in materiale Race-Tex, le cuciture sportive a contrasto fregiano molte superfici: anche i braccioli delle porte sono rivestiti in Race-Tex, così come la fascia centrale di ogni sedile e il bracciolo della console centrale.
La GTS può essere ulteriormente valorizzata con il pacchetto Macan GTS Sport. Include il pacchetto Sport Chrono, i cerchi GT Design da 21 pollici in nero satinato, pneumatici ad alte prestazioni, che consentono l'uso in circuito, e il Porsche Torque Vectoring Plus System (PTV Plus). La parte anteriore inferiore, la parte posteriore inferiore, i gusci degli specchietti esterni e i sottoporta sono in nero, così come i sideblade con scritta GTS in Verde Pitone, l'esclusivo colore esterno della Macan GTS con pacchetto Sport. Il guidatore e il passeggero siedono su sedili sportivi adattivi regolabili su 18 posizioni. Le caratteristiche di design specifiche includono le scritte GTS sui poggiatesta, un contenuto maggiore di pelle sui sedili, ulteriori cuciture a contrasto in Verde Pitone, listelli battitacco illuminati e cinture di sicurezza in Verde Pitone. A richiesta, il pacchetto interni in carbonio della nuova Macan GTS prevede varie applicazioni in carbonio.
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[bookmark: _Toc79164288]La nuova Macan agevola il parcheggio
La nuova Macan dispone già di serie di un'ampia dotazione di comfort e assistenza. Il ParkAssistant anteriore e posteriore con avviso acustico e visivo è ora di serie su tutti i modelli Macan. Per la prima volta è disponibile un assistente al parcheggio. Identifica gli spazi idonei e supporta attivamente la manovra di parcheggio. Non appena viene attivato, il sistema misura e valuta gli spazi di parcheggio circostanti e informa il guidatore sulle opportunità di parcheggio. Durante la manovra di parcheggio in spazi longitudinali o trasversali, l'assistente al parcheggio assume il controllo dello sterzo in modo completamente automatico. Il guidatore aziona solo l'acceleratore e i freni.
Inoltre, i sistemi di assistenza esistenti sono stati ulteriormente migliorati. Il tempomat con regolazione della distanza funziona ora in modo più sensibile, mentre l'assistente al mantenimento di corsia ha una conduzione ottimizzata a centro corsia. Come di consueto, nella nuova Macan sono disponibili a richiesta l'indicatore di cambio corsia, l'indicatore del limite di velocità, Porsche Entry&Drive, il parabrezza riscaldato e il riscaldamento a vettura ferma con comando remoto.
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