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Novo Porsche Macan
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Consumo de combustível e emissões

Macan: Consumo de combustível combinado: 8,8 – 8,7 l/100 km (NEDC); 10,7 – 10,1 l/100 km (WLTP); emissões de CO2 combinadas: 200 – 198 g/km (NEDC); 243 – 228 g/km (WLTP)

Macan S: Consumo de combustível combinado: 9,9 – 9,8 l/100 km (NEDC); 11,7 – 11,1 l/100 km (WLTP); emissões de CO2 combinadas: 225 – 224 g/km (NEDC); 265 – 251 g/km (WLTP)

Macan GTS: Consumo de combustível combinado: 9,9 l/100 km (NEDC); 11,7 – 11,3 l/100 km (WLTP); emissões de CO2 combinadas: 225 g/km (NEDC); 265 – 255 g/km (WLTP)

Todas as especificações se referem ao modelo UE.
Os valores de consumo e de emissão especificados foram determinados pelos métodos regulamentados por lei. Todos os veículos novos comercializados pela Porsche têm homologação de modelo WLTP, motivo pelo qual os valores NEDC especificados foram determinados a partir dos valores WLTP.
Para mais informações sobre o consumo oficial de combustível e as emissões oficiais específicas de CO2 dos novos automóveis de passageiros, consultar o documento "Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen" (Guia de consumo de combustível, emissões de CO2 e consumo de energia de novos automóveis de passageiros), disponível gratuitamente em todos os pontos de venda e junto do DAT (Deutsche Automobil Treuhand), Hellmuth-Hirth-Straße 1, 73760 Ostfildern, Alemanha.
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Mais refinado.
A Porsche acentua ainda mais a identidade de produto do Macan procedendo a alterações fundamentais no design do exterior que agora ainda é mais desportivo.

Acréscimo de potência.
Todos os novos modelos Macan têm significativamente mais potência. O motor turbo de quatro cilindros em linha do Macan desenvolvido de raiz tem 265 cv, e o motor biturbo de 2,9 litros debita 380 cv no Macan S e 440 cv no Macan GTS.

100% atleta.
O novo Macan GTS com 440 cv, suspensão pneumática desportiva e pacote desportivo GTS opcional com equipamento exclusivo é o supermodelo desportivo desta série de modelos.

Enobrecido.
O Porsche Advanced Cockpit, com o seu conceito de indicadores e comandos modernos, inclui uma nova consola central com ótica de vidro de alta qualidade e superfície sensível ao toque. 

Mais possibilidades.
O interior amplamente enobrecido inclui novos pacotes de equipamento, novos materiais e novos volantes oriundos do 911.
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[bookmark: _Toc79164826][bookmark: _Hlk72957803]Mais forte, mais refinado, mais desportivo: novo Macan
Desempenho incrementado, design mais acentuado e novo conceito de comandos: é assim que a Porsche manda o novo Macan para a linha de partida. Todas as três versões propostas oferecem significativamente mais potência do que os seus antecessores. O cabeça de cartaz desportivo da série de SUVs de sucesso é o Macan GTS: o seu motor V6 biturbo de 2,9 litros e um aumento de 44 kW (60 cv) da potência para 324 kW (440 cv) atribuem-lhe o papel de modelo topo de gama. Com características típicas do GTS em termos de capacidade de resposta e desenvolvimento da potência, este veículo consegue fazer o sprint dos 0 aos 100 km/h em 4,3 segundos com o pacote Sport Chrono, e a velocidade máxima é de 272 km/h. O Macan S agora também vem com um V6 biturbo com uma cilindrada de 2,9 litros, que, com os seus 280 kW (380 cv), passa a oferecer uma potência superior em 20 kW (26 cv), acelerando dos 0 aos 100 km/h em 4,6 segundos e alcançando uma velocidade máxima de 259 km/h. A entrada no mundo do Macan conta com um motor de quatro cilindros em linha de 195 kW (265 cv) turboalimentado, desenvolvido de raiz. Este bloco permite completar o sprint padrão em 6,2 segundos e atingir uma velocidade máxima de 232 km/h. Como de costume, todos os motores estão acoplados à transmissão de dupla embraiagem Porsche (PDK) com sete velocidades e ao sistema de tração integral Porsche Traction Management (PTM).

Chassis otimizado – nova suspensão pneumática desportiva para o GTS
Os novos modelos Macan também combinam na perfeição o máximo conforto de amortecimento e o desempenho dinâmico de um automóvel desportivo. O chassis foi otimizado ainda mais: agora, o Macan reage de forma ainda mais sensível e direta à situação de condução e às condições do piso, fornecendo um feedback ainda melhor ao condutor através do volante. Para tal, entre outras coisas, as curvas características dos amortecedores do Porsche Active Suspension Management (PASM) foram adaptadas em função do modelo específico. Este regula ativa e continuamente a força de amortecimento para cada roda individual. No Macan, o PASM está disponível como equipamento opcional; nos modelos S e GTS vem equipado de série.

Com a nova suspensão pneumática desportiva de série, com rebaixamento da carroçaria em dez milímetros, o Macan GTS agora distingue-se de forma ainda mais notória dos demais derivados. As vantagens do novo GTS em termos de dinâmica de condução residem principalmente na suspensão pneumática 10% mais rígida no eixo dianteiro e 15% mais rígida no eixo traseiro em comparação com o seu antecessor. O pacote desportivo GTS opcional melhora ainda mais o potencial de dinâmica de condução com jantes de 21 polegadas em design GT com pneus de alto desempenho, com o Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) e com o pacote Sport Chrono.

Design refinado com foco no caráter desportivo
Visualmente, a Porsche aperfeiçoou o seu SUV compacto com uma série de modificações precisas. A dianteira reformulada, com um painel na cor exterior, reforça a acentuação da largura e confere ao Macan um aspeto ainda mais imponente na estrada. No novo GTS, a secção central da dianteira, bem como outros elementos, receberam uma pintura em preto. Um difusor distinto, de conceção técnica especial, complementa a parte inferior da traseira. Esta secção, bem como a dianteira, contam com uma nova estrutura tridimensional, que também pode ser aplicada opcionalmente nos sideblades. Os faróis principais LED com sistema Porsche Dynamic Light System (PDLS) e os retrovisores exteriores Sport Design passam a vir equipados de série em todos os modelos.

O novo Macan dispõe de um total de 14 cores exteriores, incluindo as novas tonalidades de cor Papaia metalizado e Azul Genciana metalizado, bem como Verde Pitão para o Macan GTS com pacote desportivo GTS. Com as ofertas "Cor Individual" e "Cor de Eleição", a Porsche Exclusive Manufaktur também expande consideravelmente as possibilidades de design. Além disso, o veículo vem equipado de série com jantes maiores: no Macan, medem, pelo menos, 19 polegadas; no Macan S, 20 polegadas, e no Macan GTS, 21 polegadas. O programa é ampliado com um total de sete novos designs das jantes.

Nova consola central com painel tátil
O novo Porsche Macan oferece um interior significativamente melhorado com uma consola central moderna e elegante. O seu conceito de operação com painéis táteis em vez de botões confere uma estruturação clara ao cockpit. No centro do módulo de comando organizado encontra-se uma nova alavanca seletora encurtada. O relógio analógico no topo do tablier passa a estar incluído no equipamento de série. Mediante pedido, as várias opções em couro, bem como os pacotes de costuras contrastantes em Azul Genciana, Papaia ou Bege Giz conferem novos destaques de cor ao interior. Além disso, o Macan também oferece muitas funções e serviços online de série, que são controlados através do display tátil Full-HD de 10,9 polegadas do Porsche Communication Management ou por comando de voz. O Macan herda os novos volantes desportivos multifunções do 911 e do Panamera.

Para além das vantagens em termos de dinâmica de condução e dos destaques em preto no exterior, o pacote desportivo GTS – disponível apenas para o novo modelo topo de gama – também conta com âmbitos de equipamento específicos e exclusivos para o interior: estes incluem bancos desportivos com regulação em 18 vias, o pacote de interior Carbon, um equipamento Race-Tex com mais áreas em pele e várias costuras contrastantes, bem como inscrições "GTS" em Verde Pitão, entre outras coisas.

Modelo popular de entrada na gama
Com mais de 600 000 veículos fornecidos em todo o mundo desde a sua introdução no mercado em 2014, o Macan tem um papel importante para a Porsche: cerca de 80% de todos os compradores do Macan são novos clientes da Porsche. Além disso, a proporção de mulheres entre os compradores do Macan tem aumentado consistentemente nos últimos anos e é a mais alta proporção de todas as séries de modelos. Na China, o maior mercado do Macan, a quota de compradores do sexo feminino é de quase 60%.
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[bookmark: _Toc79164828]Três grupos propulsores mais potentes no novo Macan
O novo Macan será lançado com dois motores: os modelos GTS e S são alimentados por motores de seis cilindros em V com uma cilindrada de 2,9 litros e dois turbocompressores dos gases de escape. Como é habitual em todos os motores em V da Porsche, os turbocompressores estão dispostos entre as bancadas de cilindros no chamado "Central Turbo Layout". Os trajetos curtos do gás das câmaras de combustão até às turbinas conferem características ágeis e espontâneas aos blocos. Um motor de quatro cilindros em linha desenvolvido de raiz no Macan combina dinâmica e eficiência de forma particularmente harmoniosa. As otimizações de eficiência, atrito e acústica permitiram aumentar o desempenho, bem como o conforto sonoro do motor turbo a gasolina e, ao mesmo tempo, reduzir as emissões de poluentes gerados no interior do motor.
Todos os grupos propulsores no novo Macan são significativamente mais potentes do que no respetivo modelo antecessor. Para implementar o desenvolvimento espontâneo da potência dos motores da forma mais direta possível, a transmissão de dupla embraiagem Porsche (PDK) continua a transmitir o binário de propulsão aos eixos com as suas sete velocidades. O comprovado sistema de tração integral Porsche Traction Management (PTM) transmite sempre a força ao eixo traseiro e, se necessário, de forma variável ao eixo dianteiro. Para o modelo mais potente, a tração integral foi configurada de forma ainda mais ágil. Opcionalmente, o Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) aumenta a dinâmica lateral em todos os modelos, través de um bloqueio transversal no eixo traseiro e intervenções precisas nos travões.
[bookmark: _Toc79164829]Novo modelo topo de gama: Macan GTS
O novo Macan GTS assume a posição de liderança nesta série de modelos: o seu bloco biturbo de 2,9 litros gera uma potência de 324 kW (440 cv), ou seja, mais 44 kW (60 cv) do que antes. O binário máximo sobe de 520 para 550 Nm. Este está disponível no grande intervalo de 1900 a 5600 rotações da cambota por minuto.
Com o aumento do desempenho, os dados de condução melhoram significativamente: o Macan GTS vai dos 0 aos 100 km/h em apenas 4,5 segundos. Juntamente com o pacote opcional Sport Chrono, este sprint demora uns meros 4,3 segundos. A velocidade máxima passa a ser de 272 km/h. Deste modo, o GTS particularmente ágil por tradição passa a ser o derivado mais rápido da série de modelos e o Macan mais desportivo construído até à data. Isto porque, além do acréscimo de potência, o grupo propulsor do modelo topo de gama também dispõe das características típicas do GTS em termos de capacidade de resposta e desenvolvimento da potência. De série, o Porsche Surface Coated Brake (PSCB) com revestimento de carboneto de tungsténio desacelera o SUV compacto com excelência até à imobilização.
A tração integral do Macan GTS está afinada de forma particularmente dinâmica. Sempre que possível, a nova gestão do bloqueio longitudinal aplicada do PTM opta pelo eixo traseiro. Isto significa que o binário de propulsão máximo possível chega às rodas traseiras em todas as situações de condução. Com esta distribuição progressiva da propulsão para as rodas traseiras, o potencial de aceleração lateral nas rodas dianteiras é aumentado, aumentando também a velocidade em curva. O igualmente novo bloqueio transversal opcional do PTV Plus assegura a distribuição dinâmica do binário no eixo traseiro. Opcionalmente, também se encontra disponível o pacote desportivo GTS exclusivamente para o Macan GTS, que se destina a otimizar ainda mais o desempenho. Entre outras coisas, inclui o pacote Sport Chrono, as jantes pretas de 21 polegadas em design GT com pneus de alto desempenho e o Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus).
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O novo Macan S conta com um motor de seis cilindros com elevado potencial de desempenho. O bloco biturbo altamente rotativo, com 2,9 litros de cilindrada, vem substituir o motor turbo de três litros do antecessor. Com a cilindrada ligeiramente reduzida e dois turbocompressores em vez de apenas um, a potência sobe para 280 kW (380 cv), o que representa um aumento de 20 kW (26 cv). O binário máximo de 520 Nm (mais 40 Nm) encontra-se disponível no intervalo de 1850 a 5000 rpm.
Deste modo, o novo Macan S ingressa na classe de potência do Macan GTS anterior. O modelo S completa o sprint dos 0 aos 100 km/h em 4,8 segundos ou, com o pacote Sport Chrono, em 4,6 segundos. A velocidade máxima é de 259 km/h.
[bookmark: _Toc79164831]Novo motor de quatro cilindros em linha no Macan
O Macan vem equipado com um novo motor de quatro cilindros em linha desenvolvido de raiz. O novo motor turbo com turbocompressor ampliado atinge uma potência de 195 kW (265 cv). O binário aumenta 30 Nm, subindo para os 400 Nm. O seu peso reduzido e o amplo intervalo útil de binário de 1800 a 4500 rpm conferem-lhe um elevado nível de agilidade.
O bloco de dois litros destaca-se claramente do seu antecessor. Com o aumento da pressão do combustível para 350 bar, a distribuição do combustível no cilindro é melhorada, otimizando assim a combustão: são geradas menos partículas de fuligem durante o processo de combustão. As modificações da corrente de distribuição, bem como a utilização de novos segmentos de pistão e de um óleo de motor correspondente, reduzem o atrito interno do motor e promovem a eficiência e o conforto sonoro.
Com os quatro cilindros novos equipados, verifica-se uma melhoria do Macan nas vertentes de sprint e velocidade máxima: a aceleração dos 0 aos 100 km/h demora 6,4 segundos (ou 6,2 segundos com o pacote Sport Chrono) e a velocidade máxima passa a ser de 232 km/h.
Um sistema de escape desportivo está disponível para todas as variantes do novo Macan. No Macan GTS, este está incluído no equipamento de série e, graças às suas ponteiras de escape desportivas e prolongadas em preto, integra-se perfeitamente no design exterior do modelo com destaques em preto. Para os modelos Macan e Macan S, o novo sistema de escape encontra-se disponível opcionalmente. Neste caso, os clientes podem optar pelas ponteiras de escape desportivas em prateado ou em preto. O sistema de escape desportivo contribui para uma característica sonora dinâmica e marcante em todas as variantes do motor.
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[bookmark: _Hlk72843492]O Macan estabeleceu-se como o representante mais desportivo do seu segmento. Agora, volta a reforçar esta posição: os chassis otimizados, as barras estabilizadoras mais rígidas e uma direção ainda mais sensível melhoram de forma sustentável o comportamento de condução do SUV compacto. O maior avanço neste sentido é feito pelo Macan GTS – o novo modelo topo de gama que domina a combinação de dinâmica e conforto de uma forma ainda mais excecional.
O Macan GTS vem equipado de série e em exclusivo com uma suspensão pneumática desportiva com ajuste da altura, incluindo o controlo adaptativo dos amortecedores Porsche Active Suspension Management (PASM). A suspensão e o amortecimento foram otimizados em função do pacote GTS Sport opcional e dos pneus de alto desempenho incluídos. Os pneus de alto desempenho geram forças transversais mais rapidamente, o que, juntamente com modificações adicionais dos movimentos da carroçaria, tem impacto positivo sobre a experiência de condução. Com o aumento da rigidez das molas em 10% no eixo dianteiro e em 15% no eixo traseiro, os estabilizadores de maiores dimensões e os novos amortecedores aplicados, foi possível reduzir ainda mais os movimentos de "afocinhamento" e adornamento da carroçaria e atenuar ainda mais os seus movimentos durante a extensão da mola. Juntamente com a altura reduzida em dez milímetros, obtém-se uma melhoria percetível da dinâmica lateral e do desempenho.
Opcionalmente, o Macan e o Macan S podem ser equipados com a suspensão pneumática adaptativa, incluindo PASM. Os parâmetros de amortecimento foram melhorados em comparação com a versão do antecessor. O chassis amortece os movimentos iniciais mais cedo e com maior sensibilidade. Esta afinação aumenta a regularidade nos movimentos da mola e amortece as vibrações da carroçaria, sem deixar de reduzir os movimentos dinâmicos de adornamento da carroçaria. Os engenheiros otimizaram o chassis de aço com PASM – equipado de série no Macan S e opcionalmente no Macan – com as mesmas exigências em matéria de qualidade.
[bookmark: _Toc79164834]Direção ainda mais sensível
Uma direção sensível é tão importante para um SUV com aspirações desportivas quanto a afinação ideal do chassis. Nesse sentido, o novo Macan beneficia da experiência adquirida com os automóveis desportivos Porsche de duas portas: As otimizações no software do motor elétrico, que reforça a força de direção, permitem uma precisão ainda maior do que agora, especialmente no que concerne às propriedades dos módulos de amortecimento e atrito do sistema de direção. Desta forma, a resposta no volante nos novos modelos Macan é melhorada. Esta melhoria do feedback na ponta dos dedos permite uma maior precisão do posicionamento e maior dinâmica na movimentação do novo Macan.
[bookmark: _Toc79164835]Quatro sistemas de travões para uma desaceleração perfeita
Um total de quatro sistemas de travões robustos encontra-se disponível para o novo Macan. O Macan está equipado com um sistema de travões em ferro fundido cinzento maiores, que conta com pinças de travão pintadas de preto. O eixo dianteiro conta agora com discos de travão de 350 x 34 mm e o eixo traseiro com discos de 330 x 22 mm. No Macan S (360 x 36 mm à frente, 330 x 22 mm atrás), as pinças de travão são pintadas de vermelho. O Porsche Surface Coated Brake (PSCB/390 x 38 mm à frente, 356 28 mm atrás) vem equipado de série no Macan GTS e encontra-se disponível como opção para o Macan S e o Macan. Um revestimento de carboneto de tungsténio – um material cerca de dez vezes mais duro do que o ferro fundido cinzento – aumenta o desempenho de travagem e reduz a formação de pó de travagem. Além disso, no caso do Macan GTS e Macan S, o Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB/396 x 38 mm à frente, 370 x 30 mm atrás) também pode ser configurado.
[bookmark: _Toc79164836]Pacote desportivo GTS – melhoria da dinâmica do novo Macan GTS
Pela primeira vez, a Porsche oferece um upgrade dinâmico adicional exclusivamente para o Macan GTS. Além das numerosas modificações no interior e exterior, o pacote desportivo GTS inclui o Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) e os pneus de alto desempenho do tipo Pirelli P Zero Corsa. Graças ao bloqueio do diferencial traseiro com fator de bloqueio assimétrico e controlado eletronicamente, a roda traseira do lado exterior da curva recebe mais binário de propulsão, prestando um apoio percetível à condução em curvas. A elevadíssima tração do pneu de alto desempenho desenvolvido especificamente para o Macan e as suas excelentes propriedades em pisos secos permitem a sua utilização em pista. Ao mesmo tempo, os pneus também têm um bom desempenho sobre o asfalto molhado.



[bookmark: _Toc79164837]Design e equipamento
[bookmark: _Toc79164838]Um visual mais marcante que realça o caráter desportivo
O Porsche Macan é o desportista entre os SUV compactos e encarna este caráter com uma aparência inteiramente no estilo do ADN de design da Porsche. O exterior e o interior do novo Macan receberam um visual ainda mais marcante e otimizado. Além disso, uma seleção de jantes novas, elementos de design e pacotes de exterior adicionais oferecem muitas opções de personalização.
A dianteira completamente nova realça a largura do Macan, reforçando o aspeto desportivo do modelo. O painel dianteiro grande e de proporções equilibradas está pintado na cor do veículo e integra-se harmoniosamente nas entradas de ar de refrigeração. Na entrada central de ar de refrigeração, por baixo da grelha, a dianteira conta com a nova estrutura 3D. Os faróis principais vêm equipados de série com tecnologia LED e com o Porsche Dynamic Light System (PDLS). Este inclui uma luz de curva dinâmica que direciona os faróis principais em função do ângulo de direção e da velocidade do veículo, iluminando o interior da curva. Além disso, o PDLS dispõe de uma regulação automática do alcance dos faróis, de um controlo da luz de condução em função da velocidade e de um modo de luz para condições meteorológicas adversas. Os faróis principais são escurecidos de série no Macan GTS e opcionalmente no Macan e Macan S.
Tal como a nova dianteira, também a secção inferior da traseira do Macan apresenta um design refinado e técnico. Os novos elementos 3D repetem-se na área do difusor. O difusor preto também foi prolongado para cima e dispõe de refletores integrados. As luzes traseiras com o seu grafismo luminoso tridimensional continuam integradas numa faixa luminosa. Na lateral do veículo, são sobretudo os sideblades em ótica 3D que definem novos destaques. Em alternativa, os sideblades podem receber um acabamento na cor do veículo, em carbono ou preto de alto brilho. Os retrovisores exteriores pintados integralmente na cor do veículo, com base em forma de V, rematam o aspeto do novo Macan. As demais modificações encontram-se em áreas que não ficam à vista: as entradas de ar de ventilação mais pequenas, os orifícios fechados no lado inferior do veículo e uma proteção melhorada do piso inferior promovem um melhor fluxo de ar, otimizando a aerodinâmica.
[bookmark: _Toc79164839]Três cores exteriores novas, sete designs novos para as jantes
Um total de 14 cores exteriores estão disponíveis para o novo Porsche Macan, incluindo as três novas tonalidades de cor Papaia metalizado, Azul Genciana metalizado e, para o Macan GTS com o pacote desportivo GTS opcional, a cor Verde Pitão. Com as ofertas "Cor Individual" e "Cor de Eleição", a Porsche Exclusive Manufaktur também expande consideravelmente as possibilidades de design: assim, o veículo pode ser pintado em mais de 60 tonalidades de cor diferentes, entre estas também as cores históricas da Porsche.

Para garantir um aspeto particularmente dinâmico, o Porsche Macan passa a ser equipado de série com jantes maiores de, pelo menos, 19 polegadas de diâmetro (Macan), mais uma polegada do que no antecessor. No Macan S, as jantes de 20 polegadas em titânio escuro e com torneamento de alto brilho vêm equipadas de série, enquanto as pinças de travão pintadas de vermelho acrescentam um destaque adicional. O Macan GTS vem sempre equipado com jantes de 21 polegadas. A Porsche ampliou a gama de jantes para o Macan com sete designs novos.

[bookmark: _Toc79164840]Habitáculo valorizado com a nova consola central
No habitáculo, o Macan também foi submetido a uma revisão essencial. O ponto fulcral das inovações é a consola central redesenhada, na qual os painéis táteis assumem as funções dos interruptores clássicos. As superfícies de controlo dispostas de forma organizada e bem visíveis flanqueiam a nova alavanca seletora, que foi encurtada em 15 milímetros. Por baixo desta encontra-se um compartimento de arrumos aberto, com um volume maior do que tinha anteriormente. Como é habitual, por cima da consola encontra-se um display tátil Full-HD de 10,9 polegadas – o elemento fulcral do Porsche Communication Management (PCM). O relógio analógico integrado no lado superior do tablier passa a vir equipado de série no novo Macan.
O Macan está totalmente interligado através do PCM, ou seja, dispõe de uma ligação permanente à rede de comunicações móveis. A navegação online faz parte do equipamento de série, tal como o comando de voz, o hotspot de WiFi e a aplicação Porsche Connect, por exemplo. Além disso, também se encontram opcionalmente disponíveis o Apple CarPlay e a aplicação Offroad Precision. A pedido, o smartphone pode ser carregado por indução no compartimento de arrumos, por baixo do apoio central para os braços.
A Porsche fez uma reformulação profunda da sua gama de volantes: Os novos volantes desportivos foram adotados do 911 e do Panamera. Estes têm um diâmetro de 360 ou 375 milímetros e as suas aberturas remetem para os volantes do desporto motorizado. Os elementos de comando das superfícies multifunções integram-se delicadamente nestas aberturas. Em conjunto com o pacote Sport Chrono, dispõem de um novo seletor de modos.
Os bancos de série para o condutor e o passageiro da frente são bancos conforto de oito vias, forrados em pele sintética e Sport-Tex. O Macan GTS vem equipado de série com bancos desportivos aquecíveis, com ajuste em oito vias, estofos em couro e Race-Tex. A pedido, todos os modelos Macan podem ser equipados com bancos conforto de 14 vias, forrados em couro liso tal como os também opcionais bancos desportivos de 18 vias adaptáveis, com um padrão de costura distinto das faixas centrais dos bancos e com flancos altos.
O habitáculo tem um acabamento de série em preto. Opcionalmente, encontram-se disponíveis pacotes de couro em diversas cores. Os novos pacotes de costuras contrastantes em Azul Genciana, Papaia ou Bege Giz constituem um ponto de destaque adicional. Com a oferta da Porsche Exclusive Manufaktur, é possível elevar a personalização dos pacotes de couro a um nível superior, por exemplo, com os pacotes de costuras decorativas e faixas centrais dos bancos em couro de cores diferentes. Além disso, vários pacotes de interior também oferecem muitas opções de design. Estes incluem elementos decorativos em alumínio escovado ou alumínio escovado preto, preto de alto brilho, carbono, raiz de nogueira, cor de castanha, antracite, couro ou ainda na cor do veículo.
[bookmark: _Toc79164841]O supermodelo: Macan GTS
O novo GTS é o Macan mais desportivo que a Porsche alguma vez construiu. Também a nível visual destaca-se dos demais derivados. Por fora, o modelo topo de gama da série sobressai pelos seus faróis principais LED escurecidos instalados de série, bem como pelas suas jantes de design RS Spyder de 21 polegadas com brilho acetinado. As pinças de travão vermelhas adornam os discos de travão com revestimento especial da Porsche Surface Coated Brake (PSCB). Enquanto as secções inferiores da dianteira e da traseira estão pintadas na cor do veículo, o painel dianteiro tem um acabamento em preto. As ponteiras de escape do sistema de escape desportivo e o novo spoiler de tejadilho em design de asa dupla também são em preto, como é típico nas variantes GTS. Do equipamento de série faz parte a suspensão pneumática desportiva, incluindo o ajuste de altura e um rebaixamento da carroçaria em dez milímetros.

No habitáculo, o Macan GTS destaca-se pelos instrumentos redondos especiais redesenhados, incluindo um conta-rotações preto com a inscrição GTS. Os bancos desportivos também ostentam a inscrição GTS. Com o pacote de equipamentos em couro GTS em preto, com aplicações em Race-Tex, muitas superfícies passam a ser decoradas com costuras contrastantes desportivas. Os apoios de braços nas portas também são estofados com Race-Tex, assim como as faixas centrais de todos os bancos e o apoio de braços na consola central.
Com o pacote desportivo GTS, os equipamentos do GTS podem ser ampliados adicionalmente. Este inclui o pacote Sport Chrono, as jantes de design GT de 21 polegadas em preto com brilho acetinado, pneus de alto desempenho que permitem a utilização no circuito de corrida, e o sistema Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus). As secções inferiores da dianteira e da traseira, as caixas dos retrovisores exteriores e as soleiras são pintadas de preto, assim como os sideblades com inscrição GTS em Verde Pitão, a cor exterior exclusiva do pacote desportivo Macan GTS. Os bancos do condutor e do passageiro da frente são bancos desportivos de ajuste de 18 vias. As características específicas do design incluem a inscrição GTS nos encostos de cabeça, uma maior proporção de couro nos bancos, costuras contrastantes adicionais em Verde Pitão, soleiras das portas iluminadas, assim como cintos de segurança em Verde Pitão. Opcionalmente, o pacote de interior Carbon também equipa o Macan GTS com várias aplicações em carbono.
[bookmark: _Toc79164842]Sistemas de assistência
[bookmark: _Toc79164843]O novo Macan ajuda a estacionar
De série, o novo Macan conta com uma vasta gama de equipamentos de conforto e assistência. Todos os modelos Macan vêm agora equipados de série com o ParkAssist dianteiro e traseiro com alertas visuais e sonoros. Pela primeira vez, está disponível um assistente de estacionamento. Este identifica eventuais lugares de estacionamento e apoia ativamente o processo de estacionamento. Uma vez ativado, o sistema mede e avalia os lugares de estacionamento à medida que passa por estes e avisa o condutor sobre as opções de estacionamento. Durante o processo de estacionamento em lugares de estacionamentos longitudinais ou transversais, o assistente de estacionamento assume a direção de forma totalmente automática. O condutor só tem de controlar os pedais do acelerador e do travão.
Além disso, os sistemas de assistência existentes ainda foram melhorados. O Cruise Control adaptativo é agora mais sensível e o assistente de manutenção na faixa dispõe de uma função otimizada de manutenção na faixa de rodagem. Como de costume, o novo Macan conta com os seguintes equipamentos opcionais: indicador de mudança de faixa, indicador de limite de velocidade, Porsche Entry&Drive, para-brisas aquecido e aquecimento independente com controlo remoto.
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