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Расход топлива и вредные выбросы

Macan: Расход топлива в смешанном цикле: 8,8 – 8,7 л/100 км (NEDC); 10,7 – 10,1 л/100 км (WLTP); выбросы CO2 в смешанном цикле: 200 – 198 г/км (NEDC); 243 – 228 г/км (WLTP)

Macan S: Расход топлива в смешанном цикле: 9,9 – 9,8 л/100 км (NEDC); 11,7 – 11,1 л/100 км (WLTP); выбросы CO2 в смешанном цикле: 225 – 224 г/км (NEDC); 265 – 251 г/км (WLTP)

Macan GTS: Расход топлива в смешанном цикле: 9,9 л/100 км (NEDC); 11,7 – 11,3 л/100 км (WLTP); выбросы CO2 в смешанном цикле: 225 г/км (NEDC); 265 – 255 г/км (WLTP)

Все данные относятся к модели для ЕС.
Указанные значения расхода топлива и вредных выбросов были определены в соответствии с требованиями применимого законодательства. Все предлагающиеся компанией Porsche новые автомобили получили одобрение типа транспортного средства на основании метода WLTP, поэтому указанные здесь данные цикла NEDC были рассчитаны, исходя из данных WLTP.

Более подробная информация об официальных данных расхода топлива и удельных выбросах CO₂ новых автомобилей содержится в "Директиве о расходе топлива, выбросах CO₂ и потреблении электроэнергии новых легковых автомобилей", которая бесплатно предлагается во всех точках продаж и в DAT, Hellmuth-Hirth-Straße 1, 73760 Ostfildern.
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Энергичный дизайн
Ярко выраженные черты спорткара подчеркивают уникальный характер кардинально обновленного Macan.

Повышенная мощность
Все новые модели Macan значительно прибавили в мощности. Macan выходит на рынок с новым рядным четырехцилиндровым турбированным двигателем мощностью 265 л.с., 2,9-литровый битурбированный двигатель в Macan S и в Macan GTS развивает 380 л.с. и, соответственно, 440 л.с.

Образцовый спортсмен
Новый Macan GTS с 440-сильным двигателем, спортивной пневмоподвеской и опциональным пакетом GTS Sport с эксклюзивным оснащением является самым спортивным вариантом в модельной линейке.

Улучшенная комплектация
Современная система управления и индикации под названием Porsche Advanced Cockpit включает в себя новую центральную консоль с высококачественной стеклянной сенсорной поверхностью. 

Расширенные возможности
Обновленный интерьер с новыми пакетами комплектации, новыми материалами и новыми рулевыми колесами, заимствованными у 911.
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На рынок выходит новый Macan – с более динамичными ходовыми качествами, энергичным дизайном и новой концепцией управления. Все три предлагающиеся модели по сравнению со своими предшественниками стали значительно мощнее. Самым спортивным вариантом является Macan GTS, который выступает в роли новой топ-модели успешной линейки SUV. Его 2,9-литровый двигатель V6 битурбо развивает 324 кВт (440 л.с.) – на 44 кВт (60 л.с.) больше, чем раньше. Характерные для GTS отклики двигателя и процесс набора мощности позволяют автомобилю с пакетом Sport Chrono разгоняться с места до 100 км/ч всего за 4,3 секунды. Максимальная скорость составляет 272 км/ч. Модельный вариант Macan S теперь тоже оснащается битурбированным V6 с рабочим объемом 2,9 литра, который развивает 280 кВт (380 л.с.) – на 20 кВт (26 л.с.) больше, чем раньше. До «сотни» Macan S разгоняется за 4,6 секунды и развивает максимальную скорость 259 км/ч. Macan выходит на рынок с новым четырехцилиндровым рядным турбодвигателем мощностью 195 кВт (265 л.с.). Этот модельный вариант выполняет стандартный разгон до 100 км/ч за 6,2 секунды, максимальная скорость составляет 232 км/ч. Все двигатели, как обычно, комбинируются с 7-ступенчатой коробкой передач с двумя сцеплениями Porsche Doppelkupplung (PDK) и с системой полного привода Porsche Traction Management (PTM).

Оптимизированная ходовая часть и новая спортивная пневмоподвеска для GTS
Новые модели Macan предлагают широкий диапазон настроек между максимальным комфортом и типичной для спорткара динамикой. Благодаря дополнительной оптимизации подвеска Macan более чутко и точно реагирует на условия движения и состояние проезжей части, а рулевое управление обеспечивает водителю еще более информативную обратную связь. Для этого среди прочего были адаптированы в зависимости от модели рабочие характеристики амортизаторов системы Porsche Active Suspension Management (PASM), которая активно и непрерывно регулирует усилие амортизации на каждом отдельном колесе. У моделей S и GTS система PASM входит в базовую комплектацию, для модели Macan она предлагается в качестве опции.

Macan GTS, который серийно оснащен новой спортивной пневмоподвеской с занижением кузова на 10 миллиметров, теперь еще сильнее, чем прежде, отличается от других модельных вариантов. Динамические преимущества нового GTS обуславливаются прежде всего более жесткой пневмоподвеской – на передней оси жесткость пневмоэлементов по сравнению с предыдущей моделью увеличена на 10 процентов, а на задней – на 15 процентов. Опциональный пакет GTS Sport дополнительно повышает динамический потенциал автомобиля благодаря 21-дюймовым колесным дискам GT Design с высокоскоростными шинами, системе Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) и пакету Sport Chrono.

Более энергичный дизайн с акцентом на спортивность
Porsche акцентирует спортивный характер своего компактного SUV благодаря целому ряду изменений в дизайне. По-новому оформленный передний бампер со вставкой в цвете кузова подчеркивает ширину и уверенное положение нового Macan на дороге. У нового GTS центральная часть переднего бампера, как и некоторые другие компоненты, выдержана в черном цвете. Задний диффузор теперь выполнен в эффектном, подчеркнуто технологичном стиле. Здесь, как и в передней части кузова, можно видеть новую 3D-структуру, которая по выбору может украшать также и боковые накладки. Светодиодные фары с системой Porsche Dynamic Light System (PDLS) и наружные зеркала SportDesign теперь входят в базовую комплектацию всех моделей.

Для нового Macan предлагается 14 цветов кузова, в том числе новые цвета Papaya Metallic и Gentian Blue Metallic, а также Python Green для Macan GTS с пакетом GTS Sport. Кроме того, услуги «Индивидуальный цвет» и «Цвет по выбору», предлагающиеся подразделением Porsche Exclusive Manufaktur, значительно расширяют возможности индивидуализации. Уже с завода автомобиль серийно оснащается увеличенными колесными дисками: для Macan минимальный размер дисков составляет 19 дюймов, для Macan S – 20 дюймов, а для Macan GTS – 21 дюйм. В целом программа колесных дисков дополнена семью новыми вариантами.

Новая центральная консоль с сенсорной поверхностью
Салон нового Porsche Macan с современной и элегантной центральной консолью выглядит еще роскошнее. Концепция управления с сенсорными поверхностями вместо обычных кнопок привносит в кокпит четкую структуризацию. Центральное место занимает новый укороченный рычаг селектора. Аналоговые часы в верхней части передней панели теперь является частью базовой комплектации. Различные опции кожаной отделки, а также пакеты отделки салона с контрастными швами цвета Gentian Blue, Papaya или Crayon при желании позволят расставить новые цветные акценты в интерьере. Кроме того, Macan предлагает серийно много онлайн-функций и сервисов, управление которыми осуществляется через 10,9-дюймовый сенсорный дисплей Full-HD системы Porsche Communication Management или же с помощью голосовых команд. Новые многофункциональные и спортивные рулевые колеса GT заимствованы у 911 и Panamera.

Пакет GTS Sport, который доступен только для новой топ-модели, помимо повышенного динамического потенциала и черных акцентов в экстерьере включает в себя также эксклюзивные элементы отделки салона. К ним, в частности, относятся спортивные сиденья с 18-позиционной регулировкой, пакет отделки салона карбоном, обивка из материала Race-Tex с расширенным набором кожаных элементов и различными контрастными швами, а также надписями «GTS» цвета Python Green.

Самая популярная модель начального уровня
Macan, объемы продаж которого по всему миру с момента выхода на рынок в 2014 году превысили 600 000 экземпляров, играет для Porsche особую роль: примерно 80 процентов всех покупателей Macan являются новыми клиентами для Porsche. К тому же доля женщин среди покупателей Macan за прошедшие годы постоянно росла и остается самой высокой среди всех модельных рядов Porsche. На китайском рынке, самом крупном рынке сбыта Macan, доля покупателей-женщин доходит почти до 60 процентов.

[bookmark: _Toc79163267]Двигатель и динамика
[bookmark: _Toc79163268]Три более мощных варианта привода для нового Macan
Новый Macan выходит на рынок с двумя двигателями: модели GTS и S комплектуются шестицилиндровым V-образным двигателем с рабочим объемом 2,9 литра и двумя турбонагнетателями. Как и все V-образные агрегаты Porsche, этот двигатель имеет так называемую компоновку Central Turbo, которая предусматривает размещение нагнетателей в V-образном пространстве между рядами цилиндров. Такое расположение сокращает путь, который приходится проходить отработавшим газам от камер сгорания до турбинного колеса, и, следовательно, позволяет получить особо «острый» отклик турбин. Новый четырехцилиндровый рядный турбодвигатель в модели Macan особенно гармонично сочетает в себе динамику и экономичность. Вместе с мероприятиями, направленными на повышение эффективности, снижение трения и уменьшение уровня шума, удалось также повысить мощность двигателя и акустический комфорт при одновременном сокращении выбросов вредных веществ.
Все варианты двигателей нового Macan значительно мощнее, чем их предшественники. За максимально динамичную передачу мощности на колеса автомобиля по-прежнему отвечает 7-ступенчатая коробка передач с двумя сцеплениями Porsche Doppelkupplung (PDK). Хорошо себя зарекомендовавшая система полного привода Porsche Traction Management (PTM) всегда направляет тяговое усилие на заднюю ось и при необходимости адаптивно направляет его на передние колеса. В самой мощной модели используется более динамичная настройка системы полного привода. Система Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) с блокировкой заднего дифференциала и целенаправленным притормаживанием задних колес, предлагающаяся для всех моделей в качестве опции, дополнительно повышает динамику в поворотах.
[bookmark: _Toc79163269]Новая топ-модель: Macan GTS
Высшую ступеньку модельного ряда Macan занимает модель GTS. Ее 2,9-литровый битурбированный двигатель развивает мощность 324 кВт (440 л.с.), что на 44 кВт (60 л.с.) больше, чем раньше. Максимальный крутящий момент увеличен с 520 до 550 ньютон-метров и доступен в широком диапазоне от 1900 до 5600 об/мин.
Благодаря увеличенной мощности существенно улучшены динамико-скоростные показатели автомобиля: на разгон с места до 100 км/ч Macan GTS затрачивает всего 4,5 секунды. В комплектации с опциональным пакетом Sport Chrono время разгона до «сотни» сокращается до 4,3 секунды. Максимальная скорость автомобиля составляет 272 км/ч. Таким образом модель GTS, традиционно отличающаяся особо динамичными ходовыми качествами, является самой быстрой и самой спортивной из всех когда либо созданных моделей Macan. Ведь кроме большего числа лошадиных сил двигатель топ-модели обладает также типичными для GTS характеристиками отклика и набора мощности. Для эффективного замедления компактного SUV серийно используются тормоза Porsche Surface Coated Brake (PSCB) с дисками, покрытыми суперпрочным слоем карбида вольфрама.
Система полного привода Macan GTS имеет особо динамичную настройку. Новый алгоритм межосевой блокировки системы PTM всегда отдает предпочтение задней оси. Таким образом, в любой ситуации движения на задние колеса направляется максимально возможный крутящий момент. Такое перераспределение тяги в пользу задней оси повышает потенциал поперечных сил, которые могут воспринимать передние шины, и, следовательно, позволяет достигать более высоких скоростей в поворотах. Межколесная блокировка в составе опциональной системы PTV Plus, которая также получила новый алгоритм, обеспечивает динамичное распределение крутящего момента между колесами задней оси. В качестве опции эксклюзивно для Macan GTS предлагается пакет GTS Sport для дальнейшего повышения динамики. Он включает в себя среди прочего пакет Sport Chrono, черные 21-дюймовые колесные диски GT Design с высокоскоростными шинами и систему Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus).
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Шестицилиндровый двигатель нового Macan S предлагает более высокий уровень мощности. Приемистый 2,9-литровый агрегат с двойным турбонаддувом (битурбо) пришел на смену трехлитровому турбированному двигателю предыдущей модели. При чуть меньшем рабочем объеме и двух турбонагнетателях вместо одного (в предыдущей модели) он развивает мощность 280 кВт (380 л.с.) – на 20 кВт (26 л.с.) больше. Максимальный крутящий момент составляет 520 ньютон-метров (плюс 40 Нм) и сохраняется неизменным в диапазоне от 1850 до 5000 об/мин.
Таким образом новый Macan S достигает класса мощности прежнего Macan GTS. Разгон с места до 100 км/ч S-модель выполняет за 4,8 секунды, а в комплектации с пакетом Sport Chrono – за 4,6 секунды. Максимальная скорость автомобиля составляет 259 км/ч.
[bookmark: _Toc79163271]Новый рядный четырехцилиндровый двигатель для Macan
В модели Macan используется новый рядный четырехцилиндровый двигатель. Турбированный агрегат с увеличенным турбонагнетателем имеет мощность 195 кВт (265 л.с.). Крутящий момент по сравнению с предыдущей моделью вырос на 30 Нм и составляет 400 ньютон-метров. Благодаря своей невысокой массе и широкой «полке» крутящего момента в эффективном диапазоне от 1800 до 4500 об/мин двигатель обеспечивает высокую динамику.
От своего предшественника двухлитровый агрегат отличается весьма значительно. Увеличение давления впрыска до 350 бар способствует лучшему распределению топлива внутри цилиндра и тем самым – более оптимальному сгоранию: в процессе сгорания топлива образуется меньше частиц сажи. Модификация цепей привода распредвалов, а также использование новых поршневых колец и подобранного с учетом этого моторного масла уменьшают трение в двигателе, повышают эффективность и снижают уровень шума.
Macan с новым четырехцилиндровым двигателем улучшил свои динамико-скоростные показатели: до 100 км/ч он разгоняется за 6,4 секунды (в комплектации с пакетом Sport Chrono за 6,2 с) и достигает максимальной скорости 232 км/ч.
Для всех модельных вариантов нового Macan доступна спортивная выхлопная система. У Macan GTS она входит в базовую комплектацию и со своими удлиненными спортивными патрубками черного цвета органично вписывается в дизайн экстерьера с многочисленными черными акцентами GTS. Для моделей Macan и Macan S спортивная выхлопная система предлагается в качестве опции. Здесь клиент может выбирать цвет спортивных патрубков – серебристый или черный. В сочетании со всеми вариантами двигателя спортивная выхлопная система обеспечивает эффектный и динамичный звук.
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[bookmark: _Hlk72843492]Macan всегда был самым спортивным представителем своего сегмента. И теперь он в очередной раз укрепляет свою лидирующую позицию: оптимизированная ходовая часть, более жесткие стабилизаторы поперечной устойчивости и более чуткое рулевое управление улучшают ходовые качества компактного SUV. Самый большой прогресс в этом отношении демонстрирует Macan GTS, который как новая топ-модель предлагает еще более широкий диапазон между динамикой и комфортом.
Macan GTS в базовой комплектации оснащается спортивной пневмоподвеской, включая принудительную регулировку высоты кузова и адаптивную систему регулировки жесткости амортизаторов Porsche Active Suspension Management (PASM). Подвеска и амортизаторы были оптимизированы с учетом опционального пакета GTS Sport и входящих в его состав высокоскоростных шин. Они быстро наращивают потенциал боковых сил, которые могут воспринимать, и вместе с различными мерами по оптимизации кренов кузова способствуют повышению комфорта. Благодаря увеличению жесткости подвески (на передней оси жесткость увеличена на 10 процентов, на задней – на 15 процентов), более мощным стабилизаторам и новой настройке амортизаторов удалось дополнительно уменьшить продольную и поперечную раскачку кузова и сократить его перемещение при ходе отбоя. В комбинации с занижением кузова на 10 миллиметров все это ощутимо улучшает динамику в поворотах и динамический потенциал автомобиля в целом.
Для Macan и Macan S адаптивная пневмоподвеска, включая PASM, предлагается в качестве опции. Параметры амортизаторов по сравнению с предыдущей моделью были изменены. Подвеска раньше и более чутко реагирует на неровности проезжей части. Такая настройка повышает плавность работы подвески и гармонизирует колебания кузова, снижая его динамический крен. При оптимизации подвески на стальных пружинах, включая PASM (базовая комплектация для Macan S и опция для Macan) инженеры преследовали аналогичные цели. 
[bookmark: _Toc79163274]Более информативное рулевое управление
В дополнение к оптимальной настройке подвески спортивный SUV, такой как Macan, должен иметь максимально информативное рулевое управление. И здесь пригодился опыт двухдверных спорткаров Porsche: изменения программного обеспечения электроусилителя руля еще точнее, чем раньше, учитывают характеристики демпфера и фрикциона рулевого механизма новых моделей Macan. Это улучшает обратную связь с дорогой, что делает процесс управления более точным и положительно сказывается на динамике движения.
[bookmark: _Toc79163275]Четыре тормозные системы для идеального замедления
Для новых моделей Macan предлагаются в общей сложности четыре мощные тормозные системы. Macan оснащается тормозами с увеличенными дисками из серого чугуна и черными тормозными суппортами. На передней оси устанавливаются диски размером 350 х 34 миллиметра, на задней – размером 330 х 22 миллиметра. У Macan S (360 x 36 мм спереди, 330 x 22 мм сзади) тормозные суппорты окрашены в красный цвет. Серийно для Macan GTS и в качестве опции для Macan S и Macan предлагаются тормоза Porsche Surface Coated Brake (PSCB/390 x 38 мм спереди, 356 x 28 мм сзади). Покрытие из карбида вольфрама – материала, который примерно в десять раз прочнее чугуна – повышает эффективность торможения и одновременно существенно сокращает образование тормозной пыли. Кроме того, для Macan GTS и Macan S доступны керамические композитные тормоза Porsche Ceramic Composite Brake (PCCB/396 x 38 мм спереди, 370 x 30 мм сзади).
[bookmark: _Toc79163276]Пакет GTS Sport для повышенной динамики нового Macan GTS
Впервые компания Porsche предлагает эксклюзивно для Macan GTS дополнительный пакет оснащения для повышения динамики. Помимо многочисленных модификаций в интерьере и экстерьере пакет GTS Sport включает в себя систему Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) и высокоскоростные шины Pirelli P Zero Corsa. Благодаря электронно-регулируемой бесступенчатой блокировке заднего дифференциала на наружное колесо поступает больший крутящий момент, что значительно облегчает прохождение поворотов. Великолепные тягово-сцепные показатели высокоскоростных шин, разработанных специально для Macan, и их выдающийся динамический потенциал на сухой дороге позволяют использовать их на кольцевой гоночной трассе. На мокром асфальте шины тоже ведут себя очень уверенно.
[bookmark: _Toc79163277]Дизайн и оснащение
[bookmark: _Toc79163278]Энергичный дизайн подчеркивает спортивный характер
Macan – это спорткар среди компактных SUV, и своим внешним видом в характерной стилистике Porsche он подтверждает этот статус. Дизайн экстерьера и интерьера нового Macan приобрел более энергичные черты. Кроме того, новые варианты колесных дисков, дополнительные элементы дизайна и пакеты отделки кузова открывают широкие возможности для индивидуализации.
По-новому оформленный передний бампер акцентирует ширину нового Macan и подчеркивает спортивные амбиции автомобиля. Большая, элегантно очерченная вставка в бампере окрашена в цвет кузова и гармонично вписана в воздухозаборники. В центральном воздухозаборнике под решеткой вставка имеет новую 3D-структуру. Фары серийно выполнены в светодиодной технике и оснащены системой динамического освещения Porsche Dynamic Light System (PDLS). Входящая в ее состав система динамического поворотного света освещает виражи в зависимости от угла поворота руля и скорости движения. Кроме того, в состав PDLS входят автоматический корректор фар, система управления ближним светом в зависимости от скорости и режим освещения в плохую погоду. В качестве опции у Macan и Macan S и серийно у Macan GTS фары имеют затемненное исполнение.
Как и передний бампер, нижняя часть заднего бампера Macan теперь выполнена в эффектном, подчеркнуто технологичном дизайне. В зоне диффузора тоже имеются элементы с 3D-структурой, перекликающиеся с передней частью кузова. Черный диффузор продлен дальше вверх и имеет интегрированные отражатели. Задние фонари с их трехмерной графикой расположены так же, как и прежде, в светящейся полосе, пересекающей заднюю часть кузова. В виде сбоку новые акценты расставляют в первую очередь боковые накладки с эффектной 3D-структурой. Альтернативно боковые накладки могут быть выполнены по выбору в цвете кузова, из карбона или в глянцевом черном цвете. Полностью окрашенные в цвет кузова наружные зеркала с V-образной ножкой завершают общую гармоничную картину. Другие изменения, которые не бросаются в глаза: уменьшенные воздухозаборники, закрытые отверстия в днище автомобиля и его улучшенная защита оптимизируют воздушный поток и, следовательно, аэродинамику.
[bookmark: _Toc79163279]Три новых цвета кузова, семь новых вариантов дизайна колесных дисков
Для нового Porsche Macan предлагается 14 цветов кузова, в том числе три новых цвета Papaya Metallic и Gentian Blue Metallic, а также цвет Python Green для Macan GTS с опциональным пакетом GTS Sport. Кроме того, услуги «Индивидуальный цвет» и «Цвет по выбору», предлагающиеся подразделением Porsche Exclusive Manufaktur, значительно расширяют возможности индивидуализации: в ассортимент входят более 60 различных цветов, в том числе исторические цвета Porsche.

Автомобиль теперь серийно оснащается увеличенными колесными дисками, которые придают ему более динамичный внешний вид: минимальный размер дисков составляет 19 дюймов (Macan) – на один дюйм больше, чем у предшественника. Базовая комплектация Macan S предусматривает 20-дюймовые шлифованные диски темно-титанового цвета, на фоне которых особенно эффектно смотрятся красные тормозные суппорты. Macan GTS комплектуется 21-дюймовыми колесными дисками. В целом программа колесных дисков Macan дополнена семью новыми вариантами дизайна.

[bookmark: _Toc79163280]Высококачественный интерьер с новой центральной консолью
Салон нового Macan также был кардинально переработан. Главной новинкой, безусловно, является новая центральная консоль с сенсорными поверхностями вместо классических выключателей. Центральное место занимает новый, укороченный на 15 миллиметров рычаг селектора, по бокам которого располагаются четко структурированные и удобные в пользовании панели управления. Под ними расположен открытый лоток, более вместительный, чем у предыдущей модели. В верхней части центральной консоли, как обычно, находится 10,9-дюймовый сенсорный дисплей Full-HD коммуникационной системы Porsche Communication Management (PCM). Аналоговые часы в верхней части передней панели теперь являются частью базовой комплектации Macan.
PCM обеспечивает автомобилю полную сетевую интеграцию, то есть постоянное соединение с сетью мобильной связи. При этом онлайн-навигация входит в базовую комплектацию, как и система голосового управления, точка доступа WiFi и приложение Porsche Connect. Кроме того, в качестве опции предлагаются Apple CarPlay и приложение Offroad Precision. Для удобной зарядки смартфона на заказ предлагается функция индуктивной зарядки в отсеке под центральным подлокотником.
Принципиально обновлен ассортимент рулевых колес: новые спортивные рулевые колеса заимствованы у 911 и Panamera. Они имеют диаметр 360 и 375 миллиметров и своим дизайном еще больше напоминают рулевые колеса гоночных автомобилей. В них филигранно интегрированы различные элементы управления. В сочетании с пакетом Sport Chrono на рулевом колесе размещается также еще новый переключатель режимов движения.
В салоне Macan водитель и передний пассажир располагаются на серийных комфортных сиденьях с 8-позиционной регулировкой и обивкой из искусственной кожи и материала Sport-Tex. Macan GTS серийно оснащается 8-позиционными спортивными сиденьями с обогревом и комбинированной обивкой из кожи и Race-Tex. На заказ все модели Macan могут комплектоваться комфортными сиденьями с регулировкой по 14 направлениям и обивкой из гладкой кожи или адаптивными спортивными сиденьями с регулировкой по 18 направлениям, с обивкой из гладкой кожи, оригинальным рисунком швов на центральной части и завышенными боковыми валиками.
В базовой комплектации салон выполняется в черном цвете, опционально предлагаются пакеты кожаной отделки разных цветов. Еще одной особенностью являются новые пакеты отделки салона с контрастными швами цвета Gentian Blue, Papaya или Crayon. Подразделение Porsche Exclusive Manufaktur позволит дополнительно индивидуализировать пакеты кожаной отделки, например, при помощи пакета декоративных швов или отделки центральных частей сидений кожей контрастного цвета. Кроме того, широкие возможности оформления предлагают декоративные планки из матового алюминия, черного матового алюминия, карбона, корня орехового дерева, каштана антрацитового цвета, кожи, а также с черной глянцевой отделкой или окраской в цвет кузова.
[bookmark: _Toc79163281]Топ-модель: Macan GTS
Новый GTS является самым спортивным Macan, когда-либо созданным Porsche. Уже чисто внешне он сильно отличается от других модельных вариантов. Топ-модель можно узнать по затемненным светодиодным фарам (базовая комплектация) и 21-дюймовым колесным дискам RS Spyder Design с шелковистым блеском. Суппорты тормозной системы Porsche Surface Coated Brake (PSCB) со специальным покрытием тормозных дисков окрашены в красный цвет. Нижние части переднего и заднего бамперов окрашены в цвет кузова, в то время как вставка в переднем бампере выполнена в черном цвете. Также – типично для моделей GTS – в черном цвете выдержаны патрубки спортивной выхлопной системы и новый двойной спойлер на крыше. В базовую комплектацию GTS входит спортивная пневмоподвеска с принудительной регулировкой высоты кузова и занижением на 10 миллиметров.

Салон Macan GTS отличается новым, особым оформлением круглых приборов, включая черный тахометр с надписью «GTS». Такие же надписи присутствуют и на спортивных сиденьях. В комплектации с пакетом кожаной отделки GTS черного цвета с элементами из Race-Tex многие поверхности украшают спортивные контрастные швы: материалом Race-Tex дополнительно обтянуты подлокотники на дверях, центральные части всех сидений и подлокотник центральной консоли.
Пакет GTS Sport добавляет GTS еще больше спортивной роскоши. Он включает в себя пакет Sport Chrono, 21-дюймовые колесные диски GT Design черного цвета с шелковистым блеском, высокоскоростные шины, пригодные к эксплуатации на кольцевой гоночной трассе, и систему Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus). Нижние части переднего и заднего бамперов, корпуса наружных зеркал и пороги окрашены в черный цвет, как и боковые накладки с надписью «GTS» цвета Python Green – эксклюзивного цвета кузова Macan GTS с пакетом GTS Sport. В распоряжении водителя и переднего пассажира адаптивные спортивные сиденья с 18-позиционной регулировкой. К специфическим элементам дизайна относятся надписи «GTS» на подголовниках, расширенный набор кожаных элементов в обивке сидений, дополнительные контрастные швы цвета Python Green, накладки на пороги с подсветкой и ремни безопасности цвета Python Green. Опциональный пакет отделки салона карбоном добавляет в интерьер Macan GTS различные карбоновые детали.
[bookmark: _Toc79163282]Системы помощи водителю
[bookmark: _Toc79163283]Новый Macan помогает при парковке
Новый Macan уже серийно оснащен многочисленными системами обеспечения комфорта и помощи водителю. Система помощи при парковке с передними и задними датчиками и визуальным и акустическим предупреждением сейчас включена в базовую комплектацию всех моделей Macan. Впервые в качестве опции предлагается ассистент парковки с автоматическим рулением. Он идентифицирует подходящие парковочные места и активно помогает при парковке. Как только система активирована, она замеряет и оценивает свободные парковочные места, пока автомобиль проезжает мимо них. Найдя подходящее место, система сигнализирует об этом водителю. При постановке автомобиля на свободное место параллельно или перпендикулярно проезжей части система в полностью автоматическом режиме выполняет вращение рулевого колеса. Водителю нужно только нажимать на педали акселератора и тормоза.
Существующие системы помощи тоже были дополнительно усовершенствованы. Так, адаптивный круиз-контроль работает с большей точностью, чем это было раньше, а система контроля полосы движения более четко держит середину полосы. Как обычно, для нового Macan в качестве опции доступны система помощи при перестроении, индикатор ограничения скорости, система бесключевого доступа Porsche Entry&Drive, обогрев ветрового стекла и автономный отопитель с дистанционным управлением.
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