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油耗和排放
保时捷Macan T：
NEDC：市区油耗10.8 l/100 km，郊区油耗7.6 – 7.5 l/100 km，综合油耗8.8 – 8.7 l/100 km；综合二氧化碳排放量：200 g/km
WLTP：综合油耗10.7 – 10.1 l/100 km；综合二氧化碳排放量242 - 229 g/km
所有数据均基于欧洲车型。
所注明的油耗值和二氧化碳排放值均为根据新的WLTP测量方法测得的值。目前所注明的NEDC值为根据WLTP值推导得出的估算值。有关新乘用车官方耗油量和官方具体二氧化碳排放的更多信息，请参见《新乘用车耗油量、二氧化碳排放和耗电量指南》，该手册可从所有销售点以及DAT免费获取。
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首款冠以T之名的四门保时捷跑车。
作为保时捷首款以字母“T”（来自“Touring”）命名的四门跑车，全新Macan T凭借精准的调校、独特的配置和轻量化的发动机，缔造了极致运动的驾驶体验。
前桥上的轻量化设计。
195 kW（265 PS）的2.0升四缸涡轮增压发动机减轻了前桥上的重量，赋予Macan T出色的起步性能和过弯能力。
极富动感的设置。
经过特殊调校的钢制弹簧悬架配备保时捷主动悬挂管理系统（PASM），车身降低了15毫米，同时再搭配20英寸Macan S深钛色车轮，可实现卓越的驾驶动态。
玛瑙灰点缀。
Macan T车型专属的玛瑙灰金属漆色元素彰显出车辆外观的运动特质：车前端、Sport Design车外后视镜、侧翼板、车顶扰流板、“PORSCHE”标志和车型名称均采用了这种独特的设计元素。
T车型专属氛围感。
内饰的车型专属配置包括带有黑色真皮组件和Sport-Tex条纹座椅中心的8向运动型座椅，以及座椅和方向盘上的银色对比色缝线。
运动型标准配置。
全新Macan T出厂即带有极具运动风格的标准配置，包括加热式多功能GT运动型方向盘和Sport Chrono组件。
[bookmark: _Toc96343472][bookmark: _Toc97710969]概述
[bookmark: _Toc97710970][bookmark: _Hlk72957803]敏捷且独特：全新保时捷Macan T
广受瞩目与认可的保时捷Macan系列迎来它的新成员——Macan T。这是保时捷首次将911和718车型的专属缩写用在一款四门跑车上。自20世纪60年代以来，字母T就代表着保时捷的一种独特动态驾驶体验。T来自“Touring”，以此命名的车型凭借精准的调校、独特的配置和轻量化的发动机，缔造了极致运动的驾驶体验。全新Macan T继承了1968年的保时捷911 T精神，采用了极富动感的设置和轻量化的2.0升涡轮增压发动机，运动化的设计和一系列标准配置共同成就了新车的运动驾驶风格。Macan T定位于Macan和Macan S之间。
265 PS的2.0升涡轮增压发动机：轻量化且反应敏捷
Macan T的2.0升直列四缸涡轮增压发动机集高灵活性、轻量化及紧凑设计于一体，实现了性能与重量的绝佳平衡。与Macan S和Macan GTS搭载的2.9升V6双涡轮增压发动机相比，Macan T的动力系统在前桥上的重量减少了58.8kg，使新车具备出色的起步性能和过弯能力。
Macan T的输出功率为195 kW（265 PS），扭矩为400 Nm——这些特性适合精巧的车型设计，并能带来振奋人心的驾驶体验。和整个Macan家族一样，与Macan T的发动机配合运作的是可实现快速换挡的7速保时捷双离合传动系统（PDK system），以及保时捷牵引力管理系统（PTM）的四轮驱动系统。新车的扭矩分布范围广，能在各种驾驶情况下提供灵敏的加速性能。含模式开关和“Sport Response”（运动响应）按钮在内的Sport Chrono组件为新车标配，使得Macan T从静止加速到100 km/h仅需6.2秒，最高车速达232 km/h。
特别调校的底盘：高度降低超15毫米
Macan T是唯一为钢制悬架标配保时捷主动悬挂管理系统（PASM）的保时捷车型，且车身降低了15毫米。前桥上的防倾杆变得更加坚硬，底盘调校再经优化，为新车及动力系统打造了优异的悬架，从而实现了响应迅捷的转向和灵活的操控。
保时捷牵引力管理系统（PTM）也针对Macan T的驾驶需求作出调整，并特别采用了倾向于后轴扭矩输出的设定。新车还可选装带保时捷主动悬挂管理系统（PASM）的自适应空气悬架，并将车身高度再降低10毫米，这也是面向所有四缸发动机Macan提供的新配置选项。保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）同样可供选装，该系统已根据Macan T的动态特性作出调整，能进一步强化驾驶动态。
专属的外观内饰设计细节
Macan T的前部、侧面和后部以玛瑙灰金属漆色元素点缀，这是区别于其他Macan车型的专属设计。在前端饰件、车外后视镜、侧翼板、车顶扰流板和车尾标记上均可发现这种独特的对比色。黑色（高光）的运动型尾管和侧车窗饰件为标配。侧翼板上带有黑色“Macan T”标志装饰。20英寸Macan S车轮为Macan T的出厂标配，并采用独特的深钛色涂漆。客户可以从13种纯色、金属漆色和特殊颜色中挑选车身外观颜色。
Macan T也拥有独特的车内氛围。新车标配8向电动调节加热运动型座椅，所采用的特殊衬垫来自黑色真皮组件。前排座椅和后排外侧座椅的中心均带有Sport-Tex条纹图案。前排座椅头枕上带有压印的保时捷盾徽。外部的对比色风格延续到了车内，装饰性的银色缝线可见于座椅、头枕和方向盘上。
丰富的标准配置还包括多功能GT加热式运动型方向盘和仪表台上的Sport Chrono计时器。黑色的铝制车门槛护板同样作为标配提供，并带有“Macan T”标志可选配置包括采用Race-Tex面料并带有碳纤维装饰的多功能GT运动型方向盘，以及空气净化离子发生器。
Macan T承袭了2021年夏季所发布的新款Macan的全部升级亮点，例如采用精致玻璃造型和触摸感应表面的全新中控台，配备全面互联的保时捷通讯管理系统（PCM）的10.9英寸触控显示屏，以及在线导航等标准配置。
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[bookmark: _Toc97710972]前桥上的轻量化设计
为提高Macan T的敏捷性、转向特性、操控性和起步性能，保时捷采用了一种特别轻盈的动力系统：新开发的2.0升四缸发动机（因基本款车型而闻名）将为这家跑车制造商的第一款T系列SUV提供澎湃的动力。与Macan S和Macan GTS中的六缸发动机相比，这款紧凑型铝合金发动机将前桥上方的重量减少了58.8 kg。这一举措显著优化了Macan T的重量分布。适配的外围设备和车型专属配置使车重总共减少了95 kg。
涡轮增压发动机的输出功率为195 kW（265 PS）。在广阔的1,800至4,500 rpm最佳转速区间内均可输出400 Nm的最大扭矩，由此获得最佳的响应性。借助标配的Sport Chrono组件的起步控制系统，Macan T可在6.2秒内从静止加速至100 km/h，最高车速可达232 km/h。
2.0升发动机将燃油以350 bar的压力送入燃烧室。燃油由此可在气缸中实现最佳分布，从而优化燃烧效果：燃烧过程中只会产生少量炭黑颗粒。正时链的巧妙设计以及特殊活塞环和与其匹配的发动机机油将发动机内部的摩擦降至最低，提高了发动机的效率并降低了噪音。
和整个Macan家族一样，保时捷也在Macan T中将高效的四缸发动机与7速保时捷双离合传动系统（PDK system）相结合。标配的保时捷牵引力管理系统（PTM）四轮驱动系统也专门针对Macan T作出了调整，并特别采用了倾向于后轴扭矩输出的设定，以进一步强化驾驶动态。结合轻盈的驱动系统，打造敏捷的驾驶感受，这一点完全契合了T车型传统的价值观和要求。
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保时捷Macan是所属细分市场中的跑车。如今，Macan T独有的驱动和底盘技术组合进一步强化了这一主张：Macan T 采用四缸发动机，钢制悬架降低 15 毫米并配备保时捷主动悬挂管理系统（PASM）。
底盘针对Macan T及其相对较低的前桥负载进行了重新校准。独特的底盘调校和更加坚硬的前桥防倾杆可减少车身侧倾，并带来响应迅捷的转向感受。在拥有更高的敏捷性、轻松的操控性和卓越驾驶乐趣的同时，Macan T的长途驾驶舒适性和日常实用性仍得到了充分保留。
根据需要，Macan T可以选装带保时捷主动悬挂管理系统（PASM）的空气悬架，并将车身高度再降低10毫米。Macan T是唯一可采用这一组合的四缸车型。Macan T的底盘进行了特别调整，并且提高了前后桥防倾杆的硬度。更低的重心使得即使在标准车身高度上也能进一步提升车辆的驾驶动态。在Sport Plus（运动升级）模式下，车身可进一步降低10毫米，由此最大限度地提高动力性能。
经过全新调校的保时捷牵引力管理系统
保时捷牵引力管理系统（PTM）也针对新车型进行了调校。为了充分彰显T车型的纯粹特性，Macan T特别采用了倾向于后轴扭矩输出设定的四轮驱动系统。由此可增加驾驶乐趣，尤其是在蜿蜒的乡村道路上。根据需要，选装的保时捷扭矩引导系统升级版（PTV Plus）可通过特定的调校进一步增强驾驶动态。


[bookmark: _Toc97710975]设计和配置
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车型独有的设计和配置元素凸显出Macan T的独特外观及其在车型系列中的定位。此外，Macan T还增加了很多之前专为Macan S和Macan GTS提供的配置。保时捷将这些增配项目整合到一起，为Macan T打造了一个价格极具吸引力的套件。
大量的玛瑙灰金属漆色元素将Macan T车型与其他Macan车型区分开来。其中包括前端饰件和带V型后底座的Sport Design车外后视镜侧沿，以及同样采用玛瑙灰金属漆喷涂且带有高光黑色“Macan T”标志的侧翼板。车尾的玛瑙灰金属漆“Porsche”标志和同色车型名称同样是Macan T车型的专属配置。车顶扰流板也采用了玛瑙灰金属漆色元素设计。此外，Macan T还标配高光黑色运动型尾管和侧窗饰件。Macan T在出厂时即配备了源自S车型的20英寸轻合金轮毂，并且采用了T车型专属的深钛色涂漆。车身降低了至少15毫米，彰显出全新Macan T的非凡气势。
保时捷为Macan T的车身外观颜色提供两种纯色、八种金属漆色，以及三种特殊颜色（胭脂红、哑灰色和迈阿密蓝）。此外，您还可以从保时捷独家配件部门Porsche Exclusive Manufaktur提供的“定制颜色”和“个性精制颜色”计划中选择相应颜色。这些颜色包括保时捷历史上深受喜爱的颜色，如海蓝色、星光红宝石色和薄荷绿。
带特殊真皮组件的内饰
独特的外观设计也延续到了Macan T的车内。内饰不但保留了Macan T的专属设计元素，更结合了更高定位车型的配置。其中，以黑色真皮组件为基础的内饰组件是Macan T的一大独特卖点。作为车身外观对比色设计的延续，装饰性的银色缝线可见于座椅、头枕和方向盘上。标配的Sport Chrono组件中带有模式开关的多功能GT运动型方向盘还具备方向盘加热功能和可选的碳纤维装饰。黑色的铝制车门槛护板带有“Macan T”标志。 
根据需要，Macan T的内饰还可以选配其他几种单色或双色调真皮组件。此外，客户还可以选择不同的内饰组件，例如黑色（高光）、拉丝铝或碳纤维组件。部分内饰也可以与涂装成与车身同色。
保时捷Macan T标配8向电动调节运动型座椅，与Macan不同的是，Macan T的前排座椅增加了座椅加热功能。头枕带有压印的保时捷盾徽。前排座椅和后排外侧座椅的座椅中心均带有Sport-Tex条纹图案——一种极富运动感的纺织面料。
带触摸感应表面的中控台和全面互联的功能
Macan T承袭了2021年夏季所发布的新款 Macan 车型的全部升级亮点。而全新中控台则是此次升级的重点，传统的开关被触摸感应表面所取代。新选档杆缩短了15毫米，四周被布局清晰且易于理解的操作界面所环绕。中控台下方有一个容量更大的开放式储物格。中控台上方则是一块10.9英寸全高清触控显示屏，而这也是保时捷通讯管理系统（PCM）的核心。
Macan通过PCM全面互联，因此可以始终连接至移动网络。在线导航、语音控制功能、远程服务和Apple CarPlay等众多功能均作为标准配置提供。根据需要，可以在中央扶手下方的储物格中对智能手机进行感应充电。
通过My Porsche应用程序整合多项功能
保时捷正在通过重组智能手机数字服务来整合多个应用程序的功能：对于客户而言，My Porsche应用程序将成为车辆和品牌的中心窗口。它接管了My Porsche Essentials、智慧互联（Connect）应用程序和车辆互联（Car Connect）应用程序的功能。而其他应用程序，例如保时捷充电（Porsche Charging）或保时捷快速指南（Good to know）应用程序等也将在未来几个月内整合到My Porsche应用程序中。通过将全方位的服务和信息整合在一个应用程序中，保时捷进一步简化了客户的操作，而现代化的用户界面则令保时捷客户可以轻松便捷地访问保时捷的数字世界。My Porsche应用程序将由此成为每位保时捷车主的多功能工具。如果在智能手机和保时捷车型之间建立了连接，则应用程序还可以显示重要的车辆参数，以及用作某些功能的遥控器。此外，My Porsche应用程序还可以帮助驾驶员联系经销商、预约服务，以及咨询与车辆有关的问题等。
My Porsche应用程序提供25种语言，可在47个国家/地区使用。应用程序的功能范围可能会因车型、年款和国家/地区可用性而异。该应用程序可在Apple App Store和Google Play Store中免费下载，并将不断进行扩展和优化。
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