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El nuevo Porsche Macan T
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Consumo de combustible y emisiones
Porsche Macan T:
NEDC: Consumo de combustible en ciclo urbano 10,8 l/100 km, ciclo interurbano 7,6 – 7,5 l/100 km, ciclo combinado 8,8 – 8,7 l/100 km; emisiones de CO2 en ciclo combinado 200 g/km
WLTP: Consumo de combustible en ciclo combinado: 10,7 – 10,1 l/100 km; emisiones de CO2 en ciclo combinado: 242 - 229 g/km
Todos los datos se refieren al modelo para la UE.
Los valores de consumo de combustible y de emisiones de CO2 han sido determinados conforme al nuevo procedimiento de medición WLTP. De momento se deben seguir indicando los valores NEDC derivados de aquí. Se ofrece más información sobre el consumo de combustible oficial y las emisiones CO2 específicas oficiales de los nuevos automóviles en la “Guía sobre el consumo de combustible, las emisiones de CO2 y el consumo de corriente de nuevos automóviles”, que se puede obtener gratuitamente en todos los puntos de venta y en DAT.
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El primer cuatro puertas con T.
Como primer modelo de cuatro puertas de Porsche con la “T” de “Touring”, el nuevo Macan T ofrece una experiencia de conducción especialmente deportiva gracias a la configuración específicamente adaptada, al exclusivo equipamiento y al motor ligero.
Peso ligero en el eje delantero.
El motor turbo de dos litros y cuatro cilindros de 195 kW (265 CV) constituye un peso ligero en el eje delantero y confiere al Macan T un alto rendimiento de arranque, así como una gran agilidad en las curvas.
Ajuste dinámico.
La suspensión con muelles de acero especialmente adaptada, con PASM y reducción de altura de la carrocería en 15 milímetros, así como las ruedas de 20 pulgadas del Macan S en color Titanio oscuro confieren una elevada dinámica de conducción.
Detalles en Gris Ágata.
Los elementos específicos del modelo, de color Gris Ágata metalizado, acentúan la estética deportiva: la parte delantera, los retrovisores exteriores de diseño deportivo, las molduras laterales, el spoiler de techo, el anagrama PORSCHE y la denominación del modelo están diseñados en consonancia.
La exclusiva atmósfera T.
El equipamiento interior específico del modelo incluye asientos deportivos de ocho posiciones con paquete de cuero negro y sección central de asientos Sport-Tex Stripe, así como costuras plateadas de contraste en los asientos y el volante.
Deportividad de serie.
El nuevo Macan T viene provisto de fábrica con un equipamiento de serie orientado a las prestaciones deportivas, que incluye el volante deportivo multifunción GT con calefacción y el paquete Sport Chrono.
[bookmark: _Toc96343472][bookmark: _Toc97732438]Versión corta
[bookmark: _Toc97732439][bookmark: _Hlk72957803]Ágil y exclusivo: el nuevo Porsche Macan T
El Macan T complementa la exitosa gama de modelos de Porsche. Se trata del primer deportivo de cuatro puertas que luce esa inicial tan especial que hasta ahora había estado reservada a los modelos 911 y 718. En Porsche, la letra T designa desde los años 60 un carácter deportivo especial. Significa “Touring” y la llevan los modelos que ofrecen una experiencia de conducción especialmente deportiva con una configuración específicamente adaptada, un equipamiento exclusivo y motores de peso ligero. Fiel al espíritu del Porsche 911 T de 1968, el nuevo Macan T presenta un reglaje especialmente dinámico y un ligero motor turbo de dos litros, unidos a un aspecto y un equipamiento de serie con un marcado acento deportivo. Con este concepto, el T encuentra su lugar entre el Macan y el Macan S.
Motor turbo de dos litros y 265 CV: ligereza para un comportamiento ágil
El motor turbo de dos litros y cuatro cilindros en línea del Macan T combina una gran agilidad, un peso reducido y un diseño compacto, permitiendo así un equilibrio ideal entre prestaciones y peso. En comparación con el motor V6 biturbo de 2,9 litros del Macan S y GTS, en la propulsión del Macan T actúan 58,8 kilos menos sobre el eje delantero. Esto permite un alto rendimiento en el arranque y unas propiedades óptimas en las curvas.
La potencia de 195 kW (265 CV) y el par motor de 400 newton metros se adaptan al concepto del vehículo y garantizan una gran diversión al volante. Como suele ser habitual en el Macan, el motor está acoplado a una caja de cambios de doble embrague Porsche (PDK) de siete velocidades y al sistema de tracción total Porsche Traction Management (PTM). Una amplia curva plana del par motor proporciona una propulsión ágil en todas las situaciones de conducción. Con el paquete Sport Chrono de serie, que incluye el selector de modo y el botón Sport Response en el volante, el Macan T acelera hasta los 100 km/h en 6,2 segundos y alcanza una velocidad máxima de 232 km/h.
Ajuste especial del chasis con una reducción de altura de, al menos, 15 milímetros
En el Macan T, Porsche combina de serie la suspensión de muelles de acero y sistema de suspensión activa Porsche Active Suspension Management (PASM) con una reducción de la altura de la carrocería de 15 milímetros. Con estabilizadores más rígidos en el eje delantero y una configuración optimizada, armoniza perfectamente con el vehículo y la propulsión. Permite un comportamiento direccional especialmente directo, así como un manejo ágil.
El Porsche Traction Management (PTM) también se ha adaptado a los requisitos de conducción activa del Macan T y se ha diseñado con una distribución del peso particularmente rezagada. Como opción están disponibles la suspensión neumática adaptativa con PASM y una reducción de altura adicional de 10 milímetros, lo que supone una novedad en los modelos Macan con motores de cuatro cilindros. El Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), también disponible como opción, se ha adaptado a las características dinámicas del T y afina aún más la dinámica de conducción.
Detalles exclusivos en el interior y en el exterior
A simple vista, el Macan T se diferencia de otros modelos Macan por sus elementos pintados en Gris Ágata metalizado en el frontal, los laterales y la parte trasera. El exclusivo contraste cromático está presente en la moldura delantera pintada, los retrovisores exteriores, las molduras laterales, el spoiler de techo y los anagramas de la parte trasera. Los tubos de escape deportivos pintados en negro brillante y las molduras de las ventanillas laterales son también de serie. Las molduras laterales llevan el anagrama “Macan T” en negro. El Macan T viene equipado de fábrica con las ruedas de 20 pulgadas del Macan S, pintadas de un exclusivo Titanio Oscuro. Para la pintura exterior se puede elegir entre 13 colores sólidos, metalizados y especiales.
El Macan T también ofrece un ambiente propio en su interior. Los asientos deportivos con calefacción de serie y ajuste eléctrico de ocho posiciones están provistos de una tapicería exclusiva basada en el paquete de cuero negro. Las secciones centrales de los asientos delanteros y los asientos traseros exteriores llevan el patrón Sport Tex Stripe. En los reposacabezas delanteros figura impreso el escudo de Porsche. Las costuras decorativas de color plata en los asientos, los reposacabezas y el volante dan solución de continuidad en el interior a los colores de contraste del exterior.
El equipamiento de serie también incluye el volante deportivo multifunción GT calefactable y el cronómetro Sport Chrono en la parte superior del salpicadero. Las molduras de los umbrales de las puertas vienen de fábrica en aluminio negro y llevan el anagrama Macan T. Entre los elementos opcionales se encuentran el volante deportivo multifunción GT en Race-Tex con moldura en carbono, así como un ionizador.
El Macan T también se beneficia de todas las innovaciones de la generación del modelo revisada en el verano de 2021. Entre ellas se encuentra la nueva consola central con acristalamiento de alta calidad y superficie táctil, así como el Porsche Communication Management (PCM) totalmente interconectado, con pantalla táctil de 10,9 pulgadas y navegación en línea de serie.
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Para mejorar la agilidad, el comportamiento direccional, la maniobrabilidad y las prestaciones de arranque del Macan T, Porsche utiliza un grupo de propulsión especialmente ligero: el motor de dos litros y cuatro cilindros rediseñado, ya conocido del modelo básico, impulsa el primer SUV Touring del fabricante de automóviles deportivos. En comparación con el motor de seis cilindros del Macan S y el Macan GTS, el compacto motor de aluminio ahorra 58,8 kilos de peso directamente sobre el eje delantero. Con ello se optimiza notablemente la distribución del peso del Macan T. Unos elementos periféricos adaptados y el equipamiento exclusivo del modelo reducen el peso del vehículo en un total de 95 kilos.
El motor turbo arroja una potencia de 195 kW (265 CV). Su par máximo de 400 newton metros está plenamente disponible en una amplia curva plana idealmente utilizable entre 1.800 y 4.500 rpm. Con el Launch Control del paquete Sport Chrono instalado de serie, el Macan T acelera hasta los 100 km/h en 6,2 segundos y su velocidad máxima es de 232 km/h.
El motor de dos litros introduce el combustible en las cámaras de combustión a una presión de 350 bares. Esto permite una distribución ideal del combustible en el cilindro y una optimización de la combustión: durante el proceso de combustión se emiten muy pocas partículas de hollín. Un diseño inteligente de la correa de distribución y el empleo de segmentos de pistón especiales así como de un aceite de motor adecuado reducen al mínimo la fricción interna del motor y favorecen la eficiencia y el confort acústico.
Como es habitual en el Macan, Porsche acopla el eficiente motor de cuatro cilindros con la caja de cambios de doble embrague Porsche (PDK) de siete velocidades. El sistema de tracción total Porsche Traction Management (PTM) de serie se ha reajustado especialmente para el Macan T y se ha diseñado con una disposición más trasera de la carga para optimizar aún más la dinámica. En combinación con la ligereza de la propulsión, el resultado es una experiencia de conducción ágil que responde plenamente a los valores y exigencias de la tradición Touring.
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El Porsche Macan es el deportivo dentro de su segmento. Siendo un Macan T, refuerza aún más esta reivindicación con una combinación de tecnología de propulsión y de chasis exclusiva del modelo: este primer Macan de cuatro cilindros está equipado con una suspensión de muelles de acero que proporciona una reducción de 15 milímetros en la altura de la carrocería de y el sistema de suspensión activa Porsche Active Suspension Management (PASM).
El chasis y su carga comparativamente baja en el eje delantero se ha recalibrado para el Macan T. Su configuración exclusiva y sus estabilizadores más rígidos en el eje delantero reducen el comportamiento de balanceo y proporcionan una sensación muy directa al volante. A pesar de una mayor agilidad, una mayor espontaneidad en el manejo y una gran diversión al volante, el confort en los trayectos largos y la aptitud utilitaria del Macan T permanecen totalmente intactos.
A petición del cliente, el Macan T puede equiparse con suspensión neumática, que incluye el Porsche Active Suspension Management y una reducción de altura adicional de diez milímetros. Esta combinación es exclusiva del modelo T con motor de cuatro cilindros. Para la implementación en el Macan T, el chasis está dotado de un ajuste específico y de estabilizadores más rígidos en los ejes delantero y trasero. Incluso en el nivel normal, el centro de gravedad más bajo proporciona ventajas adicionales en la dinámica de conducción. En el modo Sport Plus, la carrocería se rebaja diez milímetros más, maximizando así las prestaciones.
Porsche Traction Management con configuración nueva
El Porsche Traction Management (PTM) también tiene una configuración específica del modelo. Para responder plenamente al carácter purista de un modelo Touring, el Macan T ofrece una tracción total con una disposición de la carga particularmente rezagada. Ello aumenta el disfrute en la conducción, especialmente en trazados sinuosos. El Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), disponible como opción, mejora aún más la dinámica de conducción con una configuración específica.
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Los elementos de diseño y equipamiento exclusivos del modelo acentúan el carácter propio del Macan T y su posicionamiento en la gama de modelos. A ello se suman características hasta ahora reservadas al Macan S y al Macan GTS. En el Macan T, Porsche proporciona este equipamiento adicional en un paquete con un precio muy atractivo.
Porsche diferencia el exterior del Macan T con numerosos elementos que realzan los detalles con el acabado en color Gris Ágata metalizado. Ejemplo de ello es la moldura en la parte frontal, los retrovisores exteriores SportDesign con base en forma de V en los flancos, y las molduras laterales, también pintadas en Gris Ágata metalizado, con el anagrama “Macan T” en negro brillante. El anagrama de Porsche pintado en Gris Ágata metalizado y la denominación del modelo en la parte trasera pintada en el mismo color también están reservados exclusivamente al Macan T. Lo mismo ocurre en el spoiler de techo. El Macan T también equipa de serie tubos de escape deportivos y molduras de las ventanillas laterales en negro brillante. El Macan T viene provisto de fábrica con ruedas de aleación ligera de 20 pulgadas tomadas del modelo S, que en el modelo T tienen un acabado exclusivo en Titanio oscuro. La reducción de altura de la carrocería en 15 milímetros, como mínimo, realza la imponente estampa.
Para el Macan T, Porsche ofrece dos colores sólidos, ocho colores metálicos y los colores especiales Rojo Carmín, Crayón y Azul Miami. Además, también están disponibles los programas Color Personalizado y Color a elegir de Porsche Exclusive Manufaktur. Esta oferta incluye, entre otros, colores muy demandados en la historia de Porsche, como el Azul Marino, el Rubí Estrella o el Verde Menta.
Interior con paquete de cuero específico
En el interior del Macan T, Porsche sigue aplicando la filosofía del diseño exterior exclusivo. El interior combina los detalles reservados al Macan T con el equipamiento de las variantes de gamas superiores. El paquete interior del Macan T, basado en el paquete de cuero negro, constituye una característica exclusiva. Los asientos, los reposacabezas y el volante presentan detalles adicionales con costuras decorativas plateadas, que retoman la combinación de colores contrastados del exterior. El volante deportivo multifunción GT, que incluye el selector de modo para el paquete Sport Chrono de serie, también cuenta con calefacción y una moldura opcional en carbono. Las molduras de los umbrales de las puertas, en aluminio negro, llevan el anagrama Macan T. 
Para el interior del Macan T hay disponibles, a petición, otros paquetes de cuero monocolores o bitono. Los clientes también pueden elegir entre diferentes paquetes interiores en negro (alto brillo), en aluminio cepillado o en carbono. También se pueden pintar partes del interior en el color del coche.
Porsche equipa de serie el Macan T con asientos deportivos eléctricos ajustables en ocho posiciones y, a diferencia del Macan, con asientos delanteros calefactables. En los reposacabezas figura impreso el logotipo de Porsche. Porsche cubre las secciones centrales de los asientos delanteros y de los asientos traseros exteriores con el patrón Sport-Tex Stripe, un tejido con un aspecto especialmente deportivo.
Consola central con superficies táctiles e interconectividad plena
El Macan T ofrece todas las ventajas de la actual generación del modelo, que fue revisada exhaustivamente en el verano de 2021. En el foco de las innovaciones estuvo la consola central rediseñada con superficies táctiles que asumen las funciones de los interruptores clásicos. El nuevo selector del cambio, acortado en 15 milímetros, está flanqueado por botones de comando claramente dispuestos y fácilmente accesibles. Debajo hay un compartimento portaobjetos abierto con mayor capacidad de almacenamiento. Encima de la consola hay una pantalla táctil Full HD de 10,9 pulgadas, que constituye el núcleo del Porsche Communication Management (PCM).
El Macan está plenamente interconectado a través del PCM, es decir, tiene una conexión permanente con la red de telefonía móvil. La navegación online, el control por voz, los servicios de acceso remoto y Apple CarPlay vienen integrados de serie. Si se desea, el smartphone puede cargarse por inducción en el compartimento portaobjetos situado debajo del reposabrazos central.
La aplicación My Porsche combina diferentes funciones
Porsche está reorganizando sus servicios digitales para smartphone y combina funciones de varias aplicaciones: La aplicación My Porsche se convierte en la interfaz central de comunicación de los clientes con el coche y la marca. Asume las funciones de My Porsche Essentials, Connect App y Car Connect App. En los próximos meses se integrarán también otras aplicaciones, como Porsche Charging o la aplicación Porsche - Good to know. La agrupación de amplios servicios e información en una sola aplicación simplifica el manejo para los clientes de Porsche y crea un acceso fácil al mundo digital de Porsche a través de una moderna interfaz de usuario. My Porsche se convierte así en una herramienta versátil para cualquier conductor de Porsche. Si hay conexión entre el smartphone y el modelo de Porsche, la aplicación muestra parámetros importantes del vehículo y también sirve como mando a distancia para determinadas funciones. También le resulta útil al conductor para ponerse en contacto y reservar citas de mantenimiento y servicio con el concesionario, así como para cualquier pregunta sobre el vehículo.
La aplicación My Porsche está disponible en 47 países y en 25 idiomas. La gama de funciones de la aplicación puede variar según el modelo, el año y la disponibilidad en el país. La aplicación se puede descargar gratuitamente en la App Store de Apple y en la Play Store de Google, y se amplía y optimiza constantemente.
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