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Consommation de carburant et émissions de CO2
Porsche Macan T :
NEDC : consommation de carburant en agglomération 10,8 l/100 km, hors agglomération 7,6 – 7,5 l/100 km, combinée 8,8 – 8,7 l/100 km ; émissions de CO2 combinées 200 g/km
WLTP : consommation de carburant combinée 10,7-10,1 l/100 km ; émissions de CO2 combinées 242-229 g/km
Toutes les données se réfèrent au modèle UE.
Les valeurs de consommation et d'émissions de CO2 ont été déterminées selon le nouveau procédé de mesure WLTP. Pour le moment, les valeurs NEDC déduites sont encore indiquées. Pour obtenir plus d'informations sur les valeurs officielles de consommation de carburant et d'émissions de CO2 des véhicules particuliers neufs, veuillez consulter le guide de la consommation de carburant, des émissions de CO2 et de la consommation électrique des véhicules particuliers neufs (« Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen »), disponible gratuitement dans tous les points de vente et auprès de la société allemande DAT.
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Premier quatre portes avec le T.
Première Porsche à quatre portes à porter la lettre « T », synonyme de « Touring », le nouveau Macan T offre une expérience de conduite sportive grâce à un réglage ciblé, des équipements exclusifs et un moteur léger.
Poids plume sur l'essieu avant.
Léger sur l'essieu avant, le moteur turbo 4 cylindres 2 litres de 195 kW (265 ch) confère au Macan T des performances élevées au démarrage et une grande agilité dans les virages.
Configuration dynamique.
Le réglage spécial du châssis à ressorts en acier avec PASM et surbaissement de la carrosserie de 15 millimètres ainsi que les jantes Macan S 20 pouces en Titane foncé offrent une dynamique de conduite élevée.
Touches de couleur Gris Quartz.
Des éléments spécifiques au modèle, peints en Gris Quartz métallisé, offrent un look sportif : bouclier avant, rétroviseurs extérieurs Sport Design, sideblades, becquet de toit, logo PORSCHE et désignation du modèle.
Ambiance exclusive du T.
Les éléments intérieurs spécifiques au modèle incluent les sièges sport à huit réglages avec pack cuir noir et bande centrale des sièges ornée du motif Sport-Tex-Stripe ainsi que les coutures contrastées argentées sur les sièges et le volant.
Sportivité de série.
Le nouveau Macan T est équipé dès sa sortie d'usine d'un équipement de série sport, dont le volant sport multifonction GT chauffant et le pack Sport Chrono.
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Le Macan T complète dès à présent la gamme de modèles à succès de Porsche. C'est la première fois qu'une voiture de sport à quatre portes porte cette désignation spéciale, réservée jusqu'à présent à la 911 et aux modèles 718. Depuis les années 1960, la lettre T désigne chez Porsche une forme de sportivité particulière. Synonyme de « Touring », elle caractérise les modèles qui offrent une expérience de conduite particulièrement sportive grâce à un réglage ciblé, des équipements exclusifs et des moteurs légers. Fidèle à l'esprit de la Porsche 911 T de 1968, le nouveau Macan T dispose d'une configuration particulièrement dynamique et d'un moteur turbo deux litres léger, associés à une allure sportive et à un équipement de série sportif. Avec ce concept, le T trouve sa place entre le Macan et le Macan S.
Moteur turbo deux litres de 265 ch : un poids plume aux performances agiles
Le moteur turbo quatre cylindres en ligne de deux litres du Macan T allie une grande agilité, un poids réduit et un format compact, offrant ainsi l'équilibre idéal entre poids et performances. Par rapport au moteur V6 biturbo de 2,9 litres des Macan S et GTS, la motorisation du Macan T exerce 58,8 kilogrammes de moins sur l'essieu avant, ce qui permet des performances élevées au démarrage et une tenue de route optimale dans les virages.
Sa puissance de 195 kW (265 ch) et son couple de 400 Nm sont parfaitement adaptés au concept du véhicule et garantissent un grand plaisir de conduite. Comme il est d'usage dans les Macan, le moteur est couplé à une boîte de vitesses à double embrayage Porsche Doppelkuplung (PDK) à sept rapports à sélection rapide et au système de transmission intégrale Porsche Traction Management (PTM). Un vaste plateau de couple assure une propulsion agile dans toutes les situations de conduite. Grâce au pack Sport Chrono de série avec sélecteur de mode et bouton Sport Response intégrés au volant, le Macan T offre une accélération de 0 à 100 km/h en 6,2 secondes et atteint une vitesse maximale de 232 km/h.
Réglage spécial du châssis avec surbaissement d'au moins 15 millimètres
Exclusivement pour le Macan T, Porsche associe un châssis acier avec Porsche Active Suspension Management (PASM) de série à un surbaissement de la carrosserie de 15 millimètres. Grâce aux stabilisateurs plus rigides sur l'essieu avant et au réglage optimisé, le châssis s'harmonise parfaitement avec le véhicule et la propulsion. Il offre ainsi un comportement de direction particulièrement direct ainsi qu'une grande agilité.
Le Porsche Traction Management (PTM) a également été adapté aux exigences de conduite actives du Macan T, avec une conception particulièrement axée sur l'arrière. Chose inédite pour les modèles Macan quatre cylindres, une suspension pneumatique adaptative avec Porsche Active Suspension Management (PASM) et un surbaissement supplémentaire de 10 millimètres sont disponibles en option. Le Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), lui aussi disponible en option, a également été adapté aux caractéristiques dynamiques du T pour accentuer encore davantage la dynamique de conduite.
Détails exclusifs à l'extérieur et à l'intérieur
Visuellement, le Macan T se distingue des autres modèles Macan par des éléments peints en Gris Quartz métallisé à l'avant, sur les flancs et à l'arrière du véhicule. La couleur contrastante exclusive se retrouve sur le bouclier avant peint, les rétroviseurs extérieurs, les sideblades, le becquet de toit et les inscriptions à l'arrière. Les sorties d'échappement Sport et les baguettes des vitres latérales, peintes en noir (finition brillante), sont également de série. Les sideblades portent l'inscription « Macan T » en noir. Le Macan T est équipé en usine de jantes Macan S de 20 pouces, à la couleur Titane foncé exclusive. Pour la peinture extérieure, il est possible de choisir parmi 13 couleurs unies, métallisées et spéciales.
L'intérieur du Macan T offre également une ambiance unique. Les sièges sport chauffants de série à huit réglages électriques sont dotés de revêtements exclusifs basés sur le pack cuir noir. Les bandes centrales des sièges avant et des sièges arrière extérieurs sont ornées du motif Sport-Tex-Stripe. Les appuie-tête avant sont rehaussés d'un écusson Porsche estampé. Les coutures décoratives couleur argent sur les sièges, les appuie-tête et le volant prolongent le contraste des couleurs extérieures dans l'habitacle.
L'équipement de série comprend également le volant sport multifonction GT avec chauffage du volant, ainsi que le chronomètre Sport Chrono dans la partie supérieure du tableau de bord. Les baguettes de seuil, en aluminium noir de série, portent l'inscription Macan T. Le volant sport multifonction GT en Race-Tex avec cache en carbone ainsi qu'un ioniseur sont notamment disponibles en option.
Le Macan T bénéficie en outre de toutes les nouveautés de la génération de modèles repensée à l'été 2021. Celles-ci comprennent notamment la nouvelle console centrale à finition vitrée haut de gamme avec touches à commande tactile ainsi que le Porsche Communication Management (PCM) connecté de série avec écran tactile de 10,9 pouces et navigation en ligne.
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Pour accroître l'agilité, le comportement de direction, la maniabilité et les performances au démarrage du Macan T, Porsche a recours à un groupe motopropulseur particulièrement léger : le nouveau quatre cylindres de deux litres, que l'on trouve sur le modèle de base, entraîne le premier SUV Touring du constructeur de voitures de sport. Comparé aux six cylindres du Macan S et du Macan GTS, ce moteur compact en aluminium permet d'économiser 58,8 kg juste au-dessus de l'essieu avant, ce qui améliore sensiblement la répartition du poids du Macan T. L'équipement périphérique adapté et l'équipement exclusif du modèle réduisent le poids total du véhicule de 95 kg.
Le moteur turbo développe une puissance de 195 kW (265 ch). Son couple maximal de 400 Nm est disponible dans un large plateau parfaitement utilisable entre 1 800 et 4 500 tr/min. Grâce au Launch Control du pack Sport Chrono de série, le Macan T offre une accélération de 0 à 100 km/h en 6,2 secondes et atteint une vitesse maximale de 232 km/h.
Le moteur de deux litres injecte le carburant dans les chambres de combustion à une pression de 350 bar, assurant ainsi une répartition idéale du carburant dans le cylindre et une combustion optimisée : le processus de combustion produit peu de particules de suie. La conception intelligente de la chaîne de distribution ainsi que l'utilisation de segments de piston spéciaux et d'une huile moteur adaptée réduisent au minimum la friction à l'intérieur du moteur et stimulent l'efficacité et le confort sonore.
Comme il est d'usage sur le Macan, Porsche couple le moteur quatre cylindres extrêmement performant à une boîte de vitesses à double embrayage (PDK) à sept rapports. Le système de transmission intégrale de série Porsche Traction Management (PTM) a été spécialement repensé pour le Macan T, de manière à optimiser encore davantage la dynamique. Associé à un entraînement léger, il procure une sensation de conduite agile qui répond parfaitement aux valeurs et aux exigences de la tradition Touring.
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Le Porsche Macan est le modèle sport de son segment. Le Macan T renforce cette caractéristique en combinant en exclusivité les technologies d'entraînement et de châssis : le premier Macan à quatre cylindres est équipé d'un châssis en acier avec surbaissement de la carrosserie de 15 millimètres et du Porsche Active Suspension Management (PASM).
Le châssis a été recalibré pour le Macan T et sa charge sur l'essieu avant relativement faible. Son réglage exclusif et ses stabilisateurs plus rigides sur l'essieu avant permettent de réduire le comportement en roulis et de bénéficier d'une sensation de direction franche. L'extrême agilité, la très grande souplesse et le plaisir de conduite maximal ne diminuent en rien le niveau de confort sur de longs trajets et l'aptitude à l'usage quotidien du Macan T.
Sur demande, le Macan T peut être équipé de la suspension pneumatique avec PASM et surbaissement de 10 millimètres supplémentaires. Cette combinaison associée à un moteur quatre cylindres est réservée au modèle T. Pour être utilisé sur le Macan T, le châssis est spécialement adapté et des stabilisateurs plus rigides sont placés sur les essieux avant et arrière. Au niveau normal, le centre de gravité abaissé offre déjà des avantages supplémentaires en termes de dynamique de conduite. En mode Sport Plus, la carrosserie s'abaisse de dix millimètres supplémentaires, optimisant ainsi les performances.
Porsche Traction Management avec un nouveau réglage
Le Porsche Traction Management (PTM) bénéficie lui aussi d'un réglage spécifique au modèle. En phase avec le caractère épuré d'un modèle Touring, le Macan T dispose d'une transmission intégrale particulièrement axée sur l'arrière, qui maximise le plaisir de conduite sur les routes sinueuses. Sur demande, le Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) permet d'accentuer encore davantage le réglage spécifique de la dynamique de conduite.
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Les éléments de design et d'équipement exclusifs du modèle soulignent l'ADN inimitable du Macan T ainsi que son positionnement dans la gamme de modèles. À cela s'ajoutent des éléments réservés jusqu'à présent au Macan S et au Macan GTS, que Porsche réunit à un prix avantageux sur le Macan T.
L'extérieur du Macan T se différencie grâce à de nombreux éléments peints en Gris Quartz métallisé. C'est le cas à l'avant du véhicule, avec le bouclier avant, et sur les flancs, avec les rétroviseurs extérieurs SportDesign à la base en forme de V et avec les sideblades en Gris Quartz métallisé avec l'inscription « Macan T » en Noir brillant. L'inscription Porsche peinte en Gris Quartz métallisé et la désignation modèle dans la même teinte à l'arrière sont également réservées au Macan T. Il en va de même du becquet de toit. De série, le Macan T est également équipé de sorties d'échappement Sport et de baguettes de vitres latérales en Noir (finition brillante). Par ailleurs, le Macan T est doté dès sa sortie d'usine de jantes en alliage léger 20 pouces, reprises du modèle S, disponibles en exclusivité en Titane foncé sur le modèle T. La silhouette puissante souligne le surbaissement de la carrosserie d'au moins 15 millimètres.
Pour le Macan T, Porsche propose deux couleurs unies, huit couleurs métallisées ainsi que les couleurs spéciales Rouge carmin, Craie et Bleu Miami. En outre, les programmes « Teintes personnalisées » et « Couleurs au choix » de Porsche Exclusive Manufaktur sont disponibles. Ces offres comprennent entre autres les couleurs les plus prisées de l'histoire de Porsche, comme le Bleu maritime, le Rubis étoilé et le Vert menthe.
Intérieur avec pack cuir spécifique
Dans l'habitacle du Macan T, Porsche prolonge la philosophie du design extérieur exclusif. L'intérieur combine des touches réservées au Macan T avec des équipements de variantes du modèle plus haut de gamme. Le pack intérieur du Macan T, basé sur le pack cuir noir, constitue une caractéristique unique. Les sièges, les appuie-tête et le volant sont rehaussés de coutures décoratives argentées, qui reprennent le contraste des couleurs de l'extérieur. Le volant sport multifonction GT avec sélecteur de modes pour le pack Sport Chrono de série dispose d'un système de chauffage et d'un cache en carbone en option. Les baguettes de seuil en aluminium noir portent l'inscription Macan T. 
Plusieurs autres packs cuir, unis ou bicolores, sont disponibles sur demande pour l'habitacle du Macan T. En outre, les clients peuvent choisir entre différents packs intérieur, notamment Noir (finition brillante), Aluminium brossé ou Carbone. Des parties de l'habitacle peuvent également être peintes dans la teinte de la carrosserie.
De série, Porsche équipe le Macan T de sièges sport électriques avec réglages huit positions, complétés par le chauffage des sièges avant, qui n'est pas présent sur le Macan. Les appuie-tête sont rehaussés d'un logo Porsche estampé. Porsche orne les bandes centrales des sièges avant et des sièges arrière extérieurs du motif Sport-Tex-Stripe, un tissu à l'aspect particulièrement sportif.
Console centrale avec surfaces tactiles et connectivité complète
Le Macan T présente tous les avantages de la génération actuelle de modèles, qui a été entièrement repensée à l'été 2021. Au centre de ces nouveautés se trouve la console centrale redessinée, où les surfaces tactiles reprennent les fonctions des interrupteurs classiques. Des surfaces de commande clairement disposées et faciles à saisir encadrent le nouveau levier de sélection raccourci de 15 millimètres. La console cache un compartiment de rangement ouvert plus grand qu'auparavant. Un écran tactile Full HD de 10,9 pouces – le cœur du Porsche Communication Management (PCM) – est logé au-dessus de la console.
Le Macan est entièrement mis en réseau via le PCM. Autrement dit, il dispose d'une connexion permanente au réseau de téléphonie mobile. La navigation en ligne est de série, tout comme la commande vocale, les services à distance et l'Apple CarPlay. Le smartphone peut être chargé par induction dans le réceptacle situé sous l'accoudoir central.
Des fonctionnalités regroupées dans l'application My Porsche
Porsche redéfinit ses services numériques pour smartphone en regroupant les fonctions de plusieurs applications : l'application My Porsche devient une interface centrale entre les clients et le véhicule ainsi que la marque. Elle remplit les fonctions de My Porsche Essentials et des applications Connect et Car Connect. Au cours des prochains mois, d'autres applications, comme Porsche Charging ou Porsche – Good to know, seront également intégrées. Le regroupement des services et des informations dans une seule application simplifie la manipulation pour les clients Porsche et permet d'accéder facilement au monde numérique de Porsche grâce à une interface utilisateur moderne. My Porsche devient ainsi un outil polyvalent pour tous les conducteurs Porsche. Si le smartphone est connecté au modèle Porsche, l'application affiche les paramètres importants du véhicule et sert de commande à distance pour certaines fonctions. Elle aide également le conducteur à contacter le concessionnaire et à prendre rendez-vous pour l'entretien, ou à poser des questions sur le véhicule.
L'application My Porsche est disponible dans 47 pays et 25 langues. Les fonctionnalités de l'application peuvent varier en fonction du modèle, de l'année-modèle et du pays. L'application, téléchargeable gratuitement sur l'Apple App Store et sur Google Play Store, est constamment développée et optimisée.
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