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La nuova Porsche Macan T
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Consumi ed emissioni
Porsche Macan T:
NEDC: consumo carburante su strade urbane 10,8 l/100 km, extraurbane 7,6 – 7,5 l/100 km, ciclo combinato 8,8 – 8,7 l/100 km; emissioni di CO2 ciclo combinato 200 g/km
WLTP: consumo di carburante ciclo combinato 10,7 - 10,1 l/100 km; emissioni di CO2 ciclo combinato 242 - 229 g/km
Tutti i dati si riferiscono al modello europeo.
I valori di consumo e di emissione di CO2 sono stati rilevati in base alla nuova procedura di misurazione WLTP. Per il momento i valori NEDC che ne derivano devono essere ancora specificati. Ulteriori informazioni ufficiali sul consumo di carburante e sulle emissioni di CO2 specifiche per nuove vetture sono disponibili nella "Guida ai consumi di carburante, alle emissioni di CO2 e al consumo di corrente di nuove vetture", disponibile gratuitamente presso tutti i punti vendita e presso DAT.
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La prima quattro porte con la T.
Primo modello quattro porte di Porsche a recare la sigla "T" di "Touring", la nuova Macan T offre un'esperienza di guida particolarmente sportiva grazie a un'armonizzazione mirata, un equipaggiamento esclusivo e un motore leggero.
Leggera sull'asse anteriore.
Il motore turbo a quattro cilindri da due litri e 195 kW (265 CV) è leggero sull'asse anteriore e conferisce alla Macan T un'alta performance di accelerazione e un'elevata agilità in curva.
Impostazione dinamica.
Le sospensioni in acciaio appositamente sintonizzate con PASM e assetto ribassato di 15 millimetri della carrozzeria, nonché i cerchi Macan S da 20 pollici in titanio scuro, consentono un'elevata dinamica di guida.
Accenti in grigio agata.
Gli elementi specifici del modello, verniciati in grigio agata metallizzato, sottolineano il look sportivo: si tratta di frontale, specchietti retrovisori esterni Sport Design, sideblade, spoiler sul tetto, scritta PORSCHE e denominazione del modello.
Atmosfera esclusiva T.
Le caratteristiche degli interni specifiche del modello includono sedili sportivi a otto posizioni in pelle nera e fascia centrale del sedile in Sport-Tex Stripe, oltre alle cuciture a contrasto argento sui sedili e sul volante.
Sportività di serie.
Di fabbrica, la nuova Macan T presenta una dotazione di serie dal carattere sportivo, che comprende tra l'altro il volante sportivo GT multifunzione riscaldato e il pacchetto Sport Chrono.
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La Macan T va a completare da subito la serie di modelli di successo di Porsche. Per la prima volta un'auto sportiva a quattro porte vanta questa sigla speciale, riservata finora ai modelli 911 e 718. Per Porsche, la lettera T rappresenta sin dagli anni 60 una forma speciale di sportività. Sta per "Touring" e contraddistingue i modelli che, grazie a un'armonizzazione mirata, equipaggiamenti esclusivi e motori agili, offrono un'esperienza di guida particolarmente sportiva. Fedele allo spirito della Porsche 911 T del 1968, la nuova Macan T presenta un setup particolarmente dinamico e un motore turbo da due litri leggero, un aspetto sportivo e un allestimento di serie che sulla sportività pone un deciso accento. Secondo questo concept, la T si colloca tra la Macan e la Macan S.
Motore turbo da due litri e 265 CV: leggerezza e agilità nella performance
Il motore turbo a quattro cilindri in linea da due litri della Macan T combina elevata agilità, peso ridotto e una struttura compatta in un pacchetto che offre un equilibrio ideale tra performance e peso. Rispetto al motore V6 biturbo da 2,9 litri della Macan S e GTS, nella trazione della Macan T vi sono 58,8 chilogrammi in meno a influire sull'asse anteriore. Questo permette un'elevata performance di accelerazione e caratteristiche ottimali in curva.
La potenza di 195 kW (265 CV) e la coppia di 400 Newton metro sono perfette per questo concept di vettura e assicurano un grande piacere di guida. Com'è tipico nella Macan, il motore è associato a un reattivo cambio a doppia frizione a sette rapporti (PDK) e al sistema a trazione integrale Porsche Traction Management (PTM). L'ampio spettro di coppia offre una trazione agile in tutte le situazioni di marcia. Con il pacchetto Sport Chrono di serie, che include un interruttore Mode e un pulsante Sport Response sul volante, la Macan T accelera da 0 a 100 km/h in 6,2 secondi e raggiunge una velocità massima di 232 km/h.
Telaio dal tuning speciale con assetto ribassato di almeno 15 millimetri
Esclusivamente nella Macan T, Porsche combina di serie il telaio in acciaio con Porsche Active Suspension Management (PASM) con un assetto della carrozzeria ribassato di 15 millimetri. Con stabilizzatori più rigidi sull'asse anteriore e un'armonizzazione ottimizzata, si combina perfettamente alla vettura e alla trazione. Permette un comportamento particolarmente diretto in fase di sterzata e la massima maneggevolezza e agilità.
Anche il Porsche Traction Management (PTM) è stato adattato alle esigenze particolarmente dinamiche della Macan T, e ripartito particolarmente sulla parte posteriore. Sospensioni pneumatiche adattive con PASM e un assetto ulteriormente ribassato di 10 millimetri sono disponibili come opzione: una novità per i modelli Macan con motore a quattro cilindri. Anche il Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), anch'esso disponibile come opzione, è stato adattato alle caratteristiche dinamiche della T e accentua ulteriormente la dinamica di guida.
Dettagli esclusivi negli interni e negli esterni
Esteticamente, la Macan T si distingue dagli altri modelli Macan per gli elementi verniciati in grigio agata metallizzato sulla parte anteriore, sul fianco e sulla parte posteriore della vettura. L'esclusivo colore a contrasto evidenzia la mascherina frontale verniciata, gli specchi retrovisori esterni, i sideblade, lo spoiler sul tetto e le scritte nella parte posteriore. Sono di serie anche i terminali di scarico sportivi e le cornici dei finestrini laterali, verniciati in nero lucido. Sui sideblade è presente il logo "Macan T" in nero. Di fabbrica, la Macan T monta cerchi Macan S da 20 pollici, realizzati in esclusiva in titanio scuro. Per la verniciatura esterna è possibile scegliere tra 13 colori tra standard, metallizzati e speciali.
Anche negli interni la Macan T offre un ambiente esclusivo. I sedili sportivi riscaldabili di serie con regolazione elettrica a otto posizioni presentano rivestimenti esclusivi basati sul pacchetto in pelle nero. Le fasce centrali dei sedili anteriori e i sedili posteriori esterni presentano il motivo "Sport Tex Stripe". Sui poggiatesta anteriori è impresso uno stemma Porsche. Le cuciture decorative in argento su sedili, poggiatesta e volante portano nell'abitacolo i colori a contrasto degli esterni.
La dotazione di serie comprende inoltre il volante sportivo GT multifunzione riscaldabile e il cronometro Sport Chrono nella parte superiore della plancia. I listelli sottoporta sono realizzati in fabbrica in alluminio nero e recano il logo Macan T. Tra gli optional il volante sportivo GT multifunzione in Race-Tex con mascherina in carbonio e ionizzatore.
La Macan T beneficia inoltre di tutte le innovazioni della generazione di modelli rielaborata nell'estate del 2021. Tra di esse la nuova consolle centrale con superficie effetto vetro di alta qualità sensibile al tocco, e il Porsche Communication Management (PCM) di serie completamente collegato in rete con touchscreen da 10,9 pollici e navigazione online.
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Per migliorare l'agilità, il comportamento della sterzata, la maneggevolezza e le prestazioni di accelerazione della Macan T, Porsche utilizza un gruppo propulsore particolarmente leggero: il quattro cilindri da due litri di nuova concezione, già noto dal modello base, alimenta il primo touring SUV della casa produttrice di auto sportive. Rispetto al sei cilindri della Macan S e della Macan GTS, questo compatto motore in alluminio fa risparmiare 58,8 chilogrammi di peso direttamente sopra l'asse anteriore. Questo ottimizza sensibilmente la distribuzione del peso della Macan T. Le periferiche adattate e la dotazione esclusiva per il modello riducono il peso del veicolo di un totale di 95 chilogrammi.
Il motore turbo sviluppa una potenza di 195 kW (265 CV). La sua coppia massima di 400 Newton metro è completamente disponibile in un range ampio e idealmente utilizzabile tra 1.800 e 4.500 giri/min. Con il Launch Control del pacchetto Sport Chrono montato di serie, la Macan T accelera da 0 a 100 km/h in 6,2 secondi e raggiunge una velocità massima di 232 km/h.
Il motore da due litri immette il carburante nelle camere di combustione con una pressione di 350 bar. Questo assicura una distribuzione ideale del carburante nel cilindro e quindi una combustione ottimizzata: durante il processo di combustione si originano poche particelle di fuliggine. Una configurazione intelligente della catena di distribuzione e l'utilizzo di speciali fasce elastiche e di un olio motore adatto riducono al minimo l'attrito interno al motore, promuovendo l'efficienza e il comfort acustico.
Com'è tipico nella Macan, Porsche abbina l'efficiente quattro cilindri al cambio a doppia frizione Porsche (PDK) a sette rapporti. Il sistema di trazione integrale Porsche Traction Management (PTM) di serie è stato messo a punto specificamente per la Macan T e progettato per ripartire la trazione particolarmente sull'asse posteriore, al fine di ottimizzare ulteriormente la dinamica. In combinazione con il motore leggero, il risultato è un'esperienza di guida agile che è pienamente in linea con i valori e le esigenze della tradizione Touring.
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La Porsche Macan è l'auto sportiva del suo segmento. La Macan T, fedele al suo nome, rafforza ulteriormente questo concetto con una combinazione di tecnologia della trazione e del telaio esclusiva per il modello: prima Macan a montare un quattro cilindri, l'auto è dotata di un telaio in acciaio con assetto della carrozzeria ribassato di 15 millimetri e del Porsche Active Suspension Management (PASM).
Il telaio è stato ricalibrato per la Macan T e il suo carico relativamente basso sull'asse anteriore. La sua armonizzazione esclusiva e gli stabilizzatori più rigidi sull'asse anteriore consentono una riduzione del rollio e una sensazione di sterzata diretta. Con una crescente agilità, una maneggevolezza semplicissima e un grande piacere di guida, il comfort sulle lunghe distanze e l'idoneità all'uso quotidiano della Macan T rimangono assolutamente presenti.
Su richiesta, la Macan T può essere dotata di sospensioni pneumatiche con PASM e assetto ribassato di altri dieci millimetri. Questa combinazione, associata al motore a quattro cilindri, è riservata esclusivamente al modello T. Per la Macan T, il telaio viene adattato specificamente e gli stabilizzatori sono più rigidi sia sull'asse anteriore che sul posteriore. Anche in assetto normale, il baricentro più basso garantisce ulteriori vantaggi dal punto di vista della dinamica di guida. In modalità Sport Plus la carrozzeria si abbassa di altri dieci millimetri, massimizzando così la performance.
Nuova armonizzazione del Porsche Traction Management
Anche il Porsche Traction Management (PTM) è stato messo a punto specificamente per il modello. Per soddisfare appieno il carattere purista di un modello Touring, la Macan T offre una trazione integrale ripartita particolarmente sull'asse posteriore, che aumenta il piacere di guida soprattutto sulle strade tortuose di campagna. Su richiesta è disponibile anche il Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), che con la sua messa a punto specifica affina ulteriormente la dinamica di guida.
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Elementi di design e dell'allestimento specifici del modello sottolineano l'immagine esclusiva della Macan T e il suo posizionamento nella gamma di modelli. A questo si aggiungono caratteristiche finora riservate alla Macan S e alla Macan GTS. Porsche ha combinato questo allestimento aggiuntivo nella Macan T in un pacchetto dal prezzo interessante.
Negli esterni, Porsche differenzia la Macan T tramite numerosi elementi che pongono accenti con la loro verniciatura in grigio agata metallizzato. Si tratta nella parte anteriore della vettura della mascherina frontale, e sui lati degli specchietti retrovisori esterni SportDesign con base a V e dei sideblade, anch'essi verniciati in grigio agata metallizzato con la scritta "Macan T" in nero lucido. Anche la scritta Porsche verniciata in grigio agata metallizzato e la denominazione del modello nella parte posteriore nello stesso colore sono riservate esclusivamente alla Macan T. Lo stesso vale per lo spoiler sul tetto. La Macan T è dotata di serie anche di terminali di scarico sportivi e cornici dei finestrini laterali in nero lucido. Di fabbrica, la Macan T monta cerchi in metallo leggero da 20 pollici presi dal modello S, che sulla T sono rifiniti esclusivamente in titanio scuro. La potenza dell'espressione è sottolineata dall'assetto ribassato di almeno 15 millimetri della carrozzeria.
Per la Macan T, Porsche offre due tinte monocolore, otto colori metallizzati e i colori speciali rosso carminio, gesso e blu Miami. Sono poi disponibili i programmi Individual Colour e Colour of Choice della Porsche Exclusive Manufaktur. Questa offerta include colori particolarmente amati della storia Porsche come il blu marittimo, il rubino stella e il verde menta.
Interni con pacchetto pelle specifico
Anche negli interni della Macan T Porsche porta la stessa filosofia dell'esclusivo design degli esterni. Gli interni combinano accenti riservati alla Macan T con allestimenti di varianti di modello posizionate più in alto. Una caratteristica esclusiva è il pacchetto interni della Macan T, basato sul pacchetto in pelle nera. I sedili, i poggiatesta e il volante presentano ulteriori accenti dati dalle cuciture decorative in argento, che citano la combinazione di colori a contrasto degli esterni. Il volante sportivo GT multifunzione con interruttore Mode per il pacchetto Sport Chrono di serie dispone anche della funzione di riscaldamento e, come optional, può essere dotato di una mascherina in carbonio. I listelli sottoporta rifiniti in alluminio nero recano la scritta Macan T. 
Per gli interni della Macan T sono disponibili su richiesta diversi altri pacchetti in pelle, in monocromia o bicolore. I clienti possono inoltre scegliere tra vari pacchetti interni, come il nero (lucido), l'alluminio spazzolato o il carbonio. Parti degli interni possono poi essere verniciate nel colore della carrozzeria.
Di serie, Porsche equipaggia la Macan T con sedili sportivi elettrici regolabili a otto posizioni; a differenza della Macan, i sedili anteriori sono anche riscaldabili. Sui poggiatesta è impresso uno stemma Porsche. Porsche riveste le fasce centrali dei sedili anteriori e dei sedili posteriori esterni in Sport-Tex Stripe, un tessuto dal look particolarmente sportivo.
Console centrale con superfici touch e totale connettività
La Macan T offre tutti i vantaggi dell'attuale generazione di modelli, che è stata completamente rivista nell'estate del 2021. Al centro delle innovazioni c'è stata la console centrale ridisegnata, sulla quale le superfici touch assumono le funzioni dei classici pulsanti. Le superfici di comando chiaramente disposte e facili da raggiungere affiancano la nuova leva del cambio, accorciata di 15 millimetri. Al di sotto si trova un vano portaoggetti aperto, che ora ha una capacità maggiore. Sopra la console c'è un display touch Full HD da 10,9 pollici: il cuore del Porsche Communication Management (PCM).
La Macan è completamente collegata in rete tramite il PCM, vale a dire che dispone di una connessione permanente alla rete di telefonia mobile. La navigazione online è di serie, così come il sistema di comandi vocali, i Remote Services e Apple CarPlay. Se lo si desidera, lo smartphone può essere caricato induttivamente nel vano portaoggetti sotto il bracciolo centrale.
L'app My Porsche raggruppa diverse funzionalità
Porsche sta riorganizzando i suoi servizi digitali per lo smartphone e ora raggruppa le funzioni di diverse app: l'app My Porsche diventa l'interfaccia centrale per i clienti con l'auto e il marchio. Assume le funzioni di My Porsche Essentials, delle app Connect e Car Connect. Nei prossimi mesi saranno poi integrate altre app come Porsche Charging o l'app Porsche "Good to know". Il raggruppamento di servizi e informazioni complete in un'unica app semplifica la gestione per i clienti Porsche e consente di accedere in tutta semplicità al mondo digitale di Porsche attraverso un'interfaccia utente moderna. My Porsche diventa così uno strumento versatile per ogni guidatore di Porsche. Se c'è una connessione tra lo smartphone e il modello Porsche, l'app visualizza importanti parametri del veicolo e consente anche il controllo a distanza per le funzioni selezionate. Inoltre, supporta il conducente nel contattare il concessionario e prenotare appuntamenti per l'assistenza e nel rispondere alle domande sul veicolo.
L'app My Porsche è disponibile in 47 Paesi e 25 lingue. La gamma di funzioni dell'app può variare a seconda del modello, dell'anno del modello e della disponibilità nel Paese. L'applicazione è scaricabile gratuitamente dall'App Store di Apple e dal Play Store di Google e viene costantemente ampliata e ottimizzata.
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