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Consumo de combustível e emissões
Porsche Macan T:
NEDC: consumo de combustível em circuito urbano 10,8 l/100 km, circuito extraurbano 7,6 – 7,5 l/100 km, combinado 8,8 – 8,7 l/100 km; emissões de CO2 combinadas 200 g/km
WLTP: consumo de combustível combinado 10,7 – 10,1 l/100 km; emissões de CO2 combinadas 242 – 229 g/km
Todos os dados dizem respeito ao modelo UE.
Os valores de consumo e de emissão de CO2 foram determinados pelo novo método de medição WLTP. Por enquanto, os valores NEDC derivados destes ainda têm de ser indicados. Para mais informações sobre o consumo oficial de combustível e as emissões oficiais específicas de CO2 dos novos automóveis de passageiros, consultar o documento "Leitfaden über den Kraftstoffverbrauch, die CO2-Emissionen und den Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen" (Guia de consumo de combustível, emissões de CO2 e consumo de energia de novos automóveis de passageiros), disponível gratuitamente em todos os pontos de venda e junto do DAT (Deutsche Automobil Treuhand).
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O primeiro veículo de quatro portas com T.
O novo Macan T é o primeiro Porsche de quatro portas com a denominação "T" de "Touring" e oferece uma experiência de condução particularmente desportiva graças à precisão da afinação, ao equipamento exclusivo e ao motor leve.
Peso leve no eixo dianteiro.
O motor turbo de dois litros e quatro cilindros com 195 kW (265 cv) é leve no eixo dianteiro e proporciona ao Macan T uma condução de alto desempenho e uma elevada agilidade nas curvas.
Configuração dinâmica.
Combinada como as rodas Macan S de 20 polegadas em titânio escuro, a suspensão com molas de aço especialmente afinada equipada com o Porsche Active Suspension Management (PASM), incluindo um rebaixamento da carroçaria de 15 milímetros, permite uma elevada dinâmica de condução.
Destaques em cinzento ágata.
Os elementos específicos do modelo, com pintura em cinzento ágata metalizado, realçam o design desportivo: a dianteira, os retrovisores exteriores Sport Design, os sideblades, o spoiler de tejadilho, a inscrição PORSCHE e a designação do modelo foram concebidos em conformidade.
Ambiente exclusivo do T.
As caraterísticas do habitáculo específicas do modelo incluem bancos desportivos de oito posições com pacote de couro preto e faixa central dos bancos Sport-Tex Stripe, para além de costuras contrastantes prateadas nos bancos e no volante.
Desportivo de série.
O novo Macan T vem equipado de série com um equipamento desportivo, incluindo o volante desportivo GT multifunções aquecido e o pacote Sport Chrono.
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O Macan T complementa agora a série de modelos de sucesso da Porsche. Esta é a primeira vez que um veículo desportivo de quatro portas recebe a denominação especial anteriormente reservada aos modelos 911 e 718. A letra T representa uma forma especial de caráter desportivo na Porsche desde a década de 1960. Significa "Touring" e identifica os modelos que oferecem uma experiência de condução particularmente desportiva graças à precisão da afinação, ao equipamento exclusivo e aos motores esguios. Fiel ao espírito do Porsche 911 T de 1968, o novo Macan T apresenta uma configuração particularmente dinâmica e um motor turbo de dois litros leve, combinado com um design e equipamentos de série desportivos. Este conceito posiciona o T entre o Macan e o Macan S.
Motor turbo de dois litros com 265 cv: Peso leve para um desempenho ágil
O motor turbo de quatro cilindros e dois litros do Macan T combina elevada agilidade, baixo peso e um design compacto para criar um único pacote que oferece um equilíbrio ideal entre desempenho e peso. Em comparação com o motor V6 biturbo de 2,9 litros dos Macan S e GTS, o grupo propulsor do Macan T pesa menos 58,8 kg no eixo dianteiro. Isto permite um elevado desempenho no arranque e oferece características ideais para as curvas.
A potência de 195 kW (265 cv) e o binário de 400 Nm adequam-se ao conceito de veículo e proporcionam um grande prazer de condução. Como é geralmente o caso do Macan, o motor é acoplado a uma transmissão de dupla embraiagem com sete velocidades (PDK) com passagens de caixa rápidas e ao sistema Porsche Traction Management (PTM). Um amplo nível de binário proporciona uma propulsão ágil em todas as situações de condução. Com o pacote Sport Chrono de série, incluindo o seletor de modos e o botão Sport Response no volante, o Macan T acelera dos 0 aos 100 km/h em 6,2 segundos e atinge uma velocidade máxima de 232 km/h.
Precisão de ajuste do chassis com um rebaixamento de, pelo menos, 15 milímetros
Exclusivamente para o Macan T, a Porsche combina o chassis em aço com o Porsche Active Suspension Management (PASM) de série com um rebaixamento da carroçaria em 15 milímetros. Com estabilizadores mais rígidos no eixo dianteiro e uma afinação otimizada, este harmoniza-se perfeitamente com o veículo e com a propulsão. Permite um comportamento da direção particularmente reativo, bem como um manuseamento ágil.
O Porsche Traction Management (PTM) também foi adaptado às exigências de condução do Macan T, sendo especialmente concebido para uma maior carga na traseira. Opcionalmente, é possível incluir uma suspensão pneumática adaptável com o PASM e um rebaixamento adicional de 10 mm: uma novidade para os modelos Macan com motores de quatro cilindros. O Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), igualmente disponível como opção, também foi adaptado às caraterísticas dinâmicas do modelo T e intensifica a dinâmica de condução.
Detalhes exclusivos no exterior e no interior
A nível visual, o Macan T destaca-se de outros modelos Macan pelos elementos pintados em cinzento-ágata na parte dianteira, lateral e traseira do veículo. A cor contrastante exclusiva é visível na pintura dos acabamentos dianteiros, retrovisores exteriores, sideblades, spoiler de tejadilho e inscrições na traseira. As saídas de escape desportivas e os frisos dos vidros laterais em preto de alto brilho também são elementos de série. Os slideblades apresentam a inscrição "Macan T" em preto. O Macan T vem equipado de fábrica com rodas Macan S de 20 polegadas: exclusivamente pintadas na cor titânio escuro. Para a pintura exterior, existem 13 cores sólidas, metálicas e especiais à escolha.
O interior do Macan T também tem um ambiente distinto. Os bancos desportivos aquecidos de série com ajuste elétrico de oito posições incluem estofos exclusivos baseadas no pacote de couro em preto. As faixas centrais nos bancos dianteiros e nos bancos traseiros exteriores incorporam o padrão Sport Tex Stripe. Os apoios de cabeça dianteiros ostentam um emblema da Porsche em relevo. As costuras decorativas prateadas nos bancos, apoios de cabeça e volante dão continuidade à cor contrastante do exterior no interior.
O equipamento de série também inclui o volante desportivo GT multifunções aquecido, bem como o cronómetro Sport Chrono na parte superior do painel de instrumentos. As embaladeiras são concebidas de fábrica em alumínio preto e ostentam a inscrição Macan T. As opções incluem o volante desportivo GT multifunções em Race-Tex com revestimento em carbono e um ionizador.
O Macan T também beneficia de todas as inovações da geração de modelos revista no verão de 2021. Estas incluem, entre outras, a nova consola central com aspeto de vidro sofisticado e superfície sensível ao toque, bem como o Porsche Communication Management (PCM) totalmente ligado à rede, com um ecrã tátil de 10,9 polegadas e navegação online de série.
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Para aumentar a agilidade, a resposta da direção, o manuseamento e o desempenho de condução do Macan T, a Porsche utiliza um grupo propulsor particularmente leve: o motor de quatro cilindros e dois litros recentemente desenvolvido, conhecido do modelo básico, impulsiona o primeiro SUV Touring deste fabricante de automóveis desportivos. Em comparação com o motor de seis cilindros do Macan S e do Macan GTS, o motor compacto em alumínio reduz o peso em cerca de 58,8 kg diretamente acima do eixo dianteiro. Isto otimiza visivelmente a distribuição do peso do Macan T. A periferia adaptada e o equipamento exclusivo do modelo reduzem o peso do veículo num total de 95 kg.
O motor turbo cria uma potência de 195 kW (265 cv). O seu binário máximo de 400 Nm está totalmente disponível num intervalo amplo e ideal para utilização entre as 1800 e 4500 rpm. Com o Launch Control do pacote Sport Chrono equipado de série, o Macan T acelera dos 0 aos 100 km/h em 6,2 segundos. A sua velocidade máxima é de 232 km/h.
A unidade de dois litros fornece o combustível às câmaras de combustão a uma pressão de 350 bar. Desta forma, obtém-se uma distribuição ideal do combustível no cilindro e, por conseguinte, uma combustão otimizada: são geradas menos partículas de fuligem durante o processo de combustão. O design inteligente da corrente de distribuição, bem como a utilização de segmentos de pistão especiais e de um óleo de motor adaptado, reduzem o atrito interno do motor para níveis mínimos e promovem a eficiência e o conforto sonoro.
Como habitual no Macan, a Porsche combina o eficiente motor de quatro cilindros com a transmissão de dupla embraiagem com sete velocidades (PDK). O sistema de tração integral Porsche Traction Management (PTM) equipado de série foi especialmente adaptado para o Macan T e concebido para uma maior carga na traseira, a fim de otimizar ainda mais a dinâmica. Combinado com a propulsão leve, o resultado é uma experiência de condução ágil que satisfaz totalmente os valores e exigências da tradição Touring.
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O Porsche Macan é o automóvel desportivo do seu segmento. O Macan T reforça ainda mais esta afirmação com uma combinação exclusiva de tecnologia de propulsão e chassis: sendo o primeiro Macan com quatro cilindros, está equipado com um chassis em aço que inclui rebaixamento da carroçaria em 15 milímetros e o Porsche Active Suspension Management (PASM).
O chassis foi recalibrado para o Macan T e para a sua carga relativamente baixa no eixo dianteiro. A afinação exclusiva e os estabilizadores mais rígidos no eixo dianteiro garantem um comportamento de oscilação reduzido e uma sensibilidade da direção reativa. Com agilidade acrescida, manuseamento lúdico e elevado prazer de condução, o conforto nas viagens de longo curso e a versatilidade para o dia-a-dia do Macan T permanecem totalmente intactos.
A pedido, o Macan T pode ser equipado com suspensão pneumática, incluindo PASM e rebaixamento em mais dez milímetros. Esta combinação em conjunto com o motor de quatro cilindros, está exclusivamente reservada para o modelo T. Para utilização no Macan T, o chassis inclui um ajuste específico e estabilizadores mais rígidos nos eixos dianteiro e traseiro. Mesmo em níveis normais, o centro de gravidade mais baixo proporciona vantagens adicionais na dinâmica de condução. No modo Sport Plus, a carroçaria desce mais dez milímetros, maximizando assim o desempenho.
Porsche Traction Management com nova afinação
O Porsche Traction Management (PTM) apresenta também uma afinação específica para o modelo. Para estar totalmente à altura do carácter purista de um modelo Touring, o Macan T oferece tração integral para uma maior carga traseira. Isto aumenta o prazer de condução, especialmente em estradas com curvas. A pedido, o Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) com a sua afinação específica melhora ainda mais a dinâmica de condução.
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Os elementos de design e equipamento exclusivos destacam a aparência distinta do Macan T e o seu posicionamento na gama de modelos. Além disso, inclui características anteriormente reservadas ao Macan S e Macan GTS. A Porsche combinou este equipamento adicional do Macan T num pacote a um preço atrativo.
A Porsche distingue o exterior do Macan T com vários elementos que acrescentam destaque com a sua pintura em cinzento-ágata metalizado. Isto aplica-se à dianteira do veículo, com os acabamentos dianteiro, e às laterais, com os retrovisores exteriores Sport Design com a base dos retrovisores em forma de V, bem como aos sideblades, pintados em cinzento-ágata metalizado, com a inscrição "Macan T" em preto brilhante. A inscrição Porsche em cinzento-ágata metalizado e a designação do modelo pintada na mesma cor na traseira também estão reservadas exclusivamente para o Macan T. O mesmo se aplica ao spoiler de tejadilho. O Macan T também está equipado de série com saídas de escape desportivas e frisos dos vidros laterais em preto brilhante. O Macan T vem equipado de fábrica com jantes de liga leve de 20 polegadas, adotadas do modelo S, com acabamento em cor titânio escuro exclusivo para o modelo T. A sua aparência potente é realçada pelo rebaixamento da carroçaria em, pelo menos, 15 milímetros.
A Porsche oferece duas cores sólidas, oito cores metálicas, bem como as cores especiais Vermelho Carmim, Bege Giz e Azul Miami para o Macan T. Além disso, estão disponíveis os programas "Paint to Sample" e "Paint to Sample Plus" da Porsche Exclusive Manufaktur. Esta oferta inclui cores populares da história da Porsche, como Azul Marítimo, Rubystar e Verde Hortelã.
Interior com pacote de couro específico
O Porsche dá continuidade à filosofia do design exterior exclusivo no interior do Macan T. O interior combina destaques reservados para o Macan T com equipamento de variantes de modelos de posição superior. Uma característica distintiva é o pacote para o interior do Macan T baseado no pacote de couro em preto. As costuras decorativas prateadas conferem destaque adicional aos bancos, apoios de cabeça e volante. Além disso, dão continuidade à cor contrastante do exterior. O volante desportivo GT multifunções, que inclui o seletor de modos para o pacote Sport Chrono equipado de série, também dispõe de aquecimento do volante e de um revestimento opcional em carbono. As embaladeiras concebidas em alumínio preto ostentam a inscrição Macan T. 
Mediante pedido, estão disponíveis vários outros pacotes de couro para o interior do Macan T, numa única cor ou bicolor. Além disso, os clientes também podem optar entre vários pacotes para o interior, como preto (de alto brilho), alumínio escovado ou carbono. Os componentes interiores também podem ser pintados na cor do veículo.
A Porsche equipa de série o Macan T com bancos desportivos elétricos ajustáveis em oito posições e, ao contrário do Macan, este é complementado com aquecimento dos bancos dianteiros. Os apios de cabeça ostentam um logótipo da Porsche em relevo. A Porsche utiliza o padrão Sport Tex Stripe, um tecido têxtil com um aspeto particularmente desportivo, para revestir as faixas centrais nos bancos dianteiros e nos bancos traseiros exteriores.
Consola central com painéis táteis e ligação total
O Macan T oferece todas as vantagens da atual geração de modelos, que foi amplamente revista no verão de 2021. No centro das inovações encontrava-se a consola central redesenhada, na qual os painéis táteis assumem as funções dos interruptores clássicos. As superfícies de controlo dispostas de forma organizada e bem visíveis flanqueiam a nova alavanca seletora, que foi encurtada em 15 milímetros. Por baixo desta encontra-se um compartimento de arrumação aberto, com uma capacidade superior à anterior. Por cima da consola encontra-se um ecrã tátil Full HD de 10,9 polegadas – o elemento central do Porsche Communication Management (PCM).
O Macan está totalmente interligado através do PCM, ou seja, dispõe de uma ligação permanente à rede de comunicações móveis. A navegação online faz parte do equipamento de série, assim como o comando por voz, os serviços remotos e o Apple CarPlay. A pedido, o smartphone pode ser carregado por indução no compartimento de arrumação, por baixo do apoio central para os braços.
A aplicação My Porsche agrupa várias funcionalidades
A Porsche está a reorganizar os seus serviços digitais para smartphones e a combinar as funcionalidades de várias aplicações: a aplicação My Porsche torna-se a interface central para clientes com automóvel e marca. Esta assume as funções da My Porsche Essentials, da aplicação Connect e da aplicação Car Connect. Nos próximos meses, aplicações adicionais como a Porsche Charging ou a aplicação "Good to know" da Porsche também serão integradas. A junção de serviços e informações abrangentes numa só aplicação simplifica o manuseamento para os clientes da Porsche e cria um acesso sem complicações ao mundo digital da Porsche através de uma interface de utilizador moderna. A My Porsche é, portanto, uma ferramenta versátil para todos os condutores Porsche. Se existir uma ligação entre o smartphone e o modelo Porsche, a aplicação apresenta parâmetros importantes do veículo e também funciona como controlo remoto para as funções selecionadas. Além disso, apoia o condutor no contacto com o concessionário e na marcação de revisões, bem como em questões sobre o veículo.
A aplicação My Porsche está disponível em 47 países e 25 idiomas. A gama de funções da aplicação pode variar consoante o modelo, o ano de modelos e a disponibilidade no país. A aplicação está disponível para transferência gratuita a partir da Apple App Store e do Google Play Store, e está constantemente a ser atualizada e otimizada.
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