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Новый Porsche Macan T
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Расход топлива и выбросы CO2
Porsche Macan T:
NEDC: расход топлива в городском цикле 10,8 л/100 км, в загородном цикле 7,6–7,5 л/100 км, в смешанном цикле 8,8–8,7 л/100 км; выбросы CO2 в смешанном цикле 200 г/км
WLTP: расход топлива в смешанном цикле 10,7–10,1 л/100 км; выбросы CO2 в смешанном цикле 242–229 г/км
Все данные относятся к модели для ЕС.
Показатели расхода и выбросов CO2 были рассчитаны по новому методу WLTP. Производители пока обязаны также указывать значения NEDC, рассчитанные на основе этих показателей. Более подробная информация об официальных показателях расхода топлива и выбросов CO2 новых легковых автомобилей содержится в «Директиве о расходе топлива, выбросах CO2 и потреблении электроэнергии новых легковых автомобилей», которую можно бесплатно получить во всех точках продаж и в компании DAT.
[bookmark: _Toc98149449]Ключевые моменты
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Первая четырехдверная модель с литерой «T».
Новый Macan T — первая четырехдверная модель Porsche с литерой «T», обозначающей «Touring», — обладает благодаря специальным настройкам, эксклюзивной комплектации и легкому двигателю ярко выраженными спортивными качествами.
Легкий двигатель.
Легкий двухлитровый четырехцилиндровый двигатель с турбонаддувом мощностью 195 кВт (265 л. с.) снижает нагрузку на переднюю ось и обеспечивает модели Macan T высокую динамику разгона и прохождения поворотов.
Динамичные настройки.
Специальные настройки подвески на стальных пружинах с системой PASM, заниженный на 15 миллиметров кузов и 20-дюймовые колесные диски Macan S темно-титанового цвета обеспечивают высокую динамику движения.
Акценты серого цвета Agate Grey.
Спортивный облик автомобиля подчеркивают специфические для этой модели элементы, окрашенные в цвет серый металлик Agate Grey Metallic: в этом цвете выполнены облицовка передней части кузова, наружные зеркала заднего вида SportDesign, боковые накладки, спойлер на крыше, надпись «PORSCHE» и название модели.
Эксклюзивная атмосфера модели T.
К специфическим элементам оснащения салона этой модели относятся спортивные сиденья с 8-позиционной регулировкой с пакетом кожаной отделки черного цвета и центральной частью сидений из материала Sport-Tex Stripe, а также серебристые контрастные швы на сиденьях и рулевом колесе.
Спортивный характер уже в базовой комплектации.
Базовая комплектация новой модели Macan T ориентирована на его спортивный характер и включает в себя среди прочего обогреваемое многофункциональное спортивное рулевое колесо GT и пакет Sport Chrono.
[bookmark: _Toc96343472][bookmark: _Toc98149451]Краткое описание
[bookmark: _Toc98149452][bookmark: _Hlk72957803]Динамичный и эксклюзивный: новый Porsche Macan T
В успешном модельном ряду Macan компании Porsche появилась новая модель — Macan T. Она стала первым четырехдверным спорткаром, получившим это особенное обозначение, которое раньше носили только модели 911 и 718. Литера «T» используется в компании Porsche еще с 1960-х годов и обозначает особый тип спорткаров. Это сокращение, образованное от слова «Touring», применяется для моделей, которые благодаря своим специальным настройкам, эксклюзивной комплектации и компактным двигателям обладают особенно спортивными ходовыми качествами. Продолжая традиции, заложенные моделью Porsche 911 T 1968 года, новый Macan T отличается исключительно динамичными настройками и оснащается легким двухлитровым двигателем с турбонаддувом. Кроме того, автомобиль отличают спортивный внешний вид и подчеркнуто спортивная базовая комплектация. Благодаря такой концепции модель T занимает в модельном ряду промежуточное место между Macan и Macan S.
Двухлитровый двигатель с турбонаддувом мощностью 265 л. с.: сниженная масса для повышенной динамики
Двухлитровый четырехцилиндровый рядный двигатель с турбонаддувом модели Macan T сочетает в себе высокую динамику, низкую массу и компактную конструкцию. Эти особенности позволили добиться идеального баланса между динамическими характеристиками и массой. По сравнению с моделями Macan S и GTS, которые оснащаются 2,9-литровым 6-цилиндровым V-образным двигателем с двойным турбонаддувом, на переднюю ось Macan T приходится на 58,8 килограмма меньше нагрузки от привода. Это обеспечивает высокую динамику разгона и оптимальное прохождение поворотов.
Мощность 195 кВт (265 л. с.) и крутящий момент 400 Нм соответствуют концепции автомобиля и дарят огромное удовольствие от вождения. Как и во всей линейке Macan, двигатель комбинируется в этой модели с семиступенчатой коробкой передач Porsche Doppelkupplung (PDK) с быстрыми переключениями, а также системой полного привода Porsche Traction Management (PTM). Максимальный крутящий момент, доступный в широком диапазоне оборотов, гарантирует уверенную тягу в любой дорожной ситуации. Укомплектованная серийным пакетом Sport Chrono с переключателем режимов движения и кнопкой Sport Response на рулевом колесе, модель Macan T разгоняется до 100 км/ч за 6,2 секунды, а ее максимальная скорость составляет 232 км/ч.
Специальные настройки ходовой части и заниженный минимум на 15 миллиметров кузов
В качестве эксклюзивного решения для модели Macan T компания Porsche предлагает в базовой комплектации подвеску на стальных пружинах с системой Porsche Active Suspension Management (PASM) и заниженный на 15 миллиметров кузов. Благодаря более жестким стабилизаторам в передней подвеске и оптимизированным настройкам она идеально сочетается с автомобилем и системой привода и обеспечивает исключительно острую управляемость и маневренность.
Система Porsche Traction Management (PTM) также была адаптирована к динамичному характеру Macan T и обеспечивает особенно яркие заднеприводные повадки. Впервые для четырехцилиндровой модели Macan в качестве опции предлагается адаптивная пневмоподвеска с системой PASM и занижением еще на 10 миллиметров. Еще одна предлагаемая в качестве опции система — Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus) — также была адаптирована к энергичному характеру модели T и дополнительно улучшает динамику движения.
Эксклюзивные детали кузова и салона
Внешне Macan T отличается от других моделей Macan окрашенными в цвет серый металлик Agate Grey Metallic элементами передней части кузова, боковин и задней части кузова. Этот эксклюзивный контрастный цвет используется в оформлении переднего бампера, наружных зеркал заднего вида, боковых накладок, спойлера на крыше и надписей в задней части кузова. В базовую комплектацию также входят окрашенные в глянцевый черный цвет спортивные выхлопные патрубки и рамки боковых стекол. Надпись «Macan T» на боковых накладках выдержана в черном цвете. Модель Macan T серийно оснащается 20-дюймовыми колесными дисками Macan S в эксклюзивном исполнении темно-титанового цвета. На выбор предлагается 13 цветов кузова, в том числе цвета без эффекта «металлик», с эффектом «металлик» и специальные цвета.
Салон Macan T также отличается оригинальным дизайном. Серийные спортивные сиденья с обогревом и 8-позиционной электрорегулировкой имеют эксклюзивную обивку, основанную на пакете кожаной отделки черного цвета. Центральная часть передних сидений и боковых задних сидений выполнена с отделкой материалом Sport-Tex Stripe. Подголовники передних сидений украшены тисненым гербом Porsche. Декоративные швы серебристого цвета на сиденьях, подголовниках и рулевом колесе в салоне автомобиля перекликаются с контрастными элементами кузова.
Базовая комплектация также включает в себя многофункциональное спортивное рулевое колесо GT с обогревом и секундомер Sport Chrono, расположенный в верхней части передней панели. Автомобиль серийно оснащается алюминиевыми накладками на пороги черного цвета с надписью «Macan T». В число предлагаемых опций входят, помимо прочего, многофункциональное спортивное рулевое колесо GT с отделкой микрофиброй Race-Tex и карбоновой накладкой и ионизатор.
Кроме того, модель Macan T получила все нововведения, которые были реализованы в новом поколении модели, вышедшем летом 2021 года. К ним относятся, в частности, новая центральная консоль с высококачественной стеклянной поверхностью и сенсорными элементами управления, а также серийная система Porsche Communication Management (PCM) с 10,9-дюймовым сенсорным экраном и онлайн-навигацией, обеспечивающая полную сетевую интеграцию.


[bookmark: _Toc98149453][bookmark: _Toc31198329][bookmark: _Toc31198384][bookmark: _Toc31198457][bookmark: _Toc31198522]Привод и ходовые качества
[bookmark: _Toc98149454]Легкий двигатель
Для повышения маневренности, управляемости, точности вхождения в поворот и динамики разгона компания Porsche использует в модели Macan T особенно легкий двигатель: первая в линейке SUV модель Touring от этого производителя спорткаров оснащается новым двухлитровым четырехцилиндровым агрегатом, знакомым по базовой модели. Благодаря этому компактному алюминиевому двигателю масса на передней оси снизилась на 58,8 килограмма по сравнению с шестицилиндровым двигателем моделей Macan S и Macan GTS. Это ощутимо улучшает распределение массы в Macan T. Модифицированные периферийные системы и эксклюзивная комплектация модели позволили снизить массу автомобиля в общей сложности на 95 килограммов.
Двигатель с турбонаддувом развивает мощность 195 кВт (265 л. с.). Максимальный крутящий момент составляет 400 Нм и остается доступным в полном объеме в широком диапазоне от 1800 до 4500 об/мин, что гарантирует оптимальные возможности его использования. При активации системы Launch Control, входящей в состав серийно устанавливаемого пакета Sport Chrono, модель Macan T разгоняется до 100 км/ч за 6,2 секунды. Максимальная скорость составляет 232 км/ч.
Двухлитровый агрегат подает топливо в камеры сгорания под давлением 350 бар. Благодаря этому топливо оптимальным образом распределяется в цилиндрах и, как следствие, улучшается горение: в процессе сжигания топлива образуется меньше частиц сажи. Продуманная конструкция цепи привода газораспределительного механизма, а также использование особых поршневых колец и специально подобранного моторного масла сводит к минимуму трение внутри двигателя и способствует повышению эффективности и снижению уровня шума.
Как и в других моделях Macan, компания Porsche комбинирует эффективный четырехцилиндровый двигатель с семиступенчатой коробкой передач Porsche Doppelkupplung (PDK). Входящая в базовую комплектацию система полного привода Porsche Traction Management (PTM) была специально адаптирована к модели Macan T и получила настройки, обеспечивающие заднеприводные повадки автомобиля и дальнейшую оптимизацию динамики. В сочетании с легким двигателем это обеспечивает автомобилю высокую динамику, что полностью соответствует традиционным ценностям и принципам моделей Touring.
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Porsche Macan является самым спортивным автомобилем в своем сегменте. Модель Macan T с эксклюзивной комбинацией технологий привода и ходовой части лишь подкрепляет этот статус: впервые четырехцилиндровый Macan оснащается подвеской на стальных пружинах с занижением на 15 миллиметров и системой Porsche Active Suspension Management (PASM).
Настройки ходовой части были специально адаптированы для Macan T с учетом сравнительно низкой нагрузки на переднюю ось. Эксклюзивные настройки и более жесткие стабилизаторы в передней подвеске способствуют снижению кренов и обеспечивают острую управляемость. При всем этом повышенная маневренность, превосходная управляемость и огромное удовольствие от вождения сочетаются в модели Macan T с высоким уровнем практичности и комфорта в дальних поездках.
По желанию Macan T можно оснастить пневмоподвеской с системой PASM и дополнительным занижением еще на десять миллиметров. Такая комплектация в сочетании с четырехцилиндровым двигателем предусмотрена только для модели T. Для использования в Macan T ходовая часть получила специальные настройки и более жесткие стабилизаторы в передней и задней подвеске. Уже при нормальной высоте кузова более низкий центр тяжести обеспечивает дополнительные преимущества в динамике движения. В режиме Sport Plus кузов опускается еще на десять миллиметров, что дополнительно улучшает ходовые качества.
Система Porsche Traction Management с новыми настройками
Система Porsche Traction Management (PTM) также получила специфические для этой модели настройки. Чтобы в полной мере раскрыть аутентичный характер модели Touring, в Macan T используется полный привод с акцентом на заднюю ось. Благодаря этому автомобиль дарит еще больше удовольствия от вождения, особенно на извилистых загородных дорогах. По желанию можно заказать систему Porsche Torque Vectoring Plus (PTV Plus), которая благодаря своим специальным настройкам дополнительно повышает динамику движения.
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Эксклюзивные элементы дизайна и комплектации подчеркивают оригинальный внешний вид Macan T и его позиционирование в рамках модельного ряда. Наряду с ними используются и элементы, которые до сих пор встречались только в моделях Macan S и Macan GTS. Все это дополнительное оборудование компания Porsche объединила в модели Macan T в одно привлекательное предложение.
Для дифференциации модели Macan T компания Porsche использует в дизайне кузова многочисленные элементы, окрашенные в цвет серый металлик Agate Grey Metallic и расставляющие акценты во внешнем облике автомобиля. В передней части кузова к таким элементам относится передний бампер, а в боковой части — наружные зеркала заднего вида SportDesign с V-образной ножкой и также окрашенные в серый цвет Agate Grey Metallic боковые накладки с надписью «Macan T» глянцевого черного цвета. Надпись «Porsche» и название модели в задней части кузова, окрашенные в серый цвет Agate Grey Metallic, также являются отличительной особенностью модели Macan T. То же самое относится и к спойлеру на крыше. Кроме того, в базовую комплектацию модели Macan T входят спортивные выхлопные патрубки и рамки боковых стекол глянцевого черного цвета. Macan T серийно оснащается заимствованными у модели S 20-дюймовыми легкосплавными дисками, которые у модели T выполнены в эксклюзивном темно-титановом цвете. Эффектный внешний вид автомобиля подчеркивает заниженный минимум на 15 миллиметров кузов.
Компания Porsche предлагает для модели Macan T два цвета без эффекта «металлик», восемь цветов с эффектом «металлик», а также три специальных цвета: красный Carmine Red, светло-серый Crayon и голубой Miami Blue. Кроме того, доступны программы «Индивидуальный цвет» и «Цвет по выбору» от ателье Porsche Exclusive Manufaktur. Это предложение включает в себя среди прочего популярные исторические цвета Porsche, такие как синий Maritime Blue, рубиновый Star Ruby и мятный Mint Green.
Салон с оригинальным пакетом кожаной отделки
В оформлении салона Macan T компания Porsche придерживается той же концепции, что лежит в основе эксклюзивного дизайна кузова. Уникальные акценты, характерные для салона Macan T, сочетаются с элементами оснащения, заимствованными у моделей с более высоким позиционированием. Отличительной особенностью модели Macan T является пакет отделки салона, основанный на пакете кожаной отделки черного цвета. Сиденья, подголовники и рулевое колесо дополнены здесь акцентами в виде декоративных швов серебристого цвета. Они перекликаются с контрастными деталями внешней отделки. Многофункциональное спортивное рулевое колесо GT с переключателем режимов движения для входящего в базовую комплектацию пакета Sport Chrono также имеет обогрев, а по желанию может быть оснащено карбоновой накладкой. Накладки на пороги из алюминия черного цвета украшены надписью «Macan T». 
Для салона модели Macan T по желанию можно выбрать и другие однотонные или двухцветные пакеты кожаной отделки. Кроме того, клиентам на выбор предлагаются разные пакеты отделки салона, например глянцевого черного цвета, с элементами из матового алюминия или карбона. Некоторые элементы салона также могут быть окрашены в цвет кузова.
Компания Porsche серийно оснащает модель Macan T спортивными сиденьями с 8-позиционной электрорегулировкой, но в отличие от модели Macan передние сиденья дополнены системой обогрева. Подголовники украшены тисненым логотипом Porsche. В отделке центральной части передних и боковых задних сидений компания Porsche использует текстильный материал Sport-Tex Stripe подчеркнуто спортивного вида.
Центральная консоль с сенсорными кнопками и полной сетевой интеграцией
В Macan T реализованы все преимущества современного поколения модели, которое было существенно обновлено летом 2021 года. Важнейшим нововведением стала новая центральная консоль, на которой классические переключатели были заменены сенсорными кнопками. Четко структурированные и легкодоступные сенсорные элементы управления располагаются по бокам от нового рычага селектора, который был укорочен на 15 миллиметров. Ниже находится открытый отсек для мелких вещей с увеличенным объемом. Над центральной консолью расположен 10,9-дюймовый сенсорный дисплей с разрешением Full HD — сердце коммуникационной системы Porsche Communication Management (PCM).
Система PCM обеспечивает полную сетевую интеграцию Macan, то есть постоянное соединение с сетью мобильной связи. При этом онлайн-навигация входит в базовую комплектацию, так же как и система голосового управления, сервисы дистанционного управления (Remote Services) и Apple CarPlay. При желании можно воспользоваться индуктивной зарядкой смартфона, положив его в отделение под центральным подлокотником.
Объединение функций в приложении My Porsche
Компания Porsche меняет структуру своих цифровых сервисов для смартфонов и сводит воедино функции нескольких приложений: центральной платформой для связи с автомобилем и брендом теперь будет приложение My Porsche. Оно возьмет на себя функции приложений My Porsche Essentials, Connect и Car Connect. В ближайшие месяцы в него будут интегрированы и другие приложения, такие как Porsche Charging или Porsche – Good to know. Объединение всех сервисов и данных в одном приложении упрощает клиентам Porsche пользование ими и обеспечивает благодаря современному пользовательскому интерфейсу удобный доступ к цифровому миру Porsche. Приложение My Porsche становится, таким образом, универсальным инструментом для каждого водителя Porsche. При установлении соединения между смартфоном и автомобилем Porsche приложение отображает важные параметры автомобиля, а также позволяет дистанционно управлять некоторыми функциями. Кроме того, через приложение можно связаться с дилерским центром и записаться на сервис, а также ознакомиться с полезной информацией при возникновении вопросов об автомобиле.
Приложение My Porsche доступно в 47 странах и на 25 языках. Набор функций приложения может различаться в зависимости от модели автомобиля, модельного года и доступности в конкретной стране. Приложение можно бесплатно скачать в магазинах Apple App Store и Google Play. Функционал приложения постоянно расширяется и оптимизируется.
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