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全新 Porsche Macan T
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油耗與排放
Porsche Macan T
NEDC：市區油耗10.8 l/100 km，郊區油耗7.6 – 7.5 l/100 km，綜合油耗 8.8 – 8.7 l/100 km，綜合二氧化碳排放量200 g/km
WLTP：綜合油耗10.7 – 10.1 l/100 km，綜合二氧化碳排放量242 – 229 g/km
所有資料均參考歐盟規範。
數據皆為使用法定測量方法而得出之結果，所有保時捷新車款皆使用WLTP評測標準，NEDC數值則是根據WLTP數值換算而得。
若需要官方油耗及特定二氧化碳排放數值等詳細資訊，可參閱官方刊物「新式客車油耗量、二氧化碳排放量與電力消耗量指南」(Guidelines on fuel consumption, CO2 emissions and power consumption of new passenger cars)，於所有通路據點及DAT 皆可免費索取。
特色
[bookmark: _Toc97019350]全新Macan T
第一款以「T」為名的4門Porsche車款
全新Macan T 是第一輛以「Touring」縮寫「T」命名的4門Porsche車款，係透過精準的底盤調校、專屬的配備與輕量化引擎，提供獨特的動態駕駛體驗。
前軸輕量化
2.0 公升四缸渦輪增壓引擎，動力輸出為195 kW (265 PS)，前軸極致輕量化，使Macan T 擁有極出色的靜止加速能力及優異的彎道敏捷性。
動態設定
標準配備的保時捷主動式懸載調整系統（PASM）將高度降低了15 mm，並搭配來自於Macan S車型的 20吋鈦銀色烤漆輪圈，提供絕佳的行駛動態。
瑪瑙灰配色
此車款以獨有的金屬瑪瑙灰烤漆配色，強調依據車款特色與屬性設計搭配的運動外觀：車頭、跑車化後視鏡、側面飾板、車頂擾流器與保時捷盾型徽飾。
專屬「T」內裝
車款專屬的內裝，包括8向調整跑車座椅，搭配黑色柔感真皮內裝套件及椅面中央Sport-Tex材質，並在座椅與方向盤上以銀色車縫線裝飾。
運動性標準配備
全新Macan T配備了運動風十足的標準配備，包括多功能含電熱裝置的GT跑車方向盤與跑車計時套件。
[bookmark: _Toc96343472][bookmark: _Toc97019351]摘要
[bookmark: _Toc97019352][bookmark: _Hlk72957803]敏捷與獨特：全新Porsche Macan T
Macan T為Porsche旗下成功新增了一款車型，且為自911與718車款以來，第一款擁有此特別設計的4門車型。英文字母T代表自1960年來Porsche最具特色的駕馭動態，其係藉由精準的調校、專屬配備與高效率引擎，達成專屬於「Touring」車款的特色。全新Macan T忠實繼承了1968 Porsche 911 T的精神，具有極高的動態性能設定與輕量化2.0升渦輪增壓引擎，並結合運動化設計與動態駕馭風格的標準配備，將Macan T成功地定位於Macan與Macan S車型之間。
265 PS 2.0升渦輪增壓引擎：輕量化，反應敏捷
Macan T搭載的2.0升4汽缸渦輪增壓引擎結合了優異的敏捷、低重量與精巧設計，創造出完美的重量平衡與性能。相較於Macan S與GTS車款搭載的2.9升雙渦輪V6引擎，Macan T將前軸的重量減輕了58.8公斤，賦予車輛極佳的靜止加速性能與優異的彎道敏捷性。
Macan T的最大輸出力為195 kW (265 PS)，扭力為400 Nm，符合車輛設計特色，並提供令人驚艷的駕馭體驗。與其他Macan車型相同，引擎搭配七速PDK雙離合自手排變速系統 (PDK)，並配置保時捷循跡管理系統 (PTM) 4輪傳動系統，其寬廣的扭力輸出帶可以在各種駕駛情況下，提供反應極佳的加速性能。此車型標準配備的跑車計時套件，包括方向盤上的模式切換器與運動極限按鈕(Sport Response)。Macan T可以在6.2秒完成0-100 km/h加速，並擁有高達232 km/h的極速。
特別調校降低15 mm的底盤
Macan T是保時捷唯一將鋼製懸吊與保時捷主動式懸載調整系統 (PASM) 列為標準配備的車型，並將懸吊系統降低了15 mm。前軸防傾桿採用硬度係數更高的製品，並將底盤進行最佳調校，以創造出完美的懸吊，搭配車輛與動力系統，進而實現車輛操控反應極迅速與敏捷操控的成果。
Porsche Traction Management (PTM) 部分也進行了調整，以因應駕駛需求以及Macan T特殊設計的後輪傳動取向。車款亦可選配主動式氣壓懸吊與保時捷主動式懸載調整系統PASM，將底盤高度進一步降低10mm—為配置4汽缸引擎Macan車型的最新配備之一。同時可選配已為Macan T車款進行調整的保時捷扭力分導升級系統（PTV Plus）以提升操控性。

內外專屬設計
Macan T的車輛正面、側面與車尾皆飾以金屬瑪瑙灰烤漆，與車系中其他車款明顯區隔。前飾條、車外後視鏡、側面飾板、車頂擾流器與後廠徽是採用專屬的對比色，跑車排氣尾管與側窗飾條則是以黑色（高亮黑）處理，並在側面飾板上設計黑色的「Macan T」徽記。Dark Titanium配色的20吋Macan S輪圈列為標準配備，在外觀車色方面，顧客可以從13種車色、金屬漆與外觀的專屬配色中選擇。
在內裝部分，Macan T亦具有專屬的搭配。標準配備8向電動調整附加熱式跑車座椅，包覆專屬黑色皮革。前座椅中央部分與後座椅外側部分採用Sport-Tex材質，並在前頭枕上施以保時捷盾型徽飾印記。對比色從外觀延伸至內裝，體現於座椅、頭枕與方向盤的裝飾性銀色車縫線上。
標準配備包含加熱式多功能GT跑車方向盤與位於中控台上方的Sport Chrono跑車計時碼表。標準配備的門檻飾板為黑色鋁合金製品，並附有「Macan T」車型字樣印記，同時可選用碳纖維飾板Race-Tex材質的多功能GT跑車方向盤與負離子空氣清淨系統。
與2021年夏季進行改款的Macan車系相同，Macan T配置精緻玻璃外觀與觸控感應表面的全新中控台設計，而擁有10.9吋觸控螢幕的全聯網化保時捷通訊管理系統 (PCM) ，且線上導航系統亦為標準配備。
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[bookmark: _Toc97019354]前軸輕量化
為提升Macan T的敏捷度、轉向反應、操控與起步性能，Porsche採用一具與車系入門款式相似，全新開發、重量極輕的2.0 公升四缸渦輪增壓引擎，驅動此車廠的首款Touring SUV。相較配置6汽缸引擎的Macan S與Macan GTS車型，這一具體積較小之鋁合金引擎的前軸部分已減少了58.8kg的重量，再加上其他的車款專屬配件，總計減少95kg的車重。
渦輪增壓引擎擁有195kW (265PS) 的輸出力，最大400Nm的扭力可在1,800至4,500 rpm之間的廣泛範圍內，提供絕佳的加速反應。Macan T搭配標準配備Sport Chrono跑車計時套件的起步控制功能，可以在6.2秒完成0-100 km/h加速，最高極速為232 km/h。
2.0公升引擎以350 bar的壓力，將燃油供應至燃燒室中，有助於達成理想的汽缸燃油分布，進而優化燃燒，並在燃燒過程中減少煤煙粒子。此外，配置了重新設計的正時鍊條，以及使用特製活塞環與指定的引擎機油，可以將引擎的內部阻力降至最低，同時提升經濟性與抑制運轉聲。
Porsche使用高效率4汽缸引擎搭配七速PDK雙離合自手排變速系統(PDK)，並標準配備保時捷循跡管理系統(P (PTM)，同時調整了Macan T偏向後輪傳動的設計特性，以優化車輛動態性能。在結合輕量化動力系統之後，創造出符合Porsche「Touring」傳統敏捷駕馭體驗的期待與價值。
[bookmark: _Toc97019355]底盤與動態
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Porsche Macan為此級距車款中的跑車。Macan T在結合動力系統與底盤科技之後，更強化了此種說法：這是第一輛配置降低15mm之鋼製彈簧懸吊與保時捷主動式懸載調整系統 (PASM) 的4汽缸Macan車型。
底盤部分已重新調校了 Macan T 及其負載相對較低的前軸。其專屬調校以及前軸上硬度係數更高的防傾桿，可以在過彎時確保車體的滾動更輕微，並享有直接的轉向感受。Macan T具有更高的敏捷性、樂趣十足的操控性以及提供豐富駕駛樂趣的能力，同時能完全保有長途行駛的舒適性與日常使用的實用性。
Macan T也可以選配含有PASM的氣壓懸吊，將車高進一步降低10mm，此種底盤搭配組合加上4汽缸引擎是T車型的專屬設定。為了強化Macan T的底盤性能，其前後軸改裝了更硬的防傾桿，在一般狀況下，降低的重心可以帶來額外的駕駛動態，若在Sport Plus模式下額外降低10 mm，則能使操控性能最大化。
Porsche Traction Management 與新調校
保時捷循跡管理系統 (PTM) 同時針對車系進行了專屬調校，為了完全釋放Touring車款的純正特色，Macan T配置偏向後輪傳動的全時四輪傳動系統，特別是在多彎的道路上更能體會操控樂趣。保時捷扭力分導升級系統（PTV Plus）亦可進行特殊調校，更進一步強化駕駛動態。
[bookmark: _Toc97019357]設計與配備
[bookmark: _Toc97019358]專屬特色
透過專屬的設計與配備可以區隔與強調Macan T，以及車型在車系中的定位。除了保有Macan S與Macan GTS車款的特色外，Porsche更為Macan T車型添加額外的配備與搭配具有吸引力的訂價。
Macan T之外觀配置了與其他Macan車型區隔的金屬瑪瑙灰烤漆塗裝部件，從車頭飾板到跑車化設計的後視鏡V型底座，以及金屬瑪瑙灰烤漆附高亮度黑色「Macan T」徽記塗裝的側面飾板。Macan T的車尾採用車型專屬的Agate Grey金屬漆塗裝廠徽與車型銘牌，車頂擾流器也採用同樣的外觀處理。Macan T採用標準配備高亮澤黑色跑車排氣尾管與側窗飾板，並搭配S車款的20吋鋁圈做為標準配備，Macan T更採用了專屬的鈦銀色烤漆塗裝，同時將車身降低15mm以強化動感的外觀。
Porsche為Macan T提供2種車色、8種金屬烤漆與胭脂紅與特殊色蠟灰、邁阿密藍以供選擇。此外，透過Porsche Exclusive Manufaktur提供客製化的顏色與塗料，將能選用保時捷已推出的各式熱門車色，例如Maritime Blue、Rubystone Red或Mint Green。
車系專屬內裝真皮套件
Porsche將專屬的外觀設計理念延伸至車內，以使Macan T的專屬特色與其他高階車款的配備合而為一。Macan T的最大特色為黑色真皮內裝套件，並將座椅、頭枕與方向盤升級，採用與外觀之對比色內外呼應的裝飾性銀色車縫線。多功能GT跑車方向盤，包含標準配備之附模式切換的跑車計時套件、加熱功能，且可以選用碳纖維飾板。門檻是採用黑色鋁合金材質，並附有「Macan T」車型字樣印記。
內裝部分有多種皮革組合可以選擇，且可進行單色或雙色設定。另有多種內裝版本可供顧客選擇，例如高亮澤黑色、髮絲紋鋁合金或碳纖維，內裝組件也可以採用車身同色塗裝。
Macan T標準配備電動加熱的電動8向電動調整跑車座椅。座椅頭枕施以保時捷盾型徽飾印記，前座椅中央部分與後座椅外側採用Sport-Tex條紋圖案材質，此款材質可以大幅提升動態外型。
觸控感應式表面與全聯網中控台
Macan T採用2021年夏季改款之現行Macan車系的多項特色，尤其是全新設計的中控台為新功能的主要特色。此車款以觸控式表面取代傳統開關，將清楚的排列與直覺的控制面板設於新選檔桿旁，距離縮短了15mm。下方為收納空間，空間容量較過去的設計更大。中控台上方配置一具10.9吋全HD觸控式顯示螢幕，為Porsche Communication Management (PCM)系統的核心。
Macan透過PCM提供完整的網路連接，而具備永久的電信網路連接。標準配備的線上導航系統，具備聲控、遠端控制及Apple CarPlay功能。若車輛裝配了對應的選用配備，則能在中央扶手下方的儲存空間為智慧型手機進行感應式充電。

My Porsche app 套裝功能

Porsche不斷針對智慧型手機的數位服務推陳出新，並結合多項app功能：My Porsche app將並取代My Porsche Essentials、Connect App與Car Connect App的功能，成為顧客與車輛及品牌之間的中央介面。在未來的幾個月，將整合Porsche Charging與Porsche-Good to know app，在將全方位服務與資訊結合於單一app之後，使用會更簡便，並可藉由現代化的使用者介面，為Porsche數位世界創造一個實用的存取入口。My Porsche將成為每一位Porsche駕駛人的多用途工具，當智慧型手機與Porsche車輛連結之後，app會顯示出重要的車輛參數以及可供選擇的遙控功能，並可支援駕駛聯絡經銷商，預定維修保養行程以及詢問車輛的相關問題。
My Porsche app可以在47個國家中，以25種不同的語言使用，主要功能將會依據車型、車型年式與國家而不同。App可以透過Apple App Store與Google Play Store免費下載，並會持續擴充與改進。
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